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Me kõik oleme teenrid…

Mis on selle põhjuseks? Svaami armastus on selle taga. Mida Svaami ütleb, seda ta ka teeb. Selle olemus tõmbab kõiki üle maailma siia kokku. Sarnaselt olete teie kõik Jumala saadikud. Kui teis on kõige selle kolme ühtsus, saab kogu maailmast Sai Organisatsioon. Alati ei saa osutada teenet, ent alati saab kõneleda abivalmilt. Möödunud halbade tegude tulemusena on mõnes uhkust ja kadedust, ent sellest tuleb vabaneda. Unustada tuleb see tunne, et tema on sakslane, tema ameeriklane, tema austraallane, tema hindu, tema kristlane. 

Jeesus ütles: "Mu kallis poeg, kõik on üks. Ole kõigi sarnane". Nii on kõik üks. Vaid see üks ilmub mitmel kujul. See ühesus on olemas igaühes. Siin on number 1, siin number 9. Kumb on suurem? Kas üks või üheksa? Küsige iseendilt. Ilmalikust vaatepunktist on üheksa suurem kui üks. Ent vaimsuses on üks suurim. Kuidas nii?  Üks pluss üks pluss üks... teeb kokku üheksa. Kui ei oleks number ühte, ei oleks ka number üheksat. Ärge suurustlege, et üheksa on suurim number. Üheksa on kvantiteedi poolest suur, ent üks on suurim kvaliteedilt. Ilma kvaliteedita pole kvantiteedist mingit kasu.  Jumaliku armastuse kehastused, te töötate üheskoos

ja püüdlete maailma heaolu poole. See on tõeline oma maale osutatud Seva. Mida ei suuda ei peaminister, ega president, suudate teie kõik.  Valitsus suudab teha vaid väga vähe. Mis aga on tehtud armastuse läbi, loob ühtsuse. Me peame tegutsema kõikide maade heaolu nimel. Meie motoks peaks olema- elagu kogu inimkond õnnes ja rahus. See on meie eesmärk. Selle põhjuseks on, et rahvaid on palju, maailm aga üks. Tähti on palju, ent

taevas on üks. Kalliskive on palju, ent kuld on üks. Selles vaimus peate tegutsema. See on tõde ühtsusest paljususes. Mina olen siin, teie olete siin, ent meie hingeõhk on üks ja seesama. Kui hingeõhk on sama, peab ka sünd olema sama. Selle vaimse armastusega peate arendama organisatsiooni ja edendama teenimise vaimu. Paljud töötavad küll kogu südamest, ent teevad teadmatusest mõningaid vigu. Teie armastus Svaami vastu annab teile piisavalt jõudu. See tuleb esmalt. Ärge sellepärast muretsege, vaid minge edasi. See on tähtis. See toob teile võidu

igal võimalikul moel. Vaimne elu on kõige üllam. Mitte ühelgi teisel alal ei koge te sellist õndsust ja õnne. Maailmas on palju vaimseid organisat​sioone, ent nende ja Sai Organisatsioonivahel on palju erinevusi. Siin peavad kõik olema üks, nagu ühe ema lapsed. Selles peitub Sai Organisatsiooni suurus. Sakslasele ei pruugi meeldida hiinlane; hiinlasele ei pruugi meeldida ameeriklane. Ent Prasanthi Nilayamis elavad nii sakslased, hiinlased kui venelased kõik ühe katuse all. Selles on Sai Organisatsiooni ainupära. Kus mujal näete te sellist paljususe ühtsust? Vaid Prasanthi Nilayamis. Tema tuleb Iraanist, teine jälle Iraagist. Iraan ja Iraak on vastased. Siin aga on kogu maailm üks. Kõike saab teha armastuse läbi, armastuse läbi, armastuse läbi. Alusta oma päeva armastusega, täida oma päev armastusega, lõpeta oma päev armastusega. See on tee Jumala juurde. Parim viis Jumala teenimiseks on kõiki armastada ja kõiki teenida. See on esimene läkitus ja ühtlasi viimane läkitus. Tervislik elu, õnnelik elu, rahumeelne elu, jumalik elu.  Ma õnnistan teid. Ma armastan teid. 

Baba.

( Suulise jutu ülestähendus )

Tõlkinud Anu Rootalu
järg eelmises numbris ilmunule

BUDDHA   JA  TA   JUTLUS   ARMASTUSEST

Hulge kasulikum on teelusikatäis lehmapiima. Ka kõige väiksem rahaühik,mis on antud armastuse ja siirusega , saavutab oma väärikuse ning sellest on täiesti piisav. See paise, mis oli antud puhtast südamest, oli võrdne kroor’iga (1 kroor = 100 000 ruupiat). 


Buddha  ja deemonlanna

Kord istus Buddha üksi džunglis. Tema ette ilmus deemonlanna ja ütles: ”Oo Buddha! Ma olen väga näljane. Luba mul sind ära süüa. “

Buddha vastas: ”Varem või hiljem tuleb niikuinii surra. Sellepärast täna, kui sa oled näljane, annan ma sulle oma keha, et sa saaksid oma nälga kustutada.“ Ise ta naeris sealjuures. Pole vaja karta muutusi, mis saavad osaks kehale  või siis keha surma. Surm tuleb ilmtingimata. Ta ütles: ”Ole hea, võta see keha ja ole õnnelik.”


Kui Buddha ütles naerdes neid sõnu ,muutus deemonlanna koheselt tuviks. Tuvi ütles: ”Buddha, ma kannan sinu õndsust  ja ohvrimeelsust laiali kogu maailmale. Inimesele on omane surra, kuid inimesed kardavad surma. Sina aga annad uhkelt ära selle, mis on niikuinii määratud surmale ja sellele, kes on näljane. Kellel veel on sellised pühad tunded? Niisiis, Buddha! Ma polegi deemonlanna. Ma ilmusin su ette sellisel kujul  vaid selleks, et panna sind proovile. Mina olen tuvi, kes on puhas ja vigadeta. Ma kannan teadet su armastusest ja ohvrimeelsusest edasi kogu maailmale.” Sellepärast ongi nii, et isegi linnud kannavad Buddha kuulsaid sõnu edasi ilmaruumi.


Buddha armastuse olemus   

Põhiliseks Buddha õpetuse olemuseks on isetu armastus. Armastus on ka  SAI olemus. Kõikidel Avataaradel on Armastus põhiliseks õpetuseks. 

Armastus on kõige alus, mida peaks järgima igaüks. Kuid paraku keegi ei püüagi seda mõista. On vaja kasvada ja areneda  armastuses ning suurendada  armastust. Kui te teete seda, siis on kogu maailm teie. 

   Võimatu on kirjeldada armastuse jõudu. Armastus on Amrita (Jumalik nektar),  on magusaim ja surematu. See on õndsus. Isegi Amrita omab teatud piirini väärtust, kuid armastus on väärtuslikum. Amrital  on  mingisugunegi lõhn, kuid võimatu on kirjeldada armastust. Ilmutage armastust, mis tekitaks Amritat.

Buddha levitas kõikjal teadet armastusest, sest ta ise tunnetas  ainult armastust, millest ammutas õndsust. Ta lahkus siit ilmast ka armastuses. See oligi Buddha olemus -  sündida armastuses, kasvada armastuses ja lahkuda siit ilmast armastusega. Armastus ja Jumal pole sugugi teineteisest erinevad.

Veemull sünnib veest, kasvab vees ja suubub uuesti vette.Inimene on see veemull, Narajana on vesi. Sellepärast on inimene see, kes tekkis veest, st. Narajanast.

              (teluugu luuletus)

Dživa (individuaalne hing) - see on Jumal, aga Jumal - see on Dživa. Seega Dživa pole midagi eraldiolevat. 

Jumaliku armastuse kehastused!

Suhtuge igaühesse kui Jumalikkuse kehastusse. Armastus on teie elu ülesanne. Vanemad andsid teile nime. Kasutage seda maailmas. Tellige oma nimega visiitkaardid ja kinkige sõpradele. Kuid visiitkaart, mida te kavatsete kinkida Kõigevägevamale,  see on  Armastus, Armastus ja veelkord Armastus. Jumalal on vaid üks nimi ja see on Armastus, Armastus, Armastus. Armastus on Jumal, elage armastuses. 

Alustage päeva armastusega, saatke päev mööda armastuses, täitke päev armastusega, lõpetage päev armastuses. See on tee Jumalani. (aplaus)

Sellepärast peab  igaüks Buddha Puurnima päeva puhul hoolitsema armastuse olemuse eest. Võtke vastu armastust kui ergutust, sest sellest suuremat pole olemas. Inimene ei saa veel panditiks (õpetlaseks), kui õpib  Veedad, Šaastrad ja Upanišaadid selgeks. Kes on pandit? 

PANDITA  SAMA   DARSHANAH (see, kes erineb teistest õige nägemise poolest).

                                     (sanskriti sloka)

Meie päevil puudub täielikult see omadus. Inimesed lehitsevad raamatuid, loevad neid ja mõtlevad: ”Ma olen kuulus pandit.” See on aga lihtsalt EGO, mille tõttu inimene hukkub, kuna luges palju. Kas ta viis ka midagi ellu? Üldsegi mitte. Oleks täiesti piisav kui viiakse ellu kasvõi ükski põhiolemus.

…järgneb

Tõlkinud Lia Murumägi

SATHYA SAI BABA

Prema Vahini
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Jumaliku Armastuse voog
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Järg  eelmises numbris ilmunule….

Jumala rituaalne austamine [pudža] ei seisne üksnes õie noppimises ja altarile asetamises; ka õie andnud taime kasvatamisega vaeva näinud aednik on jumala-austaja. Ainult siis, kui kehale antakse toitu, saab see talitleda. Isegi ohverduse vahendid on ohverdamine.

Ohverdamine on kõik teod [karma], mis on tehtud kolme eesmärgiga: et kasutada maailma Jumala austamiseks, et saavutada ühiskonnas rahu ja õiglus, et reguleerida ja koordineerida keha talitlust. Esimest nimetatakse jagnaks, teist danaks ja kolmandat tapaseks. Neid kolme eesmärki peavad teenima kõik inimese teod.

Tõde on Jumal
Sellele tasemele tõusmise aluseks on kõlbeline elu. See kõlbeline elu rajaneb vahettegemisel tõe ja vale vahel. Nii nagu pärlikarbist säilitatakse vaid pärl ja karp heidetakse kõrvale, tuleb tõde kui sisu omaks võtta ja ebaoluline kõrvale heita. Selleks on vaja nii isiklikku jõupingutust kui Jumala armu. Inimene peaks pidevalt harjutama end selle suure tõega, et inimese keha ja tema jumalik alge [aatma] on eri asjad. See on väga kasulik harjutus. Selline viveka ehk vahettegemine on vajalik kõigi elu külgede, nii ilmalike kui vaimsete, puhul. See on hädavajalik, et jõuda Tõeni, Tõeni, mis säilib läbi loomise, kestmise ja hävimise - Tõeni, kes on Jumal Ise. 

Selle ülima Jumala teenimiseks tuleb järgida puhtust toitumises. Mis puutub toitu, siis küsimus pole selles, kui palju süüa, vaid selles, millise kvaliteediga toitu süüa. Loomulikult on ka kogus tähtis. Kuid milleks on toitu üldse vaja? Seda on vaja selleks, et saada jõudu teenimiseks [sevaks]. Selleks, et teenimine oleks viljakas, on vaja toitu ja see toit peab olema puhas. Sellele toidu küljele tuleb pöörata tähelepanu.

Nii peaks igaüks pöörama pidevat tähelepanu oma harjumustele ja iseloomujoontele. Siis vabanetakse klammerdumisest kehasse ning jumaliku õndsuse [aatmananda] saavutamise ülesanne muutub kergeks.

Enne, kui inimene jõuab eneseteostuseni, peab ta täitma kõiki neid kohustusi, sest ainult sellist vaimset elu elades võib saavutada puhtuse ja ainult puhta iseloomu läbi on tal võimalik jõuda Ülihingeni (s.o. Jumalani). Nende kohustustega tegelemata pole tal kasu ahastamisest, et ta ei ole suutnud kogeda Jumalat [Paramaatmat].

Kui inimesel pole vaimse elu ja sellele omase puhtuse kogemust, ei oska ta materiaalses maailmas elades hinnata vaimse püüdluse väärtust. Võidakse öelda, et vaimsele teekonnale võib asuda alles pärast selle teekonna väärtuse mõistmist, kuid see oleks sama, kui öelda, et vette võib minna alles pärast ujumise selgeksõppimist. Ujuma saab õppida ainult nii, et minnakse vette, toetudes kehaga ujumisvahendile. Nõnda, toetades meele mingile ujumis​vahendile, sukelduge kartmatult ka vaimsesse püüdlusse [sadhanasse]. Siis mõistate te ise vaimse püüdluse väärtust. Vaimse teekonna olemust ja kulgu teavad ainult need, kes on selle läbinud. Nad teavad, et Ülihinge ehk Jumalani [Paramaatmani] viib tõe [satja] ja eristusvõime [viveka] tee. Need, kes pole seda teed käinud, ja need, kes selle olemasolustki ei tea, ei oska seda seletada endale ega ka teistele.

Ainult Jumal on tõeline. Jumal on tõde. Jumal on armastus. Mediteerige temal kui Tõel, kui Armastusel. Temani on võimalik jõuda sõltumatult sellest, millises vormis te Teda kujutlete. Olge alati Talle pühendunute seltskonnas. Selle seltskonna [satsanga] abil tekivad ja kasvavad eristusvõime [viveka] ning kiindumatus maisesse [vairagja]. Need tugevdavad vaimu ja annavad teile sisemise rahu. Siis ühineb teie meel Jumalaga.

Kasutage kõiges, mida teete, kogu teile antud jõudu ja oskust selleks, et olla aus sõnades ja tegudes. Alguses võite te selles vääratada ja kohata raskusi ning kannatusi. Kuid lõpuks ootab teid ikkagi edu ning te saavutate võidu ja õndsuse. Ma tuletan siin meelde ütlust: “Satjameva džaiathe, naanritham”. Oma käitumise, oma eluviisi abil võite te jõuda Tõeni, võite te jõuda Jumalani.

Ego põhjustab rahutust 
Inimene loob ja kujundab endas suurel hulgal igasuguseid isekaid harjumusi ja hoiakuid, mis tekitavad temas suurt rahulolematust. See kõik lähtub võimuahnusest, ihast üha suurema autoriteedi, valitsemise ja võimu järele, ihast asjade järele, mis ei saa kunagi olla igavesed ega täielikud. Tegelikult on inimesel võimatu neid küllastuse tasemeni saavutada. Kõikvõimsus kuulub Kõigevägevamale [Sarveš​varale]. Inimene võib tunda rõõmu, et ta on omandanud kõik kunstid või rikkuse, et ta omab kõiki teadmisi või tunneb kõiki pühasid raamatuid [šaastraid], kuid kellelt ta need kõik sai? See allikas peab olema veel vägevam. Ta võib isegi väita, et on kõik need teeninud omal jõul, oma jõupingutuste, töö ja vaevaga. Kuid kindlasti keegi annab need talle, ühes või teises vormis. Ta ei saa seda eitada. See allikas, millest lähtub igasugune autoriteet ja võim, on Jumal.

Tema kõik​võimsuse ignoreerimine ja enda petmine saavutatud võimunatukest enda omaks pidades – see on tõepoolest isekus, upsakus, uhkus, ego.

Kui inimene on tõelise võimu kandja, siis võib teda ära tunda tõe, lahkuse, armastuse, kannatlikkuse, enese​valitsuse ja tänulikkuse järgi. Kus iganes on need omadused, seal ei saa ego [ahamkara] püsida, seal pole tal kohta. Sellepärast püüdke arendada neid omadusi.

Inimese jumaliku alge [aatma] sära varjutab ego. Sellepärast lõpevad ego hävitamisega kõik mured, kaob igasugune rahulolematus ja saavutatakse õndsus. Nagu udu varjab päikest, varjab ego tunne igavest õndsust. Isegi kui silmad on  lahti, võib riide- või papitükk takistada selget ja kasutoovat nägemist. Niisamuti takistab isekuse loor inimesel nägemast Jumalat, kes on talle tegelikult lähemal kui miski muu. Paljud püüdlejad ja erakud, paljud sadhakad ja sanjaasid on selle egosse kiindumise tõttu lasknud libiseda käest kõik oma pikkade aastate vaeva ja ohverdustega saavutatud suurepärased tulemused. Sest võim ilma Jumalani jõudmise õndsuseta on sein ilma vundamendita. Tühipaljast õpetatusest pole mingit kasu; veedad, upanišaadid ja šaastrad on õpetused, mille järgi tuleb elada iga päev. Milline iganes on sõnaosavus või õpetatuse tase, on see kõik tohutu raiskamine. Selleks, et tuua veedade, upanišaadide ja šaastrate õpetused oma tegelikku ellu, tuleb kõrvaldada tunne “ma tean”, avada silmad Tõelisusele ja uurida seda endas. Siis on väära​matult võimalik saavutada õndsus.

Kalender võib näidata, et sajab kümme ühikut vihma, ent isegi kalendrit kümme korda kokku voltides ja muljudes pole sellest võimalik välja pigistada piiskagi. Kalendri eesmärk pole anda vihma ennast, vaid ainult teavet vihma ja selle hulga kohta. Selle lehtedes pole kümmet ühikut vihma. Vihm on ülal pilvedes. Nii võivad ka šaastrad anda vaid teavet õpetuste, alustõdede, reeglite, normide ja kohustuste kohta.

…järgneb.

Tõlkinud Toivo Kuus





Raamatust: 

“Sathya Sai Baba Õpetused”

Svaami esinemine Prasanthi Nilayamis, 

4 märtsil, 2000 (Šivaratri püha kõne)

Ise kattekihid

Armastuse kehastused!

See, kes on ära tundnud tõe, et sama Aatma eksisteerib kõiges, kogeb ühtsust Jumalaga ja naudib Jumalikku õndsust, olgu ta siis erak, kes on loobunud maailmast, või pereisa; kas ta siis järgib tegude teed või mitte. Aatma printsiipi ei saa mõista pelgalt Veedade ja pühade tekstide õppimise ja esinemiste kuulamise läbi. Nõndasama kui hiigelsuur puu pärineb tillukesest seemnest, on samuti terve universumi algallikaks Aatma printsiip. 

Pantša Koošade kontseptsioon

Armastuse kehastused!

Te olete tõesti õndsuse ja õnne kehastused. Kas ei ole see selge nõmedus otsida õndsust ja õnne välises maailmas, samas kui nad on teis vägagi olemas? Tõeline vaimne ümberkujunemine tugineb oma tõelise olemuse mõistmisel.

Nii meie Instituudi praegune kui ka eelmine ase-       esimees on palunud mind (oma eelnevates kõnedes), et ma seletaksin detailselt lahti Pantša Koošade (Ise viie kattekesta) kontseptsiooni. Puhas Aatma on sissemässitud viie kattekesta poolt; ja tänu oma suhetele nende kestadega omandab ta nende loomujooned. Füüsiline keha seostub Annamaajakoošaga (toidu kestaga). Aatma, olles seoses jämemateriaalse kehaga selle ärkvelolekuseisundis, kannab nimetust “Viswa”, sest ta on varustatud Gnjanendriate ja Karmendriatega (taju ja teovõimete, ehk meeltega). Kuna keha on seotud erinevate väliste tegevustega, siis on ta tuntud ka kui Vjavaharika. Seega on Veedad andnud erinevaid nimesid mis haarab endasse Sthula Sariira (füüsilise keha). Praanamaajakooša (eluenergia kest), Manomaajakooša (mõistuse kest) ja Vignjaana​maaja​kooša (tarkuse kest) moodustavad Sukšma Sariira (peenkeha), kuna nad ei ole palja silmaga nähtavad. Mõistus on oma peenemas vormis kõikeläbiv. Seepärast öeldaksegi: Manomoolam Idam Džagat (mõistus on kogu maailma alusmüür). Anandamaajakooša (õndsuse kest) seondub Karana Sariiraga (kausaalse, ehk põhjuskehaga). Igaüks peaks minema viiest kestast kaugemale, et kogeda õndsust. Seda seisundit, mis asub kaugemal Sušuptist (sügava une seisund) tunneme Turija nime all. See seondub Mahakaarana Svaruupaga (ülima põhjusega), mis on lõplik vaimne põhiprintsiip (Paramartika). Õndsus, mida selles seisundis kogetakse, on tõeline. Seda õndsust ei saa omandada ei meelte, mõistuse ega ka intellekti kaudu. 

Õndsuse kogemise teel võib kohata viit tüüpi takistusi, ehk Kleešasid. Need on: avidja kleeša, abhinava kleeša, asthitha kleeša, raaga kleeša ja dweeša kleeša. Inimene on tänu nendele viiele takistusele võimetu saavutama Aatma nägimist ja Aatmalise õndsuse kogemist. See, kes omab ülemäärast kiindumust keha külge, kannatab avidja kleeša poolt, milline juhib erinevaid soove ja haiguseid ja muudab inimelu viletsuseks. Abhimana kleeša tõstab pead, kui ei suudeta kontrollida oma mõistust. Inimene omistab kehale teenimatut tähtsust ja ta kantakse eemale mõistuse veidruste poolt ja satub selle tagajärjel kannatustesse. Asthitha kleeša tõstab pead seoses huviga maiste naudingute vastu. Raaga kleeša tuleneb kiindumusest rikkuse ja materiaalsete objektide külge. Dveša kleeša tõuseb esile, kui kellegi lootused on purunenud ja soovid mitte täitunud.

Mõned pühenunud teenivad Jumalat, soovides midagi vastu saada. Nad on õnnelikud kui nende soovid saavad täidetud või vastasel juhul nad hakkavad isegi Jumalat vihkama. Nad ei naudi käesolevat õnne. Vastupidi, nad soovivad midagi enamat, mida nad aga ei vääri. Selle tulemusena on nad määratud häda ja viletsuse sisse. Tänapäeval on isegi ema ja lapse, abielunaise ja –mehe ning ühe ja teise venna vahelised suhted seotud Dveeša poolt. Peale Anandamaajakooša juhivad kõik teised kestad inimese köidikuisse ja saadavad tema teele takistusi. Et mõista Paramartika printsiipi, peab inimene vabanema mõistusest või vähemalt omama kontrolli tema üle ja järkjärgult loobuma kehateadvusest. 

Keha koosneb viiest elemendist

Ja on määratud kaduma ühel või teisel hetkel.

Kuid seesoleval ei ole ei sündi ega surma.

Tal ei ole kiindumust ega surma.

Tõtt öeldes, seesolev on Jumal Ise.

(Telugu luuletus)

Inimene ei saa teostada seesolevat jumalikkust seni, kuni ja kui ta ei loobu keha külge kiindumisest. Keha külge kiindumine on vaimsel teel takistuseks. Just nagu hiiglaslik puu sisaldub tillukeses seemnes, on ka viis kleešat keha külge kiindumisse peeneimal viisil sügavasti sisse juurdunud. Kiindumus keha külge on inimese ebaõnne, ärevuse, viletsuse ja rahu puudumise peamine põhjus. Igaüks peaks keha võtma kui tööriista ja pidades silmas seesolevat jumalikkust, elama tõest elu. Kõige esmalt peab inimene reisima toidukestalt elukestale. Elukest viitab võnkele, kuna ta on vastutav keha liikumise eest. 

Mis on mõistuse kest? Mõistus on kõikeläbiv. Mõistus võib hetkega läbida igasuguse vahemaa. Inimene on surelik, kuid mõistus mitte.

Mõistus järgneb inimesele elu elu järel. Mis on tarkuse kest? See ei ole ühendatud materiaalse maailma külge. Materiaalne maailm on seotud iga teo, heli ja pildi vastuteo, vastukaja ja tagasipeegeldumisega. Näiteks lööte te käega vastu lauda. Seepeale lööb sind ka laud kohe vastu. Nii, nagu tegu, nii ka tagajärg. See on Pratibhasika põhimõte. See, mis seondub Pratibhasikaga on ainult maine ja ilmalik teadmine. Seda ei saa nimetada tarkuseks.
…järgneb

Tõlkinud Enn Kaljo


MEDITSIIN,  

INIMVÄÄRTUSED, 

TERVIS   JA  VAIMSUS.

Ära muretse ettevõtmise edu 

või nurjumise pärast; 

siis ei ole surmal silmust su sidumiseks, sest Surm tuleb siis kui vabastaja, mitte kui vangistaja.

                                Bhagavan Sathya Sai Baba

Kuigi teades, et kõik, mis sünnib, see ka vananeb, haigestub ja ükskord sureb, on meditsiin jäänud ´lakkuma haavu´, jättes tõelised põhjused siiski kahe silma vahele, sest tuleneb ju kehaline, mentaalne ja vaimne tervis seest, mitte väljast poolt. Seega on meie tervise alustaladeks karma e. saatus, mille me ise oleme kirjutanud, iseloom ning isiklikust veendumusest välja kasvand usk, et Jumal annab meile vaid seda, mille oleme ära teeninud ning ainult seda, mis on meile hea. Olgu alljärgnev  seda illustreerivaks näiteks.

Emal oli kaks poega. Üks neist oli raskelt haige kuid teine poeg oli tugev ja terve ning rügas pere toitmiseks päevad läbi palehigis tööd teha. Ema, andes tervele pojale tihti raskeid ülesandeid kuid ka head sõna ning maiustusi, hoolitses ise haige poja eest, andes talle mõrusid ja kibedaid ravimeid. Kuid armastas ta ju mõlemat last kogu südamest. 

Armastus elab andes ja andestades, samas kui isekus elab saades ja unustades.

Pole oluline mitte elatustase, vaid eluviis.
                                Bhagavan  Sathya Sai Baba

Nii, nagu meditsiin, nii ka vaimne elu, vajab meelekindlust, visadust ning vahettegemis​võimet. Kui vaimset teed mineja e. vaimne püüdleja, järgib pühakirjade ja guru e. mõistuse, karma ja seega ka elude taaskordumisest vabanenud vaimse õpetaja ettekirjutusi, siis meditsiin eeldab sama. Kas võib loota püsivale paranemisele, kui patsient, jättes ise piinliku täpsusega täitmata oma raviarsti ettekirjutused, jookseb vaid hädaldades ja kritiseerides ühe arsti juurest teise juurde.

Naised otsivad ja valivad juuksurit, kes hoolitseb vaid tema välimuse eest, kaua ja põhjalikult ning leidnud sobiva, käivad siis tema juures kogu ülejäänud elu. Ometi on soeng vaid luhikeseks ajaks, samas, kui hea tervis on meile kogu eluks.

Kuid ka meedik, kes raugematu innu ja järjepidevusega praktiseerib viite põhilist inimväärtust, so. sathya´t e. tõde, dharma´t e. vaimset kohustust, šanti´t e. ülimat rahu, prema´t e. ülimat armastust ja ahimśa´t e. vägivaldsusetust, on igati õigel teel, ning väärib meediku nime suure algustähega.

Vii kogu karma täide nii, nagu näidendi osatäitjad, hoides oma identiteedi eraldi ega kiindudes liialt oma osasse. Pea meeles, et Issand on määranud sulle osa ning, et kogu mängu võlu seisneb vaid heas mängus.Täida oma osa hästi, sest sellega piirdub kogu su roll.

Bhagavan Sathya Sai Baba


3. TERVIS ja VAIMSUS

Nii, nagu tuli ja põlemine, ning selles sisalduv ja eralduv kuumus, nii, nagu lumi ja jää, ning nendes peituv külmus, on lahutamatud, nii on ka inimeses sisaduv tõeline olemus Jumalik ja igavene, ning lahutamatult seotud Tõe, Armastuse ja Rahu´ga, sest Jumal on kõikjal ja kõiges nii, nagu või on piimas. Nii, nagu või piimas avaldub vaid läbi loksutamise, mitte läbi keetmise või külmutamise, nii ka Jumal on kõikjal ja kõiges, kuid avaldub vaid heades ja jumalikes mõtetes, sõnades ja tegudes, ei avaldu aga halbades mõtetes, sõnades ega ka tegudes.

Keha lööb särama, kui iseloom on hea; inimese teenimine ja Jumala austamine säilitavad selle võlu.

Kehaline jõud peitub toidus, mõttejõud peas ja vaimujõud Jumalas. Sul peab olema nii kehalist, mõtte kui ka vaimujõudu, sest siis ja ainult siis, kui sul on kõik need kolm, saad sa tõeliselt teenida.

Iga meditsiinitöötaja kui ka inimese kohus on olla terve nii vaimselt, mentaalselt kui ka füüsiliselt. Tervislik seisukord sõltub seega toidust, mõtlemisest, räägitavast kui ka tegudest. Satva´lik e. valgustunud toit, vaimsed praktikad, head ja tulutoovad iseloomuomadused on kindlateks tervise kujundajateks, sest voolab ju vaimne tervis välja Jumalast, mentaalne tervis välja õigest mõtlemisest ning kehaline tervis tegevustest.

Puhas ja rahustav toit koosneb puhta õhu hingamisest, heade ja rahustavate helide kuulamisest, hea ja jumaliku nägemisest ning puhaste objektide katsumisest.

Proteiin tähendab seda, mis sind kaitseb ning toit, mida pole keedetud, sisaldab kõige suurema hulga proteiini e. kaiset. 

Ära loe põnevusttekitavat või rahutuks tegevat kirjandust, ära lase end mõjutada filmidest või raadiosaadetest, mis kurnavad või süütavad kire leegi sinu mõistuses.

Joo piima või jogurtit, söö puuvilju ja pähkleid, sest see loob konstruktiivseid, vooruslike ja vaimseid mõtteid.

Kui sa tahad teenides ühiskonda elada kauem, saades Jumalikusest osa pikema aja vältel, hoia oma toit ja toitumistavad kontrolli all.

                                                                   Bhagavan Sathya Sai Baba
Koostanud Riho Ojaver

See hümn leiti Abbey du Brongue kiriku alt koopast, mille seinale see oli kirjutatud, arvatavasti 8-l sajandil A.D.

Hinga minus, hinga Jumalat

Täida mind uue eluga

Et võiksin armastada, mida Sina armastad

Ja teha, mida Sina teed

Hinga minus, hinga Jumalat

Kuni mu süda saab puhtaks

Kuni ma Sinuga olen ÜKS TAHE

Teha ja nautida

Hinga minus, hinga Jumalat

Lahusta kogu mu hing enda omas

Kuni see maine osa minust

Saab hiilgama Jumala valgusest

Hinga minus, hinga Jumalat

Nii ei sure ma iial

Vaid elan koos Sinuga elutäiust

Sinu Igaviku sees

Sai Babale

ARMASTUSE PÄRLID

Ma sooviksin leida erilise tervituse

Ja kingituse Sinule, 

Kuid igapäevane sõnavara

Ei kõlba selleks

Ma sooviksin laulda laulu

Sinu auks.

Kuid maapealsed helid ei suuda 

Ülistada Sinu armu

Ma sooviksin kirjutada soneti

Su auks

Ma ei suuda leida sõnu

Maailma sõnastikus

Ma sooviksin kirjutada poeemi

Sinu suurusest

Kuid puuduvad riimid maapeal

Mis suudavad kirjeldada 

Sinu  Jumalikkust

Ma kirjutaksin maali Sinu elavast olemisest

Kuid kogu maailma värvid

Ei suuda kujutada Su 

Imelist võlu

Selle luuletuse tõi meile üks vanem naisterahvas Astest

***************************************

Algus üle-eelmises lehes

Sathya Sai ja Jeesus

Robert E. Pipes

(ordineeritud baptisti koguduse pastor: USA)
Kui need kirjakohad kirjutati, ei olnud olemas sellist raamatut, nagu Püha Piibel. Ega ei ole võimalik leida mitte kusagilt Piiblist prohvetikuulutust sellest, et vaid need valitud kirjakohad ja pühakirjad, millest sai antud Piibel, on ainukesed ilmutatud kirjalikud Jumala sõnad. Jumalikku pühakirja ei saa piiritleda vaid ühe kirjutiste kogumiga või ühe kogumiga pühadest raamatutest. Need read ütlevad, et “kõik pühakirjad tulevad Jumalast”.

4. Piibel õpetab, et kõik religioonid on omaksvõetavad teed Jumala juurde, mitte üksnes kristlik tee läbi Jeesuse.

Miika 4: 1-5 – siin on ära toodud prohvetikuulutus püsivast rahust maa peal, kus relvad taotakse ümber atradeks ja sirpideks. Ja salmis 5 öeldakse:

“Sest kõik inimesed kõnnivad igaüks oma jumala nimel, ja meie kõnnnime oma Issanda Jumala nimel igavesest ajast igavesti.”

Prohvet nägi visiooni inimestest maa peal “Kuldse ajastu” ajal, kus kõik religioonid on au sees ja iga inimene teenib Jumalat läbi oma valitud religiooni. “Sest kõik inimesed kõnnivad igaüks oma Jumala nimel…” Ja siis ütleb Miika: “meie kõnnime oma Issanda Jumala nimel igavesest ajast igavesti.” Ta ütleb, et iga inimene teenides oma konkreetset Jumala kuju ja teed Jumala juurde, teenib oma Jumala kuju kui “Issandat, meie  Jumalat,” mitte ainult muistsete juutide Jumalat.

Pange tähele, et Jumal on toodud esimeses osas ära väikese “g” tähega. “Sest kõik inimesed kõnnivad, igaüks oma jumala nimel,…”. Sest on vaid Üks Jumal, vormitu Jumal, kel on palju, palju, palju erinevaid nimesid ja kujusid, mille järgi inimesed Teda teenivad, vastavalt nende kalduvustele ja temperamendile. Kõik Jumala nimed ja kujud on võrdsed teed Temani. Tal ei ole mingit eelistust. Nimed ja vormid on vaid abi mõistuse vaigistamiseks, et inimeses olev vaim saaks kogeda Vormitut Jumalat. Samuti võivad inimesed teenida Vormitut Jumalat otse, nagu seda teevad moslemid ja juudid ja kristlased, kuigi kristlased kasutavad Issand Jeesuse nime ja kuju teel Jumala juurde.

5. Vastavalt piiblile muutub vaimulikkonna, kui elukutse roll maa peal iganenuks.

“Kuid see on uus leping, mille ma teen inimestega…” ütleb Issand: “Ma kirjutan oma seadused nende mõistusse nii, et nad saavad teadma, mida ma tahan et nad teeksid, ilma, et ma peaks seda neile ütlema. Ja need seadused saavad olema nende südameis nii, et nad tahavad neid täita ja ma olen nende Jumal ja nad on minu inimesed. Ja mitte keegi ei pea siis rääkima oma sõbrale või naabrile, ega vennale, öeldes: “Ka sina peaksid Jumalat tunda saama,” sest igaüks, suur ja väike, tunnevad mind siis niikuinii..” (Heebrealastele 8: 10-11). Märkus:

See lõik Uuest Testamendist on tsitaat Vanast Testamendist, Jeremia raamatust, peatükk 34: 33, 34.

Selle prohvetikuulutuse valguses, mis ei ole veel täitunud, peab elukutseline vaimulikkond töötama selles suunas, et asetada ennast väljaspoole oma tööd, aidates inimesi, kes tulevad nende juurde juhatust saama, arendamaks “vaimset enesetäiust.” Siis töötavad nad ühiselt Jumala plaani kohaselt ühiskonna heaks. Sest kui ükskord inimesed mõistavad, et neil kõigil on sees Jumal ja nad kõik saavad end Temale häälestada ja sulada Üheks Temaga, ei vaja nad enam juhiseid väljastpoolt iseend. Sest Jumal ise on nende Õpetaja. “Ja te olete vastu võtnud Püha Vaimu ja ta elab teis, teie südames, nii, et te ei vaja kedagi, kes peaks teile õpetama, mis on õige. Sest Tema õpetab teile kõiki asju, ja Tema on Tõde ja mitte valetaja; ja nii, nagu ta on öelnud: peate te elama Kristuses ja mitte iial temast eemalduma.” (I Johannese 2: 27). Meie, Issand Jeesus Kristuse kirikuõpetajad, ei tohiks ehitada religioosseid püramiide ja religioosseid impeeriume, mille läbi kontrollida ja manipuleerida inimestega. Kogu meie eesmärk peaks olema Jumalaga koostöös töötamine Tema prohvetikuulutuse täitumiseks.

6. Jumal ei ole piiratud, ega ole ta ka kitsendav sellepärast, mida kristlased mõtlevad, usuvad või ei usu Tema kehastusest ja ilmutusest inimesena, tuntud Sathya Sai Babana

Siis vastas Iiob Issandale: “Ma tean, et sa võid teha kõiki asju, ja et ühtki Sinu eesmärki ei saa nurjata. Seepärast olen ma suust välja öelnud  sõnu asjade kohta, mida ma ei mõista, mis on liiga imelised minu jaoks, mida ma ei tea… Ma olen kuulnud Sind oma kõrvakuulmise läbi, kuid nüüd mu silmad näevad Sind; seepärast ma põlgan iseend ja püherdan tolmus ja tuhas.” (Iiobi 42: 1-6)

7. Palves kutsus Issand Jeesus Sathya Said “ABBA”.

“Ja Jeesus palvetas: “Abba, Isa, kõik asjad on võimalikud Sulle…” (Markuse 14: 36).

Paulus kõneles Sathya Saist kui Abba’st.

“Sest te ei ole saanud orjuse vaimu, langemaks tagasi hirmu kütkeisse, vaid te olete saanud endale pojaksolemise vaimu. Kui me hüüame: “Abba! Isa”, siis on see Vaim ise, kes on tunnistaja meie vaimuga, et me oleme Jumala lapsed ja kui lapsed siis pärivad, pärivad Jumala ja kaaspärijad Kristusega, kannatades koos temaga, et saaksime ka auhiilgusesse tema läbi.” (Roomlastele 8: 15-17).

Sathya poole palvetas Issand Jeesus: “Pühitse neid Tõe läbi: sinu sõna on Tõde.” (Johannese 17: 17). (Sathya tähendab sanskriti keeles “TÕDE”.) “Tõesed huuled kestavad igavesti…” (Tõde peab ajaproovile vastu.) (Tähendamissõnad 12:19).

8. Piibel õpetab, et “Kes iganes ei kuulu seaduse alla saab oma õigusmõistmise iseenda südametunnistuse läbi”.

“Sest ei ole seal inimesel austust Jumala vastu, ja nii palju kui on patustajaid ilma seaduseta, on ka hukkujaid ilma seaduseta: ja kui palju on patustanud seaduses, saab ka kohut mõistetud seaduse läbi. Sest kui paganad (mittejuudid), kel ei ole seadust, teevad oma loomuse kohaselt asju, mis on seaduses, siis on nemad, kel ei ole seadust, ise seaduseks: mis näitab seadust, mis on kirjutatud nende südameisse, nende südametunnistus on samuti tunnistaja ja nende mõtted vahendiks hetkel kui tehakse halba teineteisele või palutakse andeks teineteiselt – päevadel, mil Jumal otsustab inimeste saladuste üle läbi Jeesus Kristuse, vastavalt minu Läkitusele.” (Roomlastele 2: 11-16).

Me juba lugesime punkti 5 all, et Jumal paneb oma seaduse inimeste südameisse ja mõistusse ja et keegi ei pea õpetama oma naabrile, sest et Jumal õpetab igat inimest südame kaudu. Seda leitakse Jeremia 31:33 ja Heebrealastele 8:10-11. Ja I Johannese 2: 27: “Ja võidmine, mis te saite temalt (Pühalt Vaimult) on teie peal ja te ei vaja kedagi ega ühtki inimest ennast õpetama, sest võidmine ise õpetab teile kõiki asju ja on Tõde ja ei ole vale; ja on õpetanud isegi, et te peate asuma temas (Tões).”

See on selgelt väljendatud: kes on seaduse alla kuuluv, saab ka seaduse järgi kohut. Paulus on kirjutanud galaatlastele, et need, kes on Kristuse järgijad (usklikud), on vabastatud seaduse vandest – see kehtib kõigi jaoks, kes tulevad tema järel usus. Seadus viitab siin juutide usu seadusele ja muidugi, sõna “gentiles – paganad”, viitab siin neile, kes ei ole juudiusku. Kuid kirstlaste jaoks leiab seadus oma täitumise Jeesus Kristuses. Seadus on Jeesus Kristuses täiuslik. Ta on elav seadus: Usu Seadus, Armastuse Seadus, Andestuse Seadus, Kahetsuse Seadus, Tõe Seadus, Õigluse Seadus (Õige Toimimise), Rahu Seadus, Kannatlikkuse Seadus, Sallivuse Seadus, Vägivallatuse Seadus, Ohvrimeelsuse Seadus, Hiilguse Seadus – Jumala Elav Sõna, Kirjutatud Jumala Seadus.

Vastavalt Websteri Uue Kolledži Sõnaraamatule tähendab sõna Gentile isikut, kes ei ole juudi rahvusest või juudisusku, nt. Kristlane on  eristatav juudist; on seega pagan; mitte mormoon on samuti pagan, vastavalt siis hõimule või klannile.

Seega siis, need, kes ei ole juudi usku ja need, kes ei ole kristlased (Kristuse seaduse, Jumala sõna järgi), saavad oma kohtumõistmise oma südametunnistuse järgi. Need, kes ei tule Jumala juurde kristlaste teed mööda, nende üle otsustab nende südametunnistus. Sest et Jumala seadus on Jumala poolt pandud iga inimese südamesse.

Ja need, kes teevad loomuse poolest seda, mis on ette nähtud seadusega, on ise seadus.

Kuigi me tunneme ära kristlaste väite, et Jeesus Kristus on ainus tee Jumala juurde, näeme me selgelt läbi Piibli, et on olemas teisi teid Jumala juurde, kuigi kristlased peavad järgima Jeesuse teed. Me tunneme ära sõnad Piiblist, kus tsiteeritakse Jeesust: “Mina olen tee, tõde ja elu: keegi ei tule Isa juurde kui vaid minu läbi.” (Johannese 14: 6). /…/

Paulus kirjutas: “Keegi ei ela iseenda jaoks ja keegi ei sure iseenda jaoks, sest kui me elame, elame me Jumalale, ja kui me sureme, siis sureme Jumalale – seega, kas me elame või sureme, me oleme Jumala omad.”

…järgneb

tõlgitud Raamatust “Suurem kui te arvate”


Pildil: September 2001, Odershausen, Saksamaal – Euroopa ühinemine Sathya Sai Organisatsioonides: 4 Tsooniga ühines 3 regioon: st. Lõuna-Euroopa maad (siia kuuluvad nüüd kõik Euroopa mandri osa maa, välja arvatud Inglismaa ja Iirimaa ja Island). Pildil on kõikide Lääne, Põhja- ja Ida-Euroopa  maade Sai Organisatsioonide juhid.

Keskel seisab Dr. Thorbjörn Meyer, kes on meie tsooni esimees (valge särgi ja hallide pükstega). Eestist on pildil kaks inimest: Enn Kaljo ja Mare Kaps (vastavalt Sai Organisatsioonide esimees ja noortetöö koordinaator)

Tegemised Sathya Sai 

Organisatsioonides

Möödunud aasta oli meie Sai Organisatsioonidele tegevusrikas – mais toimus Tallinnas, Meditsiinikooli aulas Sathya Sai Inimväärtuste Haridusseminar, millest võttis osa ligi 150 inimest, nende hulgas ligemal 20 inimest Lätist ja 10 Soomest, samuti 1 inimene Nepaalist ja 1 Saksamaalt. Lektorid olid Euroopa Sathya Sai Haridusinstituudist, mis peaks õige pea kasvama üle Euroopa Sathya Sai Educare Akadeemiaks (sõna Educare tuleneb ladinakeelsest sõnast “Educere”, mis tähendab “välja tooma”. Educare esindab vaimset haridust, mis ongi tõeline haridus.

Seminaril esinesid Marianne ja Thorbjörn Meyer Taanist, Anita Friedrich Austriast, Petra von Kalinowsky Saksamaalt, Vassiliki Sephanides ja Giorgios Bebedelis Kreekast. 

Seminar jagunes kahte ossa: Unit 1 oli üldine ülevaade inimväärtuste haridusest ja Unit 4a sisaldas ettekandeid ja töögruppe edasijõudnud seminaristidele.

Sügisel (septembris) toimus Tallinna Meditsiinikooli aulas, nagu te juba teate, III Baltimaade Sathya Sai Konverents, kus esines tuntud bluesi-laulja Dana Gillespie Inglismaalt ja samuti meile tuntud Inge ja Steen Piculell Taanist. Samuti esinesid sellel konverentsil Sigita Dackeviciute Leedust ja Kersti Randmaa Eestist.

**************************************

Selle aasta märtsi alguses toimus Poolas meie 6 liikmelise delegatsiooni osalusel jällegi Sathya Sai Inimväärtuste seminar, mille 4b osast võttis osa üks noor inimene Eestist ja 4c seminarist võttis osa 5 eestlast.

Ülestõusmispühade ajal toimus, Saksamaal, Odershausenis, Kasseli lähistel, üle kahe aasta toimuv Euroopa Sathya Sai Haridusinstituudi õpetajatekoolitajate treeningseminar, kus 4d seminaril astusid üles kaks eestlast: Enn Kaljo ja Indrek Tomson.

**************************************

Kahel aastal on meil kokku Taimaal asuvas Sathya Sai Haridusinstituudis õppinud juba neli inimest – eelmisel aastal kaks: Dr. Raimond Lihtmaa ja Kersti Randmaa ning sel aastal kaks inimest: Mare Kaps ja Natalja Švetsova. Suurepärased kogemused maailma ühest parimast kõrgkoolist, kus antakse vaimset haridust ja kus kursuslased läbivad praktika lastekoolis õpetades ja samuti praktiseerivad ümberkujunemist paremateks inimesteks.








Lastelehekülg 

algus eelmises numbris

Sokratese märtrisurm

(Jutustatud ta õpilase Platoni poolt.)

Siiamaani oli enamus meist suutnud pisarad tagasi hoida. Aga nüüd, nähes, et ta oli peekri tühjendanud, voolasid minu pisarad ojana. Kriton oli juba varem väljunud, olles võimetu end tagasi hoidma. Apollodorus oli lakkamatult nutnud, kuid nüüd puhkes ta valjult hädaldama, nii et kõik juuresolijad, Sokrates väljaarvatud, olid sügavalt liigutatud.   

Kuid Sokrates ütles: “Imelikud inimesed, mida te ometi teete?  Just sellepärast saatsingi naised ära. Olen kuulnud öeldavat, et surema peab rahus. Rahustuge ja näidake, et olete mehed.”

Siis häbenesime ja hoidsime pisaraid tagasi. Sokrates kõndis nüüd toas edasi-tagasi. Mõne aja pärast teatas ta, et jalad lähevad raskeks, mispeale ta pikali heitis. Niimoodi oli käskinud tal teha mürgi ulatanud mees. Too katsus kordamööda ta käsi ja jalgu. Nüüd vajutas ta tugevasti Sokratese jalga ja küsis, kas ta tunneb midagi. Sokrates vastas: ei. Samuti katsus ta üht kehaosa teise järel, mis vähehaaval muutusid külmaks ja kangeks. 

Sokrates ütles, et kui kangestus jõuab südameni, siis rändab ta ära. Kui ta oli peaaegu vööst saadik külm, kergitas ta teda katvat riiet ja ütles oma viimsed sõnad:

“Kriton, me võlgneme Asklepios-jumalale kuke. Ohverda see talle, ära unusta seda.”

“See sündigu,” sõnas Kriton, “ütle, kas soovid veel midagi?”

Sellele küsimusele Sokrates enam ei vastanud, kuid järgmisel hetkel ta võpatas. Mees võttis katte ta näolt, ja siis nähti, et ta silmad olid kustunud. Seda nähes sulges Kriton ta suu ja silmad.

Sellise lõpu, Elekrates, leidis meie sõber. Me võime kindlasti öelda, et ta oli parim, targim ja õiglaseim inimene, keda oleme tundnud. 

Näiteid Sokratese elust.

Alkibiades suurustas tihti oma maa-aladega. Tema õpetaja Sokrates, kes väsimatult püüdis ta loomusest maha laasida puudusi ja nõrkusi, tahtis tema juures parandada sellegi vea. 

Kui Alkibiades jälle kord suurustas, käskis Sokrates teda toaseinal olevalt kaardilt näidata, kus on Kreekamaa. 

“Seda on kerge leida!” hüüdis Alkibiades, “näe, siin ta on.”

“Aga Attika maakond?”

“Siin.”

“Aga sinu maa-alad?”

“Need on liig väikesed ja tühised, et siia kaardile ära mahuksid,” kostis selle peale Alkibiades.

“Kuidas sa võid siis suurustada millegagi, mida ise nimetad väikeseks ja tühiseks? Kas see pole meeletus?”

Kui noor Alkibiades kohmetus ja kartis rahva ees esinemist, võttis Sokrates nõuks tal see hirm kaotada ja küsis:

“Kas sa kardaksid kingsepale kõnet pidada?”

“Ei, tõepoolest mitte!”

“Aga ehk paneb vasksepp su kohmetuma!”

“Ei, ka seda mitte!”

“Aga kas sa kardad siis kaupmeest?”

“Sama vähe!”

“No vaata!” jätkas Sokrates, “just niisugustest koosnebki Ateena rahvas. Sa ei karda üksikult kedagi; miks peaksid neid kartma siis, kui nad kõik koos on?”

*
*
*

Sokrates tahtis saada oma õpilaseks andeka nooruki Ksenophoni.  Ta kohtas teda kord kitsal tänaval ja pani tal kepiga tee eest kinni. 

“Ütle mulle,” alustas Sokrates, “kust ostetakse jahu?”

“Turult,” oli vastus.

“Aga õli?”

“Sealtsamast.”

“Aga kust saadakse tarkust ja headust?”

Nooruk vaikis ja otsis vastust.

“Tule minuga,” ütles Sokrates, “siis ütlen ma sulle.”

Sellest hetkest sai alguse nende sõprus. Ksenophonist sai oma headuselt tuntud riigimees, sõdur ja ajaloolane.

*
*
*

Sokratese enesevalitsemisest ja mehisest meelest nii sõjas kui ka avalikus elus on eespool juba mõndagi jutustatud. Ka perekonna-elus ettetulevad tülid ja igapäevased näägutamised talus ta üleoleva rahuga. Teatakse kõnelda, et ta äge teinepool Ksantippa, keda mehe “nurjatu” elu väga ära oli pahandanud, pärast vihast sõnelemist talle solki kaela oli kallanud.  Sokrates pühkinud enda rahulikult kuivaks ja naljatanud heasüdamlikult: “Nojah, pärast müristamist tuleb ikka vihma.”

Oma jaheda pilke ja surmava loogikaga viis ta vaenlased meeletuseni, ja tihtilugu tuli tal nende- poolseid solvanguid kannatada. Kui üks niisugune vastane teda jalaga lõi, jätkas Sokrates rahulikult oma tööd, seletades oma imestunud sõpradele:

“Kui mind eesel oleks jalaga löönud, kas ma siis teda oleksin kohtusse kaevanud ...” Ükskord suurte Dionysuse (rõõmujumala) pidustuste ajal lasti tema arvel näitelavalt lendu mitu kibedat pilget; kui mujalt kokkutulnud publik igasse külge ringi hakkas vahtima, et oma silmaga pilkamiste ohvrit näha, tõusis Sokrates oma kohalt täies pikkuses püsti ja seisis niiviisi näidendi lõpuni, et iga soovija teda kergesti näha võiks.

*
*
*

Sokrates ütles end hästi teadvat, et ta enesekasvatuse ja eneseületamise poole sihtiv õpetus leiab ateenlaste poolt sama kindlat hukkamõistmist, nagu arstki, keda suhkrusaiade küpsetaja süüdistab lastest moodustatud kohtus, et ta ei salli maiustusi, vaid määrab mõrusid rohtusid ning lõikab ja põletab oma haigeid.

*
*
*

Keegi mees ütles kord Sokratesele:

“Su näojooned näitavad, et oled kergemeelne, vägivaldne, lihatseja ning joodiku kalduvustega inimene.”

Sokrates vastas: “Mu loomuses on tõesti need halvad omadused, kuid ma olen nad taltsutanud ja võitnud.”

*
*
*





Sathya Sai Baba ette�kuulutused maailma rahust.





"Selle pühal Krišna sünnipäeval kinnitan ma teile, et varsti saab terve maailm, olgu see Pakistan, Hiina, Saksamaa, Vene�maa, või mõni teine maailma suur või väike riik, meie sõbraks. See on meie otsus. Meie loomu�omane headus on selle juures abistav faktor. See on peamine põhjus lootu�sele ühtsusest. Ühtsus sisaldab puhtust ja puhtus viib Jumalikkusele. Te peaksite püüdma omandada ühtsuse, puhtuse ja Juma�likkuse kolmainsust."
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Austa oma ema, isa, õpetajat ja külalist kui Jumalat. 


Veedad





Ema on kõike�hõlma�va ema, ja isa  on Jumala  enda sümbol…


 Sinu vanemad on Jumala elavad sümbo�lid. 


SS 6/96 lk. 158/161





Inimväärtuste praktika





„Õpetajad peaksid loo�ma kontaktid lapsevane�matega, et ka nood hakkaksid praktiseerima inimväärtusi ja paran�daksid omi lapsi.“








Toimetus: Kuressaare Sathya Sai Keskus, postiaadress: Turu 2-3, Kuressaare, 93813. E-post:


� HYPERLINK mailto:eestisaiorg@yahoo.com ��eestisaiorg@yahoo.com�


Vastutav toimetaja: Enn Kaljo.


P.S. Ootame teie kaastöid: reisikirju Sai Baba aašra�mis�se, luulet esseid, isiklikke religioosseid kogemusi jne.
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IX Eesti Sathya Sai Suvelaager Abrukal





3-7 juulini, 2002, toimub Abruka saarel, Valguse kodus järjekorralt üheksas Sathya Sai Suvelaager. Meie külalisteks seekord on Hollandi Sai järgijad: Hollandi Sai Organisatsiooni aseesimees Harry Geurts ja tema abikaasa Elise, kes toovad meile kaasa muusikalise kogemuse ja õpetavad meid noodist lugu pidama ja mitmehäälselt laulma. Liska teeme palju asju ka lastega koos. Laagri motoks on: “Mina suudan teha kõike!” info: ennkaljo@hotmail.com
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 me peame oma kultuuri sisse süstima.


Ja siin tuleb imeline Jumaluse ilmumise fenomen, ilmutades end meie keskel: see, kes võib meile öelda “Universum on Jumala keha. Kogu looming on Jumala rüü. Armasta Jumalat ja sa näed Jumalat igas olevuses.”


Ma kordan: see, mida me peaksime tegema  - aktiveerima kujtlusvõime ja intuitsiooni väed, mis on suikunud enamikus meist.


Läbi kolme sajandi materialistlikku, intellek�tuaalset ja ratsionaalset teaduslikku mõtlemist, oleme me aktiviseerinud ja arendanud seda, mida teadlased kutsuvad vasakuks ajupoolkeraks – maskuliinset, kontrollivat-käsutavat väge, mis võimaldab meil üles ehitada võimast tehnoloogiat; selle hinnaks on parempoolse ajupoolkera atrofeerumine, suremine; unne suikumine. Sel on võime tabada elavat “ühtsust”, näha piiratud meelte taha mõistuse silmaga; kõikides elusolendites olevasse ühte ellu, näha uuesti looduse maailma, vaime ja ingleid ja teadvustada Jumala kohalolu igas asjas.


Nüüd siis saavutame me majesteetliku pildi, et inimkond ei ole loodusliku valiku juhus, nagu meie vanaisad mõtlesid. Me oleme Universumi üks suurimaid eesmärke. See kaunis planeet on valitud punktiks Jumala suures eksperimendis, mille tulemuseks oleks looduse ühe osa muutumine loovaks. Inimkond on kümnes hierarhia, veidi madalamal kui inglid, kuid kroonitud hiilguse ja auga. Sellel planeedil on see eksperiment toimunud ja saavutab oma kulminatsiooni punkti; sest sellel ajaloo astmel, praegu, kui me alustame sisenemist Veevalaja Ajastusse, saabub inimesele võimalus ületada materialismi suletud intellektuaalne teadvus ja avardada teadvust ning ühendada see mõistuse ookeaniga. Et seda näidata, ei ole inimvõimetel piltlikult öeldes mingeid piire, st. on võimalik saada vastus igale küsimusele läbi viivitamatu jumaliku mõttega ühendumise.


On olnud suuri inimesi, kes on näidanud inimkonna potentsiaali. Kuid me teeme au olevusele, kes on rohkem kui see, sest kui Sai Baba väited on õiged, milles mina ei kahtle – mõte ei ole lihtsalt selles, et ta on lihtsalt inimolevus, kes ammutab teadmiste allikast, vaid et Tema on kogu teadmine, universaalne olevus, kes ilmutab ennast inimkujul. Teisisõnu, Ta on Jumal, kes ilmutas iseend.





…Järgneb










































































Thorwald kirikus mudislaskooriga laulmas
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NB! JUULIS SAI BABA JUURDE INDIASSE!


Kes Sathya Sai Organisatsiooni liikmetest soovib sõita Guru Puurnima festivali ajal toimuvale Seva (teenimise) konverentsile ja esindada seal Eestit, palun andke teada toimetuse aadressil – vaata eelviimaselt leheküljelt! 





(((((((((((((((((((((((


ÜLESKUTSE!


Kutsume kõiki siinset üleskutset lugevaid inimesi oma ja laste tervise huvides ostma vaid kodumaist toidukaupa, mille tootmise puhtuses ja loodusläheduses on veendutud ja mis ei sisalda säilitusaineid ja muud keemiat. Samuti on oluline, et see toit oleks taimse päitoluga!





Kersti  Kuressaare 


Sai Keskuses Taimaast rääkimas





� EMBED MS_ClipArt_Gallery  ���





…algus lk. 1















































Jõulud Prasanthi Nilayamis


Tihti on nii, et me ootame Jõule, nagu mingit saamise püha – midagi tahame saada… Jõuluvanalt muidugi. Kuid nagu sellet pildilt on võimalik näha, on siin Jõuluvana ise see, kes tahaks nagu midagi saada… mida iganes. Siin näeme Svaamit veidi kavala ilmega, küllap ta tahab Jõuluvanale midagi öelda, enne kui ta õnnistab Jõuluvana tegemisi. Jõuluvana ootame ka meie, kui kedagi, kes teab rohkem meie soovidest… Kuid, Svaami soovitab meil soovidest vabaneda ja elada nii, nagu meil oleks juba kõik olemas (see on hingeseisund, mida ei saavuta vaid mõtlemisega). Svaami ütleb, et isegi vabanemist ei ole vaja küsida või sooovida – sest see on juba meie käes ammuilma, vaja vaid “mina” ja “tahan” eemaldada ja “vabanemine” ongi siin, meis endis.


Püüdkem alati keskenduda Jumalale meis endis, et leida kõik, mis meil vaja iseendast – rohkem usku peab olema, sest usk on kõik, nii on Svaami öelnud. Kui meil on tugev ja kõikumatu usk, siis suudame mägesid liigutada ja suudame ka elada nii, et me ei kurda ja ei muretse, sest need tegevused ei anna meile midagi juurde – tegelikult annab elule sära vaid ÜHES JUMALAS elamine ja sellise elu nautimine heas mõttes. 


Kes tahab sõita Jõuludeks Svaami aašrami, peab endale teadvustama, et Jeesuse sünnipäeva tähistatakse seal tõeliselt, mitte kingitustega ja pidusöökide ning jookidega, nagu mujal maailmas, vaid puhta õndsuse joomisega, mida annab meile kõigile eriline õhkkond, täis armastust ja pühendumist.


Enn Kaljo
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�





7   Vivekananda: lk. 8; Jõulud aašramis: lk. 8�
�
8    Ise kattekihid: lk.9-10; Meditsiin…: lk.10-11�
�
9   Luule: lk. 12; Sathya Sai ja Jeesus: lk. 13-14


Sai Organisatsioonides: lk. 15-16; Mrs. Tompsoni lugu: lk. 16;  Fotod: lk. 17; Lood Sokratesest lastele: lk. 18-19; Naabritest: lk. 19








Lastetunni laulud klaveri saatel








Ahimsa avaram tähendus





Mida tähendab “Ahimsa”?  See ei ole lihtsalt teistele valu või haiget tegemast hoidumine. See tähendab ka enesele haiget tegemast hoidumist. See, kes teeb haiget endale, ei suuda hoiduda teistele haiget tegemast. Kes iganes soovib järgida “Ahimsat”, peab jälgima, et ta ei oleks vägivaldne iseenda suhtes. Kuidas seda kindlustada? Pideva vaatluse teel: kas tema enda käitumine on õige või vale. Näiteks, puudutades kõnet peab ta jälgima kas ta sõnad põhjustavad teistele valu või mitte. Ta peab jälgima, et tema vaated ei oleks rüvetatud kurjadest kavatsustest või mõtetest. Ta ei peaks kuulama kuritahtlikku juttu. Kõik need põhjustavad häda indiviidile. Seega peab igaüks vaatama, et ta ei jätaks mingit ruumi halbadele vaadetele, halva kuulmisele, halvale kõnele, halbadele tegudele. Kuidas sa teed kindlaks, mis on halb? Küsides oma sisehäälelt - teadvuselt. Mil iganes sa tegutsed teadvuse juhiste vastu, järgnevad halvad tagajärjed. Teadvus on Jumaluse vorm igaühes. Mida iganes sa ka ei teeks, teadvus ütleb sulle, kas see on õige või vale. Kuidas iganes - kui sa nõuad juhiseid, siis pead sa ometi ootama mõnda aega. Sa ei tohi olla kärsitu. Kui sa tahad midagi öelda, siis pead sa hetke järele mõtlema, kas see on õige või väär ja alles siis rääkima. Kui sa tahad kuulata midagi, siis pead sa uurima seda, on see kuulamiseks hea või halb ja siis otsustama, mis on õige. Sa pead olema ettevaatlik mitte ainult viie elemendiga kokku puutudes ja reageerides, vaid ka oma toiduga seoses.  Ülemäärane söömine on vägivald keha suhtes. Mõõdukus söömises viib õnneni. Ahimsa (ehk vägivallatus) on see, mis kingib sulle õnne. See, mis teeb sulle halba, on vägivald (himsa). Kuid see ei ole veel kõik. Isegi vett juues pead sa olema mõõdukas.  Niisamuti peab inimese kogu elu olema juhitud vägivallatuse põhimõttest. Palju baktereid sureb, kui keegi käib vannis või jalutab või sooritab ükskõik, millist teist tegu. Isegi hingamise protsessis hävineb palju baktereid. Vägivald on olemas kõigis neis toimingutes. Seepärast, et vältida sellise elusolendite vastu suunatud tahtmatu vägivalla tagajärgi, on igaühel soovitatav pühendada kõik teaod Jumalale. Kuid mingit mõtet ei ole pühendada Jumalikule Teadvusele vägivalla tegusid.  Teadvus ei kiida sellist käitumist heaks. Vedantalises kõnepruugis kutsutakse teadvust “chith”, Seda kutsutakse ka Teadlikkuseks. Teadlikkus on totaalne (täielik) mõistmine või arusaamine. See täielik või totaalne mõistmine on iga inimese võimuses. Igaüks peab püüdma väljendada seda teadlikkust. Seega on Ahimsa inimese esmane kohustus.





Allikas: Sanathana Sarathi, Märts 1996, lk. 69/70


ESSE-Koolitusseminar, Tartu/ Eesti, juuni 1996.
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Jõulud Prasanthi Nilayamis


Jõuludega seondub meil peaaegu alati kingituste saamine ja Jõuluvana ja ehetes keesepuu…


Svaami aašramisse kogunevad tuhanded inimesed Jõule tähistama peamiselt selleks, et saada Jõulude tegelikku tunnet – seda, mida need pühad tegelikult andma peaksid.  Jeesus ei õpetanud inimesi maiste kingituste järele jooksma, et siis peale pühasid tunda end tühjakspigistatud sidrunitena, vaid õpetas meid mitte võrdlema ennast naabriga ja mitte himustama endale seda, mida naabril on ja vastupidi. Kahjuks on meie Jõulud pigem kaubanduslik suursündmus, kui vaimne püha.


Svaami ütleb peaaegu alati, et ka Prasanthi Nilayamis juuakse, kuid mitte alkohoolseid jooke, vaid puhast õndsust.


Jeesus õpetas inimesi aitama ja austama oma ligimest (naabrit), ükskõik, kes ta siis on, kas eemaletõugatu või rikas inimene, kel on elus kõik olemas, kuid hinges tühjus. Kui me seda ei suuda, siis ei ole me mitte paremad variseridest Jeesuse ajal. Kui me püüame väliselt olla religioossed inimesed, kuid sisemiselt me selleni ei taha küündida, siis me oleme midagi väga valesti teinud. Jõulud peaksid olema sissepoole vaatamise aeg kõigile kristlastele.


Olen kindel, et paljud atesitid, kes tegelikult seisavad seljaga kiriku poole, on paremad ja täiuslikumad kristlased kui need, kes kannavad silti “kristlane” suurel plakatil enda ees ja teevad tegusid, mida Jeesus ei oleks mitte heaks kiitnud. Püüdkem siis olla head kristlased! Elagem igat päeva kaastundes ja armastuses!


Toimetaja





�





kõikide seemneviljade seas kõige täius�likuma oras. Ja sellest õrnast orasest potis kiirgus elu, just nagu rohust ja taimedest küngastel, kaugetel põldudel ja veelgi kaugemal. Ja Jeesus silitas kätega orast potis nii õrnalt, nagu puudutaks ta väikese lapse pead.


Ja Jeesus ütles: “Õnnelikud olete teie, Valgusepojad, sest olete tulnud surematule teele ja käite tõe teed, nii nagu tegid vanasti teie isad, keda õpetasid Suured. Vaimu silmade ja kõrvadega näete ja kuulete Maa-Ema kuningriigi vaatepilte ja helisid: sinist Taevanest, kus elab Õhuingel, vahu�tavat jõge, kus voolab Veeingel, kuldset valgust, mis hoovab Päikeseinglist. Ja ma ütlen teile tõesti, et kõik need on teie sees niisamuti nagu väljas; sest teie hingus, teie veri, elutuli teie sees, kõik see on üks Maa-Emaga. 


Aga kõikidest nendest, ja enamastki, on teie Maa-Ema kõige hinna�lisem and see rohi te jalge all, just see rohi, millel kõnnite midagi mõtlemata. Alandlik ja malbe on Maaingel, sest tal pole lendamiseks tiibu, ega kuldseid valguskiiri, et läbistada udu. Aga suur on ta jõud ja tohutu ta valdus, sest ta katab maad oma jõuga, ja temata poleks enam Inimesepoegi, sest ükski ini�mene ei saa elada ilma Maa-Ema rohu, puude ja taimedeta. Ja need on Maaingli annid Inimesepoegadele.


Aga nüüd räägin ma teile salapärastest asjadest, sest tõesti ma ütlen teile, alandlik rohi on rohkem kui toit inimesele ja loomale. Oma madaluse alla peidab ta oma suursugususe, nii nagu räägiti kord ühest vana-aja valit�sejast, kes maskeeris end kerjuseks ja käis oma alamate külades, sest teadis, et alamad räägivad kerjusele palju, oma Kuninga ees aga langevad hirmust põlvili. Nii peidab alandlik rohigi oma suursugusust oma alandliku rohelise mantli all, ja Inimesepojad kõnnivad temal, künnavad teda, söödavad teda oma loomadele, kuid ei tea, mis saladused on temas peidus, et isegi igavese elu saladused taeva kuningriikides on temas peidus.


	Tõlkinud Stella Noa


…järgneb








Lastetunni


Jõuluehete valmista-mine
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Sathya Sai Baba Jõulude Daršanit andmas – varahommikul, 


24. Detsembril 2001





Meelespea!


Kui alustad söömist, ära unusta palvet, tänamaks Jumalat, kes selle toidu Sulle andis, Jumalat, kes selle toidu jaoks vilju kasvatas, päikest ja tuult, vihma ja hoolt andis, ära unusta iial tänamast!


Tervisliku toitumise alus on aeglane ja rahulik söömisprotsess, pluss tasakaalustatud ja värske sattvaline toit, kust puuduvad liha, kala, munad, valge suhkur, peensool, alkohol, kohv, must tee, ülemäärased vürtsid, mis kõik on haiguste põhjustajad.





Tervendamisest





Sathya Sai Haridusseminaridel on ühe teemana arutlusel olnud tervendajate ja sensitiivide abi otsimine ja vahel ka nende tegevus


ühe või teise Sai järgijaga seonduvalt. Thorbjörn Meyer nimetas Poolas toimunud seminaril ja ka Saksamaal, et kõiksugused tehnikad ja abiandmised on väline tee ja ei oma mingit seost vaimse, ehk sisemise teega. Sathya Sai Organisatsioonide suund on aga sisemine tee ja meie usk peaks olema meie tervendaja või siis professionaalne arstiabi.  Kõik tehnikad omavad vaid ajutist kasu.
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Dana Gillespie ja  Enn Kaljo





� EMBED MS_ClipArt_Gallery  ���





�















































ESSEENIDE SUHTLEMISED


Järg eelmises numbris ilmunule





Tõde sünnib Valguseallikast, vale pimeduseallikast. Kõikide tõe-laste valitsemine on Valguseinglite käes, nii et nad võivad käia Valguseteid.


	Õnnistus kõikidele Valgusepoegadele, kes on ühinenud Seadusega, kes käivad koos tõega kõikidel oma teedel. Õnnistagu Seadus teid kõige heaga ja hoidku teid kogu kurjast, ja valgustagu te südant elu asjade mõistmisega ja andku teile Igaveste asjade tundmist.”


	Ja rahu kuusirp tõusis mägede kohale, ja valgusetriibud helkisid jõe�veel. Ning Valgusepojad põlvitasid maha nagu üks mees austusest ja tänust Jeesuse sõnade vastu, nagu tema neid õpetas neile nende isade muistsel kombel, nii nagu vanasti oli õpetatud Eenokit.


	Ja Jeesus ütles: “Seadus seati sisse selleks, et tasuda Valguselastele tervendamise ja küllusliku rahuga, pika eluga, igavese õnnistuse viljaka seemnega, igavese rõõmuga Igavese Valguse surematuses.


	Päeva saabudes emban oma Ema, öö saabudes ühinen oma Isaga, ja õhtu ning hommiku lõppedes hingan nende Seadust, ja ma ei katkesta neid Suhtlemisi aja lõpuni.”





ELUAND ALANDLIKUS ROHUS





See oli Thebeti kuus, siis kui maa oli kaetud pärast vihma tärganud enda vana puu alla, hoides väikest savipotti käes; potis kasvas õrn nisuoras, selle,














Õpetajatel, kellel on huvi Sathya Sai  Haridus���instituudis õppimiseHaridusinstituudis õppimise vastuH vastu, palun võtke ühendust:


� HYPERLINK mailto:eestisaiorg@yahoo.com ��eestisaiorg@yahoo.com�


Oleks soovitatav, kui teil on endal olemas Taisse lendamise raha.


Tulevikus on kõigile avatud Euroopa Sathya Sai Educare Akadeemia uksed. Kuni see veel ei toimi, saadame inimesi Taisse õppima.


Praegu on seal käinud neli eestlast.





Taimetoidu


valmistamise praktiline õhtu –


Pärast sai ka toitu


süüa.










































































Sir George Trevelyan oli XX sajandi üks suurimaid Lääne vaimseid suurkujusid - teda peetakse New Age liikumise isaks ja ta on kirjutanud eessõna sellisele tuntud raamatule, nagu "Eastern View of Jesus Christ", kus on toodud ära Sathya Sai Baba sõnad Jeesuse kohta.





…järg eelmises numbris ilmunule:











Briti aristokraat Baba armastusest





Armsad Sai Baba sõbrad,





Kui me igaüks oleme Jumala tilgakesed, siis iga tilgake on ju tõepoolest surematu. See oli alati ja see on alati. Nagu Bhagavad Giita ütleb: 





“Mitte kunagi ei ole vaim sündinud


Vaim ei kao ka kunagi.


Mitte kunagi ei olnud aega, kus teda polnud, 


Lõpp ja algus on unenäod.


Sündideta ja surmadeta ja muutusteta


Jääb Vaim Igaveseks;


Surm ei ole teda üldse puutunud, 


Kuigi tema maja surnud tundub olevat”.





Meie surmakeskses kultuuris, kus 90% igast TV või raadiouudisest on kas surmast, mõrvadest, erinevat sorti õnnetustest, avastame me äkki tohutu tõe, et osa inimesest, “Mina”, on jumalikkuse surematu tilgake. See ei saa surra. Seda saab vabastada kehast, lastes tal minna tagasi oma algallika juurde.


Ja ta on surematu. See on kõige tähtsam mõte, mida








Svaami Vivekananda 


Religiooni eetika. 


Kaastöö kaasaegsele kontseptsioonile religioonist ja religioonidevahelisest suhtest 





Edmund Weber





Religioosne ühinemine või lahusolek?


Paljud religioossed inimesed usuvad, et maailma ühiskonna integratsioon on inimkonna olulisem ülesanne. Nad arvavad, et maailma religioonid peavad püüdma saavutada seda eesmärki erinevate religioonide vahelise kokkuleppe, religioonidevahelise dialoogi, isegi nende organisatsioonide ühinemise kaudu. Religioosne ühinemine arvatakse olevat efektiivne vahend julgustamaks maailma ühiskonda ja garanteerimaks sotsiaalset rahu. Religioosne erinemine, omakorda, on neile inimestele kahtlustäratav. See viiks sotsiaalse killustatuseni ja oleks lõppude lõpuks ühiskonnavastane ja eriti ohtlik, eeskätt just maailma majanduslikule ühendamisele. Inimesed, kes seisavad ühinemise taga näevad maailma kultuurilise, poliitilise ja majandusliku progressi kui religioosse ühtsuse mudelit. Seepärast arvavad paljud religioossed inimesed, et ühendatud üleüldine religioon või vähemalt maailmareligioonide ühendust tuleks juba täna juurutada. Selline valik aga on väga utoopiline oma äärmuses – seistes silmitsi vastamisi aina laiuvate konfliktidega ametlike, rahvusvaheliste religioossete organisatsioonide vahel.  


Pragmaatikud, kes sellise religioosse ühinemise doktriiniga kaasa lähevad propageerivad seepärast järgmisi põhimõttelisi seisukohti: 


Kõik religioossed inimesed usuvad sama Jumalat või ükskõik kuidas seda lõplikku reaalsust kutsuda.


2. Iga religioon usub sellesse lõplikku tõelisusse omal viisil.


Ühelgi religioossel kogukonnal ei ole lubatud pöörata inimesi enda usku. 


Igaüks peab oma algupärasesse religioosesse kogukonda jääma alatiseks. 


Need dogmad ei ole tegelikkuses ei midagi muud kui kartellikokkulepped. Ja see kokkulepe peaks kehtestama religioonidevahelise ühinemise, mis peaks peatama võistluse usuorganisatsioonide vahel ja hoidma ära üksikisikute lahkumise tema enda religioonist. Selle kontseptsiooni põhiline eeldus on ikkagi, et tänapäeva religiooni nähakse peamiselt organiseeritud, kogudusliku ja asutuseks muudetuna. 


Tõlgitud ajakirjast 


“Journal of Religious Culture”


Johann Wolfgang Goethe-Universität Frankfurt am Main


… järgneb





Vasakul: laste näidistund looduses. Maia kannab päikese kaitseks punutud mütsi.


Järgmisel fotol näete auditooriumit, kus toimub õppetöö. Vasakult paremale istuvad: Mare ja Natalja.











Mare ja Natalja koos teiste kursuslastega Sathya Sai Haridus�instituudi treppidel.


Alt teises reas keskel seisab Angela Loraine Burrows, üks selle instituudi pioneeridest.


Tema on ka paljude  lastele mõeldud Inim�väär�tuste laulude autor. Samuti on ta kirjutanud mitu raamatut, mis on jõudnud meiegi kätte.





Parempoolsel fotol on Maia-Linda Kaps, Mare noorim tütar, kes oli samuti kohal.





Skautide marsi ajal – õpilased ja õpetajad on kindlad skautluse traditsiooni järgijad, paremal pildil on Dr. Artong Jumsai
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ÕIGLASED NAABRID


Jutustatud Sai Baba poolt





“Selle maa kultuur rajaneb õigluse kõrgetele ideaalidele, mis on talletatud Raamajaanas ja Mahabhaaratas, millest mõlemis juhatas Jumal inimkujul inimkonda.


Siinkohal toon teile loo Aleksander Suurest – see illustreerib India kultuuir suurust. Näib, et Aleksander käis inkognito Indias oma laagri ümber asuvates külades, et õppida selle võõra uue maa, kuhu saatus oli teda toonud, kombeid ja maneere. Ühel päeval juhtus ta peale, kui üks mees anus teist, et too võtaks temalt vastu potitäie kulda, kuid teine keeldus seda isegi vaatamast. Ta sai teada, et kullaga täidetud pott oli leitud mulla alt maatükil, mille üks neist meestest oli teiselt ostnud, kes keeldus seda omaks võtmast. Ostja vaidles, et ta oli ostnud vaid maatüki ja seega ei oma õigust potitäiele kullale. Müüja ütles, et temal ei ole enam mingit õigust millelegi, mis on leitud tema poolt müüdud maalt või selle maa seest. 


Aleksander vaatas seda vaidlust mõnda aega – kumbki pool ei saavutanud edu. Lõpuks kutsuti külavanemad sisse, et nad lahendaksid selle küsimuse ja Aleksandri pilgu all jõuti õnneliku lahenduseni: ostja tütar abiellub müüja pojaga ja kollapott antakse pruudile kaasavaraks! 


Aleksander tundis ülendatust sellest, milliste kõrgusteni inimvoorus võib tõusta. Ta tundis samas häbi oma seikluslike ambitsioonide pärast: vallutada teiste varandus relvade jõu abil. 


Ideaale, mis on India muistse kultuuri aluseks, peaksid tundma õppima vähemalt kõik India inimesed, et maailm saaks kasu neist tulenevatest suurtest õppetundidest.” 








Peter Phippsi raamatust


“Suurem, kui te arvate”








Jutu vestmine:


Mrs. Thompsoni lugu


Tema nimi oli Mrs. Thompson.  Seistes esimesel koolipäeval oma 5-nda klassi ees, valetas ta lastele.  Nagu enamik õpetajaid, vaatas ta lastele otsa ja ütles, et armastab neid kõiki üthviisi. Kuid see oli võimatu, sest siin, esimeses reas istus lodevalt oma toolis väike poiss, nimega Teddy Stoddard. Mrs. Thompson oli vaadanud Teddyt aasta varem ja märkas, et ta ei mänginud teiste lastega hästi, et ta riided olid segi ja et ta vajas pidevalt pesemist. Ja samuti, et Teddy võis olla ebameeldiv. Asi jõudis sinnapaika, et Mrs. Tompson võttis endale nõuks märkida Teddy töid laia punase pliiatsiga, tehes sinna rasvaseid  X-se ja pannes lehe ülesse serva suure “F”-i. Koolis, kus Mrs. Tompson töötas, nõuti temalt iga lapse kohta käivate eelmiste aastate märkmete ülevaatamist, kuid Teddy omad lükkas ta alati viimaseks. Kuid siis, kui ta lõpuks sai need üle vaadatud, oli ta väga üllatunud. Teddy esimese klassi õpetaja kirjutas: "Teddy on särav laps kärme naeruga. Ta teeb oma tööd korralikult ja käitub hästi…ta on rõõm me ümber”. Tema teise klassi õpetaja kirjutas: “Teddy on suurepärane õpilane, keda klassikaaslased armastavad, kuid tal on muresid, sest tema emal on ravimatu raske haigus ja kodune elu on arvatavasti üks raske rabelemine.” 


…järgneb


Saatnud: Jeržy Stepkowsky (USA)
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