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Kõik on üks; olge nagu kõik.
 
Bhagavan Sri Sathya Sai Baba

Päike on selge ja rahulik.

Päevad on muutunud lühemaks ja puhub jahe tuul.

Põldudel on küpsenud kuldne vili.

Tagetesed õitsevad nagu pärlikeed jõgede kallastel.

Põllumehed rõõmustavad ja laulavad.

Pushya (india kalendri kuu) toob meeldiva šankranti püha,

mis täidab meie kodud uudseviljaga.

(telugukeelne värss)

Inimene vajab selles maailmas mitmeid asju, kuid ükski neist pole igavene. Kõik on nagu mööduvad pilved. See, mida te peate püsivaks maailmaks, on tegelikult ajutine. Sellepärast peab inimene püüdma saavutada seda, mis on püsiv, tõeline ja igavene.

Bhagavadgitas on öeldud: “Mamaivamso dživaloke dživabhuta sanaathana” (igavene aatma kõigis olendeis on osake Minust). Mina olen teis, teiega, teie ümber, teie kohal, teie all. Kogu universumis pole paika, kus ei ole Jumalat. Niisamuti pole ühtegi nime ega asja, mis ei kuuluks Talle. Upanišaadides väljendatakse seda tõde nõnda: “Išvara sarva bhutanam” (Jumal elab kõikides olendeis) ja “Isavasjam idam sarvam”(Jumal täidab tervet universumit). Suutmata seda tõde mõista, kaebleb inimene:”Ma näen igal pool vaid inimesi, ma ei suuda leida Jumalat”. “Jad bhaavam, tad bhavathi” (millised on tunded, sellised ka tagajärjed).

Oletage, et te kannate mingeid rõivaid ja seisate peegeli ees. Te näete peeglis enda peegeldust. Niisamuti peegelduvad teie mõtted ja tunded välises maailmas. Kõik on reaktsioon, peegeldus ja kaja. Välises maailmas peegeldub teie enda elu. See, mida te ütlete, tuleb teile vastusena tagasi. Kuid inimesed arvavad, et neid sõnu räägib keegi teine. See on tõde. Kuid erinevad inimesed seletavad seda tõde erinevalt, vastavalt mõtteterale: “Ekam sath vipraha bahudha vadanthi“ (tõde on üks, kuid targad nimetavad seda erinevate nimedega). Iga asi, mida te näete välises maailmas, on tegelikult teie enda peegeldus.

Siia saali  on kogunenud tuhanded inimesed. Kuid neil kõigil on vaid üks süda – see on vaimne süda. Ma ei räägi füüsilisest südamest. Kahjuks ei suuda inimesed kogu oma haridusest hoolimata uskuda sellesse vaimsesse südamesse. Te olete kõik haritud, väga haritud.

Hoolimata oma haridusest ja mõistusest,

ei tunneta rumal inimene oma tõelist Mina

ja halb inimene ei loobu oma halbadest kalduvustest.

(telugukeelne värss)

Mitte sellist haridust ei peaks te omandama. See on osa maisest haridusest. Seda tüüpi haridust omandame me õppeasutuses õpetaja juhendamisel. Tänapäeval on kõik meie haridus, sõnad ja kõne kunstlikud. Kuid on midagi sügavamat, mis on kõige oleva aluseks. See on peamine tõde. See ei kuulu tavapärase hariduse hulka. See on educare.

Haridus on maine, kuid educare on teispoolne. Educare'i ei ole võimalik näha palja silmaga. See asub sügaval südames. Selle saab välja tuua ainult teadliku püüdega.

Kus on rahu? Kas see on välises maailmas? Ei; väljaspool on vaid killud ja tükid. Rahu on teie südames. Nii on ka armastusega. Seda pole võimalik näha. Armastus on Jumal; elage armastuses. See on samuti osa educare'ist. Nii ka vägivallatus. Seda pole välises maailmas.

Tänapäeva maailma lõhestavad konfliktid. Me ei leia rahu mitte kusagil maailmas. Tõde, õige eluviis, rahu, armastus ja vägivallatus on inimese viis eluenergiat (pantšapraana't). Armastus on kõiki  neid inimeväärtusi kandev hoovus.

Järgige tõde, pidades armastust oma südame aluseks. Tõde on igavene. Tõde on Jumal. See ei muutu ajas. Peegeldugu armastus tõe peeglis. Kui te kohtute inimesega, kes teile ei meeldi, siis peate teda oma vaenlaseks, keskendudes oma maisele suhtele temaga. Te hakkate teda vihkama. See pole õige. Ta pole tegelikult teist erinev. Teie ja tema olete üks. Seetõttu võrdub teie suhtumine iseenda vihkamisega.

Selles maailmas polegi sellist asja nagu teine inimene või asi.  On ainul üks. Kõige tähtsam on teil mõista ja järgida seda tõde.

Kahjuks ei leia me selles maailmas üldse tõtt! Olgu see haridus, poliitika või igapäevane elu, ei leia me sugugi tõtt!! Isegi kohtus, õigluse kojas, annavad inimesed tunnistusi Jumala nimel, kuid räägivad valet. Seega lokkavad igal pool, kuhu te lähete, väärtõed või valed.

Inimesed kulutavad Tõe kehtestamiseks palju raha. Seda pole vaja. Piisab sellest, kui inimesed vaid armastaksid üksteist. Kui te kohtate inimest, keda peate oma vaenlaseks, siis öelge talle: “Tere!” Nemad omakorda tervitavad teid. Millised on meie tunded, sellised on ka nende omad. Meie enda mõtted ja tunded peegelduvad teises inimeses.

Te ei leia sellest maailmast rahu. Kuhu te vaatate, seal näete te ainult galata't (segadust ja konflikte) -  olgu see turul või kaupluses. Isegi kui te lähete hotelli, näete te kedagi kelneriga tülitsemas  ja ütlemas, et “see toit ei kõlba, too pole maitsev, või et seda pole õigesti valmistatud,” jne. Te ei leia korda mitte kuskil selles maailmas. Kõikjal on segadus ja konfliktid. Seega ei leia te sõna “rahu” mitte kusagil maailmas. 

Samas on Prasanthi Nilayami õhkkond täiesti erinev. Selles saalis on täielik rahu. Sellist rahu ei leia te mitte kusagil maailmas. Nii on ka armastuse tundega. Seda armastust ei leia kuskil mujal. Sellepärast kogunevadki siia sajad tuhanded inimesed kogu maailmast.

Miks käivad inimesed pühapaikades ja palvetavad? Mispärast? Selleks et leida rahu, õnne, õndsust ja armastust. Need poisid on õppinud Brindavanis ja Puttaparthis. Nad on reisinud kogu maal ja isegi välismaal. Kuid nad ei suutnud leida meelerahu mitte kusagil isegi kaheks minutiks.

Tegelikult on rahu inimese enda meeles. Selle otsimisest välises maailmas pole kasu. Niisamuti leiab rahu ja armastust ainult iseenda südames. Kui te arendate armastust, siis võite te saavutada kõike selles maailmas.

Svaami on Armastuse Kehastus. Armastus on Tema suurim varandus! Minu kohustus on jagada seda armastust teie kõigiga. Kui te suudate mõista Swami armastuse tõelist vaimu ja kasutada seda õigesti, siis läheb teil hästi. Peale Svaami armastuse ei saa mitte miski teid kaitsta. Teil tuleb mõista seda prema tattva't (armastuse printsiipi).

Kõik on õed ja vennad! Kuid erinevused tekivad isegi vendade-õdede vahel. Sellepärast olge üksteise suhtes armastavad. Jääge alati rõõmsameelseteks, olgu teie palgel alati meeldiv naeratus. Te ei tohiks kunagi teha “kastoorõli-nägu”. Ainult siis muutub teie elu õilsaks ja täiuslikuks. Te peate alati olema õnnelik ja rõõmus. Mis teil puudub? Swami armastuse ja armu läbi on teil kõik.

Mõned inimesed ei suuda taluda raskusi. Aga kui neil oleks ainult veidi kannatlikkust, siis isegi see valu ja kannatus muutuks rõõmsaks sündmuseks. “Nauding on intervall kahe kannatuse vahel.” “Te pole mitte üks vaid kolm isikut – see, kelleks te end peate; see, kelleks teised teid peavad; ja see, kes te tõeliselt olete.” “See, kes te tõeliselt olete” on tegelik tõde.

Te loete mitmeid raamatuid. Ent kui te ei suuda hoida oma pead korras, muutub kõik see lugemine kasutuks. Sellepärast on “pea” väga tähtis. See on educare.

Te olete kindlasti näinud suurt hulka väljapaistvate inimeste poolt kirjutatud raamatuid. Igaüks neist autoreist on valgustanud teatud osa Jumalast. Kuid Jumal,  kõigi nende kirjelduste summa, on üks.

Mõnikord pöördub teie mõistus teie enda vastu. See on teie mõtete tulemus. Kõik on reaktsioon, peegeldus ja kaja. Nii hea kui halb on ainult teis endas, mitte välises maailmas. Kui teie vaade on halb, siis te näete halba. Aga kui teie vaade on hea, siis te näete Jumalat kõikjal. Kui te hülgate tõe ja armastuse ning hakkate maailma nägema sellest vaatepunktist, siis leiate te erinevusi kõikjal.

Armastuse kehastused! Kallid õpilased!

Te kõik töötate kaugetes maades, kuid peate meeles Svaamit ja püüate olla Tema jumalikus läheduses vähemalt paar päeva aastas. See on teie hea õnn (vali aplaus). Sellel saab olla vaid üks põhjus: te armastate Svaamit. Kui teie ja Svaami vahel poleks armastuse sidet, ei oleks te tulnud siia koos oma peredega, tehes suuri kulutusi ja füüsilisi pingutusi. Te peate mõistma seda tõde. Te õppisite Brindavanis või Prasanthi Nilayamis ja töötate nüüd kaugetes maades. Kus iganes te olete, pidage alati meeles, et Svaami on teiega ja teis. Kui keegi küsib teilt, kust te pärit olete, siis vastake, et olete Brindavanist või Prasanthi Nilayamist. Te ütlete seda enda rahulduseks. Kuid tõde on see, et Svaami on teis, Brindavan on teis ja Prasanthi Nilayam on ainult teis endas. Kui soovitakse saavutada rahulolu, siis on vaja mõista, et kõik kolm on üks.

Religioone on palju, kuid eesmärk on üks.

Rõivaid on palju, kuid lõim on üks.

Ehteid on palju, kuid kuld on üks.

Lehmi on palju, kui piim on üks.

Olendeid on palju, kuid hingus on üks.

Seisusi on palju, kuid inimkond on üks.

(telugukeelne värss)

Inimesed võivad olla erineva nahavärviga, kuid õndsus, mida nad kogevad oma südames, on ainult üks. Me peame püüdlema selle õndsuse poole, hoolimata individuaalsetest erinevustest. Erinevused on vaid ajutised.

Jumal on ainult üks; ta võtab eri ajastutel erinevaid kujusid. Jumal Višnu kehastus erinevate avataaradena Kritha Juuga ajastul. Sama Jumal kehastus Jumal Raama kujul Tretha Juuga ajastul ja Jumal Krišna kujul Dwapara Juuga ajastul. Seda ühte jumalikku printsiipi (Jumalat) nimetatakse Brahmaks (Loojaks), Višnuks (Organiseerijaks) ja Mahešvaraks (Hävitajaks). Neid erinevaid nimesid kasutatakse identifitseerimise eesmärgil.

Kui keegi küsib teie nime, siis te ütlete mingi nime. Tegelikult on see nimi, mille te saite oma  vanematelt. Te ei sündinud selle nimega. Sünni ajal olite te lihtsalt beebi. Seejärel anti nimi. Kahjuks vaidleme me tänapäeval isegi Jumala üle nimede ja kujude alusel. Ükskõik, kellega te kohtute, on nad tegelikult Jumala kehastused. Näiteks kohtate te kerjust. See kerjus on samuti Jumal. Jumal on sellel kujul. Sellepärast tervitage teda. Sellises käitumine pole väär. Kõik on üks, olge nagu kõik. Armastage ja teenige kõiki, olgu ta kerjus või miljonär.

Sel aastal võivad maisel tasandil toimuda mõned muutused. Kuid vaimses maailmas ei ole muutusi. On võimalik, et siin-seal leiavad maises maailmas aset mõned konfliktid. Võivad toimuda mõned muutused ja kombinatsioonid poliitilisel tasandil. Võidakse moodustada uusi parteisid ja sõlmida uusi liite. “Parteid, parteid, parteid.” Mis on üldse parteid? Tee joomiseks, mitte peo pidamiseks (party, par-tea – Sai Baba sõnade mäng).

Me peame suhtuma kõikidesse inimestesse ühtmoodi. Nõnda tehes on kõik inimesed õnnelikud. Head ja halba; naudingut ja valu – kõike tuleb vastu võtta meelerahuga. See on inimese kõige tähtsam kohus. Inimmõistus võib mitmeti muutuda, sõltuvalt toidust ja inimestest, kellega seltsitakse. Mõistus on nagu hull ahv. See pole tavaline ahv, vaid “hull ahv”.

Tegelikult on mõistus osa inimkonnast. Seetõttu peab see olema lahke. Kahjuks muudame me selle tänapäeval ahviks. Inimene peab alati olema inimene! Las inimesed teevad, mida nad meile ebateadlikult soovivad. Kuid ärge teadlikult soovige teistele halba. See on Minu nõuanne.

Sellel kehal on parajasti käsil 83. eluaasta. Kõigi nende aastate jooksul pole ma kellelegi liiga teinud ega põhjustanud kellelegi valu. Ma pole kunagi valetanud. Ma räägin alati tõtt ja ainult tõtt. Mulle teeb suurt valu, kui näen ebaausust. Sellepärast rääkigem tõtt ja ainult tõtt. Me võidame kindlasti. Alati käige mööda tõe teed.

Armastage kõiki! Kerge on kedagi armastada, kuid vihata on üpris raske. Kui te armastate kõiki, siis on teie vahel ühtsus. Kõik muutuvad üheks. Kus on ühtsus, seal on puhtus. Kus on puhtus, seal on Jumalikkus. Seega, kui te soovite jõuda Jumalani, peate te arendama ühtsust. Ja ühtsuse arendamiseks peavad inimesed loobuma oma kitsarinnalisusest.

See on taskurätik. See koosneb paljudest niitidest. Kui te võtate nidid üksteise järel ära, siis ei jää lõpuks järele mingit taskurätikut! Riie koosneb niitidest ja need omakorda puuvillast. Niisamuti ei saa olla inimlikkust ilma inimesteta. See inimlikkus tuleb järk-järgult muuta jumalikkuseks.

Jumalikul inimesel tekib jumalik vägi. Tegelikult on teil kõigil jumalik vägi. Pole ainsatki inimest ilma jumaliku väeta. Kuid mitte keegi ei ole teadlik oma kaasasündinud jumalikust väest.

Inimesed küsivad Mult väga sageli: “Svaami! Kuidas saavutada ühtsust?” Tegelikult on ühtsus inimlikkuse olemuses. Unustades selle tõe, inimesed muudkui vaidlevad, et tema erineb minust, mina erinen temast, jne. Selliste argumentidega ei jõuta kunagi Jumalani.

Alati mõelge, et teie ja teised on ainult üks. Te ütlete: “See ja see on mu isa; see ja see on mu ema; see ja see on mu õde”. Need pole tõelised suhted. Isa, ema, õde jne on vaid suhted keha tasandil. Mehe-naise suhe  tekib alles abiellumisel. Ilma selleta, kes on abikaasa ja kes on naine? Need on kõik inimeste loodud suhted.

Ent niikaua, kui see suhe eksisteerib, tuleks seda austada ja järgida. Mees ja naine ei tohiks mitte kunagi teineteisele liiga teha. Kui keegi neist teeb vea, siis tuleks sellele leebelt tähelepanu juhtida, et seda parandada. Näägutamine, solvamine ja füüsiline vägivald on halvad asjad. Neid ei tohiks kunagi kasutada. Kui te kõik elate ühtsuses ja mõtisklete pidevalt Jumalast, siis saavutate te ühtsuse. Siis annab Svaami kindlasti teile daršani seal, kus te parajasti viibite (aplaus).

Ma kuulun teile kõigile (aplaus). Te kõik kuulute Mulle. Ma ei tee inimeste vahel vahet. Kõik kuuluvad mulle ja Mina kuulun kõigile. Maisest vaatenurgast võivad inimeste vahel olla teatud erinevused. Kuid vaimsel tasandil ei tohiks olla mingeid erinevusi.

Kallid poisid! Te olete tulnud siia suure armastusega Svaami vastu. Olgu teie südamed pilgeni täis armastust.

Rääkige alati tõtt. Teil võivad tõtt rääkides tekkida mõned raskused. See ei loe, jääge kindlaks tõele. Siis saavutate te kindlasti edu. Ärge kunagi kartke rääkida tõtt. Olge valmis tõe eest võitlema. Ainult tõde võidab (sathyameva džajathe). Sellepärast rääkige alati tõtt. Vale toob teile halva maine. Järgige tõde igas olukorras.

Armastage. Tõde on armastus ja armastus on tõde. Kui need juhivad teid nagu kaks silma, siis olete te elus alati edukas.

Pole kasu Jumala austamisest, korrates sõna bhakti (Jumala-armastus) tühja retoorikana.

Te võite olla väga intelligentne. Teil võivad olla tohutud teadmised. Ent kui te ei arenda eristusvõimet (õige ja vale vahel), siis muutuvad kõik teie tarkus ja teadmised nulliks. Sellepärast on eristusvõime ülimalt tähtis. Analüüsige, kas teie seisukoht on õige või vale. Kui olete veendunud, et teie seisukoht on õige, siis jääge sellele lõpuni kindlaks.

Tänapäeva maailmas valitseb äärmine segadus ja kaos. Kuhu te ka ei vaata, igal pool on lõputu võitlus. Tänapäeva maailm on täis egoismi ja omakasupüüdlikkust. Niikaua kui need valitsevad, on tulemuseks ainult kaotused.

Te kõik olete Sathya Sai Kolledži üliõpilased. Sellepärast elage Sathya Sai haridusasutuste ideaalide vääriliselt. Kui inimesed kiidavad, et see ja see on on hea poiss; ta on Sri Sathya Sai Kolledži üliõpilane, siis olen Ma väga õnnelik. Te kõk teenite selle hea nime. See teeb Mind väga õnnelikuks (aplaus). Mul pole soovida midagi enamat. Ma ei palu seda Enda pärast. Te teenite hea nime iseendale. Bangaru (Kallid sõbrad)! Käituge vastavalt.

Kus iganes te olete, ärge unustage mediteerida Jumala jumalikul nimel. Te võite mediteerida ükskõik millisel nimel nagu Rama, Krišna, Govinda, Narayana, Madhusudana, Trivikrama jne. Kuigi nimed on erinevad, on vaid üks Jumal. Ta on Sahasra Seerša Puruša Sahasrakša Sahasra Pad (Kosmiline Olend, kellel on tuhandeid päid, silmi ja jalgu). Järgige alati tõde ja armastust.

(Bhagavan jätkas oma kõnet, laulnud bhadžani “Hari Bhadžana Bina”). Bhadžanite laulmisest saadavat rõõmu ei saa mingil muul viisil. Bhadžanite laulmine ja Jumala au ülistamine teeb suurt rõõmu. Ma võin bhadžaneid laulda ka meloodiliselt. Kuid praegu on mul kurk väga haige. Bhadžanid teevad suurt rõõmu. Isegi kui teised ei jaga seda rõõmu, laulge bhadžaneid iseenda rõõmuks. Ma olen väga õnnelik.

(Pöördudes endiste üliõpilaste poole): Millal kavatsete te tagasi pöörduda? Kuhu te ka lähete, Svaami suur arm on teiega. Ma jagan bhadžanid teile kõigile homme. Naasege sinna, kust te tulite, rõõmsate mälestustega sellest jumalikust kokkusaamisest.

