LIIDRITE TEEMAST UNIT 4C SEMINARI MATERJALIDE PÕHJAL

1-3 MÄRTS, 2002, VARSSAVI, POOLA 
Petra von Kalinowsky:

„Svaami rõhutas viimasel maailmakonverentsil kui tähtis on treening kõigi tegevuste puhul. Kui seda ei tehta, on bhadžan rikutud, tegevustes ei ole energiat. Samuti, kõik ametikandjad, kes võtavad ameti üle, peavad olema hästi treenitud. Muidu läheb asi vales suunas. Me peame teadma oma kohustusi ja vastutust. 

Unit süsteemis on hea ametikandjate treening vajalik ja Unit 4c on üheks selliseks olulisemaks osaks, milles peavad kõik ametikandjad osa võtma kindlasti. 

Liidritel peab olema kindel usk. Nad peavad omama kõigutamatut usku sellesse nimesse ja sellesse vormi. Me ei pea vaatama, mida see guru teeb ja mida too guru teeb või mida see Ma teeb... Meil peab olema usk sellesse nimesse – Svaami nimesse. 
Mõned ei ole kindlad, kas see Svaami on Kaali ajastu avataara (ametikandjad peavad teadma, et see on See avataara). 

· Keskustes ei tohi olla valimisi, siis tuuakse armastus ohvriks. Vaid Keskuse juht valitakse ja tema määrab ametisse (valib välja) need, kes on võimelised teenima. Vahel tahavad inimesed väga mingile positsioonile saada, nad on valmis selle nimel võitlema. Keskuse esimees määrab seepärast paika need inimesed, kes on võimelised tegema neid või teisi asju. 

· Kui on üle 9 Sai Keskuse, siis määratakse selle maa koordinaator regiooni koordinaatori poolt. 

Svaami ütleb: 

„Te peate talle järgnema, teda toetama.“ (see kehtib valitud liidri kohta).

Svaami ei taha, et me reklaamiksime laulmist, sevat: kui me oleme see armastus, siis me oleme atraktiivsed (meie armastuse jõud on atraktiivne). 

Kui teised küsivad: „Miks te olete selline kiirgav ja armastust täis, siis vastake: „Oo, meil on selline armastust täis grupp!...““

Ametikandjate peamised omadused: 

1) Entusiasm

2) Julgus (paljude pihta visatakse süüdistavaid kive!)

3) Pühendumine (see on meie armastuse väljendus Jumala vastu. Kui seda ei ole, mis kasu on siis kõigest muust???)

4) Energia (energia on vajalik töö tegemiseks. Kui juhil ei ole energiat, siis jäävad kõik inimesed Keskuses magama).

5) Ettevalmistatus (me oleme valmis võtma ülesannet, me ei ole üllatunud seda vastu võttes. Selline on meie hoiak)

6) Siirus 

Svaami ütleb: „Kui inimesel on nende kuue vooruse rikkus – siis saavutab ta kõik oma elus“. 

3D-d:

Discipline, Devotion, Duty – (distsipliin, pühendumine, kohustus) – kõigile meie organisatsioonis on need kolm absoluutselt vajalikud. Kõik kolm peavad lihtsalt olema. 

Keskustes/Gruppides on meil võimalus teineteisega kohtudes neid asju meelde tuletada – Svaami tahab, et me kohtuksime tihedamini, mitte vaid 1-2 korda nädalas. Vaadake Svaami üliõpilasi – neil on tugev distsipliin. Kuid meiegi oleme Tema üliõpilased. Svaami ütleb: 

„Põhiliselt räägin ma teiega magusalt. Kuid selles distsipliini küsimuses ei tee ma mingeid järeleandmisi....ma nõuan ranget kuuletumist. Ma ei langeta latti allapoole, see vaid hävitaks teid. Ma pööran tähelepanu teie lõplikule heaolule.“ (SSS 2, lk 197). 

Reeglid ja piirangud
„Reeglid ja piirangud on kuninglik tee, mis juhatab eneseteostuse teele. Need ei ole vaid teie sidumiseks. Igaühel on Aatma. Kuid mõistus uitab ja ärritub. Reeglid on taoliste uitamiste vältimiseks. Reeglid on kaitsetarad mõistusele.“  

Svaami soovitus ametikandjatele: „Sevadal“ 2, 1981, lk. 8

Kohtumised Keskustes/Gruppides:

· üldised kohtumised kõigi liikmete ja külaliste osavõtul 

· uustulnukate kohtumised 

· liikmete kohtumised /koosolekud (vähemalt kord kvartalis)

· infoõhtud

· töökomiteed

· ritriidid (konverentsid, seminarid, laagrid)

· koolitused

Liikmete üldine kohtumine

Kõigile liikmetele on vajalik kohtumine, kus erinevate töösuundade esimehed koordineerivad omi tegevusi. Grupi/Keskuse esimees peab seda kohtumist ise juhatama. 

Kõik liikmed kohtuvad kord kvartalis kohas, mis on esimehe poolt määratud. 

Neist kohtumistest on soovitav teha kokkuvõtteid, et informeerida eemalolevaid liikmeid. 

Uustulnukate kohtumised

· Sellel üritusel teavitatakse uustulnukaid Sai Babast, Tema läkitustest, Tema projektidest.

· Keskuse/Organisatsiooni struktuuri kirjeldus

· Sai kirjanduse väljapaneku tutvustus: raamatud/Videod/CD-d/DVDd

· Vestlused uute liikmetega (tuleb määrata inimene, kes vastutab uute liikmetega tegelemise eest

(Me võime palju teada, kuid meil on kohustus seda teavet teistega jagada!)

Liikmete kohtumine

· Organisatsiooni eesmärgid, tegevused, ülesehitus

· Harta (põhikiri), reeglid jt. 

· 9 käitumiskoodeksi punkti, 10 printsiipi, eeskirjad ja reeglid; küsimused & vastused

· Sai töölised peavad kõik läbi tegema Unit 1 & 2 seminarid. 

Väga tähtis on, et info edastatakse regiooni õigesti. Selleks on ka kokkuvõtvad raportid vajalikud. 

Igalühel grupis peaks olema ülesanne – ei saa olla lihtsalt liige. Kasvõi väike ülesanne. 

„Iga liige peab tegema mingit töölõiku ja ta peab olema kohal, kui neid kohtumisi peetakse – kui just ei takista füüsilised tingimused.“ 

T - Together
E - Everyone
A - Achieves

M  - More
(üheskoos saavutab igaüks rohkem!)
Infoõhtud kajastavad Sathya Sai Baba õpetusi konkreetsemalt ja valgustavad mõnd päevakajalist tahku/teemat või siis on seotud näiteks mingi suurema ürituse ettevalmistamise ja planeerimisega. 

Ürituse valmistavad ette Keskuse juht koos esinejateks määratud aktiivsete liikmetega, kes teavad, kuidas esitada oma vastav materjal ja on selle eelnevalt kooskõlastanud Keskuse/Grupi juhi/juhatusega. 

Konverentsid/seminarid/laagrid – võivad toimuda ka selleks ettenähtud suuremates ruumides ja avalikes keskustes, kuhu mahub suurem kogus väljast tulevat rahvast.  Seminarid/kursused koraldatakse kas haridustöö suuna esindajate poolt, Euroopa Sathya Sai Haridusinstituudi eestvõttel ja läbiviimisel või mõne konkreetse töösuuna materjalide ühiseks omandamiseks. Laagrid toimuvad kas pühendunutele või koos nende pereliikmete ja/või teiste huvilistega, kui selleks on võimalus. Pühendunute laagrid erinevad avalikkusele korraldatud üritustest, sest avalikke üritusi korraldavad tavaliselt Organisatsiooni juhid koostöös erinevate asutuste või koolidega (õpetajate väljaõpe ja meditsiinilaagrid jms). Seminare võib korraldada ka näiteks meditsiinilaagri ettevalmistamiseks. 
Koolitused – koolitusi viivad läbi ESSE Instituudi õpetajate koolitajate treenerid. Neid kursusi viiakse läbi kas pühendunuile, koolides töötavatele pühendunutele või avalike koolide õpetajaile (koostöös vastava kooli juhtkonnaga). Hiljem viivad koolitusi juba läbi koolitatud rahvuslikud treenerid (need, kes on otsustanud end siduda selle tööga). 
****************************************************************

Kes läheb aašramisse, on väga õnnelik inimene ja ta peab olema valmis ümberkujunemiseks, mis seal alguse saab. Seal kohtate suurimat vaimset Õpetajat, kes ilmutab vibhuutit, tervendab inimesi, kes tulevad paljudest maailmajagudest, annab paljudele inimestele arstiabi, hariduse ja teenimise läbi abi ilma mingi tasuta!
Oma esinemistes edendab Ta vaimset tarkust. Teie olemine aašramis võib esile tuua palju kogemusi jne. 

Sai ütleb: „Sai Keskus on ainult vaimsete asjade jaoks, mitte meeltega tajutavate asjade tarbeks!“

Seal ei tohi levitada tervendamise (REIKI ja muud) ja joogaga seotud teavet ja teha neile asjadele reklaami. Samuti ei räägita seal muudest gurudest ja õpetustest reklaami või järgijate värbamise mõttes. 
Kõigi usundite ühtsus on Sai Baba eesmärk, missioon, mitte hinduismi levitamine!
Siit ka nõue: mitte teha Sai keskusest hinduismi levitamise koht – oma rahva keel ja laulud peaksid sealgi kõlama, rituaalid tuleks viia miinimumini. Vahest vaid organisatsiooni liikmete kohtumistel võib olla rohkem sanskriti laulude laulmist, muul ajal aga, kui keskustesse tulevad inimesed tänavalt, peaksid seal kõlama laulud ka oma rahva keeles ja teistes keeltes. 

Ei pea suhtlema ajakirjandusega. See käib vaid läbi rahvusliku koordinaatori, kes läheb selle teemaga regionaalse koordinaatori juurde, siis tehakse kokkulepe (kirjalik leping ajakirjanduse poolega), kus nõutakse artiklit enne selle avaldamist. 

*************************************************************************

