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1. Üks tee
On vaid üks Jumal. Haarake kinni enda valitud ühest jumalusest ja hoidke Temast kinni. See on tõeline pühendumine. Ärge minge ilma vajaduseta erinevatesse kohtadesse. See ajab teid segadusse ja hävitab teie usu. Kui te istutate ühte istikut tihti ühest kohast teise, kuidas saab ta siis kasvada terveks ja tugevaks puuks? See tuleb istutada ühte kohta, väetada ja kasta regulaarselt, kuni ta kasvab jõuliseks, tugevaks puuks. Kui te vahetate oma vaimseid teejuhte sageli, saab teie pühendumine rikutud. Ärge toetuge sellisele suunale. Nagu Giita ütleb: 
Mamaivamšo Džeevaloke Džeevabhuta Sanaathana (Kõigis olevustes olev Igavene Aatma on osa Minu Olemusest). Usaldage, et Jumal on kõigis, aga kui inimene muudkui jookseb ühe jumala juurest teise juurde, siis on see võltspühendumus. Te ei tohiks muuta oma truudust. 
                                           Swami Jumalik esinemine Onami puhul (31-08-2001)

Sanathana Sarathi  Oktoober 2001, lk 299 .

Sihikindlus (Onepointedness)
Paljudes Lääne-maades on võimalik vaimses vallas jälgida teatud “tarbijamentaliteeti”. Inimesed liiguvad ühe guru, ravitseja või terapeudi juurest teise juurde, korjates üles, mis neile meeldib ja mida nad peavad kasulikuks olevat. Enamikul juhtudest ei ole tulemuseks edusammud vaimsel teel, vaid segadus. 
Svaami õpetused on erinevad, Ta räägib „Ühele sihile suunatusest”, sihikindlusest. Mida see tähendab? Esmalt tuleb teha kindel otsus hakata mööda vaimset teed liikuma. Järgmiseks tuleb sellel teel leida õige liider. Kui peale mõnda aega väldanud otsinguid ja põhjalikku uurimist oleme me endale leidnud meie arust kõige parema guru, siis peaksime me tema külge kinnituma ja järgima enda ümberkujunemiseks otsustavusega tema õpetusi. Svaami räägib meile lugu talunikust, kes teeb ühe augu teise järel, et vett saada, kuid ei kaeva kunagi piisavalt sügavale, et seda leida ja lõpuks on terve tema maalapp rikutud. 

Keskustes tuleb teha vahet „külaliste”, „vaimsete püüdlejate” ja „liikmete ning ametikandjate” vahel. Kes iganes on otsustanud saada liikmeks, saab vaimseks püüdlejaks, peaks kinni hoidma valitud vaimsest teest Svaami kui enda õpetajaga. Ei ole mingit kasu mitme tee samaaegsel järgimisel (see ei tähenda aga teiste teede mahategemist).

Seda tuleb keskustes käsitleda eristamisvõime ja delikaatsusega. Näiteks, kui inimene on leidnud oma tee ja järgib seda otsusekindlalt, siis ei ole mingit kasu kui me keelame tal rangelt teiste pühakute ja vaimsete isikutega kontaktide omamist. Mida aga peavad silmas pidama liikmed ja konkreetselt ametikandjad, on nende antud eeskuju, mida võidakse valesti tõlgendada nende inimeste poolt, kes ei ole veel kindlalt ja tugevalt oma vaimsel teel.  

III Regiooni maade koordinaatorite kohtumise kokkuvõte, 1994.

2. Suhted teiste organisatsioonidega 

K: Väljaspool Indiat asuvate maade Ülemaailmse Nõukogu Põhiseadus ütleb: “Ükski aktiivne liige ei saa ametikandjaks kui ta juba on ametikanjda mingis teises vaimses organisatsioonis”. Mida selle all mõeldakse?   
V: On väga rangelt paika pandud, et need, kes on meie organisatsioonis, neil ei tohiks olla mingeid sidemeid teiste vaimse või religioosse suunaga organisatsioonidega. Muidugi, nii kaua, kui silmas peetakse teenimist, peaksid liikmed aitama ja teenima kõiki, ilma vahet tegemata. Iga hädasolija väärib abi. Kuid ükski Keskuse liige ei tohiks omada mingeid sidemeid teiste selliste organisatsioonide või ühingutega.
                                                                               (Sathya Sai Speaks,  VII osa, lk. 327)

V: On palju ühinguid, mida on käivitanud ja hoiavad ülal erinevat tüüpi svaamid. Kui meil on keegi ametikandja, kellel on sidemeid selliste ühingutega, siis ma palun koordinaatoril/nõukogu esimehel selle isiku viivitamatult ametist eemaldada. Kuigi inimesed võivad austada ja kummardada neid, kes neile meeldib, et tohiks meie Organisatsioonis olla kahese lojaalsusega isikuid. Ainult need, kel on usk ja pühendumine sellesse Nimesse, saavad mõnu ja entusiasmiga ellu viia selle organisatsiooni eesmärke.  
                                                                                (Sathya Sai Speaks, VII osa, p.328)

Trükisest „Küsimused ja vastused”, Malaisia, 1984, lk.8.

K: 1) „Ükski aktiivliige ei saa kandideerida ametikandjaks, kui ta juba on teises vaimses organisatsioonis ametikandja”. Kuidas me seda mõistame?

2) On kehtestatud….. Baba on öelnud, et Ta on tulnud, et teha kristlastest paremad kristlased, moslemitest paremad moslemid jne. Kas see vastus näitab, et need inimesed ei saa meiega ühineda. Palun Svaami selgita?

V: Esimesele vastates (1) – see tähendab, et inimene ei peaks olema ametikandja kahes vaimses organisatsioonis, sest siis jagunevad energiad ja pingutused kaheks. Kuid inimene saab olla ametikandja Sai Organisatsioonis ja saab ja tegelikult peaks jätkama osalemist oma kiriku mošee ja templi tegevustes. Erinevusest vaimse/teenimise organisatsiooni (nagu on seda Sai Organisatsioon) ja religioosse organisatsiooni (inimese enda religiooniga seotud) peab aru saama. Tsiteerides Babat:

„Mõned teist kuuluvad liikmetena kolme või nelja organisatsiooni ja on ametikandjad meie organisatsioonis. Nad ei ole üksinda Sathya Sai Organisatsioonis. Nad on presidendiks mõnes organisatsioonis, sekretäriks mõnes teises organisatsioonis ja samuti ametikandjaks Sathya Sai Organisatsioonis. Kuidas saavad sellilsed inimesed, kes kuuluvad kolme-nelja organisatsiooni, teha meie Organisatsioonis mingit tööd? Ärge siduge end kolme-nelja organisatsiooniga, sest siis pole te võimelised rahuldama ühtki neist. Need inimesed, kellel on side mitmete teiste organisatsioonidega, ei peaks ühinema Sathya Sai Organisatsiooniga.

Sathya Sai Organisatsioonis on mitmeid töösuundi, nagu seva, vaimne töösuund ja hariduse töö. Inimene võib olla tegev rohkem kui ühes Sathya Sai Organisatsiooni töösuunas, kuid nad eie peaks olema ametikandjad teistes organisatsioonides. Põhiidee seisneb selles: kui isik on seotud teise organisatsiooniga, siis ei suuda ta teha oma tööd rahuldavalt. Võtke ette üks organisatsioon korraga. Pühendage end täielikult. Kõik teist teavad, kui ohtlik on samaaegselt ratsutada kahe hobuse seljas. Kui te olete kahes organisatsioonis, siis ei saa te olla õiglane mõlema suhtes”. (DD 1987, lk.33)

Teise küsimuse suhtes (2) – küsimus näitab, et seda esitav isik arvab, et Sai liikumine on religioon, nagu kristlus, islam jt… ja seega peaks Sai Organisatsiooni liikmeks saamine tähendama uskupööramise protsessi. SEE ON TÄIESTI VALE. 
Sai liikumine/Organisatsioon ei ole religioosne – SEE ON VAIMNE (TEENIMISE) LIIKUMINE/ORGANISATSIOON. Peale seda, kui inimene saab Bhagavan Baba järgijaks, nõutakse, et ta muutuks paremaks oma religiooni järgijaks – omades suuremat arusaamist vaimsest ja väärtusharidusest iseenda religiooni raames ja viies neid ka igapäevaselt ellu. Tegelikult peaks ta muutuma aktiivsemaks enda religiooni sees ja püüdma eeskuju najal mõjutada teisi sealolevaid pühendunuid viljelemaks praktikas kõigi religioonide ettekirjutusi, nagu oma vanemate austamist, kõigi armastamist ja teenimist, aitamist ja mitte kahjustamist; inimeste vendlust ja Jumala isadust jne. (Sai Organisatsiooni liikmeks saamise teema on täiesti erinev teema ja sõltub pühendunute soovist viia teenides ja 9 käitumiskoodeksi punkti järgides ellu Sai ettekirjutusi).

Katkend 1. Ülemeremaade Sai Organisatsioonide konvendi trükisest „Küsimused ja vastused”, 1998, lk.7.

K: Kas Sai keskused peaksid tegema pingutusi, võistlemaks ja töötama koos või läbi viima ühiseid projekte teiste seva organisatsioonidega?  
V: On hea, kui meie Organisatsiooni seva tegevused hoitakse eraldi seotusest vastava maa teiste seva organisatsioonidega. Sest teistel oranisatsioonidel ei ole selliseid rangeid reegleid ja piiranguid seoses paljude teemadega. Õhkkond, milles nende teenimise programmid on loodud ja selle kaudu loodud atmosfäär ei pruugi olla meie organisatsiooni seva jaoks tasemel.   
(Sanaathana Sarathi, Jaanuar 1978, lk. 260)

„Küsimustest ja vastustest” Malaisia, 1984, lk. 41.

Kellelt: Thorbjörn Meyer

Kellele: Ungari
Kuupäev: 2002.07.06 12:02:00

Teema: Teised organisatsioonid
On parim, kui rahvuslik koordinaator ise korraldab infoõhtu. Meie poliitika on selline, et me ei lähe iial „välja/ei tõuse koos püsti“ teiste organisatsioonidega. Erandeid selles saab teha, kui on olemas hea koostöö kirikuga (vastava maa peamise religiooniga), kus meie mittekohalolek võib jätta mulje, et me plaanime midagi salaja.
Austrias korraldas Sai Organisatsioon teenistuse/kohtumise kõikidele religioonidele, me kõik laulsime ja palvetasime koos. Seda tehti peale 11. septembrit 2001. Sedasorti üritust me ei eitaks, see oleks OK. 
Summa summarum: on selge reegel, et me ei paneks omi tegemisi ühte punti teiste organisatsioonide tööga. Aga siingi peame kasutama oma eristamisvõimet. 
Thorbjörn Meyer
Sai Organisatsioon ei koopereeru teiste organisatsioonidega mingil tingimusel, välja arvatud looduskatastroofide, -õnnetuste, sõdade ja muude sarnaste asjade puhul. Svaami on seda eriliselt rõhutanud. Organisatsiooni liikmed ei tohiks sekkuda sellistesse tegevustesse, püüdes teha midagi “väljaspool Sai Organisatsiooni”. 
Rahvuslike koordinaatorite kohtumise kokkuvõttest, Tsoon 4, 2001.

(2) Sri Sathya Sai Organisatsioon ei tohiks oma tegevustes võtta vastu abi üheltki teiselt religioosselt ega vaimselt organisatsioonilt.  
 6. Ülemaailmse Konverentsi otsused ja soovitused 
Vibhuuti andmine teistele organisatsioonidele
Kellelt: Anna Miloshovichova 

Saadetud: Laupäev, 06 juuli, 2002 11:06 

(…)  Tahaksin teada teie arvamust: üks Reiki meister Solvakkias, küsis meie Martinis asuvast Sai Keskusest suures koguses vibhuutit. Ta tahab seda kasutada Reiki seminaridel initsiatsiooni protsessis. Kuid need seminarid pole tasuta – inimesed peavad selle eest tasuma. Seepärast pole ma kindle, kas anda selleks otstarbeks vibhuutit. 
Sai Armastuses
Anna

Kellelt: Steen Piculell 

Teema: Vibhuuti

Kuupäev: 2002.07.07 18:24:00

(…)  Sul on vibhuuti kohalt õigus – palun ära anna seda ühelegi teisele organisatsioonile.

3. Jooga ja teised gurud
Päeva mote, 29. mai 2002 PRASANTHI NILAYAM’is 

On mõned, keda tõmbavad erinevad süsteemid ja meetodid, nagu hathajooga või radžajooga, mis väidavad aitavat inimestel Eneseteostust saavutada. Ükski neist ei saa aidata teil Jumalat teostada.   Preema Jooga – Armastuse ditsipliin üksi saab juhatada teid Jumalani. Need joogad võivad rahustada mõistuse kiindumusi ajutiselt ja võivad parandada teie tervist ja pikendada eluiga paari lisanduva aasta näol – aga see on ka kõik, mida nad saavad teha. 

 – BABA

Teised gurud
Sai: …Sai Keskused peavad peegeldama meie organisatsiooni eristavat iseloomu. Ei saa olla Sathya Sai Keskuse segunemist teiste gurude ja teiste vaimsete teedega. Meil on oma eesmärk. Svaami on näidanud teed, mida järgida ja me peame vaikselt ja siiralt pühendama end sellele teele.   Liidrid peavad näitama oma käitumisega selles osas eeskuju. 

Hislop: Mitte kõik Sai keskused ei pühenda end täielikult Sai õpetustele. 

Sai: Hetkel loovad mõned inimesed oma organisatsioone ja kasutavad Sai keskuse nime tööriistaks oma huvide ja eesmärkide reklaamimiseks. Mõnel liidril on joogabisnes ja Sai nime kasutamine võib sellele ärile kasu sisse tuua. 

Hislop: Mis sellisel juhul teha? Kas väljapaistev liider on reeglite suhtes erand? See reegel, et Sai keskuse liider ei tohi jooga klasse, ega muid klasse, mis on seotud vaimse saadhanaga (distsipliiniga) ega tohi võtta õpilastelt raha? 

Sai: Svaami ei ole teadlik eranditest kellegi suhtes.

Hislop: Ma saan aru. Sama põhimõte käib kõigi kohta. Võib olla, et selline liider ütleb äkki, et eraldi oma jooga tegemistest on ta ikkagi Sai keskuses ametis. 

Sai: Kuidas saab see olla praktiline? Siis on ikkagi sama segu. Sellised isikud peavad tegema otsuse, kas nad lähevad ühes suunas või teises suunas. Kahte teed korraga käia ei saa. Ja see kehtib igaühe kohta. Need pühendunud, kes tahavad määratleda enda organisatsioonidele eraldi teesuunda, on vabad seda tegema (st. tuleb valida, kas Sai Organisatsiooni tee või oma tee mujal). 



„Vestlused Bhagavan Sri Sathya Sai Babaga”, lk.  94.

4. Tervendamine, Reiki, Violetne leek jt.

K: Meil tuli problem Sai grupis ette. Neil on liider, kes praktiseerib Reikit ja võtab selle eest raha. Kas te ei kirjutaks, mis seisukohta peaks organisatsioon selles suhtes omama ja mida me peaksime sellisel juhul tegema?

From: Steen Piculell 

Subject: Vastus Reiki ja Ühe suuna omamise suhtes
Date: 2002.02.08 20:53:00

Reiki on ok nendele, kes tahavad sellega tegelda, aga te ei saa olla ametis Sai organisatsioonis, kui te õpetate Reikit. Kui ta ikka tahab Reilit praktiseerida eraviisiliselt, siis ta võib seda teha, kuid sellisel juhul saab ta olla vaid tavaliige ja ei saa rääkida Reilist Sai Organisatsioonis ega saada endale raha tasuvaid ”patsiente” sealt. Kui ta ei ole nõus, SIIS PEAB TA POSTILT MAHA ASTUMA  – kui ta ei taha seda teha, siis tuleb tal paluda lahkuda Sai organisatsioonist. 
Kas Reiki on hea või ei ole?

Vastus:  Reiki on füüsilise tervise jaoks ja ei ole seotud vaimsete aspektidega. Tšakrad on avatud ja erksad ainult siis kui te teete sadhanat, mis puhastab iseloomu. Kõige vajalikum on mentaalne transformatsioon jne. 
From: Thorbjörn Meyer

Date: May 16, 1999

An answer to Valery Voshinin (Russia) tervendamisest, Violetsest leegist
Mis puudutab meie esinemist erinevate gruppide kasutatava tervendamise teemal, tahaksin ma viidata sellele, mis on kirjas Rahvusvahelise esimehe Indulal Shah’i vastustes kõigile küsimustele, mis esitati Svaamile seoses Esimese väljaspool Indiat olevate made organisatsioonide juhtivisikute kogunemisega, novembris 1998.  .

Vastus katab:  valguse andmist, tervendamist erinevate tervendmaisgruppide, nagu Reiki, Violetne leek jt. poolt. 

Vastus:  Mitte kusagil Baba kõnedes ega õpetustes ei ole Baba rääkinud Reikist ega soovitanud Reikit.  Seepärast ei oma Sai Organisatsioon midagi ühist selle teemaga ja see tegevus ei tohiks olla osaks ühestki tegevussuunast ega päevakorrast Sai organisatsioonis.  
Samas on paljud teadlikud, et mõnesid Sai järgijaid tõmbab selliste tegevuste suunas, nagu „valguse andmine”, „tervendamine” jne., ja maailmas on olemas inimesi, kes õpetavad teistele “tervendajaks” saamist „valguse andmise” kaudu ja muul viisil.

Inimkeha on märkimisväärne suure väe allikas ja suurim vägi on Armastus. Kui pühendunud teevad isetult oma sadhanat (vaimseid distsipliine) ja arenevad, siis saab neil olema palju kogemusi, mis on nende endi kasuks ja ka teiste hüvanguks. Oht tuleb siis esile kui pühendunud tahavad sadhanast mööda minna (“otseteed” kasutada) – vältimaks vaimse väe evolutsiooni ja tahavad viivitamatult saada „hetkega” toimivat väge, läbi õpetatavate tehnikate. Oht on samuti, et need, kes tormavad vaimsel teel, kahjustavad end ise selle protsessi käigus. Järgige seda, mida Sai ütleb! Tema on avataara. Ta teab, mis on hea – laske Temal olla enda teejuhiks.  

Kuid Baba on tervendamise teemal öelnud: 
Seoses inimeste tervendamisega tervendajate poolt: “Iga sellest saadav kasu on vaid ajutine kergendustunne ja ei ole tõeline. Kui toimub tervenemine, siis tuleneb see sellest, et inimesel oli tunne või mõte Jumalast.” 
(Vestlused, lk. 110)

Katkend 1. Ülemeremaade Sai Organisatsioonide konvendi trükisest „Küsimused ja vastused”, 1998, Küsimus 40, lk. 39.

5. Vibroteraapia
From: Indulal Shah

Sent: Friday, April 18

Subject: Vibroteraapia
Sai Ram! 

Ma peaksin viitama teie 4. aprilli kirjale seoses Dr. Agarwaliga. Lahendus sellele on väga lihtne. Sai Organisatsiooni eesmärgid ei sisalda tegevust, mida korraldab Dr. Agarwal. Seepärast ei saa organisatsioon võtta ette programme, ega laenata oma platvormi Dr. Agarwali programmide propageerimiseks. Ta võib seda teha omaette, ilma igasuguse abi ja nimeta organisatsioonilt. Pühendunud võivad osaleda sellel üritusel eraviisiliselt. Teisisõnu, keegi ei saa süüdistada, kui midagi lõpuks juhtub. Palun tehke see selgeks rahvuslikel kohtumistel. Keskendugem Sathya Sai Egucare sõnumile igapäevaelus ja rakendagem kõik jõupingutused, levitamaks seda meie umber olevas inimkonnas. Külvake selle programme seemneid ja see puu annab rahu ja õitsengut.  

Õnnistagu teid kõiki Sai 
see on mu palve,
INDULAL SHAH

6. Kundalini

Keskkoordinaatorite kohus on jätkata jõupingutusi Jumaliku Nime ekspluateerimise ärahoidmiseks ja peatamiseks. Bernhard Gruber tõi välja olukorra, kus keegi õpetab kundalinit ja väidab, et Svaami on seda autoriseerinud. M. Goldstein küsis Svaamilt ja Tema vastas, et ta ei ole andnud kellelegi juhiseid Kundalini osas ja sellega ei tohiks Tema nime seostada.
From the letter by B. Gruber 16.12.1997.
5 Ühele sihile suunatus

