Inimese poolt füüsilistest, mentaalsetest ja intellektuaalsetest püüdlustest saadav nauding on mööduv. Head teod võivad anda inimesele paradiisi, kuid seegi on ajutine asupaik, kust inimene peab pöörduma uuesti Maa peale tagasi maise elu elamiseks. See sarnaneb tähtsasse, kuid lühiksesse avalikku ametisse valimisega. Inimene võib tänu temale valimistel antud häältele peesitada ametis oleku aja jooksul kuulsuses ja hiilguses. Kui aga tema tähtaeg ümber saab, muutub ta uuesti tavakodanikuks. Siis hakkab mäng uuesti pihta, korratakse populaarsuse võitmiseks inimestele meeldivaid ütlusi ja loosungeid ja paludes neid enda poolt valimiste võitmiseks hääletada. Te peate reisima sinna jaama, kus ignorantsus sureb ja sünnib tarkus, võimaldades enam mitte siseneda sünni ja surma tsüklitesse. Ärge otsige üha enam ja enam mugavusi ja käepärasust, vaid pigem tarkust. 
- Jumalik esinemine, 16. oktoober 1964
Inimesed kannatavad kahte tüüpi – kehaliste ja mentaalsete haiguste käes. Füüsilisi haiguseid põhjustavad vata, kapha ja pitta kolme tüüpi konditsiooni (õhu, sapi ja lima) tasakaalu puudumine ning mentaalseid haigusi põhjustab rahulikkuse, kire ja inertsuse kolme omaduse (sattva, radžas, tamas) tasakaalu puudumine. Üks ainulaadne tõsiasi nende kahte tüüpi haiguste puhul on see, et vooruste viljelemine ravib mõlemad välja. Nii kehaline, kui ka mentaalne haigus on omavahel seotud. Kehaline tervis on eeltingimus mentaalseks terviseks ja hea mentaalne tervis tagab füüsilise heaolu. Helduse ja meelekindluse säilitamine nii kurbuses kui kaotuses, heategemise entusiasmi vaim ja teiste teenimine oma võimete kohaselt - need ehitavad üles nii keha kui mõistust. Teenimisest ammutatud puhas rõõm reageerib kehas ja vabastab teid haigustest. 
- Jumalik esinemine, 9. september 1959
Tarkuse tee on palju kergem kui pühendumise tee – sest see tuleb kui sähvatus neile, kes saavad mõned minutid vaikselt istuda ja ennast analüüsida. Auto liigub iseenda ratastel ja isik, kes seda juhib, asub sees, mitte väljas - autos olev juht juhib mootori kiirust, pidureid ja gaasipedaali. Laske samuti oma intellekti, mõistust ja meeli seespoolt juhtida. Istuge Issanda Nime pideva meelespidamise rongile. See viib teid järgmisse jaama, Issanda lähedusse ja armsusesse. Järgmine peatus on Saarupja, kus saate omandada ja välja teenida jumalikke omadusi ja lõpuks jõuate te Saajudžja jaama, kus te sulandute ühte Jumalikuga ja kogete end ookeani (Paramaatma) lainena. 
- Jumalik esinemine, 16. oktoober 1964
Iga olevus otsib puhkust ja rahu, kuid meeleliste igatsuste tolm toodab roostet ja ähvardab selle "plahvatama" panna. Kuulake mõistusest rooste kõrvaldamiseks Tjagaradža sarnaste suurte pühakute hingeloomingut. Asetage korraks kõrvale oma küünilisus ja kuulake lummavaid meloodiaid ning image endasse nende olemust. Vaimse kultuuri teadust ja mõistuse kontrolli on arendatud, viljeletud ja täiustatud tuhandeid aastaid. India kultuur on pidanud neid meetodeid kasutades vastu ajastute vapustustele ja taifuunide metsikustele. Laulge ja kuulake suurte pühakute loomingut nende traditsioonilisel kujul. Ärge pidage neid jumalikke kompositsioone pelgalt lauludeks, nad on tõepoolest kalliskivid, mis juhivad teid teel Jumala juurde.
- Jumalik esinemine, 11. juuli 1957
Nii nagu maaalune vesi on kõigi puude eluallikaks, on ka Aatma kogu inimese poolt kogetava õndsuse aluseks olevaks allikaks. Maaaluse vee pinnale toomiseks rajatava puurkaevu puurimise protsess sisaldab endas pidevat puuri hoidva ja suunava toru kaudu löömist, kaevamist ja puurimist. Need inimesed, kes puurimisega tegelevad, jälgivad hoolikalt, et torru ei satuks õhku, sest sellisel juhul ebaõnnestub kogu puurimise protsess. Ja lõpuks, peale suuri pingutusi toote te maaaluse vee inimtarbimise tasemele. Täpselt samuti peate te väga intensiivselt võtma ette Issanda Nime kordamise (džapa), pidades hoolega silmas, et te ei laseks maiste objektide kiindumusel protsessi sekkuda.
- Jumalik esinemine, 16. oktoober 1964
Palve ja patukahetsus on kaks distsipliini, mille abil on võimalik puhastada mõistust isekusest ja vihkamisest. Pühak Tjagaradža oli ülimaks eeskujuks sellest, kuidas seda teha. Tema laulud on puhtad pühendumise õied. Ta laulis hingestatult ülistust Raamale, pidades silmas nii üksikisiku kui maailma heaolu. Ta oli alati hõivatud oma sõnade ja tegude uurimisega, analüüsides neid pühendumise mõõdupuu alusel. Nii, nagu mesilane eksleb mee otsingul õielt õiele, nagu ronitaim klammerdub tugevasti ja armastavalt puu külge, et mitte alla kukkuda, nagu oja voolab jõkke ja jõgi merre, nõnda igatses Tjagaradža Issand Raamat. Issand Raama pidi andma talle isiklikku vastuvõttu ja tulema mitmel korral teda päästma. Pühendumise läbi tagas Tjagaradža Issanda pidevat kohalolu ja jäi rahu ja rõõmu sisse alatiseks.

- Jumalik esinemine, 11. juuli 1957
Igaüks teist peab sobituma Jumalikku Plaani. Püüdke saada teada selle peamisi põhimõtteid ja olge varustatud Tema poolt teile eraldatud ülesande jaoks. Pühendage oma süda täielikult sellele teile elus määratud kohustusele. Olge alati valvsad enda loomuse ja kohustuse (svadharma) suhtes ja tegelge ülesannetega, mida teie roll teilt nõuab. Jumalikkuse saavutamiseks peate te tõusma looma seisusest inimseisusse ja inimese tasandilt Jumalikkuseni. See tõus on raske, sest alati on mitu teie ümber olevat erinevat jõudu valmis teid alla tirima. Ummistunud ja kulunud automootor vingub ja ägiseb, kui ta peab järsust mäest üles sõitma. Teisalt jälle, kui see on hästi hoolitsetud, vaba tolmust ja meeleliste püüdluste saastast, siis tõuseb ta kõrgustesse väga kergesti.

- Jumalik esinemine, 15. oktoober 1964
Te peate lahti ütlema kiindumusest, vihkamisest ja egost. Just need kiindumuse-klammerdumise ja ego omadused tekitavad kaost inimeses ja heidavad nad pettekujutluse mädasohu. Ego viib pealiskaudsusse ja pealiskaudsus tugevdab egot. Inimene ei koge niikaua iial õndsust, kuni ta laseb egol enda üle võimutseda. Issand Krišna avaldab Ardžunale Giitas: "Ego, kiindumus ja pealiskaudsus on radžaselised omadused (kirglikud temperamendid). Need kolm on väga ohtlikud ja nad toovad endaga kaasa hävingu. Kui keegi viljeleb neid harjumusi, teadlikult või ebateadlikult, siis ei reeda ta mitte teisi, vaid petab iseennast." Võtke otsus vastu ja saavutage võit oma ego üle. Pingutage tugeva usuga pahelistest omadustest vabanemiseks. Ma õnnistan teid, et te saaksite oma veendumusi edukalt teostada ja saavutada äärmise kergusega seda võitu!

- Jumalik esinemine, 10. oktoober 1997
Loobumisega tähistatud kiindumatus on seisund, mis ei ole enesega rahulolu ega ükskõiksus. See tähendab kiindumatust (lahtilaskmist) nii heast kui halvast. Ma toon selleks näite: kui teie jalga satub okas või pind, siis kasutate teist pinda või okast selle esimese väljavõtmiseks. Seejärel peate te mõlemad ära viskama. Te ju ei hoia alles teist pinda, selle pärast, et ta aitas esimest kõrvaldada. Just niiviisi peate te järkjärgult ütlema lahti nii heast kui halvast. Me peame vähendama järkjärgult oma suhet maailmaga. Kõige olulisem: ärge võtke ette tegevusi, mis tekitavad mittevajalikke suhteid, sest see on vastuolus teie endi heaoluga.

- Jumalik esinemine, 10. oktoober 1997
Veedades mainitud mantrate (müstiliste vormelite) ülipeent mõju ei ole võimalik näha ega kuulda meelte kaudu, neid tuleb kogeda seespidiselt ja läbi seesmise teadvuse, Anthahkarana. Nende mantrate helil on vägi kujundada ümber impulsse ja kalduvusi. Sõna mantra tähendab ‘seda, mis päästab, kui see mõistuses ümber pöörata.' Mantra pideva mõttes kordamise abiga on võimalik hoida vait metsikut lobisemist, eesmärgita rääkimist, sihitut tagarääkimist ja skandaalide õhutamist. Rääkige vaid siis, kui seda on kõige hädavajalikum teha ja rääkige nii vähe kui vaja. Rääkige mahedalt ja ilma tingimuste või möödahiilimiseta. Ma tahan, et kõik veenduksid nende Veedade ja šaastrate (pühakirjade) õpetuste suurepärasuses. 
- Jumalik esinemine, 21. märts 1967
Väline puhtus ilma seesmise puhtuseta pole midagi enamat kui petlikkus. Seesmine puhtus on palju olulisem kui väline puhtus. Kuigi tass võib väljast olla puhas ja kütkestav, ei saa me sellest vett juua, kui ta pole seest puhas. Vasest anumas tehtud toit muutub mürgiseks, kui seda pole seest hõbetatud. Järgige seega piinliku hoolega seesmist puhtust. Püüdke jääda vabaks vihkamise, halbade mõtete ja paheliste praktikate haigustest. Jumal on kinkinud teile selle inimkeha igapäevaelus silmapaistvate omaduste ja Jumalikuga läheduse saavutamiseks. Viljelege vaimsust, omandage vaimseid loomujooni, saavutage lähedust Jumalikuga ja sulanduge Temasse. See peaks olema teie kindel otsus. Te võite saavutada seda, pühitsedes kuni viimase hingetõmbeni oma keha pühade tegudega.

- Jumalik esinemine, 10. oktoober 1997
Materiaalses maailmas elavale inimesele on meelelised naudingud äärmise rõõmu allikaiks. Samas on aga meeled ajutised, ja seega kingivad nad vaid ajutist rõõmu. Kollatõve käes kannatavale isikule näib kõik kollane ja maitseb kibe. Nõnda ei saa ka haigustega täidetud meeled anda tõelist õnne. Kuna pole olemas ühtki soovita isikut ja selles maailmas on ilma soovita raske elada, tuli Issand Krišna lagedale suurepärase lahendusega: Ta ütles: "Tee kõiki tegusid Issanda naudinguks,ihaldamata tegevuste vilju." Austage oma kohustust ja pühendage kõik oma tegevused Jumalikule. Vaadake, et te teete kõik tegevused oma südametunnistuse rahuldamiseks ja siis on teie süda vaba kõigist plekkidest. Selline tegevus kvalifitseerub Anapekšaks, ehk soovist määrdumatuks. 
- Jumalik esinemine, 10. oktoober 1997
Ülim Shakti ilmutab End Durga, Lakšmi ja Saraswati kujul. Durga kingib meile energiat - füüsilist, mentaalset ja vaimset. Lakšmi annab meile jõukust - mitte ainult raha, vaid intellektuaalset rikkust, iseloomu, headuse ja tervise rikkust. Saraswati kingib meile arukust, võimet intellektuaalseks uurimiseks ja eristamisvõimet. Seega tähistatakse Navaratri (üheksa öö) festivali Jumaliku Ema väe kuulutamisega maailmale. Igaühe enda ema on kombinatsioon neist Jumalikest olenditest. Ta annab teile energiat, rikkust ja arukust. Ta soovib alati teie edenemist elus ja esindab seega kõiki kolme Jumalannat. Tundes ära oma ema kui kõigi jumalike jõudude kehastuse, peab inimene näitama tema suhtes üles austust ja kohtlema teda armastusega. See on tõeliseks sõnumiks, mida Navaratri festival meile annab. 
- Jumalik esinemine, 14. oktoober 1988
Mantra tähendab seda, mis päästab, kui sellele mediteerida. Jumala Nimi, üks Tema lugematutest, võib seda eesmärki teenida. Nimi on nagu ergutus, mis võib taltsutada indlevat elevanti, panna teda põlvi nõtkutama ja tõstma kihvadega palki üles.  Vabanemine (Mokša) pole mitte viietärni hotell, ega ka mitte luksuslik turistide villa. See on vaid teadlikkus oma tegelikkusest ja kõigi vastupidiste kontseptsioonide tagasilükkamine. Te võite oma Tõelist Mina kiiresti ja selgesti ära tunda siis, kui te puhastate oma südame mantraga või lauldes Jumala hiilgusest. Mõlemad kingivad teile selle õnnistuse. Laulge südamest, teadlikuna iga sõna taga olevast tähenduste kihtidest. Need on kindlaimad viisid Jumala asetamiseks oma südame troonile ja oma elude vabastamiseks.

- Jumalik esinemine, 6. oktoober 1970
Inimkehastusse tõusmine on tehtud teile kõigile võimalikuks; kuid te olete selle kõrge seisuse tõesti vaid siis loomade seas ära teeninud, kui te lõpuks Jumalaga ühte sulate. Selline on eesmärk, mida evolutsiooni palverännak silmas peab vees amööbina alustanud elust saadik. Usk sellesse eesmärki ja kindel sammumine selle sihi suunas on inimeseks olemise vastutusega kaasneva teadlikkuse märkideks. Jumaliku kutse kajab vastu igast südamest; see kutsub esile kõik bhakti ehk pühendumise elemendid: aukartuse, austuse, kiindumuse, armastuse ja ohvritoomise. See tõlgib end ise Jumala-teenimise, Tema ülistamise, jumaldamise ja rituaalidega seotud tegudeks. Mõistus rikastub läbi nende vahendite jumalike mõtetega ja valatakse niiviisi uuesti ümber jumalikku vormi, kuniks õndsuse (ananda) vool muutub vaibumatuks. 
- Jumalik esinemine, 6. oktoober 1970
Tänapäeval, kui teadus teeb kiireid edusamme, käivad inimesed moraalselt alla. Isekus ja enese huvid valitsevad igas tegevuses. Piiramatu soovide vohamine on inimeste hädade ja hukatuse põhjuseks. Inimelu eesmärgini võite te jõuda siis, kui te järgite kahte peamist põhimõtet: iga olendi austamine jõuab Jumalani (sarva džiiva namaskaaram Keshavam prathi gatšati). Samuti võrdub iga olevuse solvamine Jumala solvamisega (sarva džiiva thiraskaaram Keshavam prati gatšati). Mõistke ja omandage Issanda Kõikjalolemine. Giitas deklareerib Krišna, et oma tegude viljade ohverdamine on parimaks ja kergeimaks viisiks Jumala-teostuse saavutamisel. Ohvritoomine (thjaaga) on ainus vabanemise saavutamise vahend. Teenige ühiskonda, aidake vaeseid, abivajajaid ning hädasolijaid ja ilmutage kaastunde inimlikku omadust. 
- Jumalik esinemine, 4. september 1994
Mida Tõde endast täpselt kujutab? Kas see on "nähtud asja" liialdusteta või mööndusteta kirjeldus? Ei. Või toimunud juhtumi ümberjutustamine samade sõnadega, nagu keegi seda kuulis? Ei. Tõde ülendab. Ta hoiab ideaale silme ees, ta inspireerib indiviidi ja ühiskonda. Ta on valgus, mis valgustab inimese teed Jumala juurde. Tõest inspireeritud elu võimaldab inimesel elada inimesena - alandumata alamate liikide tasemele. Jumal asub kõikjal ja peale Tema ei ole ühtki teist olevust. Jumal on Tõde, ainus Tõde. Jumal on iga asja aluseks, arusaamiseks ja arusaamisvõimeks, Jumaliku valguse allikaks, Aatmaks. Tõde on Üks Teadlikkus, Üks Jumalik Energia, mis aktiveerib igat elusolendit... ei, igat mateeria osakest.

- Jumalik esinemine, 8. detsember 1979
Arendage usku endasse, et te võiksite kaljuna seista vastu eituse vetevoogude üleujutavale tormakusele. See usk paneb teid ületama välise maailma muutuvaid olukordi. Hoidke kiindumatuse (vairaagja) leeki põlemas pisikeste oksaraagude abil, kuni see muutub suureks lõkkeks, tervitage kõiki võimalusi eristamisvõime (viveka) arendamiseks. Võtke Jumala Nimi ja korrake seda alati. Laulge Issandale usu ja entusiasmiga. Kajagu kogu keskkond sellest pühendumisest, mida te panete igasse lauldavasse Nimesse. Issanda Nimi edendab seltsimehelikkust ja kehtestab üksmeele, see vaigistab kõik tormid ja kingib rahu. Saage lilleõieks, levitage seva (isetu teenimise) ja prema (armastuse) lõhna, siis leiate te koha lillevanikus, mis kaunistab Issandat. 
- Jumalik esinemine, 10. juuli 1959 

Üks Puttaparthi mees elas kord eraklikus hütis Gangese kaldail. Ta tegeles range askeesiga ja teised mungad imetlesid teda. Ühel päeval kuulis ta jões supeldes just bussist maha astunud palverändureid telugu keeles rääkimas. Tema kiindumus emakeelde tõmbas teda kaasa - ta küsis neilt, kust nad pärit on. Aegamisi sai ta aru, et nad on Anantapuri piirkonnast, Penukonda Talukist. Ta kõrvad igatsesid veelgi täpsemaid üksikasju. Kui öeldi, et nad on Puttaparthist, oli munk elevil ja hakkas uurima oma maade, perekonna ja sõprade kohta. Kui ta sai  teada, et mõned neist on siit ilmast lahkunud, hakkas ta nutma. Kõik tema askeesi aastate tulemused purunesid emakeelde kiindumise pärast. Viljelege kiindumatust sellest hetkest alates, aeglaselt ja kindlalt. Ärge lisage juurde asju, mis teid enda külge seovad. Köitke end suure vabastaja, Jumala külge. 
- Jumalik esinemine, 15. oktoober 1964
Pärlite saamiseks peate sukelduma sügavale merre. Mis head on kalda lähedal madalas vees lainete vahel pladistamisest ja vandumisest, et selles meres pole pärleid ja et kõik lood nende olemasolust on valed? Täpselt samuti, kui te olete otsustanud saada täielikku kasu Sathya Sai avataarast (või ükskõik, millisest Jumala vormist), sukelduge sügavale ja süüvige täielikult. Leigus, kõhklus, kahtlus, küünilisus, lugude kuulamine jms ei tule kuidagi kasuks. Keskendunud täielik usk üksi saab teile võidu tuua.  See on tõsi iga maise tegevuse kohta, kas pole? Kui palju enam peaks see vastama tõele vaimses vallas? Sada inimest võib tulla teie koju ja kohelda teid isegi kiindumusega, aga te ju ei pöördu nende kõigi poole, öeldes: "isa, papa!" Kinnistuge seepärast ühe Nime ja Vormi külge, milline on teile kallis. Olgu teie mõistus kinnistunud igal hetkel selle vormi külge. 
- Jumalik esinemine, 10. juuli 1959
Te võtate rohtusid viljatus katses saada vabaks haiguse haardest. Kuid te pole teadlikud haigustest, mis söövad ära teie õnne põhilised elulised alused ja teevad teist ühiskondliku ohu – kadeduse, pahatahtlikkuse, vihkamise ja ahnuse tõvedest. Uskuge, et Issand elab igas südames ja kui te teete kellelegi kas füüsiliselt või mentaalselt haiget, siis te teete halba Issandale Endale. Ärge iial heietage vihkamist ega solvamisi enda südames. Kui te just peate, siis näidake üles enda pahameelt hoolikalt valitud sõnades, kuid mitte iial tegudes. Otsige seespoolt iseenda vigu ja kahetsege tehtud vigu ning hoiduge enda puudustest. 
- Jumalik esinemine, 14. oktoobril 1964
Issand kehastub ajast aega inimkonna vaimse edenemise tee puhastamiseks. Tuleb piirata rahutust (ašanti), millesse inimene on süüvinud. Seda mõeldaksegi heade päästmise (parithraanaaja saadhoonam) deklareerimise all, mis tähendab indiviidide päästmist maiste asjade suhtelise tähtsusetuse kohta teadmiste tahtmise haardest. Kõik olevused peavad saama rahu ja tõelist õnne - see ongi missioon, millega Issand tuleb sellele Maale aina uuesti.  Ta valib pühadusest tulvil koha ja võtab endale inimkuju, et te saaksite Temaga kohtuda ja rääkida, Teda mõista ja saada teada väärtust, kuulata ja järgida, kogeda ja kasu saada. 
- Jumalik esinemine, 10. juuli 1959
Meil peab olema teadlikkus asjade suhtelisest väärtusest: tõelise ja suhteliselt tõelise vahel eristamine.  Arukuse ja südametunnistuse kinke ei tohi raisata unarusse jätmise läbi. Teie lugu ei tohiks olla metsalangetaja loo kordus, kus tollele anti tasuks suur sandlipuu mets, kuid puhtast ignorantsusest puude väärtuse osas põletas ta puud ära ja müüs nendest saadud söe kotitäitega odavalt maha. Te eirate Jumalikkust, kes te tegelikult olete ja raiskate oma võimalust selle lahtirullumiseks. Ignorantsus (agnjaana) tuleneb väljaspoolt, tarkus (gnjaana) aga on teile loomuomane, see on teis olemas.
- Jumalik esinemine, 14. oktoober 1964
Inimesed otsivad tuhandel viisil ja tuhandeid teid kaudu palavikuliselt rahu ja õnne. Tõelist rahu saab vaid vaimu sügavustest, mõistuse distsipliinist, usust kõige selle näiva paljususe Ainsasse alusesse. Ja selle kogemuse rõõmu ning teda saatvat põhjalikku elevust pole võimalik sõnadega edasi anda. Kogu Jumala nimede kuulamine ja laulmine (šravanam ja kirthanam) viib teid kogemusele lähemale. Shravanam on seespidiselt tarvitatav ravim ja kirthanam väliselt peale määritav salv. Mõlemat on vaja. Arendage pühendumust Issandale nii paljude vahendite kasutamisega kui võimalik. Teie mõistust ja intellekti tuleb treenida ja kontrolli alla saada, see on ainsaks eesmärgiks.

- Jumalik esinemine, 10. juuli 1959
Igaüks teist omab piletit vabanemiseks sünni ja surma tsüklist. Kuid enamus ei tea rongi, mille peale minna, paljud lähevad maha vahepealsetes jaamades, kujutades neid ette lõppjaamadena ning ekslevad metsikus looduses või lasevad end eksitada kõrvale vaatepiltidest ja tegevuspaikadest. Side on hädavajalik seniks, kuni haav paraneb ja uus nahk asemele kasvab ning tugevneb. Nõndasamuti tuleb Tegelikkuse teostumiseni egost vaevatud mõistusele peale määrida usu, pühade mõtete ja püha seltskonna salvi. Issandale pühendumine pühitseb kõik tegevused. Tema on Ärgitaja, Täideviija, vajaliku jõu ja oskuste Andja ning kõigest tulenevate viljade Nautija. Seega peab pühendumine tulema teie juurde loomulikult, sest kõik on Tema oma ja mitte midagi pole teie oma. Teie kohuseks on uskuda, et Ta on teie tegevuste teostaja, ammutades sellest uskumusest jõudu. 
- Jumalik esinemine, 14. oktoober 1964
Individuaalne hing (džiiva) on sündinud siia ellu selleks, et ilmutada Jumala sädeme hiilgust, mida ta ise on. Rotti kütkestab lõksus olev tugeva lõhnaga odav pisike kraaminatuke, ta jätab tähelepanuta kõik teised aidas olevad toiduvarud ja langeb seega oma rumaluse ohvriks. Täpselt samuti eiravad ja raiskavad inimesed oma elu surelikke rikkuseid jahtides. Olge alati valvel ja teadlikud. Elage maailmas, kuid arendage oskust pead murda ja eristada igavese ja mööduva vahel. Õppige nägema läbi selle draama ja avastama lava taga olevat Lavastajat, kes pole keegi muu kui Jumal. Te võite kergesti arendada neid oskusi pühendumise (bhakthi) kaudu, ootamata oma kohuse täitmiselt mingeid tulemusi (Nishkama Karma).
- Jumalik esinemine, 10. juuli 1959
Patukahetsus päästab isegi patused täielikust hävingust. Ükski heastamise tseremoonia pole nii tõhus kui siiras patukahetsus. Poepidaja võib vahel anda teile midagi vähem, kuid ta ei võta iial vähem raha, arve tuleb alati täies ulatuses tasuda. Tasuge see patukahetsuse kaudu. Te ei saa petta Issandat ebasiirusega. Kui te ei paranda end kiindumatuse ja ohvritoomise abiga, ei jõua te Jumalani. Issandat võib mõista vaid siis, kui te lähenete Talle, kiindute Temasse ja omate sirgjoonelist lojaalsust ja täielikku usku Temasse. Te mõistate Teda kergesti, kui te tunnete, et te olete vaid tööriist ja Tema tahe liigutab kõikjal igat liigutust. Loobuge egoismist täielikult ja arendage usku. Siis võite te kindlasti Teda näha. 
- Jumalik esinemine, 12. oktoober 1964
Te peate oma kohust (karmat) õiglaselt (dharma alusel) täitma. Need, kelles domineerib ignorantsus (tamas), täidavad oma kohust ainult sellest saadavate viljade jaoks ja nad toetuvad soovitud tulemuste saavutamiseks igat liiki suitsukattele. Selle kategooria inimeste jaoks pühendab eesmärk abinõu. Need, kelles domineerib kirg (radžas), on uhked ja ülespuhutud ja nad kiitlevad sellega, et nad on tegijad, kasusaajad ja kogejad. Need, kelles domineerivad rahuliku vaikuse omadused (sattva), täidavad oma kohustusi viljadele vaatamata ja jätavad tagajärjed Issandale. Nad ei muretse, kas see viib neid edule või läbikukkumisele, olles alati teadlikud oma kohustustest ja mitte iial oma õigustest. On tõsiasi, et  tegemises on palju rohkem rõõmu, kui sellest saadavas tulemuses. Iga tõeline otsija peab kogema sellist hoiakut.

- Jumalik esinemine, 10. juuli 1959
Vaadake Ardžunat! Kui tema ette asetati otsustamiseks valik - kas ta saab enda poole terve armee Jadhava aukartust äratavaid sõjakangelasi või relvitu ja võitlemisest keelduva Issand Krišna üksinda  – valis ta ilma igasuguse kõhkluseta Krišna üksinda. Ta teadis, ta uskus ja niimoodi sai ta päästetud. Millist kasu võib indiviid või maa saada, kui see kogub salvedesse raha, kulda ja teravilja? Issanda kummardamisest ja austamisest saadav ja vaimset rõõmu esile kutsuv õndsus on igal päeval palju enam soovitatavam, kui ülaltoodud asjad. Usu puudus on tõelise nõrkuse allikaks. Armastus (prema) on seeme, Jumalaga ühtesulamise kõikevaldav kogemus on puu (thanmajathvam) ja ammendamatu õndsus (ananda) on vili. Saavutage see täiuslikkus kindla usuga Jumalikku. 
- Jumalik esinemine, 12. oktoober 1964
Gopide armastus Krišna vastu on ajanud paljusid ignorantseid inimesi maiste kiindumuste ja füüsilise kütkestavuse puntrasse, pöörates nende näod eemale Jumalast. Enne kui te mingit teemat hindate, peate te seda hoolikalt uurima. Piimaneidude armastus Krišna vastu oli kõrgemal füüsilisest, olles hinge armastuseks Ülihinge, jõe armastuseks mere vastu. Nende rõõm Tema kohaloleku tundmisest oli sama suur, kui nende kurbus sellest ilmajäämisel. Seetõttu leiate te pühakutest tehtud laulude hulgas ka (nindhaasthuthi) selliseid, mis süüdistavad Teda julmuses, erapoolikuses, hoolimatuses jms. Sedasorti armastuses olijad ei näe midagi muud, ei kuule midagi muud - nad käituvad maailma silmis hullude isikutena.
- Jumalik esinemine, 11. oktoober 1964
Pühendumine (bhakti) on katkematu armastuse vool, mis on muutumatu, siiras ja puhas (nithya, sathya, nirmalam). Pole kedagi, kel poleks pühendumist, sügaval sisimas tunneb igaüks sugulust kõigi loodud olevustega. Kui teil pole armastust, siis olete te nagu leegita lamp. Tunnete olemasolu või nende puudumine muudab üksiku inimese armetuks või paljudele meeldivaks. Puhas armastus on nagu ere valgus. Seda ei ole määrinud vihkamine ega saastanud ahnus. Usk Jumalasse ja usk heade asjade tegemisse on elutähtis. Teil peab ka olema usk teenete ja patu kontseptsiooni. See aitab teil uurida igat tegu ja pidada silmas selle tagajärgi enne selle teo tegemist. Pühendumine teeb teid teadlikuks Issandast, kes hoiab ülal ja toetab igat olevust ja toob teid Endale lähemale ja muudab teid Temale kallimaks.

- Jumalik esinemine 12. oktoober 1964
Jumalikkus on kõrgemal ja kaugemal intellektist ja kättesaamatu meeltele. Ta on iseenda seaduseks, sõltumatu kõigist piirangutest ja viisidest. Iga meel võib teostada vaid ühte teadmiste hankimise operatsiooni. Kõrv võib teavitada teid helist, silmad võivad edastada värvi, keel maitset jne. Teadke, et Jumalik on väljaspool kõiki aistinguid ja süsteeme. Loomine, ülalhoidmine ja algolekusse tagasi lahustumine (srišti, sthithi ja laija) on kolm Jumaliku tahte väljendust. Te peate tungima Loomise sisemise tähenduseni (srišti), teostades oma kohust kui Jumala teenimist ja kummardamist (karma jooga), te peate haarama kinni ülalhoidmise tähendusest (sthithi) Issandale pühendumise abil (bhakti jooga) ja kui te saavutate tarkuse (läbi gnjaana jooga), siis jõuate te Jumalaga Ühtsuse (ehk laija) kogemisele. 
- Jumalik esinemine 12. oktoobril 1964
Te küsite Jumala Armu, mis on haruldane ja saadaval väga kõrge hinnaga. Kuid samas maksate te vaid selle eest peenraha ja rämpsuga ja olete pettunud, et te pole seni Armu saanud!  Kas pole see puhas ahnus!? Te väidate, et te olete külastanud Puttaparthit (või teisi pühasid paiku) ja olete seal teeninud rohkem kui 18 aastat või nii ja ootate tohutu suuri Armu koguseid. Kuid need pole aastad, mis loevad – mis loeb, on see, kui sügavale teie möödunud tegude (karma) juured on tunginud eelmistest eludest. Kulub palju aega ja süstemaatilist pingutust, et puhastada põld neist kasvudest - head teod ja Jumala kummardamine ja austamine (sadhana) on selleks pingutuseks. 
-Sathya Sai Baba Jumalik esinemine, 11. oktoober 1964
Bhagavad Giitas on kaks väga tähtsat avaldust, mida te peate võtma endale südame asjaks ja millest kasu ammutama: Shraddhavan Labhate Gnjaanam (Usus kindel ja püsiv saavutab tarkuse ja vabanemise) ja Samšajaathma Vinašjathi (Kahtlused viivad täieliku vaimse hävinguni). Toetuge neile aksioomidele ja praktiseerige Jumala nime kordamise ning Tema vormile mediteerimise vaimseid distsipliine. Brindavani  gopid igatsesid Issanda järele puhtusega südames ja saavutasid ühtsuse Temaga. Ka teie peaksite täitma oma mõistuse Tema kauni kujuga ja kujustama Issanda hiilgust. Siis võite te samuti saavutada Jumalikkuse. See on väärt püüdlus, mitte see, millega püütakse saavutada kuulsust ja kuulsate sõprust. 
- Jumalik esinemine 11. oktoobril 1964
Tegelge vaimse distsipliiniga, mõelge vaimseid mõtteid ja olge vaimses seltskonnas. Unustage minevik ja laske sel minna oma teed. Otsustage vähemalt käesolevast hetkest alates end lunastada. Ärge kunagi alluge kahtlustele või ebakindlusele. Olgu teil usk ühte valitud Nimesse, mis teile meeldib. Kui te austate üht Jumala vormi ja vihkate teist, siis on lõpptulemuseks null. Jumal ei salli vähimatki ühegi Oma Nime või  Vormi vihkamist. Vältige klikke, tülitsemist, põlgust ja vigade otsimist, sest need ilmutavad teie ignorantsust ja tegelikkuses põrkuvad teile endile tagasi. Te leiate vigu teistes, sest teis endis on samad vead olemas. Kui te solvate teise inimese austatud Jumala vormi, siis tabab see solvang teie enda Jumalat. Pidage meeles, igaüks on palverändur sama eesmärgi suunas. Mõned võtavad ette ühe tee, teised kõnnivad mööda teist teed.

- Jumalik esinemine 10. oktoobril 1964
Janu Krišna järgi, Tema Enda ja Ta flöödi kuulmise järgi, Tema enda südamesse ja mõistusse paigutamise järgi ja Tema tegelikkuse hoomamise järgi oma arukusega - selline janu on kõige soodustavam rahu ja rõõmu jaoks. Pühendumine Krišnale on need ahelad, millega kinnitatakse ja alistatakse ahvimõistus.  Sõna Kriš tähendab kütkestama (nagu see on aakaršanas). Issand Krišna kütkestab teie mõistust Enda poole ja pöörab selle eemale teid piinavatest meelelistest soovidest. Ta rahuldab kõigi olendite sügavaima janu rahu, rõõmu ja tarkuse järele. Seepärast on janu Krišna järele tervise märgiks vaimses vallas. Krišna nime kordamine on kasutu, kui ei toimu Krišna Hiilgusele kujustamisega kaasnevat iseloomu puhastamist. Jumala Arm on väga võimas ja seda kingitakse vaid neile, kes selle ära on teeninud. Alustage seega täna oma iseloomu puhastamisega, rikastades seda vagaduse ja pühendumisega. Siis tagate te endale Jumala Armu. 
- Sathya Sai Speaks,  6. osa, pt. 24
Ärge kunagi laske enda mõistust kõigutada, ega oma usku häirida ja vähendada. See lisaks teile veel olemasolevale kannatusele kurbust juurde. Tõotage endile, et te olete oma usus kindlad. Kes iganes neist on teie väljavalitud jumalus - Shiva, Jumal-Ema, Krišna, Allah, Baba või Jeesus, hoidke neist tugevasti kinni! Ärge kaotage kontakti ja seltskonda, sest vaid siis, kui süsi on ühenduses teiste hõõguvate sütega, muutub ka tema ise hõõguvaks söeks. Viljelege lähedust Minuga oma südames ja te saate tasutud. Siis omandate ka teie osakese Ülimast Armastusest. See on suur võimalus. See võimalus ei tule teie teele uuesti, olge sellest teadlikud. Kui te ei saa ja ei ületa seda võimalust ära kasutades kurbuse merd nüüd, millal saate te siis jälle sellise võimaluse? Te olete tõesti väga õnnelikud.

- Jumalik esinemine, 10. oktoober 1964
Arendage kiindumust Jumalasse, kes on alati teiega, kuhu iganes te ka ei läheks. Vaid aastad, mis te olete elanud Issandaga ja Issandale, lähevad arvesse tõelise eluna. Arendage premat (jumalikku armastust) Tema vastu, parama-premat (ülimat armastust), mille kehastus Tema on. Ärge iial andke ruumi kahtlustele ja kõhklustele või küsimustele, panemaks Jumala armastust proovile. Ärge esitage selliseid küsimusi, nagu: "Miks pole mu hädad lõppenud? Kas Ta ei armasta mind piisavalt? Miks Ta mind ignoreerib? Miks küll Ta minuga ei räägi?" Ärge iial mõelge, et Jumal ei hooli teist ja et Ta ei tea teid. Jumal on täis isetut armastust ja hoolib alati teist tõeliselt. Tegelikkuses on iga Tema tegu teie heaoluks! 
- Jumalik esinemine,  10. oktoober 1964.
Kõik objektid on üle ujutatud samast Jumalikust Printsiibist. Kõik nimed on Tema hiilguse tunnusteks. Jumalikkus on iga hinge eel ja sees olev ja protsess selle tõsiasja meeldetuletamiseks inimestele algas koos inimajaloo koidikuga. Mida tuleks teha Jumaliku elu elamiseks? Eemaldage Tõde varjav udu! See udu paneb teid uskuma, et te olete midagi madalamasordilist, ajutist, kaduvat, materiaalselt. See ei ole korrektne. Kõik on pühad, puhtad ja osaks Igavikust. Igaüks teist särab vastavalt oma vaimse pingutuse (sadhana) suurusele, nii, nagu lambid levitavad valgust vastavalt oma nimivõimsusele. Pole ühtki keha, mida ei hoiaks ülal ja ei toidaks Absoluut. Pole ühtki nime, mis ei viitaks Universaalsele. Kõik on Tema omad! 
- Jumalik esinemine, 9. oktoober 1964.
Paljud teist tulevad tihti Puttaparthisse või külastavad teisi pühasid paiku. Te kuulete õpetlasi pühakirju tõlgendamas. Te olete jälginud suuri ja õilsaid hingi. Mis kasu sellest on? Kuidas olete te kõige selle läbi paremaks muutunud? Kas teil on õnnestunud vähemalt ära tunda oma kirglikud (radžaselised) ja tumedad (tamaselised) harjumused ja kalduvused? Nende kahjulikkuse äratundmine on esimeseks sammuks nende eemaldamisel. Kas te olete muutunud palju rahumeelsemaks ja tasakaalukamaks (sattvaliseks) aastate möödudes või olete te ikka sama nüri või vahest keevaline isik? Issanda tundmiseks peate te Teda armastama ja elama oma elu õigesti käitudes. Vihkamine või isegi ükskõiksus toob endaga kaasa vaid vääriti mõistmist. Arendage lähedast suhet Issandaga ja Ta ilmutab End teile. 
- Jumalik esinemine, 9. oktoobril 1964
Iga maa naised peaksid olema õnnelikud, terved ja pühad. Igal naisel on ülioluline roll täita nii iseenda, kui oma kodu ja enda ümber oleva ühiskonna ülendamisel. Nii noored tüdrukud, kui ka naised peaksid õppima mõistuse rahustamise, ühiskondliku harmoonia ja oma teenistusega rahulolu tehnikat. Nad peaksid samuti teadma, et rõõmu võib ammutada vaid hädasolijate ja abivajajate teenimisest, ilma igasuguse kasusaamise ootuseta jagatud headusest. Nad peaksid õppima kjätma kõrvale teenimise tegevusi mürgitavat  isekust. Isegi need, kes teenivad juba aastaid, kalduvad ülistama ja edendama endid asutuste rajajate ja vaeste ning abivajajate kaitsjatena. Kasuks ja rõõmuks igast teenimise teost on tegu ise. Teenimise viljaks on isekuse väljajuurimine, mitte tema paljundamine. 
- Jumalik esinemine, 9. september 1958
Miljonär maksab tulumaksu pisarsilmil. Koolijuhataja annab rõõmuga ära mööbli ja laboriseadmed, kui ta viiakse üle teisele töökohale. Miks? Sest koolijuhataja teab ja usub, et ta on vaid nende asjade hoidja ja mitte omanik. Ta ei ole nende asjad külge kiindunud, sest ta teab, et need kuuluvad valitsusele.  Nõndasamuti peab igaüks teist tundma, et teie perekond, teie maja, teie põllud, teie auto on kõik Issanda omand. Te olete vaid usaldusisik ja peate olema valmis neist nurinata ja hetkelise etteteatamisega loobuma. Ohverdamine ei tähenda, et te ei peaks asju väärtustama. Tegelikkuses peate te hoolima kõigest. Kuid pidage  meeles, et kõik nad on mööduvad ja nende antav rõõm on väga triviaalne ja ajutine. Teadke nende reaalset väärtust, ärge neid üle hinnake, ega arendage nende suhtes kiindumust.

- Jumalik esinemine 19. augustil 1964
Korrastage oma harjumused, puhastage ja tehke puhtaks oma käitumine. Isegi üksainus halb harjumus võib hävitada kogu tervise, õnne, võluvuse ja rõõmu. Kontrollige iseennast ja ärge andke järgi sõprade ega ühiskondlike kogunemiste kiusatustele, ärge muutuge kergeks saagiks halbadele harjumustele. Keha on Issanda tempel. Hoidke seda heas ja tugevas seisundis. Olge samuti teadlikud, et seda saab kahjustada selliste omaduste, nagu viha, vihkamise ja kadeduse või laiskuse, magamise ja tegevusetuse poolt. Kui te saate vihaseks ja/või vägivaldseks kellegi peale, siis korrake vaikselt Jumala Nime,  päästmaks teid teie vihast. Jooge klaasitäis külma vett või heitke pikali voodisse, kuni raevuhoog kaob.  Kui te olete vihased, siis ründate te üksteist ja nii suureneb mõlema kehatemperatuur ja tekib kuumus, mis põhjustab kestvat kahju. Viis minutit viha võib vigastada või kahjustada viie põlvkonna jagu suhteid - olge seega ettevaatlikud. 
- Jumalik esinemine 2. september 1958
Tõeliselt öeldes on põllumehed pühad inimesed, sest nad kummardavad enda tehtava teenimise koorma all. Käed tõstetud palveks, rügavad nad päeval ja ööl, muutes tolmust maapinda kõigi inimeste toitmiseks vajalikuks toitvaks teraviljaks. Samuti on Issand väga meelitatud vooruste saagist, sest see toidab samuti tõeliselt maailma. Asuge sellele pühale teekonnale juba praegu ja muutke oma pingutuste viljad väga pühaks! Mured ja kurbus on alati seal olemas – midagi ühte või teist minevikust, olevikust või tulevikust tüütab teid kas unes või ärkveloleku ajal. Ärge loobuge oma maistest kohustustest, vaid täitke neid Issanda Nimega huulil, kutsudes tänuga esile Jumala armu. Siis haihtuvad muretsemine ja kurbus ja te saate rahu. Ärge samuti sukelduge teiste asjadesse, mässides end nii sisse, et teil ei õnnestugi sealt välja rabelda.

- Jumalik esinemine 2. september 1958
Anandat, ehk Tõelist Õndsust võib võita vaid mõistust õhutavate impulsside transformeerimise läbi. Seda ei leita rikkuses. Paljud mõtlevad tihti, et rikkad inimesed on õnnelikud. Küsige Minult, ma näitan teile, et nad on täis kurbust, sest nad tulevad Minu juurde suurel hulgal kergendust otsima. Tugev füüsis ei anna kellelegi mingit rahu, ega tee seda ka õpetatus, asketism või rituaalid. Ainult pidev, katkematu toetumine Issanda Nimele annab vankumatu Rahu, mida ei kõiguta elu tõusud ja mõõnad. Te võite nimetada kedagi kangelaseks (Dheera), kui nad võtavad tõeliselt vastu Jumala Nime. Hoidke enda valitud, Issanda lemmikvormi enda mõistuses. Elage alati selle vormiga täidetud ja alati teie mõistuses ärksa Nime kohalolus. Siis muutub teie elu üheks katkematuks Jumala teenimiseks. 
- Jumalik esinemine 2. septembril 1958.
Vabanemine saavutatakse siis, kui Hing särab iseenda jumalikkuses. Vabanemine pole rahvus ega paradiisi äärelinn, kuhu aristokraatlikud asukad endale häid maatükke tagavad. Vabanemine on selle seisund, kes on heitnud endalt eksikujutluse. Heida endalt eksikujutlus, siis hävineb kurbus ja kinnistub rõõm. Kurbuse eemaldamine (Dukha-Nivrithi)  ja õndsuse saavutamine (Ananda-Prapthi) juhtuvad samal ajal. Teie mõistus on võllaroog, tema teine nimi on soov. Kui te tirite kangatükist välja kogu lõime, siis pole enam kangast olemas. Täpselt samuti juhtub mõistusest kõigi soovide eemaldamisega: mõistus haihtub ja te saavutate vabaduse! Kurbus ja rõõm on sama kogemused eri küljed. Rõõm algab sealt, kus kurbus lõpeb, ja kurbus sealt, kus rõõm lõpeb. Nii, nagu te peate pimeda inimese külla kutsumisel katma laua kahele (pimedale ja tema saatjale), nõndasamuti on kurbus ja rõõm lahutamatud.

- Jumalik esinemine 18. august 1964
Jumal ei taha teilt lille või puuvilja,  mida te saate tänavalt osta. Tooge selle asemel Talle puhta südame lõhnav lill ja vaimsetest praktikatest (sadhanast) küpsenud mõistuse puuvili. See meeldib Talle kõige enam, mitte aga need asjad, mida on võimalik osta turult. Ostetavad asjad ei ülenda teie mõistust – kuid teie vaimsed praktikad teevad seda teie heaks! Et tunda sellist sorti pingutuse maitset, peate te olema heade ja pühade seltskonnas ja rõõmustama õilsatest mõtetest. Suurendage kõikvõimalike teile saada olevate vahenditega oma õndsuse tagavara ja parandage oma eristamisvõimet. Püüdke koguda neid salve nii palju kui võimalik - et te saaksite vajaduse korral neid sealt reservuaarist ammutada.

- Jumalik esinemine 1. september 1958
Meditsiin ja ravimid on kasutud nii surnutele, kui ka tugevatele. Need, kel on olemas pühendumus, need juba marsivad oma teed mööda. Pole mingit kasu neile rääkimisest, kelles pole pühendumist: see on puhas ajaraiskamine. On palju neid, kes on teadlikud Kõrgemast Väest ja janunevad hädavaevu selle kontakti järele, kuid nad kõhklevad ja ei ole kindlad. Nad on kas ignorantsed teest ja selle kasudest või kardavad tagajärgi – mu sõnum on sellistele pool-apaatsetele pühendunuile. Õppige esmalt igasuguste inimeste keskel elamise kunsti nii, et te ei kurvastaks ise, ega paneks teisi kurvastama. Kasutage parimal moel ära neid võimalusi, mis teile on antud tarkuse omandamiseks ja rõõmu ammutamiseks ning jagamiseks.  Õppige pühakutelt igavest tarkust ja saage sellest kasu. Levitage seejärel õilsaid mõtteid ja häid ajendeid ning kasvage vaimselt. 
- Jumalik esinemine 1. septembril 1958
Kõik te olete juba vaimsed püüdlejad (sadhakad) või saate nendeks varsti! Öeldakse, et mokša asub sukšmas - ehk vabanemist võib saavutada ülipeente vahenditega. Mõned tähtsad sammud teile: kohelge teisi samal viisil, nagu te soovite, et nad teid kohtleks. Ärge hauduge iial mineviku teemadel - kui teid kurbus haarab, siis ärge meenutage sarnaseid asju oma minevikust, lisades niiviisi oma kurbusele veel auru juurde. Meenutage pigem neid juhuseid, kus te olite õnnelikud! Ammutage neist lohutust ja väge. Tõuske kurbuse purskavate vete kohale. Naisi kutsutakse tihti "nõrkadeks", sest nad alluvad vihale ja kurbusele palju kergemini kui mehed - ma palun seega neilt lisapingutust neist kahest ülesaamiseks.  Namasmaraana (Issanda nime kordamine) on selle jaoks parimaks vastumürgiks ja kui te hakkate sellega tegelema, siis Issand tuleb teile appi ja süstib teisse usku, et kõik on Jumala Tahe ja õpetab, et teil pole õigust ei juubeldusele ega meeleheitele.

- Jumalik esinemine 2. august 1958
Iga olevus on palverändur Õigluse maale, mis on samuti rahu asupaigaks. Kuid oma teel eksleb ta teda orjastavate objektiivsete naudingute ja meelte kõrvalteedel ja alleedel. Inimesed on innustunud kõiksugusteste tühiste asjade, nagu näiteks teiste elude, teiste paikade jne tundma õppimisest ja teadasaamisest, kuid neil pole indu iseenda algupära tundmaõppimiseks. Inimesed on sügavalt uppunud ignorantsusse oma allikast ja algainest, endi eesmärkidest ja saatusest. Te olete mõõtmatu rikkuse ja õnne pärija ja ikkagi tunnete te end nagu vaene inimene (kerjus). Kõrvaldage see ego piir enda mõistusest - seejärel tunnete te ära iseenda tohutu ääretuse.

- Jumalik esinemine 16. augustil 1964
Te olete hävitamatu Jumalik Ise, uskuge mind! Miski ei peaks teid heidutama. Unedes kannatate te palju, kaotate raha, kannatate tule, toidupuuduse, solvangute jms käes - kuid te pole sellest üldse mõjutatud. Kui need asjad toimuvad ärkveloleku ajal, siis tunnete te end piinatuna. See pole teie tegelikult, kes kannatab kõike seda. Loobuge eksikujutlusest, et te olete see füüsiline keha ja te saate tõeliselt vabaks. Arendage Tõde ja Armastust. Kõik antakse siis teile ilma küsimata. Inimene ja Jumal (Nara ja Narajaana) on kaks traati juhtmes - positiivne ja negatiivne - mis ühiselt lasevad elektril voolata. Inimene (Nara) saab Jumala (Narayana) tööriistaks, kui te omandate need kaks omadust: Jumaliku Armastuseja Tõe.

- Jumalik esinemine 25. juulil 1958
Näidake üles sügavat austust oma vanemate suhtes. Kohelge neid austusega ja jumaldage neid. Pidage neid meeles nende surma-aastapäeval ja andke neile au vähemasti ühe pisaraga. Tehke seda usuga (šraddha), kuna seda kutsutakse šraardha (religioosne tseremoniaalne surnute austamine), pange tähele, et mitte nemad ei oota seda teises maailmas! See esitatud auavaldus peaks olema tänuks suure võimaluse eest, mis nad teile selles maailmas ajutiselt viibimiseks andsid koos kõigi imeliste võimalustega, mida see eneseteostuseks pakub. Sama sümboolse tunnuse järgi peaksid vanemad tundma end Issanda poolt määratud teenijatena, hoolitsemaks nende majapidamisse sündinud väikeste hingede eest, nagu aednik hoolitseb puude eest Meistri aias. Andke lastele kõik võimalused ja vahendid nende seesmiste jumalike annete arendamiseks. Äratage nende tillukestes südametes peidus olev headus läbi pühakutest ja tarkadest pajatavate lugude. Tehke neist hirmuta vaprad õigluse praktiseerijad. 
- Jumalik esinemine 25. juulil 1958
Kui majas puhkeb tulekahi, siis jooksete te meeleheitlikult kiirustades, püüdes saada abi ja kustutada leegid. Kuid te ei taipa, et teie sees möllavad leegid on palju hävitavamad ja õgivamad. Te peate endale tõsimeelselt võtma tuletõrjuja ameti ja mitte puhkama enne, kui need leegid on kustutatud. Alustage võitlust kohe nüüd. See on sadhana, vaimne pingutus. Alustage oma vanemate, õpetajate, vanade inimeste, vaeste, haigete ja hädaliste teenimist. Ärge innustage eraldumisi ja lahknemisi. Edendage armastust, üksmeelt, koostööd ja vendlust. Te kõik olete köidetud meelte ja objektiivse maailma külge. Ühinege heade, püüdlevate ja igatsevate pürgijate seltskonnaga ja üsna varsti jõuate te seesmise rahu ja välise harmoonia seisundini. 
- Jumalik esinemine, 14. august 1964
Te võite mõista Radhat vaid siis, kui te suudate hoomata tema janu Krišna järele. Radha uskus, et Krišna on kõige aluseks (Aadhar). Ta teostas Jumala-austamist katkematu voona. Tegelikult on ta Prakrithi (loodus), Jumala enda teine loomus. Kuidas saavad seda suhet hoomata need, kes on täis pahelisi kalduvusi ja kihusid? Issanda Nime kordamine on parimaks meetodiks mõistuse puhastamisel neist pahelistest kihudest. Kui teil on olemas puhas ja püsiv usk Jumalasse, siis annab ta teile mitte ainult söögi, vaid ka surematuse nektari enda. Teis endis on olemas see potentsiaal, mis paneb Teda teile seda õnnistust kinkima. 
- Jumalik esinemine 14. augustil 1964
Issand on Kalpatharu (jumalik soove täitev puu), kes annab seda, mida küsitakse. Kuid te peate minema puu ligi ja soovima seda mida tahate. Ateist on isik, kes hoiab puust kaugele. Usklik on see, kes on tulnud puu ligi. Puu ei tee nende vahel mingit vahet - ta kingib õnnistusi kõigile. Issand ei karista ega tasu kätte selle eest kui te Teda ei tunnista ega austa. Omandage õigus Issandale hirmuta läheneda ja küsida oma pärandit. Te peate saama nii vabaks, et teist ei tuleks Issandale lähenedes mingit ülistavat kiitust. Kiitus või ülistus on kauguse või hirmu märgiks. 
- Jumalik esinemine 25. märtsil 1958
Paljud sotsiaaltöötajad külastavad teenimise eesmärgil haiglaid. Enamus tehtud tööst, nagu patsientide värske õhu kätte viimine, nende eest kirjade kirjutamine ja bhadžanite laulmine näib olevat mehhaaniliselt tehtud. See on tehtud teenimise definitsiooni, kuid mitte patsientide tegelikke vajadusi silmas pidades. See pole õige. Teenimist tuleb teha mõistuse täieliku kaasamisega: rõõmsalt, arukalt ja aupaklikult. Patsient ei tohiks tunda vastikust sotsiaaltöötajate tühiaskeldustest, vaid peaks tõesti ootama nende saabumist - nagu saabuksid kallid ja lähedased inimesed. Kui teile teatud teenimise liik ei meeldi, siis ärge tehke seda. Ärge koormake oma mõistus ülesande ebameeldivusega. Mehhaaniliselt tehtud töö on nagu õlitu küünla leek. Teie mentaalne entusiasm on õli, valage seda juurde ja lamp põleb selge leegiga ja kaua. 
- Jumalik esinemine, 25. märts, 1958
Heitke minema kõik madalad soovid mõne aakri maa, rasvase pangaarve või veel mõnede majade ja autode järele. Soovige parem seda rõõmu, mis iial ei haihtu, rõõmu, mis on sügav, püsiv ja tugev - rõõmu Jumala-teostusest . Õndsuse ja Surematuse ning kõigi olevustega suguluse allikatega kontakteerumiseks peab inimene tundma iseennast. Teie seesolev Jumalikkus on teie tegelikkus, avastage see, elage selles ja soovige seda avalikkuse ette tuua. Avastage oma pühadus, oma jumalikkus, oma tõde. Teil võib olla kahtlusi selles osas, mis on dharma (õige käitumine), milline on sathya (tõde), mis on prema (armastus) jne; kuid teil ei saa olla kahtlusi iseendas, kas pole see nii? Avastage siis, kes te olete ja kinnistuge selles tões. See on teie päästmiseks ja teile igikestva rõõmu andmiseks piisav. 
- Jumalik esinemine, 13. august, 1964
Nii, nagu on olemas meetod vana hoone lammutamiseks, on ka olemas meetod mõistuse keeruka ehitise lammutamiseks. Te võite kindlasti süsteemsete pingutustega edu saavutada ja saada iseenda valitsejaks. Redel peab olema nii pikk, nagu kõrgus, kuhu te ronida tahate, kas pole nii?. Nõndasamuti peate te oma vaimset praktikat viljelema kuni Teostuse (Sakshathkarami) saavutamiseni. Selleks, et riis saaks pehmeks ja maitsvaks, tuleb seda potis hästi keeta. Et see juhtuks, tuleb potti hoida tulel. Nõnda samuti keetke ka keha anumas meelte veega mõistuse riisi, kuni see on pehme ja valmis. Kuumus on teie vaimne sadhana (praktika). Hoidke oma sadhana toimimas, särava ja eredana; džiiva (indiviid) saab nii lõpuks Devaks (Jumalaks).
- Jumalik esinemine, 17. mai 1964
Paljud nõuavad hüüdes vaimse õndsuse kogemuse järele, kuid vähesed teenivad selle ära, sest nad leiavad end olevat liiga nõrgad meelte nõudmistele ära ütlema. Viljelege usinalt meeltekontrolli avaramat programmi. Väikene uurimine näitab meile, et meeled on halvad isandad ja väga ebatõhusad teadmiste allikad - nende pakutav rõõm on mööduv ja kurbusega täidetud. Nii kaua, kui inimest valdab naudingu meel, ei saa öelda, et tema vaimne elu on alanud. Sest, et meeled tormavad ajutise ja odava sära suunas, reostades niiviisi südant. Jumal palub igaühelt meist mitte vähem ega rohkem väärtuslikumat kingitust, kui meie südant, millega Ta on meid varustanud. Andke Jumalale see süda nii puhtana, nagu Ta selle armastuse nektariga täidetult alguses andis. Teie pühendumus Jumalale väljendub kõige paremini meelte üle kontrolli saavutamises.

- Jumalik esinemine, 23. november 1968
Õpilased ja noorukid peavad omama väljakutsuvat hoiakut asjade suhtes ja austama füüsilist tööd. Te peate olema innukad puuetega inimeste teenimisel. Austage oma vanemaid ja ärge laske käest ühtki nende teenimise ja neile meelejärgi olemise võimalust. Tervitage kõike seda, mis annab teile tervist ja rõõmu - aga ärge alandage ennast vulgaarsete ajaviitmistega. Ärge uidake sihitult tänavatel või paljudes kinoteatrites ja ärge segunege ebasoovitava seltskonnaga ning ärge viljelega halbu harjumusi lõbu pärast. Pidage meeles, et te peate oma raske töö ja pingutuste läbi tõstma enda Isamaa suurtesse kõrgustesse. Kui te arendate selliseid vooruseid, siis õitseb ka rahvus. 
- Jumalik esinemine, 2. veebruar 1958
Issand on kõiges olevaks seesmiseks Väeks: kuidas saavad need, kes keelduvad uskumast, et peeglist vastu vaatav kujutis (maailm) on nende endi peegeldus, uskuda Issandasse, kui Ta  peegeldub kõigis nende endi ümber olevates objektides? Kuu peegeldub potis kui seal on vett. Nõndasamuti on Issandat võimalik selgesti näha enda südames, kui seal on Armastuse vett. Kui Issand teie südames ei peegeldu, siis ei saa öelda, et Teda seal pole. See tähendab vaid, et seal ei ole Armastust.

- Jumalik esinemine, 2. veebruar 1958
Iseenda Tõelist Mina pole kerge tunda. Võtke näiteks toit, mida te sööte. Te tunnete selle olemasolu nii kaua, kui see on teil maos, aga ei tea, mis sellega edasi juhtub, kui te just ei õpi sügavuti inimkeha teemat. Kuidas te siis saate ilma pingutust tegemata teada Tõde, mis asetseb teid ümbritsevate erinevate kihtide taga? Te peate puhastama oma intellekti ego ämblikuvõrkudest, soovide tolmust ja ahnuse ning kadeduse tahmast, siis muutub ta Seesmise Tõe ilmutamiseks  sobivaks tööriistaks. Pühakirjad kannustavad teid oma Tõelist Mina tunda saama (teda tuntakse Seesmise Motiveerija, ehk Antarajaamina). Sest seni, kuni teil puudub see teadmine, olete te kui tormisel merel seilav kompassita laev. 
- Jumalik esinemine, 16. arpill 1964
Kui selle maa valitsejate plaanid on inimeste harimiseks ja laste koolitamiseks paika pandud, siis tahan ma, et küsitaks nõu õpetlaste poolt endiselt alalhoitud ja praktiseeritud Bharathi tarkusest. See hoiab laevakiilu sirgelt püstises asendis. Ma tahan, et Upanišaadides kehastatud teadmised antaks edasi kõigile. Bhaktile, ehk pühendumisele suunatud haridus peab olema tähtsam bhukti ehk naudingule suunatud õppimisest, mis on tänapäeval valdav enamikes maailma maades. Bhakti on igatsus, mis kannustab teid Ülimat Tarkust andva vaimse distsipliiniga tegelema.  Olgu teil selles püüdluses nii usk kui püsivus ja te võidate.

- Jumalik esinemine, 13. aprill 1964
Kauravatel olid kõik võiduks vajalikud asjad olemas – rikkus, tonnide viisi relvastust, liitlased ja fanaatiline vaenlase vihkamine. Kuid nad hävitati, sest nad ei omistanud iial tähelepanu Õigluse õilsatele väärtustele. Nad ei varustanud end Jumala Armuga, mida jätkub külluslikult neile, kes käivad alandlikkuse ja rahu teed. Samuti ei tahtnud nad endale Jumalikku sõjavankrijuhti - nad asetasid oma usu vähematele asjadele! Võiduks ei ole tegelikult vaja pelgalt ressursside kogumist, vaid usku ja visadust. Tuuleiilid aitavad puutüve tugevdada. Nõndasamuti peavad õnnetused ja hädad süvendama teie vaprust, avardama teie usku ja intensiivistama teie vaimseid praktikaid. Hea ilmaga on muretu hoiak vabandatav. Kuid tormise ilmaga on kõik ettevaatusabinõud ülimalt väärtuslikud. 
- Jumalik esinemine, 13. aprill 1964
Jumala Nime kordamine (džapa) ja meditatsioon (dhjaana) on vahendid, mille abil te võite kiirendada Jumaliku Armu konkretiseerimist teie igatsetud Nimes ja Kujul. Issand peab võtma ja võtab teie valitud Kuju, teile meeldiva Nime ja selle viisi, kuidas Ta peaks olema. Seepärast, ärge muutke Nime ja Vormi poolel teel - vaid valige Üks ja jääge selle külge, milline teile kõige enam meele järgi on - olgu raskused teel millised tahes ja ükskõik kui kaua see aega ei võtaks! Kõik erutavad seisundid peavad ühel päeval kaduma - kas pole see nii? Vormile suunatud meditatsioon ja valitud Nime kordamine - need on selleks ülesandeks ainsad vahendid. 
- Jumalik esinemine 23. veebruaril 1958
Kui te olete palverännakul ilma adekvaatse mentaalse ettevalmistuseta, siis ei pruugi te Jumala Armu saada. Ärge käituge palverännakul nagu postipakk, mis liigub paigast paika ja kogub muljeid välisele pakkematerjalile, kuid mitte seesmisele olemusele. Teie palverännaku eesmärgiks on vaimsete kalduvuste tugevdamine ja selle paiga pühaduse ladestamine oma mõistusse. Selle tulemusena peavad teie harjumused muutuma paremaks ja teie maailmanägemine avarduma. Teie seesmine nägemine peab muutuma sügavamaks ja sügavamaks. Te peate mõistma/teostama endas Jumala Kõikjalolemise ja inimkonna ühtsuse. Te peate õppima sallivust, kannatlikkust, heategevust ja teenimist. Kui te istute peale palverännaku lõppu oma kodus ja vaatate tagasi oma kogemustele, peate te otsustama püüdlemise alustamise kasuks. Pürgige kõrgema, rikkama ja palju tõelisema Jumala teostuse saamise suunas. 

- Jumalik esinemine, 28. veebruar 1964
Tänapäeva suurimaks puuduseks on rahutuse peamiseks põhjuseks oleva Enese-uuringu (Aatma Vitšaara) puudumine. Kui te olete sügavalt huvitatud enda kohta tõe teadasaamisest, siis ei eksi te iial valele teele. Kõik potid on tehtud savist, kõik ehted kullast ja kõik riided kedrusest. Kuigi te näete nii palju mitmekesisust, on siin olemas ühtsus. Kõigi põhimiseks aineks on Ülim Ise (Brahman). Ta on ka teie aluseks! Nii nagu jõevoolu piiravad kaldad ja üleujutatud vesi voolab tagasi mere poole, nõndasamuti reguleerivad ja piiravad meeli, mõistust ja intellekti Upanišaadid, aitamaks teil jõuda Jumalikkuseni ja aitamaks individuaalsel suubuda Absoluuti. Kaardi või turisti reisijuhi uurimine ei anna teile isegi murdosakest sellest rõõmust, mida annab tegelik reis! Pühakirjad on vaid kaardid ja reisijuhid. Tegutsege vastavalt ja kogege õndsust. 
- Jumalik esinemine, 23. veebruar, 1958
Meremees kasutab oma kompassi õige suuna hoidmiseks keset tormipilvi ja mässavaid laineid. Kui isikut haaravad endasse meeleheite tumedad pilved või allasurumatud soovid, on ka temal olemas kompass, mis näitab talle vajalikku õiget suunda. Selleks kompassiks on vaimse distsipliini levitamisele pühendatud seltskond. Nii kaua, kuni inimest tõmbab väline loodus, ei saa ta vältida rõõmu ja kurbuse, kasu ja kahju, õnne ja viletsuse lööke ja laineid. Kui aga teda tõmbab nii temas kui Looduses olev Jumala Hiilgus, on ta täiuslikus rahus kõrgemal ja kaugemal neist duaalsustest.

- Jumalik esinemine, 18. mai 1968.
Shivarathri on päev, kus inimene peab sõlmima sõpruse mõistuse ja Jumala vahel. Shivarathri teeb inimese teadlikuks faktist, et sama Jumalikkus on kõikeläbiv ja Teda võib leida kõikjalt. Öeldakse, et Shiva elab Kailase mäel. Aga kus on Kailase mägi? Kailas on meie endi rõõm ja õndsus. See tähendab, et Issand elab rõõmu, õndsuse ja rõõmunautimise Kailasel. Kui te suudate arendada sellist rõõmu ja naudingutunnet enda mõistuses, siis on teie süda see Kailas, kus Shiva elab. Kuidas sellist rõõmu saada? Rõõm tuleb ja püsib teis, kui te arendate endas puhtust, püsivust ja pühadust. Ei ole mingit kasu sellest, kui te pühitsete Shivarathrit kord aastas. Iga minut, iga päev, iga öö peaksite te mõtlema Jumalikkusele ja pühitsema oma aega, sest Ajaprintsiip ise ongi Shiva.
- Jumalik esinemine, 17. veebruar 1985
Jumalikkus on see, kes inspireerib, aktiveerib, juhib ja täidab iga olevuse elu - olgu ta kui lihtne või keeruline tahes! Aatomist kuni universumini voolavad kõik olevused kiiresti tagasi õndsuse merre. Ärge iial unustage, et igaüks teist on Sath-Tšitt-Ananda Svaruupa (Olemise-Teadlikkuse-Õndsuse kehastused) – kuid ainult, et te ei ole sellest teadlikud ja kujutate ette end olevat seotud selle vormi ja tema piirangutega! See on müüt ja tuleb õhku lasta, et teie Jumalik Elu saaks alata. Jumaliku Elu elamine koosneb Tõest, Armastusest ja Vägivallatusest (Sathya, Prema ja Ahimsa). Kuna kõik on osakesed samast Jumalikust Isest, tuleb kõiki ka armastada nagu iseennast, ilma hirmu ja valeta. Kui kõik on üks, miks peaksime siis haiget tegema neile, kes on samuti osaks samast Jumalikust Olevusest? 
- Jumalik esinemine, aprill 1957.
Sõna Guru silp ‘Gu’ tähistab Gunatiita't - seda, kes on ületanud kolm ignorantsuse (tamaseline), kire (radžaelise) ja vooruslikkuse (sattvalise) omadust, ja ‘Ru’ tähendab seda, kes on Ruupa Vardžita (vormist väljapool). Guru hävitab illusiooni ja näitab valgust, Tema Kohalolek on alati jahutav ja lohutav. Ta tuleb, et tuletada inimestele meelde, et nad on unustanud, et nad on kaotanud kõige imelisema osa iseenda seest ja ikka veel pole sellest teadlikud! Ta on Arst, kes ravib välja korduva sünnist surmani kestva kannatuse haiguse. Ta on selles raviprotsessis ja tervendamises meister. Kui teil ei ole sellist Guru, siis palvetage Issandale Endale, et Ta näitaks teed ja Ta tuleb päris kindlasti teile appi teid päästma!

- Jumalik esinemine, 1. august, 1956
Hoidke oma usku Issandasse kindlana. Siis võite turvaliselt maailmas liikuda ja teile ei juhtu siis mingit halba. Kui inimene eksib maailma uskudes oma teelt padrikusse, siis tulevad avataarad hoiatama ja teed näitama. Teie suhtumine peaks sarnanema külanaistele, kes kannavad üksteise järel veepotte pea peal ja hoiavad oma tasakaalu isegi siis kui nad ajavad teistega juttu ja liiguvad mööda käänulist teerada. Nad ei unusta ega ignoreeri oma kandamit, sihti ja sihtkohta. Nad on alati valvel, teadlikud teel olevatest raskustest - kividest ja aukudest. Sisemine keskendumine on see, mis tasub teile rikkalikult dividende!
- Jumalik esinemine, 1. august, 1956
Kõik te olete sündide ja surmade maailmas (samsaara) vangi mõistetud. Kui vangi viiakse ühest kohast teise, siis saadab teda kaks politseinikku. Samuti, kui te liigute ühest vanglast (kehast) teise, saadavad teid  kaks politseinikku - egoism (ahamkaram) ja kiindumus (mamakaram). Vanglas peate te tegema seda tööd, mida teil on kästud teha ja te peate tegema seda hästi. Te ei saa vaielda vastu tasude ebaõiglase jaotuse suhtes ja samuti ei saa te hoiduda kõrvale antud ülesandest. Kui te seda teete, siis pikendatakse teie karistust või teid viiakse üle teise vanglasse. Teisalt jälle, kui te aksepteerite vaikselt oma karistust ja töötate ilma erilise väljanäituse ja vastu pomisemiseta, võidakse teie karistusaega lühendada ja teid võidakse vabastada! Saage teadlikuks oma karistusest, omandage hea suhtumine ja viljelege siiralt enda vabastamiseks vajaminevaid abinõusid!

- Jumalik esinemine, 20. veebruar 1964
Te olete inimese (naraakaaram) kujul tulnud Vormitu (Niraakaaram), Mõõtmatu, kes on tulnud piiratu rollis,  vormi omava lõpmata väiksena ilmunud Vormitu Mõõtmatu, suhtelist teesklev Absoluut, kehana end ülal pidav Aatma, pelgalt füüsiliseks maskeerunud Metafüüsiline. Kõikehõlmav Ise on kõigi olendite aluseks. Taevas oli olemas enne kui majad ta alla ehitati, ta tungis neisse ja asus neis mõnda aega - siis varisesid majad kokku ja muutusid hunnikuteks ja küngasteks, aga taevast see üldsegi ei puudutanud. Nõndasamuti on keha Aatmast läbi imbunud ja Aatma püsib elus isegi siis kui keha on põrmuks muutunud.
- Jumalik esinemine, 19 veebruar, 1964
Elage valdava veendumusega, et te olete Jumalik Mina (Aatma). See on kõva igavene tõde. See on Aatma, kes näeb läbi teie silmade, kuuleb läbi teie kõrvade, töötab teie sõrmedega ja liigub teie jalgadega. See tõeline 'teie" ei satu innustusse kiitusest ega muutu tühiseks hukkamõistust. Kui keegi teid halvustab, arutlege selle üle endamisi: “Kas ta pillub solvanguid mu keha pihta? Hästi, miks peaksin ma sellepärast muretsema? Või on solvangud suunatud Aatmale? Miski ei suuda mõjutada tema puhtust või määrida tema hiilgust. Jää seepärast rahulikuks ja häirimatuks." Te võite küsida: mis juhtub siis solvangu valangutega? Nii nagu kiri, mis on postiga saadetud, kuid mida adressaat keeldub vastu võtmast - läheb ka see tagasi saatjale. 
- Jumalik esinemine, 19. veebruar, 1964
Ebateadlikuna oma Jumalikust Staatusest naudite te madalat seltskonda, te rügate ja higistate paheliste kirgede orjana, mis tirivad teid häbisse. Olge kuninglik troonipärija, kes te tegelikult olete! Olge nagu lootos, mis ehkki järvepõhja mudast sündinuna, tõuseb oma puhta tahtejõu varal vete kohale päikest nägema ja tema kiirtest inspiratsiooni saama. Lootos hülgab veega kontakti, kuigi ta on selles elemendis sündinud ja siginud. Täpselt samuti ei peaks ka te olema kiindunud loodusjõudude kirgedesse! Kaua te istute rahulolevalt klouni või rusikakangelase kõrvalosatäitjana? Kas teil pole siis ambitsioone? Milleks lämmatada tõelisi talente enese poolt peale sunnitud maski all? Lõpetage tänase päeva null (zero) osatäitmised ja võtke endale kangelase (hero) roll ja särage! See on teie õigus!

- Jumalik esinemine, 19. veebruar, 1964
Võtke elu tõuse ja mõõne loomulikena. Nad on selle koostisosade ja terviku maailmaga kaasnevad. Kui kusagil vedeleb paljas plantaanileht, siis on sellel kalduvus tuulega lendu tõusta. Aga kui sellelt toitu serveerida, siis toit koos lehega ei liigu paigast. Täitke oma süda selle sarnaselt usu, kindla distsipliini, pühendumuse, kiindumatuse ja meelerahuga - need on vaimse menüü koostisosad. Siis ei vaju te iga hoobi järel põhja. Kui te olete omandanud tõelise tarkuse, siis leiate, et hea õnne üle ei tohiks liialt rõõmustada ega halva õnne üle liialt kurvastada. Kangelane kohtleb mõlemat võrdse muretusega. Valu ja saavutus on nagu tuulehood ja tormid, mis ei saa mõjutada tõelise pühendunu südames olevat õndsuse ookeani.

- Jumalik esinemine, 19 oktoober, 1966
Puhas armastus üksi võib ellu viia teenimise ja heaolu projekte. Armastus loob kaastunnet, armastus näitab teed seal, kus vihkamine loob keerukusi. Kui pisipõnn õpib käima, ei aseta armastus mingeid takistusi ta teele. Vastupidi: ta julgustab, tervitades igat uut edasi astutud sammu ja jälgides igat kukkumist. Kahjuks jäävad paljud kasutoovad ettevõtmised viljatuks tänu karmile kriitikale ja põhjendamatule halvustamisele. Õilsaid töid tuleb teostada suure hulga armastusega. Tõeline pühendumus üksi suudab ümber kujundada inimeste südameid ja juhtida neid Tõe ja Õige Toimimise teel. Pisimgi ahnusekübe alandab armastust. Seepärast on väike laps üleni armastus, sest tal ei ole mingit kiindumust selle maailma asjade külge.

- Jumalik esinemine, 19 oktoober, 1966
Roheline kõrvits upub vette, aga kuivanud kõrvits hulbib vee peal. Saage kuivanuks - vabastage end kiindumustest, soovidest ja vältige ärevust ja muretsemist. Siis võite te muutuste ja võimaluste vete peal välisest mõjutamata hõljuda. Isegi vesi võib auruks saades taevasse tõusta. Olge vabad soovidest, mis tõmbavad teid alla - olgu teil vaid püüdlus saada näost näkku kokku Tõega. Tõde särab teie sees, oodates avastamist. Jumal on teie Seesolev elanik ja kui te otsite Teda väljaspoolt, siis ei saa te Teda kuidagi kinni püüda. Otsige Teda enda seest! Armastage Teda ühegi teise mõtteta ja tundke, et ilma Temata ei ole miski muu midagi väärt. Tundke, et Tema on kõik. Siis saate teie Tema omaks ja Tema saab teie omaks. Sellest lähemat sugulust ei ole olemas! 
Jumalik esinemine, 17. oktoober, 1966
Jumalikkus ilmutab end piiritult ise viie elemendina - taeva, õhu/tuule, tule, vee ja maana. Kogu loomine on vaid neist kahe või enama kombinatsioon erinevates proportsioonides. Nende elementide iseloomustavaks olemuseks on heli, puudutus, kuju, maitse ja lõhn, tajutuna kõrva, naha, silma, keele ja nina kaudu. Kõiki elemente on Looduses külluslikult ja nad on imeilusad, täidetuna Jumalikkusest. Kasutage seega neid mõõdukalt, aupaklikult, alandlikkuse ja tänutundega. Ülemäärane kasutamine kahjustab teie heaolu, nii nagu ülemäärane või liig vähene vee joomine on piinaks. Liiga suure õhukoguse sissehingamine on lämmatav. Tuli võib mõõdukas koguses teenida kui soojendaja ja sulataja, kuid ületades teatud piire, muutub see hävitavaks. Isegi ülemäärane heli kasutamine ajab inimesi hulluks. Õppige seega loodusvarasid mõõdukalt ja arukalt kasutama, pidades silmas ühiskonna armastava teenimise ideed. 
- Jumalik esinemine, 15. oktoober, 1966
Jumala hiilgust - Jumaliku kogemuse rikkust, täiust, selle ulatust ja sügavust tuleb kogeda. Seda ei saa väljendada ükskõik kui suure hulga sõnade või draamaga. Te peate tundma, et selle kogemuse omandamine on teie kõrgeimaks saatuseks. Te ei ole põlastusväärne olevus, kes on sündinud limast või patust, saavutamaks raskustega oma tuima olemasolu ja hääbumaks peale seda. Te olete segu surelikust ja surematust (Deha ja Deva). Vabanemine on kurbusest vabanemise ja rõõmus elamise vahendiks. Ja seda on kerge saavutada. Te peate vaid asetama kõik oma koormad Jumala õlule. See teeb teid muretuks ja kurbusetuks. Võtke kõike enda armastatud ja jumaldatud Issanda Jumaliku Mänguna. Mis ka ei juhtuks - plaksutage oma käsi õndsuses ja rõõmus, sest kõik on Tema Jumalik Mäng ja te saate olla sama õnnelik kui Tema on, sest Tema plaanid töötavad ja nad on teie ülimaks hüvanguks!

- Jumalik esinemine, 11. veebruar, 1964
Kõik, mida ma teilt otsin on see, et te armastaksite oma kaasinimest, jagaksite nende kannatusi ja tegeleksite nende teenimisega. Rikkad inimesed ja võimulolijad omavad palju teenijaid. Kuid hädasolijatel ja kannatajatel pole kedagi neid teenimas. Minge selliste inimeste juurde, olge nende sõpradeks, nende lähedasteks ja nende lähimateks heasoovijateks. Laske neil end sellistena tervitada. Kui te valate piinatute ja näljaste kõrvadesse vaimsust, siis seda ei omastata. Kõige esmalt rahuldage nälg. Andke neile Jumalat toidu ja riiete näol. Andke Jumalat Rahu näol neile, kes on ärevusest vaevatud ja ravimite näol neile, kes kannatavad haiguste käes. Andke Jumalat sellisel kujul, mis leevendab hirmu, valu ja kurbust. Alles peale seda võib vaimsus nende südameis lahustuda.
- Jumalik esinemine, 23. november, 1982
Peamine vihkamise, armukadeduse ja viha tunnete ilmnemise põhjus on kehateadvus. Nii kaua kui säilib kehateadvus, allub keha seda tüüpi tunnetele. Näiteks ilmnevad kõik meelte ja mõistuse kaudu ammutatud kogemused vaid ärkveloleku kestel. Kui te lähete magama, siis ei ole ühtki neist kogemustest enam seal olemas. Unenäoseisundi kogemused on reaalsed nii kaua kuni uni kestab. Ärkveloleku seisundi kogemused on reaalsed selles seisundis. Tegelikkus või Tõde, on kõike seisundeid läbiv ja neis olev "Mina". Samastades "Mina" kehaga, on läbi ajastute tema tõelist olemust tugevasti alahinnatud. Tõde on selles, et see "Mina" on imepeen ja võrreldamatu. Ta on väljaspool igasugust muutumist. See on Jumalikkuse tunnusjoon.  Te peate sellest teadlikud olema ja tegema pingutusi oma seesmise Jumalikkuse äratundmiseks.

- Jumalik esinemine, 5. märts, 1995
Parimaks vahendiks igal ajal oma Kõrgeima Minaga kontaktis olemiseks on Naamasmaraana lihtsa harjutuse järgmine – mis tähendab  igasühes oleva Issanda valitud, ühe, hiilgust tähistava Nime kordamist. Inimesed laskuvad igatsugu kasutusse tagarääkimisse, vestlustesse ja skandaalidesse. Paljud leiavad aega ja huvi sobimatute ja alandavate harrastuste jaoks. Kuid neil pole kalduvust neis oleva Jumalikkuse äratamiseks Looja ja Tema Hiilguse pideva meenutamise abil. Vaadake vaid neid vaatepilte, mis edendavad teie distsipliini, kõnelge vaid ülendavatel ja harivatel teemadel, kuulake vaid puhastavaid teemasid, mõelge ja tundke vaid puhtaid mõtteid ja emotsioone. See on viis igasühes oleva Jumalikkuse arendamiseks.
- Sathya Sai Speaks, 6 osa, pt 25
Inimesed on pimestatud objektiivsest maailmast ja nad usuvad, et maailm on reaalne, mõtet omav ja väärt püüdlemist. Kae kasvab silmale ja röövib tollelt tema tõhususe. Ignorantsus on seesmise silma kae. See peidab tõelist nägemist ja pimestab intellekti nii, et inimene ei näe, et Jumalikkus on tema tõeliseks olemuseks. Ignorantsus juhib teid väärale teele ja paneb teid uskuma, et te olete tavaline inimolevus (manava), kui tegelikkuses te olete Jumal (Madhava). Mis kasu on silmast, kui nägemine ei ole õige? Te olete liiga kaua keskendunud rikkustele, staatusele, lastele, sugulastele, kuulsusele ja elustandardile. Kõik need on kõrvalhuvialad ja omavad ajutist väärtust. Kinnistage oma tungiv soov Tõel, Igavesel, Tegelikul, Puhtal ja Liikumatul (Nithya, Sathya, Nirmala and Nischala) - teis ja teie ümber oleval Jumalikkusel.
- Jumalik esinemine, 1 jaanuar, 1964
Paljud usuvad tihti ja kinnitavad alistumise vaimus: „Ma ohverdan Sulle oma keha, oma mõistuse, kogu mu omanduses oleva, kõik mis mul on“. See on vale ja on ignorantsuse märk. Sellega me mööname, et meie ja Jumal on erinevad isikud. Jumal ei ole meist eraldiolev, sest Jumal asub kõigis, kõiges ja kõikjal, ja kogu aeg. (Išvarasarva-bhuuthaanaam). Kuidas siis saavad Jumal ja teie olla üksteisest eraldi? Tõeline alistumine on see kui me näeme Jumalat kõiges, kõkjal ja alati. Üksinda mantrate kordamine ja kõnepuldist pühakirjade teemal esinemine ei ole tõeliseks pühendumiseks. Tõeline pühendunu on see, kelle teod on vastavuses tema poolt antud nõuannetega. Pühendumine ei salli pühendunus pisimatki jälge kadedusest ega armukadedusest. Muutke oma igapäevaelu pühaks ja puhtaks. Elage oma elu väärikalt inimesi ja ühiskonda teenides. See on ise alistamise kõige tähtsaim aspekt.
- Jumalik esinemine,  8. oktoober, 1981
Teie süda on tseremoonia-altar; teie keha on tulease; teie juuksed on pühitsetud rohi, darbha; soovid on tuletikkudeks, millega tuli põlema läidetakse; iha on tule elavdamiseks tulle kallatav ghii; viha on ohviloom; tuli on teie poolt teostatav ohvritalitus. Aegajalt tõlgendavad inimesed tapast kui askeetlikku praktikat, nagu näiteks ühel jalal seismist jne. Ei, tapas ei ole füüsiline kondiväänamine. See on mõtte, sõna ja teo täielik ja õige koodineerimine. Kui kõik teist tulevad sõnad on meeldivad, siis muutub teie hingus Rig Veedaks. Kui te piirate kuuldavat ja eelistate vaid meeldivat kõnet, siis kõik, mida te kuulete muutub Saama gaanaks. Kui te teete vaid meeldivaid tegusid, siis muutub kõik teie poolt tehtav Jadžur homaks (Jadžur Veeda ohverduseks). Siis teostate te iga päev Veedapuruuša Jaagnat, mis soosib Ülimat Veedalikku Olendit.
- Jumalik esinemine, 2. oktoober, 1981
On mõned inimesed, kes mõistavad end ja oma elu alati hukka ja püüdlevad enda päästmiseks Jumala armu poole. Nad mõtlevad, et džiiva (indiviid) ja Deva (Kõikvõimas) on kaks eraldiolevat üksust ja ei saa kunagi kokku sulanduda või ühineda. See on vale. Patt ei ole inimolevuse tõeline loomus. Nad on rahu, rõõmu, tõe ja õigluse varamud ja on puhtad, head, armastavad ja targad. Püüdke oma tegevuste kaudu väljendada enda olemuseks olevat puhtust. See meeldib Issandale ja Ta jagab selle eest Oma Armu. Palvetage isegi nende eest, kes väljendavad ahnust ja vihkamist, tundke kaasa nende ignorantsusele ja paluge, et nende sammud oleksid suunatud õigluse ja armastuse suunas. Avardage oma armastust nii suurele ringile kui võimalik. Palvel on suur efektiivsus. Viljelege kõikehõlmavat nägemust ja palvetage kogu inimkonna õnne eest, kõigi elavate ja elutute asjade eest.
- Jumalik esinemine,  2. oktoober, 1965
Parim inimeste seas on see, kel on kaastunnet; kõige õnnistatum aeg on "käesolev hetk" - seesama sekund, ja parim tegu on teiste valu ja kurbuse vähendamine. Te otsustate, et hakkate Namasmaraanaga (Jumala nime kordamisega) pihta "järgmisel neljapäeval", justkui surm oleks teile kirjalikult kinnitanud, et ta ei kutsu teid siit ära enne seda päeva. Ärge lükake edasi seda, mida te saate teha täna või kohe sel hetkel. Pingutage oma eesmärgi nimel. Sihtmärk tuleb teie juurde kiiremini, kui te suudate tema poole sammuda. Jumal on innustunud teid päästma samal moel kui te ise olete innustunud päästetud saama. Ta on Armastus, Ta on Kaastunne kõigi vastu, kes teel ekslevad. Jumal rahuldab Oma kõigi pühendunute soovid ja seetõttu on Ta võitnud endale nimeks Bhaktha Abheeshta Pradha.
-Jumalik esinemine, 7 september, 1966
