1.detsember, 2010

Kui vaadata ilma meeldimise ja mittemeeldimise, armastuse ja vihkamise kaksikutest moonutuste, kogetakse kõiki vorme, kõiki mõjusid, kõiki põhjuseid kui Jumalikkust (Brahmanit) ainult. Kui nägemine on mõjutatud armastusest ja vihkamisest, näivad kõik vormid, kõik mõjud ja põhjused üksteisest erinevad. Kui tunded on rahulikud ja tasakaalus, kogetakse paljut ühena. Ärevusse aetud mõistus ei suuda kunagi näha vaid ühte korraga. Ta tormab edasi-tagasi, seega kogeb ta maailma, loodust ja kosmost kui Jumalast eraldiolevaid. Selline nägemine loob samuti eraldatust. Häirimatu nägemine toob esile ühtsuse. Milline on nägemine, selline on vaade maailmale. 
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2.detsember, 2010

Te peate pidevalt oleva valvel oma tunnete ja reageerimiste üle. Te peate hoidma endast väljas ja mõistusse sisenemast isekuse, kadeduse, viha, ahnuse ja teised sellised pahelised kalduvused. Need on teid lõksu püüdvad võrgud. Need pahed haaravad endasse ja rahustavad maha teie pühaduse nii, et teid ei saa enam üldse mõjutada. Siis unustate te iseenda ja käitute nagu pööraseks läinud inimene. Siis te vatrate, mida sülg suhu toob – pidamata meeles head või halba tagajärge. Te võtate oma kätega ette tegevusi, mis kätele meeldivad. Olge valvel ja hoidke nad kontrolli all! Kui te hoolikalt eristate, siis tunnevad teid ära hea seltskond, kellega te lävite, teile meeldivad head tööd ja teie poolt lausutavad head sõnad. 
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3.detsember, 2010

Tänapäeval ei leia me õpilaste hulgas keskendumise vaimu, eesmärgikindlust ja vennalikku koostööd. Head tunded (Sadbhava) ja hea seltskond (Sathsanga) on muutunud haruldaseks; vastastikune armastus ja hea seltskonna järele püülemine on nõrgenenud. „Nii nagu valitseja, on ka valitsetavad“, ütleb kõnekäänd. „Nagu õpetaja, nii on ka õpilased“ näib olevat võrdväärselt õige. Seda mõistes peaksid õpetajad seetõttu olema huvitatud ülevast mõtlemisest ja loobumise vaimust läbi imbunud elust. 
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4. detsember, 2010

Kõik nähtavad asjad on mööduvad, ebareaalsed. Jumal üksi on igavene, reaalne. Kiindumus asjadesse lõpeb kurbusega. Jumal on teie endi Tegelikkus. See Tegelikkus, teis olev Jumal, ei oma mingit suhet muutuva mööduva objektiivse maailmaga. Ta on vaid Puhas Teadvus. Isegi kui te eeldate selle jaoks mingeid suhteid, siis saab see olla vaid sellist tüüpi suhe, mis on olemas unenägija ja unes nähtavate ja kogetavate asjade vahel. 
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5.detsember, 2010

Kõiges on olemas peidetud sisemine energia – nii paberitükis kui ka kangaribas. Kui sisemine energia on ammendunud, saabub surm. Kui energia täitab midagi, siis toimub sündimine. Sath-Tšit-Ananda on energia. Energia on kõik ja energiat ammutatakse Jumalast.  See on inimese aluseks. Tänapäeval ehitame me hooneid ja rajatisi kusagile mujale, mitte sellele alusmüürile. Eiratakse põhiolemuseks olevat Jumalikku Printsiipi. Meid paeluvad asjad ja õpingud, mis lubavad täita meie kõhtu ja teha meid materiaalselt õnnelikuks ja võimsaks. Ülim tõde on, et kõige aluseks on Jumalikkus. Inimene peab kas teadma ülimat tõde kõige millegiks Saava taga olevast Ühest Olevusest või vähemalt teadma praktilist tõde armastusest ja vendlusest. 
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