SATHYA  SAI  ORGANISATSIOON

EESMÄRGID

Sathya Sathya Sai Organisatsioon asutati 1965. aastal ilma mingisuguse usukuulutamise või uskupööramise eesmärgita.

Inimese ümberkujunemise lõppsihti silmas pidades on tema pea-eesmärgid järgmised: 
· Aidata inimesel saada teadlikuks temas olevast seesmisest Jumalikkusest ja ka vastavalt käituda, viies Jumalikku Armastust igapäevaelus praktikasse. 
· Levitada praktika ja eeskuju kaudu Sathya Sai Baba põhiprintsiipe: Tõde (Sathya), Õiget toimimist (Dharma), Rahu (Šanti), Armastust (Prema) ja Vägivallatust (Ahimsa)

· Aidata inimestel mõista, et kõik religioonid rajanevad Armastusele. 
· Muuta iga usundi järgijaid oma usundi viljelemisel palju siiramaiks ja pühendunumaiks.  

· Edendada kultuuri, mille eesmärgiks ilma mingi vahetegemiseta usundil, seisusel, rassil või uskumustel oleks kõigi usundite põhiolemusliku ühtsuse rajamine. 
· Edendada teadlikkust, et kõiki tegevusi tuleks teha kui Jumala teenimist.
EESMÄRKIDE SAAVUTAMISE VAHENDID
Sai Baba on lisaks allnimetatud tegevuste elluviimise võimaldamisele kinkinud Sathya Sai Organisatsiooni eesmärkide saavutamiseks Käitumiskoodeksi 9 punkti ja 10 Põhiprintsiipi. Käitumiskoodeksi 9 punkti on teoreetiliselt jaotatud kolmeks vastavaks osaks:  

\  Individuaalsed vaimsed praktikad (Sadhana)

\  Perekonna vaimsed praktikad (Sadhana)

\  Kogukonna vaimsed praktikad (Sadhana)

Käitumiskoodeks on majakatuleks nii isiklikul kui ka vaimsel arengul neile, kes seda koodeksit järgivad. 
Põhjalik tsiteeritud eeskirjade ja põhimõtete loetelu on toodud ära Sathya Sai Organisatsiooni hartas (põhikirjas).

Kui Dr. Bhagavantham oli Keskameti sekretäriks, küsis ta Babalt, kuidas ta saaks kontrollida, kas pühendunud järgivad Käitumiskoodeksi üheksat punkti, siis Baba vastas nii: “…See on nii lihtne! Kui nad ei järgi Käitumiskoodeksit, siis ei käitu nad pühendunutena – see ongi tõestuseks.”  
TEGEVUSED
Lühidalt: Sathya Sai Organisatsioon tegeleb Sathya Sai Baba inspireerimisel ja juhatamisel järgmiste tegevustega. Sathya Sai Keskused ja Grupid teostavad neid.

Vaimsed tegevused:

· Organiseerida ja edendada ühist pühendumuslikku laulmist, austades rahvuslikku keelt ja kohalikku kultuuri ja traditsioone. 

· Korraldamaks eeslauljate ja muusikute väljaõpet. 
· Arendada Baba sõnumeid uurivaid, ja kui soovitakse, siis ka peamiste erinevate usundite põhialuseid käsitlevaid õpperinge.

Hariduslikud tegevused:

· Korraldada Vaimse Hariduse Programme (Educare) Sai pühendunute lastele ja, kui on sobiv, siis ka Inimväärtuste Haridusprogramme (EHV) mittepühendunute lastele ja nende laste vanemaile. 

· Organiseerida Sai kirjanduse kirjastamist ja jaotamist; panna üles liikmetele mõeldud toimiv raamatukogu. 

· Korraldada ametikandjatele, liikmetele ja Educare programmide õpetajatele mõeldud õppekursusi.

· Korraldada väljaspool organisatsiooni olevatele täiskasvutele mõeldud koolitusi – näiteks oleksid professionaalsetele õpetajatele mõeldud koolitused.
Teenimise tegevused:

· Kui võimalik ja sobiv/ühilduv iga Keskuse/Grupi võimalike ressurssidega, anda pidevat abi oma kogukonnas olevatele abivajajatele ja Sathya Sai Keskusele/Grupile endale.  
Noorte tegevused:

· Need tegevused peaksid arendama 15-30 eluaasta vahel olevate noorte andeid ja võimeid, andes neile teavet sellest, et on võimalik elada rõõmu täis ja tõelistele inimväärtustele toetuvat alternatiivset eluviisi. Nende liikmed esindavad Sathya Sai Organisatsiooni dünaamilist jõudu ja peaksid töötama sünergias ja koostöös vastava Keskuse/Grupi täiskasvanud liikmetega. Baba ütleb: “Vaid noorus saab pöörata ümber Inimväärtuste allakäiku” ja “Vaid noorus saab noorus umber kujundada”. 
