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8 algus üle-eelmises numbris

Me kõik oleme teenrid…

See on muutunud igapäevaseks rutiiniks. See ei ole õige. Selle asemel, et sedasi aega raisata, mine ühiskonda ja teeni. Teenides sa tunned, et teenid Jumalat.  Teenides vabaned oma egost. Kõigil peaks olema vendluse tunne.

Mis on sinu rikkuseks? Selleks on armastuse rikkus. See on tõeline rikkus. Raha võib tulla ja minna, ent armastuse rikkus tuleb ja kasvab. Mitte kuld. Selle tõe peate te ära tundma.

Selleks, et teenida ühiskonda, tuleb isekusest üle saada ja arendada vaimset teadlikkust. Üks inimene ei suuda maailma parandada. Mitmed võivad aga ühineda, et tagada julgeolekut.

Vaata näiteks neid viite sõrme. Kas saab ükski neist eraldi midagi teha? Ei, ei saa. See on võimatu. Ent kõik viis sõrme üheskoos saavad töötada. Vaata taskurätikut. Kui kõik sõrmed on üheskoos, saad sa selle maast üles korjata. Üksik sõrm ei suuda isegi taskurätikut kergitada. Kõik sõrmed kokku moodustavad väärtuse. Seepärast peavad Sai Organisatsioon, Sai Seva Dal, Sai

Seva Samithi, Sai õppering ja Sai Bal Vikas ühinema. See on ühtsus. Igaüks peab oma kohust täitma. Kui igaüks täidab oma ülesandeid ilma suuri ja väikseid mõtteid mõlgutamata, on tulemuseks õitseng. Toon siin ühe väikese näite. Tänapäeval kasutatakse aatomijõul töötavaid rakette. Raketis on lõpmata palju seadmeid. Me mõtleme raketist, kui gigantsest masinast. Ent selles raketis on kindlatele kohtadele kinnitatud poldid, mutrid, kruvid, traadid, tihvtid ja muud. Kui selles tohutus masinas mõni kruvi või tihvt paigast ära läheb, on raske ette aimata, mis raketiga juhtub. Isegi üksik tihvt on siin tähtis. Ilma selleta võib rakett põlema minna ja tuhaks variseda. Samuti on organisatsioonis kõik tähtsad ja võimsad. Me ei erista suuri ja väikeseid. Organisatsioon on nagu masin. Igal ühel on täita oma kindel ülesanne. Üks võib olla kruvi, teine polt või mutter, ent kõiki on selle masina jaoks vaja. See on ühtsus mitmekesisuses. Selle ühtsuse olemasolu korral suudame me midagi saavutada ja ära teha. See on kui riie. Väga raske on teda lõigata. Mis põhjusel?  Sellepärast, et selle lõngad on läbi põimunud. Ta on tugev, sest on hästi kootud. Kui ükshaaval kõik lõngad eemaldada, on neid kerge läbi lõigata. Ent kui nad on kokku liidetud, on nad tugevad, väga tugevad. Kui inimesed on eraldi, puudub organisatsioonis jõud. Kui kõik on ühinenud, on see võimas. Tugevus peitub ühtsuses. Tugevus peitub ühtsuses. Ühtsus tagab heaolu. Ühtsus edendab teistlikku vaimu. Ühtsus on rahva õitseng.  Rahva õitseng ei tule taevast. See tuleneb isiksuste ühtsusest. Kõik peavad töötama ühtsuses. Sinus on Svaami vastu palju armastust. Ent sa ei järgi teda. Mis kasu siis sellest? Kui sa armastad Svaamit, tuleb sul tema sõnade järgi käia.  Osa teist tunneb Bhagavadgītat ja Ardžunat, osa mitte. Ardžuna oli hästi nutikas mees. Tal olid väga suured teadmised. Pidevalt vaidles ta Krišnaga. Tervelt kaks peatükki Gītas vaidleb Ardžuna Krišnaga. Krišna oli Ardžuna kuulamisest väsinud ja tüdinenud.  Siis Krišna küsis: " Ardžuna, oled sa lõpetanud? Kas ma võin nüüd rääkida?" "Jah, Svaami", vastas ta. Krišna rääkis Ardžunale: "Kõik see on aja raiskamine. Sinu teadmised ei ole ideaalses tasakaalus. Kui tasakaal puudub, ei saa inimkond areneda. Sa mitte ei täiusta oma teadmisi, vaid tapad neid. Parem täiusta oma teadmisi. Siis saabub ellu tasakaal." Tänapäeval on elu igasuguse tasakaalu kaotanud. Kui elus puudub tasakaal, tapetakse teadmine. Seega peame esmalt oma teadmisi täiendama. Mida selle all on mõeldud? Pühal teel liikumine on täiustumine.  Ära näe kurja, vaid näe seda, mis on hea. See on teadmiste täiustumine. Samamoodi ära kuule halba, vaid kuule, mis on head. Ära räägi halba, vaid räägi head. Ära tee halba, vaid tee head. See on teadmiste täiustumine. Halva nägemine, halva rääkimine, halva kuulamine on kõik teadmiste tapmine. Kas siis teadlikult või mitte tapame me oma teadmisi, selle asemel, et neid täiustada. Krišna ütles: "Ardžuna, jäta oma jutt. Tee, nagu ma ütlen. Ardžuna pani käed rinnale kokku ja ütles: "Karišje Vatšanam Thaba", mis tähendab, et mis sa ka ei ütleks, mis sa ka ei teeks, see kõik on mulle hea. Ma järgin sind. Seejärel viis Krišna ta üllastesse kõrgustesse. Me ei tohi vahet teha Jumala käskudel, nimetades neid kord headeks, kord halbadeks, kord õigeteks, kord valedeks, sest Jumala käsud on isetud, ent te ei mõista seda.  Kui teed hästi tööd, saad sellest kasu. Kui teed halvasti tööd, kannad kahju. Svaami jaoks ei anna sinu hea või halb töö kasu ega too ka kahju. Nii kasud kui kahjud tulevad kõik sulle enesele. Svaami jaoks pole olemas ei kasusid ega kahjusid. Ma olen alati õnnelik. Kui soovite olla samamoodi õnnelikud, järgige Svaamit, mis tähendab, et teil tuleb järgida organisatsiooni reegleid ja juhiseid. Siis järgneb rahu ja kindlustunne nii vaimses, füüsilises kui ka sotsiaalses mõttes. 

Jumaliku armastuse kehastused, minevik on minevik. See ei saa tagasi tulla. Tulevik aga pole veel teie. Ärge mõtisklege tuleviku üle. Elage olevikus. See ei ole mitte harilik olevik. See on kõikjalolev. Olevik kätkeb endas minevikku. Ka tulevik on olevikus. Olge õnnelikud. Ja tehke head. Mõelge olevikule. Tulevikule või minevikule mõtlemine on aja raiskamine. Ärge mõelge, et tema ütles nii, sina ütlesid naa. Minevik on minevik. Halvasti öeldud sõnadest ei tohi sündida vihkamist. Kõik see tuleb unustada. Mis kasu sest on kui soovid teisele kõike head? Head soovid peavad tulenema sisemisest puhtusest. Kui te ei ole seesmiselt puhtad, vaid kogute endasse vihkamise, mis kasu on siis heade soovide lausumisest? Soovi head kogu südamest. See ühendab su mõtted, sõnad ja teod. Siis on kogu maailm sinu kätes. Kogu maailm on siin.
…järgneb


 

Kiindumused ei ole ainult minu eelnevate tegudega seotud - nägin üht ilusat naist, palusin ja abiellusin temaga. Ma olen kiindunud ka sellesse, mis hetkel minu valduses on. Ja ka sellesse, mida ootan tulevikult. Nii talletan oma kiindumused minevikus, olevikus, kui ka tulevikus. Ja need kõik seovad mind. Pean vabanema neist kiindumustest nii minevikus, olevikus kui ka tulevikus. Ainult siis olen kiindumata. Ainult siis ei mõjuta mind rõõm ega kurbus, üles-alla muutuvad meeleolud. Et kogeda Rahu ja Tõde, peavad mul olema armastavad mõtted ja sõnad,.

Kõige tähtsam on kiindumused, sest ma samastan ennast oma kiindumustega. Kiindumusteks on minu omandused nii minevikus, olevikus kui tulevikus. Tegelikult ei oma me midagi. Isegi keha on mulle antud teatud ajaperioodiks. Kõik on antud minu hoolde teatud perioodiks, aga ma ei tea kui kauaks. Ainult siis kui olen kiindumatu, saan seda omandust kasutada nii kaua kui tahan. Ja tõesti - see ei ole minu omandus. Kuidas saab olla keegi teine inimene minu omandus? See on täiesti võimatu. Ei saa ka muuta teist inimest. Saab muuta ainult iseennast. Ja ma saan olla õnnelik ainult iseendaga. Ja ma arvan, et igaveses hetkes elamine on kiindumuste saladus. Elada praegu, tähendab olla. Jõuamegi vignjaanamaaja keha juurde. See on siis, kui hakkan tõesti vaatlema, eristama, mis on tõelus. Mis on tõeline, mis on ebatõeline; mis on õige, mis on vale; mis on vahendid ja mis on eesmärk; mis on põhjus, mis on tagajärg.

Nüüd jõuame kõige kõrgema keha - anandamaaja, ehk õndsuse keha juurde. Armastuse mõistmine, vägivallatus. Vägivallatus on see, et meil on ainult üks eesmärk - mõista Jumalat. Ainus asi on isetu, kõikehõlmav armastus, sest see ongi Jumal.

Sathya Sai Baba on tihti öelnud, et küsides vastuvõtule-vestlusele tulnutelt "Kus on Jumal?", saab Ta väga erinevaid vastuseid. Mõni ütleb, et Sina oled Jumal. Siis on Ta naeratanud ja öelnud, et sina oled ka Jumal, ainult et sa ei tea seda.

Siit jõuame tagasi inimväärtuste juurde - kuidas saada Jumala kohta teada? Mõned võivad näidata südame peale ja öelda, et Jumal on siin. Sellepeale on Baba öelnud, et ohh-oo, siis on Jumal väga väike. Siis Ta ütleb, et Jumal on kõikjal. Jumal on väikseimast väiksem, suurimast suurem, Ta on see teadvus, mille osakesed me kõik oleme. Meil tuleb teada saada, kes ma olen ja mis on Jumal minus....

Ühel vastuvõtul küsis üks järgija Sai Baba käest: “Anna mulle palun ühtsus Sinuga... “. Sai Baba vastus kõlas : “Mine välja ja tegutse!”
Me peame minema välja ja õpitut rakendama ning jõudma sinnamaale, et me näeme Jumalat kõikjal. Siis me näeme Jumalat kõiges ja kõigis. See on Jumalaga pidevas ühenduses olemine.

Hislop küsis Svaami käest, et kuna Svaami ütleb, et kõike tuleb näha Jumalana, kas siis mees peab nägema oma naist Jumalana?

Svaami vaatas teda ja ütles:

"Naist ei pea nägema Jumalana. Kui naist nõnda vaadata, siis istub ta sulle kaela peale. Teda tuleb kohelda kui naist. Aga naise sisemist olemust peab nägema Jumalana."
Kui me läheme Prasanthi Nilayami, siis me tahame näha seda jumalikku Olendit, aga see jumalik Olend on jumalik teadvus inimese kehas.

See sama on olemas ka meis. Tema teab. Tema on selle teostanud. Ka meie võime seda teada, ainult et esialgu veel mõistuslikul tasandil, kui me ei ole seda veel teostanud. Meid võib-olla tõmbab sinna armastuse tunne, armastuse võnked. Kui on võimalik olla inimkehas - olla selles teadlikult, siis oleme ilmselt ka ise selleks võimelised. See on see, mida Sai Baba ütleb, et kui tahetakse vabaneda, siis kiindutakse Temasse. Ta ei taha, et me kiinduksime temasse. Mediteerides me küll kasutame mantrat, või vormi, et minna teisele poole. Kui olla Sai Baba õpilane, siis Ta saab meid viia teispoole oma Nime. Sai Baba on meie suur võimalus, et minna teispoole Tema formaalset nime ja näha seda tõelist reaalsust seal taga. Siis meil läheb vaja Tema nime ja vormi. Prasanthi Nilayam on Kõrgeima Rahu Asupaik. Need, kes seal pidevalt elavad, neilt nõuab Svaami viite asja.
Esiteks nõuab Ta vaikust, et nad praktiseeriksid vaikust. Ainult vaikuse sügavustes võib olla kuuldav Jumala hääl. Kui mul on kogu aeg telekas lahti või kuulan rock-muusikat, siis niimoodi ei jõua ma kunagi vaikuseni. Aga kui minus on tõesti vaikus, siis on see vaikus minus alati, kui ka väljas oleks väga palju müra. Siin on mõeldud enesekontrolli ja enda sisemist vaikust.

Teiseks printsiibiks on puhtus. Tuleb olla puhas. Räägime sisemisest puhtusest. Muidugi on hea, kui on puhtad riided ja ollakse ka väliselt puhas, aga kõige tähtsam on südame puhtus. Ja te räägite ka ilmselt nendest kolmest teest, mis on kannatlikkus, kindlus ja puhtus.

Kolmandaks on teenimine - teenida inimest, see tähendab teenida Jumalat. Jumal ei asu mitte kusagil kaugel India külas, vaid ta on igal pool, ka siin. Ja me võime Teda tajuda. Et Teda teenida, siis ta tahab, et teostaksime seda seal, kus me elame, oma lähimas ümbruses. Teenimine avardab elunägemist, avardab ja laiendab teadlikkust, süvendab kaastunnet. Me kõik oleme ühe ja sama ookeani lained.
Ja järgmiseks ta nõuab armastust. Kõik peab olema armastuses. Armastus on Jumal, Jumal on armastus. Elagem armastuses.

Viimane, viies, on ilma vihata elamine - ärge kunagi vihake kedagi, Jumal on igas olendis. Vaadake väga alandlikult kõige peale, sest kõik olevused on jumaliku armastuse kehastused.

Kui küsida, kuidas Ta kohtub täna minuga, siis Prasanthi Nilayamis olles peavad olema need viis omadust - vaikus, puhtus, teenimine, armastus ja vihatus. Kus on Prasanthi Nilayam? Minu enda kehas. Minu enda ümbruses. Minu grupis, mu Sai keskuses, mu perekonnas.

järgneb

järg eelmises numbris ilmunule

BUDDHA   JA  TA   JUTLUS   ARMASTUSEST

Siis  küsis Buddha temalt edasi:” Milliseid maid sa oled külastanud?”

Õpilane vastas: ”Ma nägin Kuru ja Pantsaala maid.”

Siis tegi Buddha talle etteheiteid: ”Sa oled näinud kõigest paari maad ja oled vaid 25-aastane. Millised kogemused võivad sul  olla selles noores eas? Kuidas sa võid seda teada, mida sa väitsid? Sa ju ei tea minevikku. Sa ei saa ette teada tulevikku. Sa elad vaid olevikus ja sedagi ei saa sa täpselt teada! Kuidas sa saad siis kõnelda minevikust ja tulevikust. See on agnjaana (teadmatus). Edaspidi ära esine enam selliste vestlustega.”

Tehes õpilasele sellise noomituse, ütles Buddha veidi hiljem: ”Oh-jah, kuipalju kuulsaid inimesi sündis eelmistel aegadel ja sünnivad ka edaspidi sellised ülikuulsad, et hoiavad kogu maailma oma kätel. Sellepärast pole sul õigust rääkida, et neid pole sündinud ja ei sünni enam  kunagi.“ Sellisel kombel seisis ta vastu igasugusele paraaditsemisele ja suurustlemisele.

Buddhas endas polnud mitte mingisugust paraaditsemist ja suurustlemist. Ta ilmutas ise suurt alandlikkust ja kuuletumist ning tegutses alati armastusväärselt. Sellepärast need inimesed, kes ei oma taolisi  iseloomuomadusi, ei mõistagi Buddha olemust. 

Rakendage õpitut elus 

Jumaliku armastuse kehastajad

Pole mõtet lihtsalt  niisama tähistada Buddha sünnipäeva ja nimetada seda Buddha Purnimaks. Rakendage ellu need ideaalid, mida õpetas Buddha. Paraku on tänapäeval  inimesed  kangelased  vaid miitingutel ja  mitte keegi ei ole seda siis, kui on vaja tegutseda. Rakendage ellu Buddha õpetused, sest see saab olema siis parim viis väljendada seda austust, mida   oleks vaja tunda Buddha vastu.

Buddha õpetused on ideaalsed ja kuuluvad ellurakendamisele. See on õilis ja püha õpetus. Selle õpetuse kõige tähtsam seisukoht on:

Ahimsa(vägivallatus)  on ülim Dharma . 

                                            (sanskriti värss)

Buddha õppis eelkõige seda ise ja kutsus sealjuures inimesi ülesse puhastama oma maailmavaatelist  nägemust. Arendage endis moonutustest vaba nägemist.

Õnnis nägemine (Samjak Dristi), õnnis kuulamine (Samjak Sravanam), õndsad head tunded (Samjak Bhavam), hea kõne (Samjak Bak), hea elu (Samjak Dživanam )  -  need ongi Buddha õpetused.

Vooruse lained 

Väljendage õiget nägemust, sest kui see on nii, siis saavad tekkida ka õiged tunded. Kui inimene viskab kivi  järve, siis tekivad lained. Kuhu jõuab siis virvendus? Ainult järve ääreni. 

Niiviisi visake heade mõtete kivi oma mõistuse järve (Manasasarovar). Kui seda teha, siis jõuavad lained silmadeni ja näha on vaid häid asju. Need lained jõuavad ka kõrvadeni  ja nii on kuulda vaid häid uudiseid. Need lained jõuavad ka keeleni ja siis räägitakse vaid häid sõnu. Need lained jõuavad ka käteni ja käed teevad vaid häid tegusid. Nad jõuavad ka jalgadeni ja jalad käivad vaid heades kohtades. 

Nii kogu inimkeha järv täitub heade  mõtete lainetega, mis puhastavad keha peast jalgadeni. Pühadus  saab valitseda  vaid seal, kuhu jõuavad need lained. Arendage seetõttu endas õilsat nägemust ja häid mõtteid. Seda õpetaski Buddha. Sellest on vähe, kui lugeda ainult raamatuid! Mõistus on hõivatud sellega vaid niikaua, kuni loetakse, sest hiljem ta kaldub kõrvale. 

Nii nagu sandlipuust väljub aroom, kui seda  laasitakse, nii ka püha õpetus ilmneb täielikult teis ainult siis, kui te rakendate seda ellu. Nii nagu keel naudib suhkruroo närimisel selle  magusust, nii ka vestlus selle õpetuse magususest, toob palju õndsust. 

Sellepärast peab iga õilis inimene rakendama ellu seda püha õpetust. Seega, igasugune suurte inimeste  püha tegevus kuulub ellu rakendamisele.

Vaimult suured inimesed tegid palju suuri tegusid ja jätsid endast järele ideaalseid õpetusi. Kaotatud aeg on kaotatud elu! Aeg on Jumal, seega, ärge kaotage aega. Me kaotame  niipalju oma aega. Ja seegi vähene, mis jääb alles, selle raiskab inimene televiisorile ja sarnasele tühjale tegevusele. Miks ta ei kasuta oma aega heategudele, pühadele tegudele ja õiglasele elule? Buddha tegi nii. Ilmutage rohkem Daanat (halastust) ja järgige Dharmat.

Tähtis on kvaliteet,mitte kvantiteet 

Kui Buddha oli juba hingeheitmise piiril, siis oli tal endaga kaasas riidetüki sees üks paise, so. kõige väiksem India rahaühik. Buddha ei soovinud kuulsust, vaid pühadust. Tema juurde tulid kuulsad valitsejad ja ehitasid hiiglaslikke aašrameid ja asutasid ka budistlikke kloostreid. Paraku ei kutsunud see Buddhas esile mingit vaimustust. 
Selles pole midagi suurt, kui tegu tehakse vaid enda esiletõstmise pärast. Milleks on teil vaja suurt kogust kitsepiima?

…järgneb

SATHYA SAI BABA

Prema Vahini
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Karma on bhakti ja bhakti on gnjaana: “Mysore pak’il” (India maiustusel) on magus maitse, kaal ja kuju, neid kolme ei saa üksteisest eraldada. Igal väikesel tükikesel sellest on oma magus maitse, kaal ja kuju. Me ei leia kuju ühes osas, kaalu teises ja magusat maitset kolmandas. Ja kui maiustus pannakse keelele, siis toimuvad kõik korraga – maitse tajumine, kaalu vähenemine ja kuju muutus. Nii pole ka individuaalne hing [dživa], hinge vaimne alge [aatma] ja Jumal [Paramaatma] üksteisest lahus, nad on üks ja seesama.

Sellepärast peaks iga üksik tegu olema tehtud jumalateenimise, jumaliku armastuse ja tarkuse [seva, prema ja gnjaana] vaimus. Teisisõnu peavad kõik elutegevuse vormid olema küllastatud jumalike tegude, Jumala-armastuse ja vaimse tarkusega. See on tõeline kõrgeima hinge [Purušottama] jooga. Seda tuleb elada, mitte üksnes sellest rääkida – vaimne püüdlus [sadhana] peaks olema pidev, seda tuleks teha pidevalt avarduva ning Jumala-armastusest ja vaimsest tarkusest täidetud südamega. Jumala nime nektarmagus maitse on elu võlu; sellest ammutatud sisemine rõõm on sarnane välise elu rõõmule.

Kui tegu tehakse kui annetus Jumalale, siis langevad kokku nii inimese hüve, kõrgem hüve kui ka kõrgeim hüve – svartha, parartha ja paramartha. Kõigepealt muutuvad “mina” ja “sina” “meieks”. Siis samastuvad “meie” ja “Tema”. Individuaalne hing ehk “mina” [dživa] peaks saavutama ühtsuse looduse ja ühiskonnaga [praakritiga, “sinaga”] ja seejärel Jumalaga [Paramaatmaga, “Temaga”]. See on mantra Om Tat Sat tõeline tähendus.

Om Tat Sat on täna, oli eile ja jääb ka homme. “Tema” ja “mina” jäävad alati. Ka vaimne püüdlus [sadhana] jääb alati. Nii nagu päike on lahutamatu ja mitte kunagi lahutatav oma kiirtest, nii ei tohiks ka vaimne püüdleja olla kunagi lahus oma püüdlusest. Ainult siis, kui vaimne püüdleja [sadhaka] pühendub oma püüdlusele sellise püsivusega, võib teda pidada üheks ülima vaimse algega [Om’iga].

Elu kohustused

Südamel olevaid plekke tuleb pesta kõlbelise elu ja oma kohuse täitmisega. Võib tulla aeg, mil inimene väsib ja muutub nõrgaks, kuid ta peaks siis paluma nõnda: “Jumal, asjad käivad mulle üle jõu. Ma tunnen, et ma rohkem ei jaksa. Anna mulle jõudu, oo Jumal!”

Algul jälgib Jumal inimese jõupingutusi kaugemalt nagu õpetaja, kes seisab eemal, kui õpilased vastavad kirjalikult tema küsimustele. Siis, kui inimene heidab kõrvale kiindumise naudingutesse [bhogasse] ning hakkab tegema heategusid ja teisi omakasupüüdmatult teenima, tuleb Jumal julgustavalt lähemale. Sest Ta on kui päikesejumal [Surya Narāyana], kes ootab suletud ukse taga nagu isanda õigusi ja oma lubatud piire teadev teener. Ta ei teata oma kohalolekust ega pauguta ust. Ta lihtsalt ootab. Aga kui isand paotab veidi ust, tungib päike sisse ja peletab kiiresti toast pimeduse. Kui küsitakse Tema abi, on Ta abistavalt väljasirutatud kätega inimese kõrval. Sellepärast on inimesel vaja vaid arukust [vivekat], et Jumala poole palvetada, ja tarkust [gnjaanat] Teda meeles pidada.

Sadguna on gnjaana: hea iseloom on tarkus
Gnjaana tähendab mõistmist, kuid see pole pelgalt mõistuse saavutus. Söömine ei tähenda toidu suhu pistmist. Söömisest on kasu vaid siis, kui toit näritakse peeneks, neelatakse alla ja seeditakse, kui toitained lähevad verre ning muutuvad lihasteks ja luudeks, jõuks ja energiaks. Nii peab ka mõistmine ehk gnjaana läbima ja elustama kõiki eluhetki. Seda tuleb väljendada kõikide teo- ja tajuvõimetega [karmendrijate ja gnjaanendrijatega]. Inimene peab saavutama sellise kõrge taseme.

Üksnes teadmiste kogumine ei ole vaimne tarkus [gnjaana]. Ainult hea iseloom [sadguna] on vaimne tarkus. Selleks, et võiks omakasupüüdmatult teenida ehk teha sevat, peab olema ka veidi nautimist [bhogat]. Selline nautimine on osa ohverdamisest [jagnast]. Kehamasina liikumapanemiseks on tarvis kasutada kütusena toitu. Toit pole ohverdus, kuid see teeb ohverdamise võimalikuks.
Sellepärast ei saa söömist naeruvääristada kui apluse rahuldamist. See on osa Jumala austamisest.

Jumala rituaalne austamine [pudža] ei seisne üksnes õie noppimises ja altarile asetamises; ka õie andnud taime kasvatamisega vaeva näinud aednik on jumala-austaja. Ainult siis, kui kehale antakse toitu, saab see talitleda. Isegi ohverduse vahendid on ohverdamine. Kõik teod [karma], mis on tehtud kolme eesmärgiga‑ et kasutada maailma Jumala austamiseks, et saavutada ühiskonnas rahu ja õiglus, et reguleerida ja koordineerida keha talitlust on ohverdamine. Esimest nimetatakse jagnaks, teist danaks ja kolmandat tapaseks. Neid kolme eesmärki peavad teenima kõik inimese teod.

Tõde on Jumal
Sellele tasemele tõusmise aluseks on kõlbeline elu. See kõlbeline elu rajaneb vahettegemisel tõe ja vale vahel. Nii nagu pärlikarbist säilitatakse vaid pärl ja karp heidetakse kõrvale, tuleb tõde kui sisu omaks võtta ja ebaoluline kõrvale heita. Selleks on vaja nii isiklikku jõupingutust kui ka Jumala armu. Inimene peaks pidevalt harjutama end selle suure tõega, et inimese keha ja tema jumalik alge [aatma] on eri asjad. See on väga kasulik harjutus. Selline viveka ehk vahettegemine on vajalik kõigi elu külgede, nii ilmalike kui vaimsete, puhul. See on hädavajalik, et jõuda Tõeni, Tõeni, mis säilib läbi loomise, kestmise ja hävimise - Tõeni, kes on Jumal Ise. 

Selle ülima Jumala teenimiseks tuleb järgida puhtust toitumises. Mis puutub toitu, siis küsimus pole selles, kui palju süüa, vaid selles, millise kvaliteediga toitu süüa. Loomulikult on ka kogus tähtis. Kuid milleks on toitu üldse vaja? Seda on vaja selleks, et saada jõudu teenimiseks [sevaks]. Selleks, et teenimine oleks viljakas, on vaja toitu ja see toit peab olema puhas. Sellele toidu küljele tuleb pöörata tähelepanu.

Nii peaks igaüks pöörama pidevat tähelepanu oma harjumustele ja iseloomujoontele. Siis vabanetakse klammerdumisest kehasse ning jumaliku õndsuse [aatmananda] saavutamise ülesanne muutub kergeks. Enne, kui inimene jõuab eneseteostuseni, peab ta täitma kõiki neid kohustusi, sest ainult sellist vaimset elu elades võib saavutada puhtuse ja ainult puhta iseloomu läbi on tal võimalik jõuda Ülihingeni (s.o. Jumalani). Nende kohustustega tegelemata pole tal kasu ahastamisest, et ta ei ole suutnud kogeda Jumalat [Paramaatmat].

Kui inimesel pole vaimse elu ja sellele omase puhtuse kogemust, ei oska ta materiaalses maailmas elades hinnata vaimse püüdluse väärtust. Võidakse öelda, et vaimsele teekonnale võib asuda alles pärast selle teekonna väärtuse mõistmist, kuid see oleks sama, kui öelda, et vette võib minna alles pärast ujumise selgeksõppimist. Ujuma saab õppida ainult nii, et minnakse vette, toetudes kehaga ujumis​vahendile. Nõnda, toetades mõistuse mingile vahendi​le, sukelduge kartmatult ka vaimsesse püüdlusse [sadhanasse]. 

…järgneb.

…algus lk. 1

(((((((
SAKSA  LIIDER: INDIA VAJAB INIMESI, NAGU BABA

“Ma olen kuulnud palju Babast oma naise lähedaselt sõbralt ja ma tahtsin teda kohata," ütles Dr. Pfluger Times of Indiale pärast oma visiiti Puttaparthisse. Dr. Pfluger kirjeldas oma visiiti kui imelist avastust. “Ma ei teadnud heategevast Super Spetsiaalsest Haiglast ega midagi ka ülikoolist - see oli väga muljetavaldav", ütles ta. 

Dr. Pfluger kulutas tunni ringis Babaga ja ta usub, et viib tagasi mälestusi pikaks ajaks. "Alguses oli see veidi imelik. Ma leidsin, et tema rõivastus oli veidi erinev", naeris Pfluger. "Kuid ta jätkas rääkimist ja mida enam ta kõneles, seda enam avaldas see mulle muljet”. 

Saksa liidrile avaldasid kõige enam muljet Baba poolt viljeldatav sotsiaalne töö ja elustiil. “Haridus ja puhas vesi, mida ta on võimaldanud inimestele ümberkaudsetes külades, on märkimisväärsed", ütles ta. "Ma leidsin, et ta elab ise lihtsat elu ja annab pigem eeskuju, kui ainult jutlustab", lisas ta. Dr. Pfluger leidis Baba põhimõtte, et ei piisa vaid iseendast, tuleb teenida abivajajaid, väga ajakohase olevat. "Baba ütles, et on väga tähtis näidata teistele, et sa neid armastad." 

“Ta ütles, et mind juhivad kannatlikkus, visadus ja puhtus. Tal on enneolematu sisemine vägi ja ma võisin seda näha", ütles Dr. Pfluger. Milline on siis mulje, mille ta siit kaasa viib? - "Ta hajutab viletsuse ja kirjaoskamatuse pimeduse. Ma olen kindel, et India vajab inimesi, nagu Baba", kinnitas ta.

"Ma kiidan heaks tema õpetust, mis ei ole eraldi võttes ühegi konkreetse religiooni juurde kuuluv. Nagu Baba ütleb, on see mõeldud muutmaks hindut paremaks hinduks, kristlast paremaks kristlaseks”.

Times of India, 1 November, 2001. 

…algus üle-eelmises ja eelmises numbris.

GURUPUURNIMA KÕNE

Bhagavan Sathya Sai Baba

Jumalik Esinemine

Prasanthi Nilayam – 5. juuli, 2001

Mina ja Teie oleme Üks

Teie mõistus saab valgustatud ja hajutab harimatuse pimeduse teis. 

Ärge tundke masendust, et Svaami rääkis teiega sel moel. Võtke seda kui teie jaoks kasulikku asja.  Nauding on vahemaa kahe valu vahel.  Kui ma jalutan teie seas, siis paljud leiavad selle häiriva, kui te viskute minu jalge ette. Alates tänasest kasutage oma meeli õigesti ja tehke nii, nagu sai teile Padnamaskari kohta öeldud. 

Bhagavan lõpetas oma esinemise  bhadža​niga,“Prema Mudita Manase Kaho, Rama Rama Ram” 

((((((((((((((((((( 

Uudiseid Svaami aašramist

Dana Gillespie, kes esines septembri lõpus Tallinna Meditsiinikoolis toimunud Baltimaade III Sathya Sai Konverentsil, esitas seitse laulu Svaami sünnipäeva kontserdil, saatjateks Svaami üliõpilastest bänd. 

Nagu teatas meile Greg Upchurch, Dana mänedžer ja abiline, harjutas Dana koos tudengite ja nende õpetajaga eelnevalt ühes Puttaparthi stuudios, kui Sai Baba neid ootamatult külastas. Svaami veetis seal kokku tund ja 18 minutit, nagu Greg teatas, tundes huvi kogu harjutamise protsessi vastu ja jagades oma armastust kõigile sealolijaile. 

Samuti viibisid seal Hollandist pärit Sathya Sai Üleüldise Sümfoonia orkestri dirigent ja tudengite bändi õpetaja Harry Geurts, koos abikaasa Elisega, kes samuti said osa sellest õndsusest olla Svaami huviorbiidis nii pikalt (kuigi me kõik oleme seal pidevalt ja alati). Alloleval fotol on 2000 aasta sügisel avatud Svaami muusikakolledž.


Teenimine Jumala jalge ees

Jaanuaris avaneb 15 regiooni maade meestele imetlustväärne võimalus teenida Jumalat kõigi Chaitanya Jioty muuseumikompleksi külastajate näol  - see on erakordne võimalus Svaamit teenida, sest Svaami rõhutab meile kogu aeg Sisemise Svaami tähtsust ja nüüd ongi meil võimalik teenida seda Svaamit kõigis inimestes, vaatamata nahavärvile ja kõigele muule välisele.

Eesti kuulub koos Kesk- ja Ida Euroopa maadega 15 -sse regiooni ja kokku peaks nendest maadest teenima tulema 16 meest, kellele on sel ajal võimaldatud tasuta majutus ja vähemalt kord päevas daršani saamise võimalus.

Et Eesti inimesed paremini vedu võtaksid, oleme peame selliste projektide puhul sageli seletama teiste teenimese vajalikkust enesearendamise teel: ei saa ju teenida Jumalat, istudes päevade ja nädalate kaupa aašramis ja imedes endasse välise Svaami energiat ja keeldudes seda jagamast teistega, kelles on sama Svaami, kes meiski.Enne, kui asume kedagi teenima, peame mõtlema, keda me ikkagi teenime ja miks. Tegelikult on Jumal see, kes teenib meie kaudu, Ta laseb meil tunda, et me oleme teenijad - tegelikult aga teenib Jumal ja teenitav on ka Jumal. 

Palun kõigil Svaami järgijail süveneda teenimisse, kui ülimasse enesearendamise vormi.

                                             Enn Kaljo


MEDITSIIN,  

INIMVÄÄRTUSED, 

TERVIS   JA  VAIMSUS.

Kogu selle aja vältel on tervisehäireid ning nendest johtuvaid haigusi püütud leevendada ja ravida küll hai hammaste, krokodilli pisarate, ööbiku keelte, erinevate mürkidega e. farmakonidega so. nii tööstuslike kui ka looduslike ravimitega, posimise kui ka nn. energiate puhastamisega jne. Tuleb siiski rõõmutundega möönda, et inimkond on olnud väga vitaalne e. elujõuline ja katsumustele vaatamata, säilitanud oma eksistentsi. Kõik see pole aga inimkonda siiski tervemaks teinud. Samas võiks aga täheldada vastupidist tendentsi küll. Haigused, olles Surma saadikud, tuletavad aga iga hetk meile meelde elu ajalisust.

Surmajumala teine nimi on aeg. Surmajumal ei ole nagu fotograaf, kes küsib:´Oled sa valmis´.

Tea, et põhjus, miks inimene siia ilma on sündinud, on jõuda kõikjaloleva Jumala tõelise teenimiseni.

Iga kogemus, mis on sisenenud meeltesse, jätab jälje inimese tervisesse.

Tänapäeva inimene jälitab arulagedalt meelelisi ihasid. Selline meeleliste ihade jälitamine, veab inimmõistuse rentslisse.

Sathya Sai Baba

2. MEDITSIIN, KARMA ja TERVIS.

Tänapäeval on saanud kombeks arvustada ja kritiseerida kõike ja kõiki ning inimesed on hõivatud tasulisi kui ka tasuta, kasulike kui ka kasutute õpetusite ja nõuannete jagamisega, mis omakorda on viinud selleni, et otsitakse natuke siit ja natuke sealt, omamata kannatlikust ja püsivust. Kritiseerides või arvustades teisi, kritiseerime ja arvustame me tegelikult Jumalat, kes asubki ju  ka teises inimeses. Seeläbi demonstreerime me oma rumalust ja mõistmatust ning võtame teiste poolt tehtu tagajärjed enda kanda. Seega pole halvas saatuses kedagi pele  iseenda süüdistada.

Külvad mõtte, lõikad suhtumise. Külvad suhtumise, lõikad sõnad. Külvad sõna, lõikad hoiaku. Külvad hoiaku, lõikad teod. Külvad teo, lõikad harjumused. Külvad harjumuse, lõikad karma e. saatuse.

Nii head kui ka halvad teod, sõnad, mõtted ja ajendid on nagu seemned inimmõistuses. Heade tegude, sõnade ja mõtete raskus matab enda alla halbade tegude, sõnade ja mõtete seemned. Maetuna liiga sügavale pinnasesse, kaotavad seemned idanemisvõime ja mädanevad ära. Head teod, sõnad, mõtted ja ajendid matavad halvad seemned nii sügavale, et nad pole enam võimelised võrsuma ning seeläbi mädanevad ja surevad.

Sathya Sai Baba
Budistlikud õpetused ütlevad, et inimese taassünni põhjuseks on rumalus. Rumalusest nakatunud inimmõistus toodab rahutust, samas kui valgustunud mõistus kingib omanikule rahu ja õndsuse. Erinevate maisete kui ka vaimsete õpetuste ja religioossete liikumiste ebapiisav uurimine ja järgimine, viib selleni, et kaotame rahu viimsedki alles jäänud kübemed.

Kõik see meenutab lugu vaesest talupojast, kes päranduseks sai jupikese maad, kuid millel polnud vett. Kuulas talupoeg siis külarahva ning möödakäiate soovitusi ning õpetusi ja otsustas kaevata kaevu maalapi tagumisse nurka, kuid olnud kaevanud paar meetrit, otsustas, et siin polegi vett. Siis kaevas ta järgmise augu maalapi esimesse nurka, kuid ka seal ei leidnud ta otsitavat. Nii kordus hea mitu korda, kuni ühest august, mille ta otsustas kaevata sügavamaks, saigi ta vee kätte. Kuid kahjuks oli juba hilja, sest kogu maa oli juba kaevatud aukudest rikutud.

Terminites on mõningane korratus, sest ei ole olemas mõistust kui sellist. Mõistus on vaid soovide ja soovihaluste võrk. Rahu on seisund, kus vallatakse meeli ja hoitakse neid tasakaalus. Kui inimene tegutseb, räägib ja mõtleb vooruslikul viisil, on ta südame​tunnistus puhas ja tal on rahu. Rahu tähendab tegelikult puhtust, täielikku teadvuse puhtust.

Kui vaid üks õpilane on rikutud, siis vaid üks õpilane on halb, kuid kui õpetaja on halb, saavad rikutud sajad õpilased.

Mida Jumal annab, ei ammendu iial, samas kui see, mida annab inimene, ei ole püsiv.

Jumala arm on kui kindlustus, mis aitab sind piiritult  igal ajal.

Sathya Sai Baba
Meditsiini ülim ülesanne kaasajal, on ennetada haigusi. Kuid kuidas on see võimalik, kui meditsiinitöötajad ise on sama haiged või mõnikord veelgi haigemad kui patsiendid. Seega tuleb eelkõige aru saada, et meditsiin, ei ole mitte elatise, kuulsuse ega ka mitte au teenimise vahend. Meditsiin ei ole ka imesid tegev teadusharu, vaid Jumala poolt meile kingitud jumalik instrument iseenda iseloomu ja saatuse e. karma kujundamisel. Jumal ise, olles kogu loodus kui ka igas elusolendis, on tulnud kinkima Iseendale võimalust muuta oma karma Jumalikuks dharmaks ning seeläbi saama taas üheks Iseendaga. Seega on patsient meediku jaoks sama moodi, nagu on meedik patsiendigi jaoks.

Karmaseadus pakub sulle lootust: nii nagu karma e. tegu, nii ka tagajärg. Ära seo end enam, püüeldes karma vilju. Aseta kogo oma karma e. teod Jumala Lootoseliste Jalgade ette. Las see ülistab Teda ning soodustab Tema hiilgust.

…järgneb

Koostanud Riho Ojaver
Järg varem ilmunule:

Platoni õpetused haridusest

Giorgios Bebedelis, Ateena, Kreeka.


Sri Sathya Sai Kõrgeima Õppimise Instituudi administratiivhoone

"Võime teadmisi omandada on olemas igaühe hinges. Ja samuti, nagu silm pöörub pimedusest valguse poole, peab ka hing pöörduma eemale saamise maailmast, Olemise Enda poole, kuni ta muutub võimeliseks nägema eredaimat tegelikkust, mida me kutsume Headuseks. Seepärast peab haridus olema orientatsiooni kunst. Haridus​tegelased peaksid kasutama lihtsamaid ja kõige efektiivsemaid vahendeid, et pöörata mõistus Valguse poole. Mitte aga istutama valgust tema sisse, sest tal on juba võime ja maht, vaid korrigeerima tema suunda, sest see ei ole praegu õieti häälestatud ja vaatab vales suunas" (518c-d).

Nagu Svaami meile väga lihtsalt ütleb:

"Haridus ei peaks olema informatsioon,

haridus peaks olema transformatsioon"

Hinge tõus Olemise poole saab alguse muusikast ja gümnastikast, nagu me võisime näha peatükis 1. Kuid selleks, et lõpetada teekond Headuse juurde, on vaja kõrgemat haridust. Filosoofid peavad õppima aritmeetikat, geomeetriat, ruumilist geomeetriat, astronoomiat ja harmooniat. Lõpuks, kui mõistus on nende läbi teravdatud, on ta valmis kõrgeimaks õppeaineks, mis on dialektika. Võib-olla küsime me, et kuidas saavad need ained, mis tegelevad välise maailmaga, olla abiks hinge vaimsel tõusul Olemise poole?. "Nende ainete õppimine puhastab kõrgema intellekti organit, mis on olemas kõigil meil, samal ajal kui teised tegevused hävitavad ja pimestavad teda. See organ on tuhandeid kordi kaunim kui ükskõik, milline silm, sest see on ainus organ, mis näeb Tõde" (527e). Tõeline teadus ei ole mitte selle kaduva maailma teadus, vaid vaimsus - ajast ja ruumist kaugemal oleva Olemise teadus. Kuidas saavad eelpoolloetletud ained aidata seda teadust? Platon ütleb astronoomia kohta: "Nähtavas maailmas ei ole midagi kaunimat kui taeva kaunistused. Kuid kuna nad on nähtavas maailmas, siis peaksid nad olema võetavad alluvatena tõelistele kaunistustele, tõelisele Ilule… Seetõttu peaksime kasutama taevaseid kaunistusi, aitamaks meid õppida Jumala nähtamatut riiki… Kui me ei ignoreeri taevaseid kehi, siis ei süüvi me kunagi tõelisse astronoomiasse ja ei arenda oma hinge sisemist intelligentsi" (529c-530b).

Me näeme, et Platoni jaoks on materiaalse maailma õppimisest tulenev kasu - mitte jääda kinni välisesse nägemisse, vaid ärgata maisest fenomenist kaugemal asetsevasse Jumalikku Tegelikkusse. Eesmärgiks on näha sisemise Tarkuse silmaga Jumalikku Ilu, mis laiub välise ilu taga. Et jõuda kõrgeima tipuni ja näha Headust Ennast, ongi vaja viimast õppeainet - dialektikat.

Dialektika on kõrgeim tõese ja ebatõese, jääva ja mööduva eristamise oskus. (Dialektika = viveka, sanskr)

"See, kes kasutab dialektikat absoluutselt ilma meelte kasutamiseta, jõuab vaimse maailma tippu. Ta haarab oma intellektiga Headuse Enda ideed, just nagu koopa vang jõuab lõpuks nähtava maailma ülima punki, ehk päikeseni" (532a-b)

"Dialektika juurib välja asjad, mida praegu võetakse kingitusena ja juhib Algpõhjuse poole. Ta puhastab õrnalt mõistuse silma, mis hetkel on maetud mutta ja juhatab teda ülespoole." (533d)

"Seega asub dialektika kõrgemal positsioonil ja on õppekava päiskiviks. Sellest ei ole kõrgemat õppeainet ja seepärast lõpetabki dialektika meie haridusprogrammi." (534e)

LÕPPSÕNA

Eelmistes peatükkides me nägime lühidalt Platoni poolt ideaalses ühiskonnas rakendatavat haridus​programmi. Ta on täpselt sarnane sellega, mis Bhagavan Baba on käivitanud kõikjal üle terve maailma - Inimväärtuste Haridusprogrammiga.

Selle programmi alusmüüriks on Eneseusaldus, st. tugev usk inimese vaimsesse olemusse, usk sellesse, et inimese tegelik Mina on Jumalik Ise, Aatma, kes elutseb keha ja mõistuse sõidukis. Hariduse eesmärgiks on meenutada inimesele seda tema Jumalikku Olemust. Kui Svaami ütleb, et "Inimkonna tõeline õppimine on inimese õppimine", siis tähendabki too just seda. 

Et jõuda Jumaliku Lõpuni, peab inimene ehitama oma elulossi Eneserahulduse müüridega - see tähendab, et ta peab õppima ammutama õnne oma sisemisest Olemusest, Minast. Seejärel peab ta ehitama sinna katuse eneseohverdusest - kui ta on saavutanud oma tõelise vaimse olemuse tasandi, siis võib ta ohverdada väliseid asju oma kaasolevuste heaoluks. Lõpuks särab selles elulossis Eneseteostuse- ja Headuse Valgus.

LISA

Palju kordi on Svaami oma esinemistes rääkinud Sokratesest, Platonist ja Aristotelesest. Siinkohal toon ära katkendi Bhagavan Sathya Sai Baba esinemisest Prasanthi Nilayami Sri Sathya Sai Kõrgeima Õppimise Instituudi õppejõududele ja üliõpilastele:

"Sokrates järgis Pariprasna teed - esitades küsimusi ja vastates neile. See innustas kõiki noori. Mis on valitseja iseloomujooned? Milliseid häid omadusi ja harjumusi peaksid nad omama? Millist moraali peaksid nad järgima? Millist tüüpi peaks olema nende pühendumine? Ta uuris tihti kõiki neid asju. Ta pani noori mõtlema kõigist neist asjadest ja lõpuks otsustati, et isik, kel puuduvad need omadused, ei olnud sobiv valitsejaks. Tal peaks olema armastus Jumala vastu. Otsustati, et noored peaksid võitlema oma maa eest. Tolle aja valitsejad said sellest väga pahaseks ja otsustasid Sokratese surmata. Head kohtavad alati selliseid takistusi. Otsus oli lõplik. Keegi ei saanud seda muuta. Sokrates otsustas, et on parem surra oma järgijate kätel, kui teha seda valitsejate kätes.

Sokratese esimene õpilane oli Platon. Platon oli võimas isik. Ta püüdis levitada Sokratese õpetusi üle terve maailma. Ta kuulutas, et selle maailma jaoks on kolm asja tähtsad: Tõde, Headus ja Ilu. Mis on Ilu? Ilu ei seondu kehaga. Isetus on Ilu. Inimene, kes töötab isetult, on kõige kaunim. Neid kolme kutsutakse ka: Niškala (kindlus), Nirmala (puhtus) ja Nisvartha (isetus).

Aristoteles, Platoni õpilane oli hästi tuttav India kultuuriga. Ta võttis Platoni kolm sõna ja reformis need Sathyamiks, Šivamiks ja Sundaramiks. Ta õpetas maailmale, et Sathyam (Tõde), Šivam (Headus) ja Sundaram (Ilu) on väga tähtsad. Need kolm on Sathya Sai Baba õpetused samuti. Sathyam: kõnele tõtt, Šivam: managalam (heaendeline). Mis on heaendelisus? Isetus on heaendelisus. Kui miski on isekas, muutub see amangalamiks (halvaendeliseks). Seejärel tuleb Sundaram: Ilu. Millal on miski ilus? Ilu õilmitseb siis, kui pole jälgegi kiindumusest. Platon arendas kõiki neid asju. Kui tervet riiki on selliselt arendatud, saavad inimesed selle vilju maitsta. Kultuur, mida Platon ja teised järgisid, on samuti Bharathija (India muistne nimi - tõlk.) kultuur."
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3) Bhagavan Sri Sathya Sai Baba, Man Management, Jumalikud esinemised Prasanthi Nilayami Sri Sathya Sai Kõrgeima Õppimise Instituudi Ärijuhtimise- Raamatupidamise- ja Finants-kooli õppejõududele ja üliõpilastele. 
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Järg eelmises lehes kirjutatule

olge õnnelikud, nagu olin mina, olles elus ja olen praegu enamgi veel. 

Teie vend Mario

************************************************

Sathya Sai ja Jeesus

Austatud Robert E. Pipes

(ordineeritud baptisti koguduse pastor: USA)
Sathya Sai Baba ja Jeesus Kristus, Isa ja Poeg, sulasid Ühte. Kõik inimesed on samuti Jumal, kuigi enamik neist ei mõista seda tõde oma vaimse arengu praegusel tasemel. Kõik siin loomises on samuti Jumal oma erinevatel tasanditel ja ilmutustes. Kuid ikkagi on see nii, et see olend  võib avastada ja teostada Homo sapiensi kaudu, et ta on Jumal, ja tegelikult saab taas Jumalaks, nagu Isand Jeesus sai. See on kõrgeim läkitus ja suurim kingitus, mida Isand Jeesus ja Bhagavan Sathya Sai annavad inimkonnale. 
…järgneb

algus eelmises numbris

Lastelehekülg

Sokrates rahva õpetajana

Palju möödujaid 

Sokrates mõistetakse surma.

Nahakaupleja Anites, luuletaja Melites ja kõnemees Lykon, tõstsid kohtus ta vastu kaebuse. Süüdistajad ütlesid Sokratese kohta: “Ta rikub riigi seadusi - ei tunnusta rahvuslikke jumalaid, kuulutab nende asemel uusi ja demoraliseerib noorsugu oma õpetusega.”

Sokrates, kes oli sel ajal seitsmekümne-aastane vanake, ilmus rahulikult kohtusse. Selle asemel, et püüda oma kohtumõistjate südant haledaks teha, pidas ta lihtsa kõne.

“Kohtumõistjad ja kodanikud,” lausus ta viiesaja kohtuniku ja turuplatsile kohtupidamist kuulama tulnud suure rahvahulga ees, kes kõik lootsid talt kuulda kaitsekõnet ja ootasid, et ta esitaks armuandmispalve, “olen elanud teie keskel seitsekümmend aastat. Mu elu on olnud kõigi silme ees, olen õpetanud rahvast tänavail ja turgudel, ilma midagi varjamata või salgamata, ja õpetan ikka edasi, niikaua kui jõudu jätkub ja püsti seisan. Kui keegi on kuulnud minu suust midagi jumalakartmatut või näinud mind toimivat valesti, öelgu seda. Olen õpetanud seda, mida mulle on kõnelenud Jumala hääl, mis on iga inimese hinges.  Ütelge, kas olen õpetanud valesti! Ja oma õpetuse eest olen valmis kannatama mitte üksnes ühte, vaid tuhat surma.”

Väikese häälteenamusega kuulutas kohus ta süüdlaseks. Sel ajal võis süüdlane ise oma karistuse kohtunikele kaalumiseks ette panna. Sokrateselt küsiti, millise karistuse ta arvab end olevat ära teeninud.

Sokrates vastas, et ta pole mingit karistust ära teeninud, aga kui ta just tingimata peab ütlema, mida ta oma elutööga ära on teeninud, siis selle, et saada riigi kulul elada Prytaneumis, - suurim au, mis tol ajal kodanikule osaks saada võis.

Sokratese vastus mõjus nii, et kohus kolmesaja kahekümne häälega saja kaheksakümne vastu ta surma mõistis. Kuuldes oma surmaotsust, surus Sokrates pea alandlikult maha, ja vaikinud silmapilgu, lausus ta kindlal häälel oma kohtumõistjatele: “Surma ma ei karda ega kurvasta oma elu pärast, kuid mul on teist kahju, et olete süütu hukka mõistnud: see on suureks häbiks meie rahvale. Ja asjata ruttate te mind              surmama, olen vana ega mul poleks 

olnud niikuinii kuigi palju                                                                                                                                                                                      elupäevi.”

…järgneb

*********************

Vanasõnu

Vaene pole see, kel vähe on, vaid see, kes palju tarvitab. (Seneca.)

Väga rikas on see, kel pole midagi kaotada. 

(Hiina vanasõna.)

                                    ********************

Pühast tammepuust

Tamm on olnud eestlaste püha hiiepuu, kõrvuti pärna ja pihlakaga kõrgusid ja laiusid tammed muinasaja hiites ja ka praegugi peetakse tamme meil pühaks puuks, sest minevikuga seob meid peamiselt meie loodus. Tamm on meie puude kuningas. Ta on vägevatest vägevaim ja vanematest vanem. Ta võib kasvada hiigelpuuks ja elada tuhat aastat. Vanal tammel on tugev ja jässakas tüvi ja jändrikud oksad. Tema juured ulatuvad sügavale - seepärast ei karda ta tugevaid torme ega veepuudust. Tammel on ilusad lehed - tammeokstest ja lehtedest tehti pärgi, mis asetati võitjatele kaela. Tõrudest kasvasid uued tammed. Tammelt teati vanarahva järgi saadavat väge, pidi vaid selja puu vastu toetama ja oma mõtteis puuga üheks saama. Tammedega on seostatud alati Taarat, muinaseestlaste jumalat. Hiites ohverdati Taarale ja ka Ukule. Hiis oli muinasaja tempel. Ka praegu on veel võimalik hiisi Eestis üles leida ja nende eest hoolt kanda. 

Inimene, kes on istutanud palju puid, on teinud suure heateo tervele Maailmale. Kutsume Teid kõiki istutama tamme poja sünni puhul ja pärna tütre sünni puhul. 

Nobeli preemia rajaja pojapoeg Sai Baba juures


Nobeli preemia rajaja Albert Nobeli pojapoeg Michael Nobel külastas hiljuti esimest korda Sai Baba aašramit, kus ta sai erilise audientsi osaliseks Svaami poolt. Antud hetkel on Michael Nobel Nobeli Preemia Trusti esimees ja samuti World Space Company (tele-raadio kommunikatsioonid) omanik. Varsti peale Super Spetsiaalse Haigla külas�tamist küsis ta külaliste raamatut ja kirjutas sinna: "Sathya Sai Baba on kingitus inimkonnale. Ma olen väga õnnelik, et saan siin olla." 


Michael Nobel annetas oma ülemaailmse raadiojaama Sai Baba teenistusse, et seal saaks 24 tundi ööpäevas Svaami sõnumit, laule ja muusikat edastada. Esialgu on antud raadiojaam kuuldav Aasias ja Vaikse Ookeani piirkonnas.





The Times of India, Bangalore väljaanne, 1 November, 2001.





SAKSA  LIIDER: INDIA VAJAB INIMESI, NAGU BABA


BANGALORE: Samal ajal kui Saksa kantsler oli ametis Bangalore IT spetsia�listidega, oli tema vanemal kolleegil kül�laltki erinev päeva�kava. Parlamendisaadik Dr. Freidbert Pfluger  (Eu�roopa Liidu asjade komitee esimees ja  Alam-Saksimaa Krist�lik Demokraatliku Liidu aseesimees) võttis aja maha, et külastada  Sathya Sai Babat Putta�parthis. 
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TEADAANNE!





Oleme pöördunud heade inimeste poole palvega toetada meie trükitööd - st. ajalehe ilmumist ja uue raamatu: "Preema Vahini" ilmumist. Kui te leiate, et teil on võimalus toetada meid  rahaliselt, siis oleme väga tänulikud ja selleks anname teile teada Sathya Sai Baba Ühendus Eestis Ühispanga arve numbri: 10702009279007.


Samuti, kes tahab tellida "Prema Vahini" raamatut ja kui ta tahab sellega toetada raamatu ilmumist, võib saata arvele raha, koos märkusega, kus on toodud ära saatja nimi, soovitavate raamatute hulk ja ka saatja aadress.


Samuti palume veelkord, kes soovivad meie ajalehe levimist aidata läbi viia ise neid levitades (käest müües), võtke palun kontakti alltoodud interneti aadressil.


� HYPERLINK mailto:eestisaiorg@yahoo.com ��eestisaiorg@yahoo.com�








Milles elu on tekkinud juhuse läbi". Meie ajastul saabub pööre teadvuses terviku nägemise mõistmises. Virtuaalselt väljendades on see Muistse Tarkuse taastamine vanades suurtes müsteeriumi templites: st., et Universum on mõistus, mitte mateeria, mitte mehhanism, vaid ääretu mõtteookean, mis purskus välja Loojast; et terve oletatavalt tühi kosmos on täidetud ääretud olemise ookeaniga. Tervik on elu. Tegelikult on see eluookean olevate ideede, ehk Jumala mõtete ookean. Jumala mõtted on tegelikult olevused, kes on võimelised iseendid kehastama kujudena.


Vajab pingutust, et kujutada ette, hoomata mõtet, et see Maa, millel me elutseme, on elav olevus, elav organism oma isikliku hingamise, vereringe, tundlikkuse ja intelligentsiga ja enamgi veel, et meie, inimolevused, ei ole vaid üksikud, eraldatud inimesed, nagu me arvame ja tunneme. On vaja teha suur samm edasi, kujutlemaks, et inimkond ise omab üht organismi. Intellekt ja meeled ei näita meile seda. Vaid intuitsioon ja kujutlusvõime võivad haarata seda mõtet. Hoidke kinni sellest, et inimkond on üks elav organism ja et igaüks on looduse rakuke. Me oleme see punkt, kus Loodus muutub teadlikuks iseendast. Planeet on võimeline vaatama Universumisse teadlikult ja loovalt. 


Muistse Tarkuse kaks suurt aluspõhimõtet on, et Universum on Mõistus; teine on Vastavuse Seadus - nii, nagu on üleval, nagu on suures, nii on ka kõige pisemas; nagu on makrokosmoses, nii on ka mikrokosmoses. Sellest tuleneb järeldus, et inimolevus, ehk mikrokosmos, sisaldab kõiki Universumi saladusi. Kreeklased raiusid oma Delphi templi sissekäigu kohale kivisse:


"Inimene tunneb sind ja sina peaksid teadma Universumit" - märkus, mis ei tähenda midagi ratsionaalsele materialismile, kuid sisaldab tohutut tõde - et organism - hingestatud keha on tempel, millesse vaimne olevus saab laskuda. Me hoomame nüüd, et igas inimolevuses on olemus, mis võib öelda: "Mina" - see olemus on Jumalikkuse tilgake. Ma rõhutan uuesti, et Läänes on see täielik ümberpöörd meie teadvuse keskmes. Ida on sellest alati teadlik olnud. Läbi viimase kolme sajandi oleme me selle unustanud.


Teadus ja müstitsism voolavad nüüd veel ükskord üheskoos; kõige avaram teaduslik mõtlemine avastab, et mateeria on energia, et mateeria tahkus on suur illusioon ja et iga asi on liikumises ja elav!


Kui kõik voolab kõigesse muusse, siis me hoomame looduse suurt osa, mis on muutunud teadlikuks. Tõeline "me" ei ole see keha, mis, ma kordan, on tempel, mis võimaldab jumalikul olevusel selles füüsilise maailma jämedas sageduses tegutseda. 





…Järgneb













































































SATHYA SAI  INIM�VÄÄRTUSTE HARIDUSSEMINAR


Tartus 28.-30. juunil 1996


VÄÄRTUSED:


Dr. Thorbjörn Meyer 


(ESSE Instituut - Taani)





Seda võib muidugi teha, aga tegelikult ei muuda see meid. Ma pean nagu sisse minema ja see on ka sama õpetaja jaoks.


Ei saa olla vaimse organisatsiooni passiivne liige. Tuleb iseendaga jätkuvalt tööd teha. Väga hea on koos laulda, aga see on ainult algus. Laulmine sümboliseerib harmooniat. Inimesed kogunevad nagu vihmapiisad ja toimivad koos. Aga sellest pole küllalt. Tuleb minna sügavamale ja muuta oma suhtumist, harjumusi ja iseloomu.


Baba ütleb, et inimene peab saama muudetud olematuks ja siis uuesti loodud. Võib tunduda täiesti inimlik vigu teha. Tahe ja teadmine võivad olla esimesed sammud. Kui saan teadmisi, siis sellega koos suureneb ka vastutus. Inimesele, kes ei tea, võidakse andeks anda, aga mitte sellele, kes teab. Hetkest peale kui tean, on mul kohustus selle järgi elada. Kui toimin, pean nägema, et sünnib õige tegu. Tõeline muutumine toimub läbi armastuse ja pühendumuse.


Toon ühe näite, mis on veidi keeruline, aga ma tulen selle juurde tagasi ka ühes järgnevas loengus, ärge siis meelt heitke. See on inimese mudel. On kaks mudelit, mida ma ka enne näitasin. See on koša, ehk keha mudel:


Jämekeha ehk materiaalne keha ehk toidukeha. Selle kehaga saame tegusid teha, saame luua karmat. Karma tuleb meie juurde tagasi, teole järgneb võrdne tagasimõju. See seob meid järjest uute ja uute elude ja kehadega. Võib-olla ma aga ei tunnegi midagi muud, kui seda jämedat keha? Inimesel on ka peenkeha ehk mentaalkeha. Kõigepealt on see praana-maaja keha. Kõigel sellel on ka pistmist maajaga. Maaja tähendab illusiooni. Anna tähendab toitu, seega - toidu-illusioonikeha. Kui tahan teostada keha, pean tegema dharmat, armastust tegudes. Seda keha elustab praana. Praana on õhus vibreeriv energia, otsekui väikesed tantsivad energiaosakesed, siin puude ja kõige ümber. Mõned näevad seda. Päikeselisel päeval võib näha, et see nagu tantsiks. See on eluenergiakeha. Kuna hingame sisse praanat, oleme elus. Selle keha juures on tunded. Selle keha muutmise vahendiks on šanti ehk rahu.


Kolmas keha on mano-maaja keha. Mano tähendab mõistust. See on mentaalne keha. See on ainult mentaalne asi. Siin on tegemist sathyaga. Kuna see on mõistus, siis on ka tegamist rahu, ehk šanti’ga. Selle ümberkujundamiseks ei piisa ainult teadmisest “kes ma olen”, vaid see peab olema ka tegudes. Rahu peab olema mu enda sees. Siin on tähtis armastus mõtetes ja sõnades, samuti ühtsus, tasakaal. See on vignjaana- 
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ARMASTUS TEGUDES


                              Kutsume kõiki häid 


Inimesi  üles aitama


oma lähedasi ja naabreid nende hädas - 


kui teil on korralikke riideid ära anda või 


saate muul viisil aidata, siis aitate neid 


tasuta ära andes Jumalat, sest 


Jumal on neis 


täpselt 


samuti kui teis. 





Sathya Sai Aja lehe tegijad soovivad kõigile lugejaile ja Teie pereliikmetele kauneid Jõule, täis Kristuse tegusid, täis kaastundmise ja armastuse vaimu! 


Samuti soovime Teile kõike kaunist algaval 2002 aastal, mis viib meid veelgi lähemale Uuele Kuldsele Ajastuse, mille juhatab sisse Sathya Sai avataara!











olema mu enda sees. Siin on tähtis armastus mõtetes ja sõnades, samuti ühtsus, tasakaal. See on vignjaana-maaja keha, mis on intellektuaalne keha ehk eristamise keha. Kolm alumist keha on ka kõigil loomadel, inimesel ainsana on vahetegemisvõime. See on armastus intuitsioonina, sathya - teadmine, kes ma olen. See on tolle väljauurimine, mis on õige tegu, õige mõte ja õige kõne. See on olemine.


Shakespeare küsis: olla või mitte olla? See on küsimus - kes ma olen? Siis võin läbida mentaalse keha ja teostada põhjuskeha. Põhjuskeha käib minuga kaasas niikaua, kuni kehastun - elust elusse. Me võib-olla ei saa otsekohe minna ja jõuda põhjuskehani. Mõne inimesega võivad kõik need madalamad kehad elude jooksul kaasas käia. Vaimne inimene võib nendest justkui läbi minna või nendest alumistest - jämedast ja peenest kehast - lahti saada. Aga see kõige kõrgem keha, tema põhjuskeha on määratud uue sünni jaoks.


Mõned inimesed ei ole võimelised ise toime tulema intellektuaalse kehaga, kandes seda kaasas sünnist sündi. Vaimne inimene tahab muundada keha teadlikkust, tahab muundada peent keha ja mõista õndsuse keha - aanandamaaja košat.


Põhjuskeha on armastuse keha, see on ka ahimsa ehk vägivallatuse mõistmine. Sathya Sai Baba ütleb, et tuleb läbida ja muundada isegi see, et saada vabaks.


Et olla tunnistaja või teadvustaja, on ikka veel kaks, võib-olla ka kolm - Mina, objektid ja toimuv protsess - ehk Mina, Jumal ja Maailm. Õndsuse kehas on ainult Mina ja Jumal. Aga ikkagi on veel kaks. Midagi on veel kõrgemal, mida nimetatakse mahaanandaks, kus on ainult Üks.


Vaimne inimene saab võib-olla selle piiri peale, kus ei ole enam karmat, kus ei ole tegude tagajärgi ega põhjusi, kus kõik on Armastus. Selline inimisiksuse mõistmine on võib-olla praegu natukene segane, tuleb pingutada, et sellest aimu saada.


Svaami ütleb, et toidukeha - annamaajakošat saab ka muundada läbi õige toidu, see on armastus tegudes. Meie maal inimesed toituvad väga valesti. Õige toit ei ole ainult see, mida sööd, vaid ka see, mida jood, näed, kuuled. See on kõik, mida meeled vastu võtavad. Näe head, tee head, ole hea - selline on retsept.


Igas inimeses on mõni hea armastuseosake. Kui me kanname armastuseprille, siis me näeme seda. Näeme armastuse ja headuse poolt, mitte valet ja halba poolt. Armastus tegudes ja õige toidu tarbimine.


Praanamaajakoša ehk praanakeha on seotud hingamisega. Keha elustab praana sissehingamine. Õige hingamine on tähtis. Meditatsioon õpetab ka õiget hingamist. Kui saame vihaseks või on halb meeleolu, siis me hingame nagu koer. Peame olema rahulik, tasakaalukas, siis hingame ka rahulikult. Tuleb kontrollida oma tujusid, et mitte kaotada tasakaalu; armastus tunnetes, šanti.


Mõistuse kehas - manomaajakošas on tähtsad pühad mõtted. Siin on tähtis kiindumuse vastand. Mis see on, see on väga tähtis. Mõistus on suur soovide kuhi: Ka soovid on kiindumused. See on minu naine, minu dziip, minu poeg; minu, minu, minu...











7   Hariduskonverents: lk. 11-12�
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8    Platoni õpetused haridusest: lk. 12-13�
�
9   Jeesuse tundmatu elu: lk. 14-15


Lood Sokratesest lastele: lk. 16


Kuningas ja mõttetark: lk.16 
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võiksite selle täiusliku rahuga trööstida Inimesepoegade südant.


Ja neljandal õhtul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Jõu Ingel, lasku mu peale ja täida jõuga kõik mu teod.” Tõesti ma teile, et nagu pole maa peal ilma päikeseta elu, nii pole ilma Jõuinglita vaimuelu. See, mida mõtlete ja tunnete, on nagu surnud pühakiri, mis on vaid sõnad pa�beril, või surnud inimeste surnud kõne. Aga Valgusepojad mitte ainult ei mõtle, mitte ainult ei tunne, vaid ka teevad tegusid, ja nende teod täidavad nende mõtteid ja tundeid nii, nagu suve kuldne vili annab tähenduse kevade rohelistele lehtedele.


Ja viiendal õhtul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Armastuseingel, lasku mu peale ja täida armastusega kõik mu tunded.” Sest just armastuse kaudu saavad Taevane Isa ja Maa-Ema ja Inimesepoeg üheks. Armastus on igavene. Armastus on tugevam kui surm. Ja igal ööl peaksid Valgusepojad kümblema Armastuseingli pühas vees, et ta võiks hommikul võiks Inimesepoegi lahkete tegude ja mahedate sõnadega. Sest kui Valgusepoja süda kümbleb armastuses, siis räägib ta ainult lahkeid ja mahedaid sõnu.


Ja kuuendal õhtul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Tarkuseingel, lasku mu peale ja täida tarkusega kõik mu mõtted.” Teadke, Valgusepojad, et teie mõtted on niisama võimsad kui välgunool, mis sähva�tab läbi tormi ja lõhub tükkideks võimsa puu. Just sellepärast oletegi ooda�nud seitse aastat, et õppida, kuidas rääkida inglitega, sest te ei tunne oma mõttejõudu. Kasutage siis tarkust kõiges, mida mõtlete ja ütlete ja teete. Sest tõesti ma ütlen teile, et see, mida tehakse tarkuseta, on nagu rat�sanikuta hobune, suu vahus ja silmad metsikud, kes jookseb hullunult haigutavasse kuristikku. Aga kui teie tegusid valitseb Tarkuseingel, siis ra�jatakse tee tundmatutesse kuningriikidesse, ja kord ja harmoonia valitseb teie elus.


Ja need ongi suhtlemised inglitega, mis on antud Valgusepoegadele, et, Maa-Ema poolt puhastatud keha ja Taevase Isa poolt puhastatud vaimuga, võiksid nad käsutada ja teenida ingleid, pidevalt, ajast-aega, päe�varingides, ja kindlaks määratud korras; valguse tulekuga selle allikast ja õhtu hakul ja valguse hääbudes, pimeduse kadudes ja päeva tulles, pidevalt, kõikidel aegadel.





…järgneb


Katkend Esseenide Rahuevangeeliumi IV osast











"Armasta kõiki, teeni kõiki!" - Sai Baba
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Toimetus:  Kuressaare Sathya Sai Keskus,


postiaadress: Turu 2-3, Kuressaare, 93813.


e-post: � HYPERLINK mailto:ennkaljo@hotmail.com ��eestisaiorg@yahoo.com�


Vastutav toimetaja: Enn Kaljo. 


P.S. Ootame teie kaastöid: reisikirju Sai Baba aašramisse, luulet, esseid, isiklikke religioosseid üleelamisi ja kirjutisi organisatsiooni tegemistest.
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ESSEENIDE SUHTLEMISED


Algus lehes nr.5                              Tõlkinud Stella Noa





Ja ühel päeval avanevad teie vaimusilmad, ja te teate kõiki asju. 


Ja esimesel õhtul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Igavese Elu ingel, lasku mu peale ja anna mu vaimule igavene elu.” Ja sulgege sil�mad, Valgusepojad, ja vaadelge unes sisekaemuses kogu elu ühesust kõik�jal. Sest tõesti ma ütlen teile, päevavalguse tundidel on me jalad maa peal ja meil pole lendamiseks tiibu. Aga me vaim ei ole seotud maa külge, ja öö tulekuga ületame oma kiindumuse maasse ja ühineme sellega, mis on igavene. Sest Inimesepoeg ei ole kõik see, mis ta näib olevat, ja ainult vaimusilmadega saame näha neid kuldseid niite, mis ühendavad meid kogu eluga kõikjal.


Ja teisel õhtul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Loova Töö Ingel, lasku maa peale ja anna küllust kõikidele Inimese�poegadele.” Sest see kõige võimsam Taevane Isa inglitest põhjustab liikumist, ja ainult liikumises on elu. Töötage, Valgusepojad, Vendluseaias, et luua taevate kuningriiki maa peal. Ja nagu te töötate, nii kasvatab Loova Töö ingel üles ja küpsetab te vaimuseemne, et võiksite näha Jumalat.


Ja kolmandal õhtul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Rahu, rahu, rahu, Rahu Ingel, olgu alati kõikjal.” Otsige Rahuinglit kõiges, mis elab, kõiges, mida teete, igas sõnas, mida räägite. Sest rahu on võtmeks kogu teadmisele, kogu saladusele, kogu elule. Kus ei ole rahu, seal valitseb Saatan. Ja pimedusepojad himustavad üle kõige varastada Valguse�poegadelt nende rahu. Seepärast minge sel ööl kuldsesse valgusevoolu, mis on Ra�huingli rüüks. Ja tooge kaasa hommikusse Jumala rahu, mis on üle mõistmise, et

























































































Sir George Trevelyan on XX sajandi üks suurimaid Lääne vaimseid suurkujusid - teda peetakse New Age liikumise isaks ja ta on kirjutanud eessõna sellisele tuntud raamatule, nagu "Eastern View of Jesus Christ", kus on toodud ära Sathya Sai Baba sõnad Jeesuse kohta.











Briti aristokraat Baba armastusest





Armsad Sai Baba sõbrad,





Me vaatame meie aja kõige ebatavalisemat fenomeni. Siin me elame, maailmas, milles suur hulk inimesi on suuresti häiritud ja isegi meeleheites, samal ajal kui kõiksugused pimeduse jõud võimutsevad, kahjustavad, teevad haiget ja külvavad hirmu. Õnneks tuleb meile selles pööraste muutuste ajastul ülim lootus, tohutult võimas mõistmine, et Jumal ise tegutseb meie kõigi sees ja on olemas pääsemise võimalus läbi armastuse väe.


Kuulake Tema sõnu - mis on muidugi teada paljudele teie seast: "Mina olen teiega alati. Teie süda on minu kodu. Maailm on minu eluase. Isegi need, kes mind eitavad, on minu. Kutsuge mind ükskõik, mis nimega ja ma vastan. Kujutage mind ükskõik, mis kujul ja ma ilmun teie ette. Ärge alandage ega kahjustage kedagi - te alandate mind, kes ma asun temas."


Te vaid vaadake seda ütlust! See on tohutu mõte. Selle tähendus on nii tohutu. See väide on kas tohutu ülbus ja nonsenss või on see tõde. Ja me teame, et see on tõde. Selles meie ajastus lööme me läbi, toetudes oma terviklikkuse nägemise kogemustele. See on meie ajastu kohta märkimist vääriv asi - materialismi, lahusoleku, eraldiolemise, individuaalse eraldatuse tunde ajajärgu kohta selles maailmas, mis "on oma olemuselt surnud ja
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