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    Tema Pühadus XIV dalai-laama 

Tenzin Gyatso visiidist Eestisse

Enne Jaanipäeva, täpsemalt 19 juunil, kohtusid Tallinnas Raekoja platsil tuhanded Eestimaa inimesed, aga ka külalised teistest maadest Tema Pühadus XIV dalai-laamaga, kes oli tulnud inimestega kohtuma. Alljärgnevalt toon teie ette läbi ajakirjanduse meieni jõudnud dalai-laama sõnad:

"Armastus on kõige tähtsam - sünnist surmani. Ilma selleta kasvavad kahtlustavad ja ärevad inimesed. Vihkamine sööb kõige rohkem inimest, raha ei anna vaimule rahu, ilma usuta saab inimene olla õnnelik, kui tal on põhilised inimlikud väärtused. Meil võivad olla erinevad vaated, aga me oleme kõik ühtviisi inimesed. Meil on õigus olla õnnelik ja edukas. Meil on potentsiaali siinilmas midagi luua, aga ka hävitada. Isegi siin, oskamata teie keelt ja teadmata teie kultuuri, saame me suhelda ja jagada soojust naeratuse teel."

"Kui inimesed põhiväärtustest kinni peavad, muutub kogu ühiskond vägivallatuks, need on minu ideed, mõelge nende üle ja katsetage."


SEITSMEKORDNE TÕOTUS



Tahan teha ja teen 

                    oma parima,



et elada nagu Elupuu,



mille istutasid meie 

                    Vennaskonna      

                    Suured Meistrid,



koos oma Taevase Isaga,



kes istutas 

                    Universumi Igavese Aia



ja andis mulle mu vaimu;



koos oma Maa-Emaga,



kes istutas Maa Suure Aia



ja andis mulle mu keha;



koos mu vendadega,



kes töötavad 

                   meie Vennaskonna Aias.



Tahan teha ja teen 

                    oma parima,



et olla igal 

                    hommikul Osaduses



Maa-Ema Inglitega



ja igal õhtul



Taevase isa inglitega,



nagu selle kehtestasid



meie Vennaskonna 

                   Suured Meistrid.



Tahan teha ja teen 

                    oma parima,



et käia Seitsmekordse 

                   Rahu teed.



Tahan teha ja teen 

                    oma parima,



et täiustada oma 

                    keha tegudega,



oma keha tunnetega,



ja oma keha mõtetega,



meie Vennaskonna 

                    Suurte Meistrite



Õpetuste järgi.



Allun alati ja igal 

                    pool austusega



oma Meistrile,



kes annab mulle 

                    kõikide aegade



Suurte Meistrite Valguse.



Alistun oma Meistrile



ja võtan vastu tema otsuse,



ükskõik mis erine-

                    vused vendadega



või kaebused mul nende 

                    vastu olla võivad,



töötades Vennaskonna Aias;



ja ma ei vii iial väli-

                    sesse maailma 



ühtki kaebust venna vastu.



Hoian alati ja igal 

                    pool saladuses



meie Vennaskonna 

                    kõiki traditsioone,



millest räägib Meister mulle;



ma ei avalda iial Meistri loata



nendest saladustest ühtegi.



Ma ei taha iial enda 

                    omaks nõuda oma Meistrilt 

                   saadud teadmisi,



ja kogu selles teadmises



alati teda usaldan.



Ma ei kasuta iialgi 

                    teadmisi ja võimu,



mille sain oma 

                    Meistrilt pühendamisel



materiaalsetel ega 

                    isekatel eesmärkidel.



Sisenen Igavesse 

                     ja Lõpmatusse Aeda



austusega Taevase Isa ees,



Maa-Ema ees ja



Suurte Meistrite ees,



austusega Püha,



Puhta ja Päästva 

                    Õpetuse ees, 



austusega Valitute 

                    Vennaskonna ees.


  Esseenide Rahuevangeelium, III osa, tõlge Stella Noa.

Algus lk. 2

BUDDHA   JA  TA   JUTLUS   ARMASTUSEST

BUDDHAM  ŠARANAM GATŠAMI 

(MA LEIAN VARJUPAIGA BUDDHAS).

SANGHAM ŠARANAM GATŠAMI  

(MA LEIAN VARJUPAIGA  KOGUKON-
​ NAS).

DHARMAM   SARANAM GATŠAMI  

(MA  LEIAN VARJUPAIGA  DHARMAS). 

                                                                         (sanskriti  luuletus)

Kasvage eristamisvõimes (buddhis). Eris​tamisvõime peab kasvama ühiskonnas (Sangham). See ühiskond peab erinema Dharma poolest; ainult niiviisi saavutatakse õndsus. 

Ärge põhjustage ühelegi elusolendile kannatusi, häda või muret. Aidake alati ja ärge kahjustage kedagi. See on kõige tähtsam, mida õpetas Buddha.

Ärge põhjustage kellelegi kahju ei mõtteis, ei ei sõnades, ega tegudes. Te võite imestada, et kas see on ikka tõesti võimalik?  Omades kindlat veendumust, on kerge saavutada kõike suurt. 


SAT-TŠIT-ANANDA

Jumalikkus on kõigis üks ja sama. Kui te tajute seda, siis pole vaja enam midagi karta. Prahlada leidis varjupaiga Naraajanas. Hiranjakasipu leidis varjupaiga nimes ja kujus, kuid nimed ja kujud ei saa olla kunagi muutumatud, seega  on Naraajana  kõigest TÕE  isikustamine. 

Sat–Tšit–Ananda on parim Jumala rohkearvulistest nimedest. “Sat” tähendab seda, mis on kõigis kolmes ajaperioodis (minevik, olevik, tulevik). Sat on see, mis ei oma muutusi minevikus, olevikus ja tulevikus. Tõe teel tunnetage Sat`i – muutumatust. Tšit - see on täielik gnjaana (tarkus). Selle täieliku tarkuse abil saavutage Puurna Svaruupa Daršan (kogu Jumaluse täielikku nägemist). 

Pärast seda, kui on saavutatud Sat ja Tšit, kerkib teis esile Ananda (õndsus). Kui nüüd elada Sat ja Tšit abil õndsuses, siis väljenduvadki lõpuks kõik koos: Sat–Tšit–Ananda. 

Iga inimene januneb õndsuse järgi. Kust tuleb see õndsus? Me oleme sündinud õndsusest ja lõpetame oma elutee samuti õndsuses. Kõik inimolendid on õndsuse ilmingud. Mitte keegi ei saa unustada elu eesmärki ja seepärast soovige õndsust, soovige seda tunnetada ja temasse sulanduda. 

Inimese keha pole igavene. Selle kehaga, mis pole igavene, ei saa saavutada muutumatut õndsust. See ei saa anda igavest õnne.  Buddha hülgas oma kodu,  otsides igavest ja muutumatut õnne. Ta nägi surnud keha, nägi haiget inimest, nägi vana inimest. See hale vaatepilt sundis teda mõtisklema, kuis vältida kannatusi ja saavutada igavest õndsust.

Võimatu on mitte vananeda, sest vananemine on sellele kehale loomulik protsess. Lapsepõlv, noorus, vanadus  -  see on kõik loomulik, väline muutus. Ärge elage raskesti läbi  sarnaseid muutusi. 

(järgneb)


SATHYA SAI  INIM
​VÄÄRTUSTE HARIDUSSEMINAR

Tartus 28.-30. juunil 1996

VÄÄRTUSED:

Dr. Thorbjörn Meyer 

(ESSE Instituut - Taani)

Tere kõigile, Sai Ram!

Ma räägin teile täna universaalsetest inimväärtustest, samuti Euroopa Sathya Sai Haridusinstituudist ja selle alajaotuste süsteemist hariduses.

Esiteks vaatame seda, mis on üldse väärtus, mida ta endast kujutab. Väärtus on midagi sellist, mis inimest tõeliselt motiveerib midagi omama, midagi saavutama oma elus. Näiteks: kui te olete näljane, siis on teil vajadus süüa, - kuid mida süüa? Näiteks mina söön ainult piima- ja taimetoite, ma ei söö liha. Teie väärtused dikteerivad teile, kuidas te neid inimlikke vajadusi vaimses mõttes rahuldate, kuidas te teostate end kui vaimne olend. Sathya Sai Baba on kõnelnud, et inimväärtused on iseloomu alus, need ongi iseloom - see, kes me tegelikult oleme, meie tegelik loomus. Just seda inimväärtuste kogumit peaksimegi püüdma ellu viia.

Nüüd püüan ma teile selgitada ajaloo põhjal, millised väärtused, rohkem küll välised, mõjutasid inimesi 17.-18. sajandil. Kõik tollased institutsioonid - kuningad, valitsejad, kirikud - kirjutasid inimestele ette, mida nad peavad tegema. Näiteks Taanis oli selline lugu, et te pidite ilmtingimata käima kirikus, seal registreeriti teid ja pandi iga kord nimekirja. Kuningas saatis kirikusse sõdureid, kes torkisid pikkade teravate keppidega neid inimesi, kes vastu punnisid ja ei tahtnud kirikusse minna või kes kirikus tukastama kippusid. Sest kuningas arvas, et inimesed peavad kristlikku evangeeliumit kuulama ja omandama seal sisalduvaid väärtusi.

Selleks, et siis neid kristlikke väärtusi ka elus rakendada ja et tunda end kristlike inimestena. Nüüd edasi läheme 19. sajandisse, kus olukord oli juba muutunud. Teadus hakkas mängima aina suuremat rolli ja inimesed leidsid, et parem on alluda oma meeltele ja usaldada neid.

20. sajandi alguses hakkas laialt levima palju ühiskondlikke ideid nagu sotsialism, natsionaal-sotsialism, kommunism, jne. Selle kõige aluseks oli luua materiaalne paradiis maa peal. Aluseks oli usk, et Jumalat ei ole olemas, et on ainult inimene ning et inimene suudab kõike. Kui me pöördume nüüd tagasi kuningavõimu aega 17.-18. sajandil, siis kuningas uskus, et suudab anda inimestele armastust. Inimesed aga tahtsid saada neidsamu asju, mida nende kuningad omasid. See tõi meid sotsialismini välja. Nüüd me näeme, et 60.-70.-ndatel aastatel tekkis kriisiolukord, kus jõudsime järeldusele, et need asjad ei toimi enam. Paljudele inimestele tähendas see eemaldumist maailmast, sisenemist iseendasse ja olemist iseendaga. Kindlasti teate sellega seoses tekkinud liikumistest maailmas, näiteks hipid ja teised taolised armsad-naljakad liikumised. Need ei kestnud maailmas kuigi kaua, sest et need olid ikkagi nõrgad ja teadus hakkas taas domineerima ning sai võimust selliste liikumiste üle. Inimene muutus väga egoistlikuks. Ta tahtis ise ennast aidata. Teenida palju raha, saada hea haridus ja hoolitseda iseenda ja oma perekonna eest. See viis taas paljud inimesed uute lahendamata probleemide ette, sest siin oli jällegi väärtuste puudus kõiges selles, mida sooviti teostada. Minnes tagasi autoriteetsuse juurde on võimalik jälgida, et tegelik autoriteet on meie enda sees. Me näeme, et saastatakse Poolamaad ja meil on keskkonnaprobleeme Skandinaavias. See ühine vastutus maailmas ei toimi. Paljud asjad maailmas rajanevad ühisel vastutusel ja eesmärkide ühtsusel. Ja kui inimene tahab teada, mis on talle määratud, siis peaks ta vaatama iseenda sisse, nendesse väärtustesse.

Me oleme teinud terve ringi väliselt autoriteedilt sisemise juurde. See on nagu spiraal väljast sissepoole. Sai Baba ei kutsu oma õpetustes järgima end kui autoriteeti. Ta tahab, et me avastaksime selle autoriteetsuse ja väärtused enda sees.

Esiteks tekib küsimus, kes see inimene siis on ja miks need probleemid maailmas tekivad? Kui me läheme tagasi algkristlaste juurde, siis näiteks sufid ütlevad, et ei ole olemas ei Jumalat ega mind. Teistes kirikutes ja liikumistes arvavad inimesed, et nii see ei ole võimalik. Me peame seda selgitama, mida Jumal meist soovib. Kui me tuleme tagasi Sai Baba õpetuste juurde, siis Tema ütleb, et sa oled jumalik, sa oled jumal. Et seda mõista, pead sa rakendama oma elus inimväärtusi. Need inimväärtused ja nende järgi elamine on terviklik kogum. Me ei saa võtta ainult ühte osa sellest. Esimene küsimus on Armastusest arusaamine. Ning siin on teine igivana küsimus, mis põhineb vaimul - kes olen mina? Võib-olla on vastus - mina olen. Kas siis vastus on: mina olen mateeria ja mõistus või hoopis - mina olen mateeria ja Vaim. Kui mu mõistus arvab, et mina olen mateeria, siis mina olen keha ja me oleme jälle materiaalse maailmakäsitluse juures tagasi. Kui ma ütlen, et ma olen Vaim, võib-olla on see kuidagi naljakas, aga see Vaim eksisteerib siis selle keha, sellesama mateeria sees.

Baba on andnud sellise mudeli....(pilt?) See mudel on oma ülesehituselt väga lihtne ja te saate arvatavasti kõik sellest aru. Siin te näete keha. Kui te loete Bhagavad-Giitat või teisi vanu pühakirju - siis kõik nad ütlevad, et tuleb loobuda arusaamast ja uskumusest, et olete keha. Kui võtame näiteks budismi, siis Buddha ütles, et kõik kannatused tulenevad lahusolekust. Inimene on end lahutanud vaimust. Millest see lahusolek on tingitud? See on lahusolek meie tegelikust päritolust ja olemusest. Võib-olla see on miski, millega me teeme selle keha vaimsemaks? Kuidas seda teha? Meil on olemas keha, meil on olemas meeled. Need meeled on kuulmine, nägemine, maitsmine, kompimine ja haistmine. Võib-olla meile vahel tundub, et nad on kontrolli all. Meeleline tasand on kõikide mõtete, kõikide tundmuste, mälu ja soovide põhjustaja ning ajendaja. Ehk kasutame me vahel ka oma mõistust, oma vahetegemisvõimet - sanskriti keeles on see buddhi. Sai Baba ütleb, et me kõik oleme tegelikult pelgalt selle keha tunnistajad. Me oleme tegelikult Aatma, kõrvalt tunnistaja - me peame vaatama kõiki neid asju justkui väljaspoolt. Ja see vahetegemisvõime on antud selleks, et me saaksime vahet teha, mis on õige ja mis on vale; mis on hea ja mis on halb. Me peaksime kasutama oma mõistust - justnagu kuu peegeldab päikest, peaksime peegeldama oma mõistuse kaudu oma sisemust - Aatmat. Ja oma meeli peame kasutama selleks, et haarata kaasa välist maailma ja suunata kõike Armastusse. Sest Baba ütleb, et meie tõeline olemus, meie tõeline loomus ei ole midagi muud kui Armastus. Kui me aga teadvustame end vaid oma keha tasandil, selle maise kehana, siis me lõikame ära kogu ülemise osa, kus asub meie tõeline loomus - meie tõeline Mina.

Sai Baba teeb tihti oma käega sellise (esti....(?) See tähendab, et kui te peegeldate seda välist maailma, olete selles maailmas, siis selleks, et vaadata korraks enese sisse ei ole vaja teha üldsegi mingeid suuri pingutusi. Pöörake oma mõistus sissepoole ja peegeldage seda sisemist, mis teil on. Kui me tahame seda teha, peame me aru saama väärtustest, mida Jumal, jumalik loodus on meile kaasa andnud. Vaatame siis neid väärtusi pisut lähemalt.

Esimene neist on sathya, tõde. Miks ma kasutan sanskritikeelset sõnavormi ? Põhjuseks on see, et tõde on väga puhas. Sath tähendab olemist, puhast olemist. Kui me olime Moskvas ja külastasime väikelinna Saborskit, siis nägin sealoleva pühakoja laes maali, millel oli kujutatud Jeesus Kristust. Ja tema aura, tema aupaiste sisse oli midagi vabas vormis, vaba käega kirjutatud. Ja ma küsisin oma kolleegilt Vassilikilt, oma kreeka õelt, mida see tähendab? Vastus oli, et see tähendab sath. Mis on sath? Sath on olemine, puhas olemine. Sathya tähendab siis puhta olemise ilmutust. Esimene väärtus, mida me tahame puudutada ongi tõde - sathya, mis on ka Svaami nime esimeseks pooleks. Tõde järgida tähendab kuulata oma sisemust, oma sisemist häält. Kuulata Iseennast ja kasutada seda oma sõnades, samuti ka oma mõtetes ja tegudes. Sai Baba on öelnud, et kui te teate, aga ei ela selle järgi, siis ei ole sellel kõigel mingisugust väärtust. See tähendab, et kui ma mõtlen armastusväärseid mõtteid, räägin armastusväärseid sõnu, aga ometi ei vii seda ellu.

Järgmine väärtus, millest me räägime on dharma (seadmus) - õige käitumine ehk õiglane käitumine, mis kuulub tõe juurde. Seda vaimset põhimõtet on väga raske edasi anda ja lahti seletada. Tal on väga palju erinevaid osismõisteid. See on puhas olemus, viidud ellu tegudes. Meil võib olla erinev elueesmärk, sees varjul on. Kui me tahame seda rahu hoida, siis peame kõiki neid asju oma elus rakendama

Meil võib olla erinev saatus, kuid me peame kõik ellu viima seda jumalikku sisemust, mis on meie loomuse aluseks. Mis siis tegelikult juhtub, kui ma mõtlen, räägin ja tegutsen vastavalt oma aatmalisele loomusele? Ma tunnen siis tasakaalu ja harmooniat, sest siis saabub see tasakaal vaimse ja materiaalse vahel, minu sisemise maailma ja minu välise maailma vahel. Mu tõeline loomus on jumalik armastus.

Järgmiseks väärtuseks on  šanti ehk rahu, sisemine vaikus, selle kogemine. Kui võtame näiteks orkaani, keeristormi, siis selle keeristormi keskel valitseb alati absoluutne vaikus.
(järgneb)



Konverents

"Väärtushariduse tugevdamine"

Sathya Sai Baba jumalik esinemine

29 Septembril, 2000 

Prasanthi Nilayamis

Väärtuste allikas ja keskpunkt

Võib-olla te nägite eelmisel õhtul näidendit Abraham Lincolnist. Ta oli sündinud vaesesse peresse. Ta isa oli puusepp ja ema parandas raha teenimiseks vanu riideid. Oma teenistusega tulid nad hädavaevalt ots-otsaga kokku. Lincoln käis koos teiste lastega naaberkülas koolis. Enamus lapsi kandis kalleid rõivaid, sest nad kuulusid hästi toimetulevatesse peredesse. Sageli heitsid nad Lincolni üle nalja, sest tal olid kandmiseks ainult vanad ja räbalad rõivad. Ta oli tollal kaheksa aastane. Ühel päeval embas ta oma ema ja ütles nuttes, et ta tahaks uut riietust, et ta võiks vabalt teiste lastega suhelda. Ema lohutas teda, öeldes, et neil ei ole võimalik oma kasina sissetuleku juures uusi riideid osta. Ta ütles: “Poeg, eneseusaldus on suurim rikkus. Niisiis, arenda eneseusaldust. Ära võrdle ennast teistega.” Mõne aja pärast ta isa suri. Lincoln alustas uue äriga, mis lõi õitsele. Aga kadedusest veeretasid mõned nii-öelda sõbrad ta teele takistusi. Selle tagajärjel kandis Lincoln äris raskeid kaotusi ning müüs võlgade tasumiseks kõik ülejäänu. Ta lahkus külast ja jõudis Californiasse. Nagu ema oli talle õpetanud, arendas ta eneseusaldust, pingutas kõvasti päeval ja ööl ning omandas hea hariduse. Rõõmustades ta üllaste omaduste üle, käisid sõbrad oma solidaarsust väljendades peale, et ta osaleks parlamendivalimistel. Neil päevil oli Ameerikas valdav rassiline diskrimineerimine. Ta õpetas, et keegi ei tohiks nahavärvil põhinevaid erinevusi silmas pidada, kuna kõigis voolab seesama veri. Kuna tal oli tohutu eneseusaldus, tõusis ta lõpuks Ameerika presidendiks. Eneseusaldus on igaühele väga oluline. Eneseusalduse abil saab iga ülesande lõpule viia. See oli õppetund, mida Lincoln maailmale õpetas.

Tuleb viljeleda eneseusaldust ja Jumalikkusele pühendumist. Õpetajaid tuleb austada. Sa pead andma oma parima, et oma vanemaid õnnelikuks teha; tegelikult peaksid sa neid jumaldama. Ainult sel pühal rajal kulgedes võid sa saavutada rikkuse ülima seisundi. Mis on rikkus? See, kes on rahul, on rikkaim. Kes on vaeseim? See, kes on tulvil täitumata soove, on vaeseim. Rikkus või vaesus on seotud sinu soovidega. Kogu maine kiitus ja laitus kuuluvad vaid keha, mitte vaimu juurde. Keha on kaduv. Ta on nagu veemull. Mõistus on hull ahv. Ära järgi kumbagi. Järgi oma südametunnistust. Lincoln oli küllastunud eneseusaldusest. Sellist eneseusaldust pead sa arendama. Me tunneme, et mõned riigid tõrguvad nende väärtuste vastu. Mis on põhjuseks? Kui põhimõtteid on õigesti selgitatud, võtab neid igaüks vastu. Papagoitaoline sõnade kordamine: “inimväärtused, inimväärtused” ei põhjusta nendest arusaamist. Kui sisemist tähendust on selgitatud, aktsepteerib neid igaüks. Öelgem neile- Tõde on Jumal, Armastus on Jumal, ela armastuses. Kui niiviisi selgitada, aktsepteerib igaüks. Kas ütleb keegi tõerääkimisele ‘ei’? Igaüks nõustub nende väidete väärtusega. Kui sa selgitad üksikasjades sisemist tähendust, võtab inimkond selle ilma tingimusteta vastu. Ükskõik, kas see on India, Ameerika, Jaapan või Saksamaa, kas on kristlane või moslem; Tõde on üks kõigi jaoks. Tõde on üks, Tõde on Jumal. Sa peaksid saavutama sellise püha seisundi. Seda fakti peab tunnustama iga rahvus. Meie Indias ütleme, et 2+2=4. Nii Pakistanis, Venemaal kui ka kõikjal mujal on see samapalju. Kas on kedagi Pakistanis, kes ütleks, et 2+2=3? Kas hiinlane ütleb, et 2+2=1? Kõik ütlevad, et 2+ 2=4. See on alustõde. See on puhas tõde. See on väljaspool aega ja ruumi. Samuti on igavesed väärtused nagu Tõde, Rahu, Armastus ja Vägivallatus püsivad ja igikestvad. Inimesed tulevad minu juurde ja ütlevad: “Swami, ma tahan rahu.” Kus see rahu on? Nad ei tea seda. Ma ütlen neile: “Teie olete rahu kehastused. Väljaspool sind ei ole rahu, on vaid killud” (ingl.k. peace- pieces). Kui see on selgeks tehtud, taipavad nad tõde ja tõepoolest saavutavad rahu.

Kui sa väljendud ja selgitad korralikult neid väärtusi, igaüks mistahes kohast nõustub sinuga. Inimväärtused on need, mis on ühised igast rassist ja iga usuga inimestele kõikides paikades. Nende tõeline nimi on inimväärtused. Kui inimolend ei tunnista inimväärtusi, kes siis veel? Mis sorti isik see on, kes ütleb sellele tõele ‘ei’? Meis on olemas väärtuslikud ideaalid. Te peate neid enam arendama. Kuhu te ka ei läheks, te ei tohi loobuda tõest. Mõnikord ei ole tõe rääkimine ohutu. Isegi siis sa ei tohiks valetada. Sa pead leidma kavalaid viise sellistest kriitilistest olukordadest väljatulekuks, ilma tegelikult valet rääkimata. Sa pead intelligentsi, eneseusalduse ja Jumala armu abil inimväärtuste juurde jääma ja sa ei lähe valesti. Igas paigas, igal ajal ja igas olukorras peaksid sa selle juurde jääma. Pead nägema, et su armastus on kindel ja püsiv. See on muutumatu teadlikkuse seisund. See on tarkus. See ei ole üksnes raamatuteadmine. Sa pead valdama tõde, mis annab sulle muutumatu mõistmise. Veedad ütlevad, et see seisund on Pragnjnaanam Brahma (püsiv terviklik teadlikkus). Igaüks peab seda püüdlema. Keegi ei saa jätta sellega nõustumata. See on enese loodud hirm, et kas teised nõustuvad meiega. Ära karda! Siis oled sa õigel teel. Oli kord üks suur teadlane, kes ütles: “Ära iial karda, järgne mulle.” Hirmust ahistatuna ei saavuta sa midagi. Kui sa oled tõe rajal, ei tohi sa midagi karta. Hirmunult oled sa abitu, halvatud. Kui keegi ütleb midagi vastupidist, võid sa öelda: “Ei, see on minu tee.” Sa ütled, et sa usud Jumalat. Keegi jälle ütleb, et Jumalat ei ole olemas. Sest et sellele, kes usub Jumalat, on Ta olemas, ja ateisti jaoks Teda ei ole. Kui ta ütleb, et ta ei usu Jumalasse, vasta talle: “Võib olla sul ei ole oma Jumalat, kuid minul on enda oma otse siin, minu südames.” Sul peab olema veendumuse julgus. Teiste inimeste vastuseis ei tohiks teha sind nõrgaks. Nõrk inimene ei saavuta midagi. Kui kogu maailm tõuseb üles ja ütleb ei Jumala eksistentsile, peaksid sa ikka oma väite juurde jääma.. tema sinu südames on ehtne. Sellise tugeva usuga suudad sa oma usku propageerida. Eneseusaldus on sinu tugevuse allikas. Selle jõu puudumisel muutud sa nõrgaks, nii nõrgaks, et väärid vaevalt inimolendi nime. Organisatsiooni liikmed on entusiastlikud. Nad tahavad siiralt kogu maailmale inimväärtusi edasi anda. Jätka veendumusega oma tõekspidamiste väljendamist ja las need, kes nõustuvad, kiidavad heaks, ja need, kes heaks ei kiida, minna oma teed. Inimväärtused on tulnud välja inimolendite sisimast, ei kuskilt väljastpoolt. Nende tõeline nimi on inimväärtused. Nad tulevad südamest- seda tähendabki väljend  ‘Educare’. ‘Educare’ tähendab ‘esile tooma’, s.o. sisemusest välja tooma. Neid tuleks ilmutada ja teostada. Selline teadmine ei tule raamatutest. Raamatutarkus muutub tarkuseks teisel päeval ja allergiaks kolmandal. Tegelik teadmine, seesmine teadmine ei muutu kunagi allergiaks. See muutub energiaks. Me vajame energiat, mitte allergiat.

Kui inimväärtusi ei oleks, hävineks inimkond. Meie elu ise on inimväärtus. Organiseerijad on püüdnud inimväärtusi kõvasti hariduses levitada. Palun pakkuge kõik oma koostööd. Ilma julgustamata muutuvad nad nõrgaks. Paljudest maadest on siia inimesi kokku kutsutud. Te lähete tagasi. Mis see on, mida te endaga kaasa võtate? Viige ühes vähemalt üks või kaks inimväärtust. Kui te lähete turule, uitate seal ringi ja saabute tühjade kätega tagasi, on see siis mõni asi? Olles tulnud Prasanthi Nilayami, võtke endaga kaasa midagi väärtuslikku. Mul on külluslikult Tõde ja Armastust. Viige neid endaga kaasa. Siin on Õndsust, nautige seda, võtke endaga kaasa ja tehke teised õnnelikuks, tehke kogu maailm õnnelikuks. Ärge kunagi olge isekad. Jagage omateadmist kõigiga, kellega kokku sattute. Tehke igaühega koostööd. Koopereerumise asemel inimesed opereerivad- mõjutavad teisi ja manipuleerivad nendega. Vaid koostööd tehes võite oma eesmärgid saavutada. 

On mõningaid küsimusi, millele ma sooviksin vastata. 
1. Swami, palun valgusta meid, kuidas saavutada tasakaalu viie elemendi vahel, praktiseerides tegelikkuses inimväärtusi. Mis on tegelik toiming?

Inimväärtustes on meil termin EHV. Nendest kolmest tähest olen ma juba selgitanud teile esimest, mis on ‘Educare’- Haridus. Olgu see 3HV, see on ‘Heart’- Süda, ‘Head’- Pea ja ‘Hand’- Käsi. Nende kolme vaheline kooskõla on 3HV. Me ütleme, et inimsoo õige õpetus on Inimene. Pea, süda ja käed peaksid toimima koos ja kooskõlas. Sellest ei ole suuremat inimväärtust. Seda saab kergesti õpetada. See on sarnaselt kehalise treeninguga. Ärge sattuge eksitusse salapärasest väljendist EHV ega ärge andke voli keerukale propagandale. Mõte, sõna ja tegu peavad olema samad. Kui see nii ei ole, kaovad inimväärtused. Kooskõlaks on oluline ühtsus. Lincoln on selle kohta parim näide. Ta mõtles sama, mida ütles. Ta jäi oma väidetele kindlaks ning saavutas lõpuks selle, millesse uskus. 

Järelikult on oluline kolmekordne ühtsus, muidu on inimkond kaotsis. Manas Anjath, Vatšas Anjath, Karmani Anjath Duratmanam. Paheliste isikute puhul mõtted, sõnad ja teod lahknevad. Manasjekam, Vatšasjekam, Karmanjekam Mahatmanam. Õiglaste jaoks on mõte, sõna ja tegu seesama. Järelikult pead sa seda lihtsal viisil propageerima. EHV on inimväärtuste haridus. Need on kõik tähtsad. Mõte, sõna ja tegu peavad olema samad. Ilma nendeta lakkad sa olemast inimene. Niimoodi pead sa selgitama.

(järgneb)

Kõik teie teod peavad olema ohvriannid Jumalale

Te ei tohiks luua endale Jumalast pilti vastavalt oma vajadustele ja normidele ja kaebama, kui Jumal ei kinnita neid. Jumal on kõikvõimas, kõiketeadev ja kõikeläbiv. Kuidas saab siis Teda piiridesse asetada? On rumal Tema üle otsustada, Teda hinnata, on patt Tema arvele vigu omistada. Halvad kalduvused ja harjumused, mis on läbinud paljusid elusid ja jätkuvad selles elus, ärgitavad samuti inimesi tulema lagedale selliste järeldustega. Kellelgi ei ole voli panna paika reegleid, mis määraksid Jumala tegusid!

Jumal on igas elavas olendis, igas elutus asjas. Ei saa esile tuua erinevusi - sest kõik on Jumal.

Jumala teod on maailma hüvanguks.

Inimesed, kes ei ole sellest teadlikud, ei suuda seda mõista. Jumal võib ise sekkuda tegevustesse, mis annavad inimkonnale eeskuju ja juhivad teda.

Ühel hetkel deklareerid sa: "Jumal on Üks. Jumal on Tõde, Puhtus, Tasakaal, Kõiketeadev, Tunnistaja, Väljaspool tundeid ja mõtteid, Puutumatu kolmest guunast" ja järgmisel hetkel omistad sa sellele samale Jumalale tundeid ja vigu? Kuidas siis suudaksid sa mõista Jumala tegusid? Me peame tervitama neid tänulikult ja rõõmsalt, sest ükskõik, mis ka ei tehtaks (Jumala poolt), see kõik on maailma hüvanguks.

Katkend XV raamatust "Sathya Sai Kõneleb"



Kõikjalolev-Kõiketeadev-Kõikvõimas

Ärge püüdke mõista Jumalat, teil ei õnnestu see iial!
Tänan Sind Jumal, sest ainult Sul on võime ja tarkus valitseda ja juhtida universumit. Olen kogenud Sinu suurust paljudel juhtudel. Päev-päevalt Sa üllatad mind ja mängid oma liilasid. Võtan endale vabaduse rääkida mõnest Sinu kõikjalolemise, kõiketeadmise ja kõikvõimsuse kogemusest. 

Olles palju aastaid otsija, kuuekümnendate laps, kellele kõik uksed olid avatud vaid järjekordsele tühjale väljapääsule, tundsin end kadununa selles ääretus maailmas, mis andis kõigele, ainult mitte vaimule. 

Ma mäletan hästi üht päeva aastal 1984, kui ma läksin jälle oma tavalisse vaimsete raamatute kauplusse, et osta raamatut lugemiseks oma iga-aastasel aastavahetuse puhkusereisil Kanaari saartele. Ma olin just saanud 38 aastaseks ja teadsin, et on olemas midagi suuremat kui ma ise. Ma ei suutnud lihtsalt leida selles olevat “punast” niiti ja kutsusin seda tunnet ja piiratud teadmist sellest kosmoseks.

Kui ma küsisin poepidajannalt, kas tal on mõnd raamatut mulle soovitada, siis ta ulatas mulle raamatu nimega “Avataara”, mille autoriks oli Howard Murphet. 

Ma märkasin, et see oli raamat gurust, nimega Sai Baba, kes elas Indias. “Ei, tänan!”, ütlesin ma talle. 

Ei mingeid gurusid ega Indiat mulle. Minu tolleaegsete teadmiste järgi olid gurud rahategijad ja India oli väga vaene ja väga kaugelolev, seega ei pakkunud see raamat mulle mingit huvi. 

Selle asemel ostsin ma Stanilov Grofi ja Herman Hesse raamatud. “Andke siiski mulle see India raamat!”, ütlesin lõpuks ja läksin koju. 

Lugesin Sai Babast kirjutatud raamatu, kui olin nädal hiljem puhkusele läinud, ühe päevaga läbi. Iga sõna rääkis minuga ja ma teadsin sügavas sisimas, et iga sõna oli tõde. Ma tundsin, et otsimine, millele olin kulutanud kogu oma elu, oli jõudnud lõpule ja minu peas ja teadvuses ei olnud mingit kahtlust Svaami avataaraks olemise kohta.

Läksin tollel hilisõhtul, kui olin lõpetanud raamatu lugemise, Kanaari saartel asuva Las Palmase randa.  Mõju sellest lugemisest oli mulle nii võimas, et ma pidin olema üksi ja raamatu üle veelkord ise järele mõtlema. Äkitselt oli Svaami seal. Rannal, tähtede all, hakkas ta minuga rääkima. Ma ei näinud teda, kuid teadsin, et see oli Tema. Ta selgitas mulle ja mina küsisin. 

Räägitu olemus ei olnud see, mida ma sel hetkel teadsin, sain sellest alles hiljem teada. 

Sai Baba rääkis mulle, et maakera on elusolend, mis hingab sisse ja välja. Samuti teeb universum – ta hingab samuti sisse ja välja. Maakera ja universum on üks. Maakera hingamine tähendab hingamist universumisse – nad on üks. Maakera hingus on muutunud niivõrd halvaks, et see on mõjutanud universumit ja see peab lõppema. Mina olin osa sellest missioonist, samuti nagu paljud teised. Nii kohtasin ma Svaamit esmakordselt. Kui ma tulin tagasi Taani, siis leidsin Kopenhagenist Sai Baba Keskuse, sain sealt Prasanthi Nilayami aadressi ja läksin otsemat teed pidi kohtuma Sai Babaga. 

Sellest ajast saadik olen seal olnud palju kordi. Ma ütlen alati, et ma ei usu Jumalasse, ma tean, et Ta on olemas. Svaami on andnud mulle niivõrd palju kogemusi, et ma võiksin kirjutada kuni Brahma öö tulekuni, kuid laske mul anda teile just paar kogemust veel. 

Svaami leidis mulle naise – see on parim asi, mis mulle võis juhtuda peale Sai Babaga kohtumist. 

Mõni nädal peale meie pulma tahtsin ma minna Rooma. Ma ei olnud kunagi seal käinud, kuid tahtsin alati näha seda püha linna ja näha paavsti. Me lendasime Rooma ja paistis, et paavst oli sel nädalavahetusel seal. Läksime Püha Peetri väljakule, kuid ei saanud kirikusse sisse. Seal oli suur rahvamass koos ja peeti erilist missat, kuhu olid ainult nunnad ja preestrid lubatud. Neil olid erilised missale pääsu piletid.

 Ma mäletan, kuidas mu ego tõusis kõrgele. Mõtlesin, et olin tulnud kogu tee Taanist Rooma ja nüüd korraga ei lubata mind sisse. Mina, kes ma tundsin Sai Babat ja ei saa sisse. Ma mäletan, kui raevunud mu ego oli. Kui mu ego oli kõige kõrgemas tipus, tundsin äkki, et see peab nii olema. Et see oli Svaami tahe ja ma peaksin end Tema tahtele alistama. Pidi olema midagi muud, mida ma sel päeval pidin tegema. 

Alistusin Tema tahtele. Samal hetkel, kui ma seda tegin, juhtus midagi. Suurest rahvamassist tuli otse meie poole naeratades musta riietatud preester. Ta sirutas oma käe välja ja selles oli kaks piletit missale. “Kas te võtate need piletid vastu?”, küsis ta naeratades. 

Ma võtsin need piletid, öeldes “tänan teid väga” ja pöördusin oma naise poole. Ta oli väga õnnelik ja me pöördusime, et tänada preestrit, kuid ta oli kadunud. Vähem kui sekund tagasi seisis ta siin. Tõesti, see oli Svaami, kes tõi meile need piletid sellel päeval Roomas. Silmad ja naeratus olid Tema omad, aga ka samuti hea õppetund minu egole. 

Erinev kogemus leidis aset USA-s ja Indias. Ühel päeval pidin ma äkitselt minema ärireisile Washingtoni, USA-s, just enne Svaami jumalikku 70 sünnipäeva. Ma mäletan, et ma põletan tavaliselt hotellides terve öö läbi oma ruumis küünalt ja sel ööl oli küünal samuti süüdatud. Keskööl ärkasin ma äkki üles – sest ruum oli täidetud paksu suitsuga. Küünlajalg oli leekides. Kargasin üles ja püüdsin tuld kustutada. Põletasin oma paremat kätt ja osa nahast tuli maha. Ma mäletan, et võtsin takso, et minna haiglasse, kus õde eemaldas põletatud pealmise naha. 

Ma tulin tagasi Taani teisipäeval ja sealt pidin minema Indiasse samal reedel. Tavaliselt ei minda meie maailmapoolelt just väga tihti avatud haavaga Indiasse. Mina läksin, sest mu usk oli kõigutamatu. 

Prasanthis läksin ma arstiabi telki ja seal anti mulle mingit vedelikku, millega haava katta. Viie päeva pärast võtsin ma sideme ära, et anda haavale pisut värsket õhku ja läksin daršanile. Daršanil möödus Svaami mu ettesirutatud kätest. Tema rüü puutus vaevalt minu lahtist haava ja järgmisel päeval oli see juba täiesti kuivanud ja paranenud.  

Ma mäletan üht päeva festivalil, kui ma istusin bhadžanite ajal Mandiri ees, kõigest viis meetrit Svaamist kaugemal. Svaami süütas Aarati leegi ja asetas tiku alusele, kus asetsesid mõned paberist lilled. 

Üks neist paberlilledest võttis veidi tuld. Svaami kustutas oma parema käega kenasti tule, lüües laia käega paberist lille pihta, pöördus ringi ja vaatas otse minu poole, näol armas lapselik naeratus, mida ainult Tema oskab. Ta pilgutas silma ja ütles mulle selle pilguga, et Ta oli seal, sel õhtul, kui minu karmat sai läbi põletatud ja et Tema armastus ja hoolitsus on alati kohal, et mind kaitsta. 

Laske mul lõpetada veel ühe kauni looga. Minu naine ja mina läksime Moskvasse enne kui ma alustasin oma kohustust endise idabloki maade koordinaatorina. 

Berliini müür oli maas ja Moskva avatud turistidele. Ma olin alati tahtnud külastada Moskvat, kuid mäletan, et ikka veel oli mul hirm selle suure maa ees, kogu tema karmi ajalooga. 

Me läksime Punasele väljakule, kus asub Lenini mausoleum. Hoone sees asub puusärk klaasist kaanega, mille all Lenini keha hoitakse. Seal ta asub, oma ülikonnas, tema nägu on tehtud vahast ja kujutab teda väga puhtalt. Tema juuksed ja habe näevad välja väga autentsed. Tema silmad on suletud. 

Ma mäletan, et vaatasin pikka aega Lenini suletud silmi ja mõtlesin Venemaa ajaloost, endal ikkagi veel hirm selle suure kontinendi ees naha vahel. Järsku, olles vaatamas Lenini suletud silmi, nägin ma väga selgelt Svaami silmi Lenini suletud silmades ja kuulsin naeratavat rõõmsat häält oma peas ütlemas: “Ma olen kõikjal”..
Samal sekundil kadus kogu hirm Venemaa ees ja kui me tulime tagasi Taani, siis küsis Bernhard Gruber, kes oli selle regiooni eest vastutav, minult, et kas ma ei võtaks vastutust selle regiooni eest, siis nõustusin otsekohe. Mitte kunagi enam ei ole mul olnud hirmu suure maa ees, kus elavad tugevad ja armastavad venelased, vaatamata sellele, et olen seal käinud palju kordi. 

Svaami on meiega igal pool. Kui me täidame oma kohust ja ei oota midagi, siis saame kõik. 

Steen Piculell, 

Taani

15 & 16 regiooni keskkoordinaator.

algus kolmandas numbris

Platoni õpetused haridusest

Peatükk 1

Haridussüsteem

Kui Platon alustab kõnelemist haridusest, toob ta kõigepealt ära selle kaks põhikomponenti: gümnastika kehale ja muusika hingele (Resp. 376e). Vanas Kreekas tähendas termin muusika vaimset, moraalset ja kunstilist haridust tervikuna ja mitte ainult meloodia ja rütmina käsitlevat osa sellest, mida tänapäeval muusika all tuntakse.

Kõige esmalt räägib Platon jutustatavate lugude kõrgest hariduslikust tähtsusest.

"Kas te siis ei tea, et me alustame lastele müütide jutustamist, kuigi enamuses on nad ebatõesed, aga nad sisaldavad tõe elemente?" Ja dialoog jätkub:

"Kas te nõustute, et kogu ettevõtmise kõige olulisem osa on algus, eriti kui sel on tegemist millegi noore ja tundlikuga? Seepärast ongi see just aeg, mil iseloom saab välja kujundatud, sest ta imeb endasse kõik muljed, mida kõik temale avaldada tahavad. 

· Teil on absoluutselt õigus.

· Kas me siis laseme oma lastel kuulata selliseid lugusid ja võtta oma hinge neid väärtuseid, millised on vastuolus nendega, mida me täiskasvanutena tahame, et nad kuulaksid?

· Ei, me ei lase seda sündida mingil juhul.

· Seega on meie esmane töö vaadata üle lugudekirjutajate tööd ja võtta neist omaks kõik kirjutatud head lood ja lükata kõrvale kõik halvad lood. Me laseme lapsehoidjatel ja emadel rääkida lastele vastuvõetavaid lugusid ja laseme neil, kasutades neid lugusid, pühendada end oma laste hingede kujundamisele kaugeltki enam, kui kasutades oma käsi, kujundada nende kehasid…"

 (Resp. 377 a, b, c)

Nii, oleme rõhutanud õigete lugude valiku tähtsust. Tähelepanelik kontrollimine näitab, et paljud mütoloogilised traditsioonid, mis sisalduvad paljude kirjanike ja poeetide töödes, on lastele ebaõiged; sest neis on Jumal täis inimlikke kirgi, nagu armukadedus, meelelised ihad, valetamine, vihkamine, saamahimu, kavalust jne. Kui aga jumalaid, kes peaksid olema inimesele eeskujuks, ideaaliks, kujutatakse sellisel viisil, millised on siis eeskuju ja väärtused, mida laps sellisest loost ammutab?

Platon, toetudes vanemate filosoofide, nagu Xenofanis ja Herakleitos, suhtelisele vaatele, soovitab ilma kõhklemata kõrvaldada taoline vale poeesia ideaalsest linnast.

Ta lõpetab kahe Jumalat puudutavate lugude põhiprintsiibiga. Esimene: "Jumal ei ole vastutav kõige eest, vaid ainult hea eest" (Resp. 380c). See tähendab, et meil peab olema usk Jumala headusesse ja me ei tohi Teda kiruda halbade asjade pärast, mis juhtuvad meie igapäevaelus, nagu see tavaliselt inimestega juhtub. Svaami sõnadega öeldes: "Jumal on Premasvaruupa - Armastuse kehastus".

Teine printsiip, millele vaimsed arutelud ja kirjandus peavad vastama, on järgmine: "Jumal on täielikult otsekohene ja tõene sõnades ja tegudes ja Ta ei eksita inimesi mitte mingil viisil" (Resp. 382e), see tähendab, et Jumal on Sathyasvaruupa, Tõe kehastus.

Minnes edasi, kõneleb Platon voorustest, milliseid need lood peaksid laste südameis viljelema.

Kõige esmane neist on surmakartmatus. Surma ei tohi esitleda kui õnnetust ja halamine ei teeni inimese vaprust. Sinkohal tahaksime teile tuua ühe näitena Jaapanist pärit loo, mis näitab selle vooruse suurt tähtsust.

"Tajima-no-kami oli oma aja suur mõõgavõitluse meister ja Šoguni kunsti õpetaja. Ühel päeval tuli üks Šoguni valvureist tema juurde, soovides saada õpetust vehklemises. Õpetaja ütles: "Nagu ma märkan, oled sa ise juba vehklemises meister, palun räägi mulle, mis koolkonda sa kuulud, enne kui me läheme õpetaja-õpilase suhtesse?."

Valvur ütles: "Mul on häbi tunnistada, et ma pole kunagi seda kunsti õppinud".

"Kas sa püüad mind lollitada? Ma olen auväärse Šoguni enda õpetaja, ma tean, et minu hindav silm ei eksi kunagi."

"Palun vabandust, et ma teie aususele vastu hakkan, aga ma tõesti ei tea midagi."

See külalise resoluutne eitus pani mõõgavõitlusmeistri veidi mõtlema ja ta ütles seejärel: 

"Kui sa nii ütled, siis peab see nii olema; kuid ikkagi olen ma kindel, et sa oled milleski meister, kuigi ma ei tea, milles."

"Kui te nõuate, siis ma räägin teile. On üks asi, milles ma olen täielik meister. Kui ma olin väike poiss, tuli mulle mõte, et olles samurai,  ei tohi ma mingil juhul karta surma ja ma olen maadelnud surma probleemiga mõned aastad ja nüüd ei tee surma küsimus mulle mingit muret enam. Vahest on see too, mida te mõtlete?"

"Täpselt!" hüüdis Tajima-no-kami. "See ongi, mida ma silmas pean. Ma olen õnnelik, et mu silm ei eksinud. Sest mõõgavõitleja lõplikud saladused lasuvad olevusel, kes on täiesti vabanenud surmamõttest. Ma olen siiamaani õpetanud sadu oma õpilasi seda teed pidi, kuid siiani ei ole keegi neist väärt saama mõõgavõitleja lõputunnistust. Sina ei vaja tehnilist treeningut, sa oled juba meister."

Svaami ütleb, et kolme asja peame alati meeles pidama:

"Ärge kunagi uskuge maailma

ärge kunagi unustage Jumalat

ärge kunagi kartke surma"

"Kuid nagu noor mees ei tohiks olla eemale viidud surma-õnnetuse poolt, ei tohi temas tekitada kalduvusi isegi naerda, sest mida tugevam naer, seda tugevam sellest tulenev emotsionaalne ärevus"

(Resp. 388e)

Svaami õpetab alati, et me peame võrdsed nii kurbuse kui rõõmu suhtes ja ta rõhutab, et mõistuslik tasakaalukus (samatvam) on vaimse otsija oluline iseloomujoon.

Valetamine on täielikult vale ja kellelgi ei tohi olla midagi pistmist valetamisega. 

(Resp. 389b-389d).

Järgmine voorus on enesedistsipliin, milles kõige tähtsamad küljed on sõnakuulelikkus autoriteetidele ja enesevalitsemine sellistes naudingutes, nagu joomine, seks ja söömine.

(Resp. 389d)

Seejärel tuleb kannatlikkus ja hoidumine kõiksugustest kiusatustest (390d), hoidumine saamahimust ja korruptsioonist (390e), pühendumine jumalatele (391a-392a) ja armastus õigluse järele (392b-392c). 

Siinkohal lõpeb lugude sisu arutelu ja Platon läheb edasi, käsitledes, millist stiili ja kuju need lood peavad olema - see tähendab, millised peavad olema esitlusviisid. Ta märgib, et siin on olemas kaks stiili - puhas jutustus ja esitlus (rollimäng). Mõlemat tuleb kasutada, kuid niikaua, kui peetakse silmas esitlust, ütleb Platon: "Iga roll, mille noored mehed ette võtavad, peab olema sünnis. Nad peaksid esitama inimesi, kes on vaprad, enesedistsipliiniga, vagad, õiglased ja õilsad. Nad ei tohiks kunagi mängida kellegi rolli, kes on halb ja ebaõiglane, vastasel juhul muutub see roll tegelikkuseks.

Kas te pole märganud, kuidas korratud esitlus muutub harjumuseks ja teiseks iseloomuks ja omab mõju isiku kehale, häälele ja iseloomule?" (395c)

Nüüd oleme me lõpetanud muusikalise küljega (vaimne õppimine), mis puudutab lugusid; nii sisu kui ka esitlusviise oleme juba arutanud.

Järgmiseks on meil arutluse all ikka veel meloodia ja rütm, see, mida tänapäeval nimetatakse muusikaks.  Algatuseks tuleb teha meloodiate valik; kaeblikud muusikalised vormid, mis teenivad hala ja kurtmist, aga ka kerged ja lõdvad, mis teenivad joomapidusid, on välistatud. Järele jäävad vaid need meloodiad, mis annavad täiuslikult edasi distsiplineeritud ja vaprate meeste suuri tegusid, nii ebaõnnes kui õnnes, nii lahingus kui rahu ajal (398e-399c).
Seejärel teeb Platon valiku muusikariistadest ja jätab alles Apollo pillid, millisteks on lüüra ja kitarr või isegi külakarjuste torupill. Ta jätab välja keerukad pillid, mis on loodud toomaks esile laia valiku helindeid, jäädes kindlaks oma põhjapanevale teesile lihtsusest ning luksusest ja naudingust loobumisele (399e-400c).
Rütm ja harmoonia on esmase tähtsusega, sest nad settivad väga sügavale hinge, tuues endaga kaasa ilu ja Armu. See, kes saab muusika kaudu õigesti haritud, on võimeline eristama ilu inetusest ja ta võtab omaks ja naudib ainult häid asju, võttes neid toiduna oma hinge, saades seeläbi täiuslikuks väärtustes ja tõeliselt heaks (401d-402a).

Tõeliselt õpetatud inimene on see, kes teab sügavuti selliseid väärtusi, nagu vaprus, õilsus, avar mõistus ja kõik kaasnevad voorused ja ta võib hetkega eristada neid nende vääratest vastanditest,  ükskõik, kus nad ka esile ei kerkiks (402c).

Nüüd, kuna enesedistsipliin ja ülemäärane nauding ei saa käia koos, ütleb Sokrates, et tõeline armastus ei peaks omama kehalist kiindumust, sest seksuaalne nauding on suurim ja kõige ülemääraseim nauding. Armastajad peaksid üksteist armastama, nagu sugulased ja mitte kunagi jätma muljet, et seal on midagi enamat. Vastasel juhul saab neid süüditada vaimse ja moraalse tundlikkuse puudumises (402e-403c). 

Siinkohal lõpeb arutelu muusikast,  mis on vaimne haridus.

(järgneb)

JEESUSE TUNDMATU ELU

Jeesus Kristus ütles:

"Mina olen eluleib. Kes iial tuleb minu juurde, ei jää kunagi nälga ja kes iial usub minusse, ei jää kunagi janusse. Kuid ma olen öelnud teile, et te olete mind näinud, kuid ikkagi ei usu. Kõik, mida Isa mulle annab, tuleb minu juurde ja kes minu juurde tuleb, seda ei aja mina mitte ära…"

Jeesus Kristuse missioonist rääkis Sathya Sai Baba 1978 aasta Jõulude ajal järgmist:

"Jeesus oli Meister, kes sündis eesmärgiga taastada inimese südames Armastus, Headus ja Kaastunne. Tal ei olnud kiindumust endasse, samuti ei pidanud ta tähelepanu vääriliseks rõõmu ega kurbust, kaotust ja võitu. Ta süda vastas ahastuse kutsele ja ta käis mööda maad, kuulutades Armastuse õppetunde. Ta tõi ohvri  inimkonna ülestõstmiseks - see oli tema elu sisu."

Teistest küljest on Jeesus rääkinud ka lahkhelidest, kujutades värvikalt XX sajandi maailma: 

"Ärge arvake, et ma olen tulnud selleks, et tuua rahu maa peale. Ma ei ole tulnud rahu tooma, vaid mõõka. Sest olen tulnud asetama poega oma isa vastu, tütart oma ema vastu; miniat oma ämma vastu ja inimese vaenlased saavad olema tema enda pere liikmed." (Tooma evangeelium)

On ka teisi ettekuulutusi, mis puudutavad ajastu lõppu. Ühised jooned on sõjad, konfliktid ja üksildus. Need ettekuulutused on pannud mõningaid kristlasi keskenduma "lõpuaegadele", mis mõningate arvates tähendavad maailma lõppu. Seesuguseid järeldusi julgustas piibli vääriti tõlkimine ja eriti kreeka sõna "aion" tõlkimine "maailmaks". "Aion" (eoon) tähendab tegelikult ajastut.

Vedanta traditsioon kinnitab, et maailmas on olemas erinevad ajastud (juugad - sanskriti keeles). Kaali ajastul (Kaali juuga) valitsevad kõikjal häving, konfliktid ja viletsus. Mõned Vedanta õpetlased väidavad, et Jeesuse missiooniks oli Kaali ajastu lõpu kiirendamine, tuues kaasa tingimused, mis viiksid rahutuste ja vaenuni, mida ennustati ajastu lõpuks. See on halastuse akt inimrassi suhtes, sest vastavalt Jumala plaanile peavad sündmused saavutama oma kliimaksi enne ajastu lõppemist.

Jeesus ütles:

"Kes iganes on mind näinud, on ka Isa näinud… Kas te ei usu, et mina olen Isas ja Isa on minus?" (Johannese 14: 9,10)

Ta on samuti öelnud: "Isa on suurem kui mina" (Johannese 14:28)

Jeesus toob meid Isa juurde ja Isa toob meid Jeesuse juurde. Need, kes tunnevad Jeesus Kristust, on õnnelikud. Need, kes tunnevad Sathya Sai Babat, on õnnelikud. Need, kes tunnevad mõlemat, on väga õnnelikud.

Evangeeliumitest on selge, et jüngrid ei saanud täielikult aru Jeesuse ja tema missiooni tähendusest. Kirik on põlistanud nende segadust ja lisanud sinna veel mõningast oma segadust. /…/ Jeesusel oli konkreetne roll selles Jumalikus Draamas ja Sathya Sai Baba on tulnud seda Vaatust lõpetama, tehes kokkuvõtte ja pannes paika uue Vaatuse lavakujunduse.

Jeesus õpetas meile, kuidas elada Jumalike standardite järgi ja tõi ülima näite ohverdusest. Nüüd tunnistab maailm Jumalike Käskude eiramise tagajärgi, aga ka positiivset kasu elamisest Kõikehõlmava Armastuse, Tõe, Õigluse, Meelerahu ja Vägivallatuse reeglite järgi.

/…/

Räägitakse,   et   ühes   vanas    Tiibeti  Kloostris on säilinud algselt pali  keelsed,  hiljem  tiibeti keelde tõlgitud märkmed  ühe  erakordse  munga elust, kes budistidele oli  tuntud  Issa nime all. Püha Issa elulugu  on  sarnane Jeesus Kristuse eluloole, tuues esile  selle,   mis  ehk  kujutab  endast   Jeesuse  ”kadunud” aastaid. (Sai Baba on öelnud, et Indias kutsusid budistid Jeesust Issaks, aga tegelikult oli tema nimi Indias tuntud kui Isa - tuletis sõnast Išvara - Ülijumal - E.K.)

Püha  Issa  legendi uuringud  viivad  meid  Srinagari,  Kašmiiri  orgu  Indias.   Just siin, Srinagari    põhjaosas    paiknevas   iidses kõrvalises      kloostris      leitigi  rullraamatud, mis kirjeldavad püha Issa  elu  ja   surma. Himaalaja  mäeahelikust kirdes,  India-Hiina piiri ääres, kunagises  Tiibetis  _leiame   me   linna nimega  Leh, Ladaki  pealinna.  Too  iidne linn asub  Induse  jõe  orus, kõrges India Kašmiiri regioonis. Vaid  väga  üksikud  inimesed  läänest on  kunagi  üleüldse  külastanud seda  kõrvalist linna,  mis  tikitud  kloostritest  ning   kunagiste  kuningate  lossidest. Leh’i viiv tee  kulgeb  paralleelselt pikkade palvemüüridega, milles  iga kivi  kannab üht  budistlikku  palvet.  Kahekümne miili kaugusel Lehist asub Himis,  üks peamistest budistlikest   kloostritest  maal.  1887. a. saabus siia  vene  rahvusest  rännumees nimega Nikolai Notovitš, kes  oli  kuulnud  jutte  vanadest kirjutistest mehe  kohta, keda budistid kutsusid Pühaks Issaks.   Notovitš pöördus Himise kloostri pealaama  poole  palvega  näha neid  kirjutisi, kuid  talle  öeldi viisakalt ära, väites, et  ehk  saab ta neid näha oma järgmisel külaskäigul.  Kuna kohalejõudmine  oli olnud äärmiselt  pingutav, olid Notovitšil tugevad kahtlused  tagasituleku suhtes. Varsti peale lahkumist  aga tema eesel kukkus ning Notovitsh murdis  jala.   Ta palus,  et  ta  viidaks   tagasi  Himisesse, et seal paraneda ning  seekordse  visiidi  ajal andis laama järele.  Notovitš  palus ühel oma reisikaaslasel tõlkida  samal  ajal   kui tema  värsse   üles   kirjutas.  

Arvatakse, et raamatud põhinevad täpseil jutustustel, mis kandusid itta kaupmeeste  karavanide  kaudu ning et  legend  kirjutati  üles varsti peale seda, kui  karavanid  tõid teate   Püha Issa   ristisurmast.  Himise  kloostri Laama poolt Notovitšile etteloetud  käsikiri  oli kogumik erinevaist  tiibetikeelseist   tekstidest.   Need olid  tõlked   originaalraamatutest,   mis olid  kirjutatud vanas pali keeles. Notovitš sai teada, et originaalid asuvad tiibetis  Lhasa  raamatukogus, Dalai laama kodulinnas. 

Legendi  kohaselt rändas Issa üle  maa  ja  mere ning  saabus  paika,  mida  kutsutakse  Sind, mis asub põhja Indias Induse jõe orus. Ta  oli neljateistkümne aastane kui ta  läks läbi Sindi Palipanasse Gudžaratis, kus ta õppis koos džainistidega nende templeis. Ta rändas Džagannathi  Orissas,  et   õppida Veedasid ja Upanišaade  brahmiin-preestritega. Ta veetis kuus aastat Põhja Indias, uurides pühasid   tekste Džagannathi  ja   Benarese pühades linnades ning siis rändas ta tagasi põhja poole, Himaalajasse gautamiidide maale, kes  on Buddha järgijad ja Buddha  õpetuste valdajad. Issa lahkus Indiast kahekümne kuue aastaselt  ja rändas Pärsiasse, praegusesse Iraaki,   kus   ta   peatus   Persepolises,  tolleaegses  tähtsas  vaimse  elu  keskuses.  

Järgmiseks  läks  ta  Ateenasse,   filosoof-kuningate Homerose, Aristotelese ja Platoni maale. Ning viimaks Egiptusesse, kus ta õppis suurte püramiidide saladusi.

Issa oli kakskümmend üheksa aastat vana,  kui ta naasis Palestiinasse, et täide viia  oma eesmärk.

Issa õpetas oma järgijaile, et  inimestele on  antud  üks  seadus,  mis  neid  juhatab:  

”Karda Jumalat, nõtkuta põlvi vaid tema  ees ning too  vaid talle oma ohvrid,  mis  vaid  sinu töö vili.”

Issa  ütles: “Igavene kohtumõistja,  igavene  vaim, üks universumi hing, ainus, kes loob,  hoiab  ning elustab kõiksust, Suur Looja,  ei ole  kellegagi jaganud oma võimu, sest  vaid Tema omab  täit võimu.  Tema  soovis  ning maailm tekkis,  üheainsa jumaliku  mõttega ühendas  Ta  veed ning eraldas neist  kuiva maa. Temas peitub müstilise inimelu põhjus, inimesesse on Ta hinganud oma hingust. Ta on  allutanud inimesele maad, veed, loomad ning  kõik,  mis  ta on loonud ning  mida  Ta  ise  hoiab muutumatus korras, kinnitades kõige täpse kestvuse.”

/…/

Vaišjad ja šuudrad imetlesid Issa suust kuuldut  ning anusid, et Issa  õpetaks  neid  palvetama.

Ta ütles neile: “Ärge kummardage iidoleid, sest need  ei  kuule teid, ärge  kuulake pühakirju,  milles tõde on moonutatud,  ärge pidage  ennast ülemaks teistest, ära  alanda oma  naabrit, abista vaeseid, toeta  nõtru,  ära kanna kellegi peale viha.”

Hiljem veetis Jeesus (Issa) kuus aastat Tiibeti kloostris ja õppis palikeelseid tekste ja suure Buddha Šakjamuni õpetusi. Jeesus, kelle Buddha oli valinud oma püha sõna levitajaks, võis nüüd teele minna, et neid õpetusi maailmale jagada.

(järgneb)

Katkendid Peter Phippsi raamatust:

"Suurem, kui te arvate"


Lastelehekülg

Sokrates eraelus.

Ta vajadused olid väga väikesed, seepärast vabastas ta ennast kõigist välistest muredest ja kohustustest. Sööki ja jooki tarvitas ta nii vähe, et kõik imestasid, kuidas ta veel elus püsis. Keegi ta sõber ja järgija sõnas talle etteheitvalt: “Sa elad nii, nagu kõige halvem origi oma isanda juures elada ei taha; sa lepid kõige viletsama toiduga, ja kõige lihtsamad joogid rahuldavad sind. Üksainus vilets mantel käib sul niihästi suvel kui talvel, ja sul pole isegi peakatet ega jalavarje ...”

Sokratese tagasihoidlik eluviis ei tulnud mitte sellest, et ta oleks olnud mõni lihasuretaja. Ei, Sokrates oli elurõõmus inimene ja armastas elu kõigi ta hüvedega. Sõprade seltsis oli ta alati ülevas tujus ning tegi lõbusat nalja. Ta äärmisel tagasihoidlikkusel oli kaks põhjust. Inimese sisemaailm oli talle olulisem välisest, kehalisest. “Mitte midagi vajada,” rääkis ta, “tähendab olla jumalik. Kuid vajada võimalikult vähe tähendab olla talle lähedalt sarnane.” 

Sokrates oskas karastada oma vägevat keha viimse piirini, mis inimesele iganes võimalik oli. Sõjakäigu ajal Traakiasse, mis oma karmi kliima poolest tuntud, said paljud sõdurid külma käes kannatada, kuid Sokrates käis palja jalu mööda jääd ja mässis end oma vanasse kulunud mantlisse. Nii nagu ta oma keha oli külma vastu karastanud, oli ta harjutanud seda ka nälga taluma.  Nõnda arvas ta võivat säilitada oma vaimu selgeltnägevuse ja meelekindluse, olgu olukorrad missugused tahes. 

*************************

Sokrates rahva õpetajana.

Mõtisklenud ligi viisteist aastat elu tähtsamate küsimuste üle, otsustas Sokrates hakata õpetama inimestele seda, mida ta ise õigeks pidas. Alles neljakümne-aastasena oli ta küps oma kõrge kutse jaoks ja ta andus täielikult oma missioonile. 

Kõneldakse, et Sokrates vajus tihti päevaks või kaheks mõtteisse ja istus kogu selle aja Ateena turul ühes ja samas asendis. Mille üle ta siis mõtles?

Ta mõtles kõige selle halva peale, mis paksu uduna teda ümbritses, ja leidis, et see saab alguse teadmatusest. Inimesed ta ümber kobasid teadmatuse pimeduses. Kui neil oleks selge arusaamine sellest, mis on halb ja mis on hea, siis nad kindlasti püüdleksid selle poole, mida nad heaks peavad, jõudis ta lõpuks arvamusele. Ja kui ta oma mõtetes säärase tulemuseni oli jõudnud, täitis see ta meele sõnulseletamatu rõõmuga. See avas ta silmad nägemaks, mida tal tuli teha.

Ta lahkus oma mõtiskelu paigast, minnes otsima inimesi, et õpetada neile õiget elamisviisi.

Üsna lihtsalt alustas ta vestlust ükskõik kellega. Ja tema küsitlusil oli äratav mõju. Inimesed mõistsid ta geniaalsete mõtete ees oma piiratust ning jõudsid teeharule, kus neil tuli otsustada, kumba teed pidi nad tahtsid edasi minna.

(järgneb)

********************************

Kuningas ja mõttetark.

Vanal ajal elas Kreekamaal kuningas nimega Aleksander. Teda tundis kogu maailm. Ta võitusid ülistati lauludega. Ta kuulsus mürises üle terve maailma. Teda kutsuti Suureks. Samal maal elas inimene nimega Diogenes. Ühed hüüdsid teda targaks, teised iseäralikuks. Ta elas vaadis ja ta ainuke varandus oli kepp, kott ja mantel. Tal oli ka kruus, aga kui ta kord nägi last pihust joomas, siis leidis ta, et kruuski on üleliigne ja lõi selle puruks. Kuningas Aleksander tahtis seda imelikku meest näha saada. Uhke saatkonnaga sõitis ta Diogenese juurde. Diogenes lamas oma vaadi kõrval ja soojendas end päikese paistel.  Kuningas tuli talle üsna lähedale. Diogenes ei liigutanud end ja vaatas talle vaikides otsa. “Mina olen Aleksander,” ütles kuningas. “Ja mina olen Diogenes,” kostis mõttetark rahulikult.  Aleksander imestas. Ta oli leidnud oma elus tänini vaid meelitamist, kummardamist, imetlemist; teda kiideti taevani, ta ees väriseti, kuid keegi ei avaldanud kunagi ta vastu ükskõiksust.

(järgneb)

Elav Jeesus


See armas foto ei ole maalilt, ega ole ta ka arvutitöötluse tulemus - siin on tegu jumaliku imega:


Ühel daršanil ulatas üks Uus Meremaa daam Sai Babale tuntud surilina must-valge foto Jeesusest, kus Jeesusel olid silmad kinni. Sai Baba tõmbas käega üle pildi ja sealt kadus kogu kujutis. Seepeale tõmbas ta teist korda üle pildi ja avatud, elusate silmadega Jeesus vaatas sealt vastu.


Baba ütles selle kohta nii: "See siin on ülestõusnud Kristus".





Selles numbris käsit-� leme seoseid Jeesuse ja Sai Baba vahel - mõni võib öelda, et neid ei tasu küll otsida, kuid see inimene eksib rängalt - nähtamatud ja lausa nähtavad seosed on tarkade ja nägijate poolt kõigile antud juba tuhandeid aastaid tagasi ja ka praegu kõneleb Sai Baba Jeesuse kohta asju, mida paljud ei ole kuulnudki, sest seda ei ole kusagil kirjas. Valgustagem siis endid selle teadmisega!


Selle teadmise abil suudame avada oma südamed kogu maa-ilmale.

















Armasta oma ligimest, 


nagu iseennast!
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UUDISED*UUDISED*UUDISED





19-22 juulini toimub Abruka saarel, "Valguse Kodus" VIII Eesti Sathya Sai järgijate suvelaager. Teemadeks on lapsed, noortetöö, õpperingid, kujutavad kunstid Sai Keskustes. Ootame kõiki huvilisi! Info ja registreerimine: 045+23-368 (Roland Viru).


****************************





28-30 septembrini toimub Tallinnas III Baltimaade Sathya Sai Konverents. Esinejad Inglismaalt ja Taanist - laulab ja räägib tuntud inglise blues'i-laulja Dana Gillespie; räägivad Inge ja Steen Piculell Taanist. Toimumise koha avaldame augusti kuus.


Info: ennkaljo@hotmail.com




















Küsiti mis mulje on jätnud dalai-laamale Eesti ja siinne rahvas. Ta vastas: 


"Ma peaks elama siin mitu kuud, et seda öelda.





Teil on väga ilus maa ja Eestis on väga ilusad  inimesed."


20 juunil esines dalai-laama Tartu Ülikooli aulas avaliku loenguga teemal "Uue aastatuhande eetika". Sellest tahame teile edaspidistes lehtedes väljavõtteid tuua.





7   Kõikjalolev, Kõiketeadev, Kõikvõimas: lk. 10-11�
�
8    Platoni õpetused haridusest: lk. 12-13�
�
9   Jeesuse tundmatu elu: lk. 14-15


Lood Sokratesest lastele: lk. 16


Kuningas ja mõttetark: lk.16 
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Bhagavan Sri Sathya Sai Baba jumalik esinemine 


                                            21.05.2000.a





BUDDHA   JA  TA   JUTLUS   ARMASTUSEST





            Kui raiutakse sandlipuud, siis         tuntakse selle aroomi;


	Kui lõigatakse suhkruroogu, siis ta magus mahl annab meile nii palju rõõmu;


	Kui põletatakse kulda, siis ta puhastub ja hakkab särama.


	Sarnasel moel, kui heategija inimene läheb läbi muutlikkust saatusest,


	siis ta õilsus ilmutab ennast veelgi enam.


 (sanskriti luuletus)





Kuninglik tee Jumala juurde





Jumaliku Armastuse Kehastused


Õndsus lähtub inimesest, kui ta armastab kõiki elusolendeid. See õndsus kasvab niipalju, kuivõrd te armastate teisi elusolendeid. Sellepärast on inimesele, kes soovib õndsuse kasvu, vajalik armastada  kõiki ja see iseenesest tähendabki kuninglikku teed Jumalikkusele. Jumalat armastada tähendab: armastada kõike ja teenida kõiki. See on ka ainukene saladus, mida  Buddha õppis.


AHIMSA  PARAMO  DHARMAH (VÄGIVALLATUS - SEE ON KÕRGEIM DHARMA)             


(sanskriti sloka)





järgneb lk.4 





	


	








ABIPALVE!





Toimetus palub hea tahte inimesi, kes on pühendunud Sai Baba järgijad ja kes elavad erinevates Eestimaa nurkades (Pärnus, Viljandis, Türil, Raplas, Põltsamaal, Võrus, Kohtla-Järvel, Narvas, Haapsalus, Orissaares jne.), aidata kaasa selle lehe levitamisele, andes endast teada meie aadressil või e-posti kaudu, et saaksime saata teile realiseerimiseks lehti. Antud töö oleks vaja teha teenimise kor7ras, ilma tasuta. Toimetus kannab lehtede saatekulud. Täname teid, kes te meid kuulda võtate.


Postiaadress: Turu 2-3, Kuressaare, 93813. Enn Kaljo. E-post:


ennkaljo@hotmail.com





((((((((








JUMALIKU ELU TEE                          lk. 7                     23. november 1999














Kümme põhimõtet





Pea pühaks maad, millel sündisid. Ole oma rahvuse patrioot, kuid ära kunagi kritiseeri ega alanda teisi rahvusi ega suhtu neisse üleolevalt. Isegi mõttes ega unes ei tohi sa teha halba oma maale.


Austa võrdselt kõiki usundeid.


3.	Teadvusta inimeste vendlust ja suhtu kõigisse kui oma vendadesse ja õdedesse. Armasta kõiki.


Hoia oma kodu ja ümbrus puhtad - see toetab tervist ja hügieeni ning aitab sind.


5.	Tegele heategevusega, kuid ära toeta kerjamist, andes kerjustele raha. Kindlusta neid toidu, riiete ja peavarjuga ning aita neid muul viisil, kuid ära soodusta laisklemist.


Kunagi ära paku ega võta altkäemaksu. Ära lase toimida korruptsioonil.


Ohjelda kadedust ja armukadedust, avarda oma pilku ja ellusuhtumist. Suhtu kõigisse ühtemoodi, olenemata kellegi seisusest või usust.


Tee niipalju kui võimalik ise - ka siis, kui oled rikas ja sul on teenijaid. Anna ise oma panus ühiskonna teenimisse.


Arenda ja edenda armastust Jumala vastu ja karda pattu. Põlga pattu.


Kunagi ära astu oma maa seaduste vastu - järgi neid kuulekalt - nii sõnades kui ka vaimus. Ole eeskujulik kodanik.


Kümme põhimõtet on antud igale Sai Baba järgijale elamise aluseks - nad on osa Sathya Sai Organisatsioonide Hartast.














Toimetus:  Kuressaare Sathya Sai Keskus,


postiaadress: Turu 2-3, Kuressaare, 93813.


e-post: � HYPERLINK mailto:ennkaljo@hotmail.com ��ennkaljo@hotmail.com�


Vastutav toimetaja: Enn Kaljo. 


P.S. Ootame teie kaastöid: reisikirju Sai Baba aašramisse, luulet, esseid, isiklikke religioosseid üleelamisi ja kirjutisi organisatsiooni tegemistest.
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