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Me kõik oleme teenrid…

BHAGAVAN BABA JUMALIK LÄKITUS, mille Ta luges ette välismaal tegutsevatele organisatsiooni ametlikele esindajatele, reedel, 20 novembril, 1992 aastal, PRASANTHI MANDIRIS

ARMASTUSE KEHASTUSED,

Iga inimene elab isekat, omakasudele tuginevat elu. Ta ei mõtle ühiskonna heaolule, kui oma elueesmärgile. Inimene on osa ühiskonnast. Igal indiviidil tuleb mõista organisatsiooni suunitlust. Organisatsiooni ei looda ei nime, ega kuulsuse tegemise pärast. Ka mitte selleks, et oma mina teiste omast vägevamaks kuulutada. Isiklikku suurust väljendatakse kahel moel.  Esmalt enesele pühasid ülesandeid võttes ja teisi abistades. Teisel moel aga halbade tegude läbi kuulsust võites.

Siin maailmas teatakse teda samuti kui head inimest. Ent tegelikult seab hea inimene enesele ideaali, halb aga tegutseb ja elab vaid tähelepanu ja vaimustuse äratamiseks. Hea elab "adarsh"i, halb "akarshan"i pärast. Hindu mütoloogias on hästi tuntud sellised nimed, nagu Sri Rama ja Ravana. Ka kristluses on sarnaselt tuntud Jeesus ja Juudas. Rama nime lausumine äratab austust ja kiiduavaldusi, Ravanat koheldakse aga põlgusega.

Jeesuse suurus äratab lugupidamist, ent Juudas on muutunud pahelisuse sümboliks ja teda meenutatakse kui reeturit.

Organisatsioon luuakse võimaldamaks inimestel elada ideaalset elu ja toomaks ühiskonda muudatusi. Kaks omadust võivad isiksuse hävitada. Esimene on ego ja teine kadedus. Kadedus on kui kahjur ja ego kui parasiitputukas. Mõlemad nad võivad taime tappa.

Inimpuus tegutseb kadedus seestpoolt ning rikub inimese väärtuse.  Ego näitab end väljaspool ning inimese väärtus jääb selle varju.  Seepärast tuleb meil oma organisatsioonis egost ja kadedusest kaugel eemal olla ning endas avatud meelt arendada.

Halbade omadustega inimene hävitab enese ning häbistab ühiskonda. Meil tuleks jõudu pingutada, et võimalikult rohkemal määral egot ja kadedust vähendada.  Igaüks on teener. Meie hulgas ei ole isandaid. Selle illustreerimiseks üks väike lugu. Kuningas vestles oma vana sõbraga. Ta uhkeldas, et on isand.

Kogu maa kuulub talle ja kõik selle elanikud on tema teenrid. Ta ei vaja raha ja kogu võim kuulub seadusekohaselt talle. Ta ei pea mitte kellelegi mitte milleski alla andma. Ta ei ole kellegi teener. Seda kuuldes puhkes ta vana sõber naerma ja lausus: "Oo, kuningas, Sa eksid.  Kõik, alates kuningast kuni kerjuseni, kirjaoskamatust pühakuni, on teenrid ja mitte ükski pole isand. Vaid Jumal üksi on isand. Kui arvad end olevat ülima käskija, siis eksid. See on rumaluse märk. Nii Sina kui mina kui kestahes veel, kõik me oleme teenrid."

Seda kuuldes nõudis kuningas oma vanalt sõbralt: " Võid sa seda kõike rahva ees tõestada? Annan sulle aega kaks päeva. Küsi rahvalt ja saa teada, kas ma olen isand või teener. Kui sa ei tõesta äsja siinöeldut, saadan ma su oma maalt välja." Sõber vastas: "Oo , kuningas, Sa võid teha, mida vaid soovid, ent see, mida ma ütlesin, on tõsi. Usud Sa seda või mitte, lubad Sa mul elada oma kuningriigis või mitte, tõde sellest ei muutu. Tõdesid on üks, mitte kaks." Kuningas andis sõbrale kaks päeva aega ja käskis tal siis riigist lahkuda. Sõber kasutas käimisel keppi. Kui ta kuninga käsul lahkumas oli, kukkus äkitselt tal käest kepp ja ta lausus: "Oh õnnetust, kuningas! Ma ei suuda kummarduda. Läheduses pole ka ühtegi teenrit. Ent ilma kepita ei suuda ma astuda ainustki sammu. Tunnen end nii halvasti ja ma ei tea, kuidas edasi minna." Nähes oma vana sõbra abitust lausus kuningas: "Ära muretse, mu sõber, ma aitan sind." Seda öeldes korjas kuningas kepi üles ja ulatas selle oma sõbrale. Sõber võttis kepi ja ütles: "Kuningas, nüüd oled Sa mu teener. Raskes olukorras tulid Sa mulle appi. Abi on aga teenimine. Oma ego läbi väitsid aga eelnevalt, et Sa pole kellegi teener. Minusugusele abitule ulatasid Sa kepi. Nüüd olen mina isand ja Sina teener." 

Kas teadlikult või mitte, ent igaüks siin ilmas on teener ja ükski pole isand. Kui kaua suudad sa teenida? Kaua suudad olla teener? Maailmas on igalühel omad ihaldused, mida püütakse saavutada. Inimene armastab teist vaid arvestusega midagi vastu saada. Selles maailmas pole kedagi, kes armastaks teist lootmata midagi vastutasuks. Inimene, kes midagi teene vastu ootab, on teener. Vaid Jumal üksi armastab midagi vastu ootamata ja sellepärast on vaid tema üksi isand.

…järgneb 





algus eelmises numbris

BUDDHA   JA  TA   JUTLUS   ARMASTUSEST

Milles seisneb surma, vanaduse, sünni ja haiguste põhjus?

Sügava vaatluse tulemusena  tajus Buddha, et keha on kõigest veemull. Mõistus on vastutav kõigi keha haiguste eest. Keha haigestub mõtetest, seda nimetatakse psüühikaks ning seetõttu keha allutataksegi  muutustele.

Ühel eelneval päeval ma rääkisin, et mõistus  -  see on Višnu (sanskriti sloka), sest ta läbib kõike. pole mõtet tunda rahutust keha olemuse üle. Niikaua, kuni ollakse kehas, püüdke ära tunda temas asuvat Jumalikkust.

Inimesele on omane eksida ja parandada oma vigu. Kuid inimene, kes teostab selliseid pühasid rituaale nagu Jagna ja Jagi, pole paraku  võimeline ära tunnetama Jumalikkust, mis on kõigis elusolendeis. 

Buddha õpib Ahimsat (vägivallatust) 

Käies külast külla, levitas Buddha teadet Dharmast. Ühes külas teostati parasjagu Jagna rituaali, kus kavatseti ohvriks tuua loom, mispeale Buddha oli sellele tungivalt vastu. Ta ütles: ”Ärge tehke seda, sest Jumal on kõigis olendeis. See ongi see teadmus, mida ma omandasin. Jumal on kõiges. Dživa (individuaalne hing) on Jumal, aga Jumal  -  see on dživa. Sellepärast ei tohigi ohvriks tuua looma.” 

Jagna läbiviija vaidles vastu: ”Looma ohverdades annan ma talle vabanemise”. Kui Buddha kuulis seda, siis naeris ta selle peale ja ütles: “Te annate vabanemise loomale, kes seda ei palu ju teilt üldsegi. Miks ei anna te vabanemist inimesele, kes seda januneb? Sellepärast ma ei usugi, et te annate sellele loomale vabanemise. Millises Šaastras, Upanišaadis või Veedas  soovitatakse tuua looma ohvriks? Kuidas saab loom vabanemise, kui ta on juba eelnevalt  tapetud? Seega, selles pole mingit tõde, kuid kui te usute sellesse, siis siin teile näide. See loom ei soovi vabanemist, aga teie isa soovib ja ema soovib. Ka naine ja poeg soovivad vabanemist. Miks ei too te  neid ohvriks ja ei anna neile vabanemist? Te annate vabanemise loomale, kes seda ei palu, kuid  miks mitte anda see  inimestele, kes seda soovivad? Vabanemist on võimatu saavutada vägivallaga elusolendite üle. Vägivald  on kõige halvim pattudest. “

Niiviisi kuulutas Buddha vägivallatust, austades ahimsat, kõrgeimat dharmat.

Inimeses olev armastus on ka loomades ja lindudes.Jagage seda armastust, mis on teis samal määral  lindude ja loomadega. Jagage seda armastust iga inimesega, iga elusolendiga. See ongi tõeline armastuse omadus, see on tõeline vabanemine. 

Vabanemine 

Mida tähendab vabanemine (mokša)? Arvatakse, et saamaks vabanemist, on vaja minna kuskile kindlasse kohta  või elada mingis määratud kohas. Ei, see pole nii. Vabanemine  -  see on täielik, tõeline armastus ja oluline on saavutada see armastus. Ainult siis saab teoks vabanemine. Tänapäeval räägivad inimesed: ”mokša, mokša”  - ja tegelevad ise erinevate vaimsete meetoditega (sadhanaga), kuid nende abil on võimalik saada vaid ajutist rahu. 

Pühad kirjutised soovitasid  üheksat sorti vaimsust praktiseerida: sravanam (kuula-mine),  kirtanam   (laulude laulmine),  VIŠNU  smaranam (meelespidamine), padasevanam (Pühade Jalgade  austamine),  artsanam (rituaalne  jumalateenistus),  vandanam (tervitamine),  dasjam (teenimine),  sneham  (sõprus),  atma   nivedanam  (ennast Jumalale andmine). Kuid ka neis omandatakse vaid ajutine õndsus, kuigi oleks vaja esile kutsuda armastuse voog. Armastus peaks olema kõigi sadhanade veealune hoovus. See oleks siis tõeline õnnistusavaldus, tõeline pühendumus. 

Selline pühendumus ei tähenda ainult bhadžanite laulmist, rituaalide teostamist, mantrate kordamist, Veedade lugemist. Kõik need on vaid pühendumise  mõned näited. Tõeline pühendumus tähendab teis tekkiva armastustunde suunamist vahetult Jumalale. Armastada Jumalat puhta, muutumatu, isetu armastusega  -  see ongi tõeline pühendumus Talle. Austage Jumalat ilma igasuguste soovideta. Milline ka poleks sadhana, temas on ikkagi mingi osa egoismi. Pakkuge Jumalale isetut armastust, mis on ilma egoistlike huvideta. Siis see saabki olema tõeline vabanemine. See ongi tõeline mokša. Vabanemine (mokša)  -  see tähendab seda, et  kõrvaldatakse arutu kirg (mohi). Seda ei saa raamatutest ega mingist õpetusest. See ei teki vestluse tagajärjel. See peab tekkima sisemistest tunnetest. Mokša on teis enestes, sest see õndsus on teis endis. 

…järgneb









Konverents

“Väärtushariduse tugevdamine”

Sathya Sai Baba jumalik esinemine 29. Septembril 2000

Prasanthi Nilayamis

Väärtuste allikas ja keskpunkt 

1. Swami, sa oled öelnud, et kogege haridust. Kuidas muuta haridus oskuseks?

Haridus tuleb oskuseks teha. (Oleme juba selgitanud, et haridus on väline, samas kui inimväärtused on seesmised- järelikult tuleb tömbiservalist haridust teritada, lihvides teha seesmiste inimväärtustega.) välise hariduse poolt põhjustatud tasakaalutus viiakse tasakaalu inimväärtuste kogemusega ja nõnda saab tasakaalutus parandatud ja tasakaal taastatud. Kogemuse ehk oskuse all peab Bhagavan silmas meeleteravust (Naipunja Šakti). Haridus on kehaline meetod. Kui oskus ja tarkus ühendatakse, jäävad kaalud tasakaalu. Jalutades vajad sa tasakaalu. Elu vajab tasakaalu. Niisiis peaks ka haridus tasakaalus olema. Kui me ütleme oskus, ongi see tasakaalu säilitamine. Naipunja Shakti, see on juurelda, järele uurida ja mõista. Lihtne näide: teadlased on mõistnud päikese sisemisi protsesse ning arendanud neid protsesse vaadeldes ja uurides palju masinaid ja leiutisi. Solaarprotsessi mõistes on nad isegi tootnud sarnaste reaktsioonidega pomme. Kui hävitavad on need pommid? Nad peavad seda suureks saavutuseks. Ei. Teadmisel peaks olema tasakaal. Just seda nimetab Bhagavan oskuseks. Kogu sinu uurimistööst peaks tulenema inimkonna heaolu. Ainult siis seisab kaalukeel otse. Kui uurimus on vildak, keskendudes üksnes hävitamisele, on see tasakaalutu. Meil tuleks meelerahuga vaadelda nii naudingut kui valu. Uurimistulemused peaksid säilitama healoomuliste ja kahjulike tagajärgede tasakaalu. Kui uurimises arendatakse vaid hävitavaid võimalusi, on seal täielik tasakaalutus. Meil tuleks püüda tuua uutesse tehnoloogiatesse tagasi kahjulike ja soodsate tagajärgede tasakaalu. Mitmesuguste vahenditega elektrienergia tootmine, kasutatuna kastmiseks või küla valgustamiseks, kui kasutoov see on! Neist asjust mõeldes ei tee me õigeid ajuharjutusi. Seetõttu kannatame tasakaalutuse all. Elekter toob paljudel viisidel kasu- valgustamiseks, kütmiseks, jahutamiseks jne. Aga kui me ütleme elektrile, et sa oled inimkonnale nii tore sõber ning läheme katsume voolu all olevat juhet, saame me põletada. Iga arendust tuleb piire seades tarvitada ja osutada talle kohast lugupidamist. Niisiis, nagu ma selgitasin, et hariduse ühinemisel oskusega taastub tasakaal. Tasakaalutuse puhul vaatad sa väljaspoole ja kaotad sisemise nägevuse. Intuitsioon on eluline. Tasakaalu korral taastub sisemine vägevus. Seega arenda sisevaatlust, mis loob tasakaalu. Võtmesõnadeks on haridus, oskus ja sisevaatlus.

Oskus on oluline isegi meditatsiooni jaoks. Kui sa vaikses nurgas istudes lubad oma mõtetel igale poole rändama minna, on su meditatsioon kasutu. Kui sa ei suuda keskenduda, ei saa sa mediteerida. Nii on oskust vaja seesmisteks protsessideks. Peab harjutama keskendumist. Keskendumise siht on tarkus. Teo viljade pühendamisega saavutatakse tarkus; ohverdusega saavutatakse lõppsiht. Seega peab Abhjasa- keskendumise- jaoks ponnistama. Tegele sellega pidevalt.

2. Swami, massimeedia- raadio, video ja internett pääseb üha enam ja enam mõjule—

Ma olen teile juba interneti, raadio, video ja muu kohta rääkinud. Me oleme näinud nii palju nende ees kaitsetuks jäänud inimesi. Aga milline on nende mõju? Täiesti üürike, mööduvad pilved, mis tulevad ja lähevad. See on tühine ajaraiskamine. See on kõik ärile suunatud. See ei ole meie eesmärgiks. Ära ihalda internetti, pöördu ‘innernetti’- sisemusse. Keskendu oma sisemisele nägevusele .pühitse oma seesmisi vaimuandeid. Vaid siis saad sa inimväärtusi ühtlustada ja neile ligi pääseda. Sa peaksid ikka püüdlema ühtlustamise poole; ühtsus on eesmärk. Kui sa ühtsuse saavutad, kui palju on sinu jõud suurenenud? Vaadake seda riidetükki. See ei ole riie, vaid niitide kokkupõimumine. Niidid on puuvilla teisendus. Ilma puuvillata ei oleks niite. Ilma niitideta poleks kudumit. Omavahel põimitud niidid moodustavad riidetüki. Eraldatuna on need niidid nõrgad ja neid saab sõrmega katkestada. Ühtsus on suur jõud. Kui inimväärtused rahvusvahelises ulatuses ühendada, muutuvad nad pühaks jõuks ja ilmnevad ideaalidena.

3. Kas õpetaja jaoks on vajalikud pühendumine ja vaimsus?

Muidugi, kahtlematult. Pühendumatu õpetaja on väärtusetu. Las ta usub omavalitud usku. Pühendumata ei ole ta õpetaja. Pühendumine on vajalik. Ta vastutab paljude õpilaste eest. Ta peab neile kõigile ideaali looma. Selleks on vaja ka Jumalikku armu. Kõik, mida te õpite, on ainult aineline (elutu). Te peate selle energiaks muundama. See on jumalik jõud. Kui tal usk puudub, ei ole ta õpetaja. Õpetaja peab olema ideaaliks hulgale õpilastele. Kuidas ta eeskuju olla saab? Samuti kui võimlemise õpetaja, kes harjutusi ette näitab, peab ta õpetama oma olemisega. Ka pühendumist tuleb tegevusega õpetada. Siis ta kinnistub ja jääb õpilastele meelde. 

4. Swami, üha enam rõhutatakse hariduse ja akadeemiliste saavutuste tähtsust. Palun soovita meile, kuidas tuua hariduse põhihoovusesse ‘vaimsus’ tagasi.

Jah, ‘vaimsus’ on hariduses väga vajalik. Vaimsus peab tärkama usaldusest. Teil peab olema usaldus. Ilma usuta ei saavuta te midagi. Kus on usaldus, seal on Armastus. Kus on Armastus, seal on Rahu. Kus on Rahu, seal on Tõde. Kus on Tõde, seal on Õndsus. Kus on Õndsus, seal on Jumal. Tegelikult ei saa sa ilma usuta uskuda isegi oma emasse. Usaldus peab olema. Kui sa usud, et mingi isik on su ema, armastad sa teda. Usaldus abikaasa vastu paneb sind teda armastama. Seega viib usaldus armastusele. Armastus viib sind rahule. Rahu tekitab tõe ja niipea, kui tõde ilmneb, saavutad sa õndsuse. Õndsus on seesama Jumalikkus ise. Usaldus on seega vajalik tunnus. Vaimsuse puudumise põhjuseks maailmas on usalduse kaotus. Seetõttu on usaldus vajalik. 

Bhagavan lõpetas oma esinemise bhadžaniga: “Hari bhadžanabina sukha šanti nahi…”
Algus üle-eelmises lehes:


Platoni õpetused haridusest

Giorgios Bebedelis, Ateena, Kreeka.

Järgnev ülevaade kehalisest treeningust rõhutab mõõdukust toitumises. Lihtsast ja mõõdukast toitumisest loobumine põhjustab haiguseid, samuti, nagu distsipliini puudus emotsioonides põhjustab vaimset laostumist (403d-404e). Nende tagajärjeks on vastavalt advokaatide ja arstide arvu kasv. Kui aga ühiskond vajab arste ja advokaate kõige enam, on see väga selge märk sellest, et haridussüsteem on halb, sest see edendab viletsat tervist ja moraalset laostumist (405a).

Lõpuks teeb Platon kokkuvõtte, et korralik haridus tähendab tasakaalustatud kombinatsiooni vaimsest õppimisest ja kehalistest harjutustest (muusikast ja gümnastikast) nii, et hinge põhilised elemendid oleksid harmooniliselt viljeldud. Need kaks elementi on tahtejõud ja vaimne teadmine. Nende kahega muutub hing nii vooruslikuks, kui ka vapraks (411e). 

Svaami annab meile neli F-i:

Follow the Master (teadvust)  - järgi  Teadvust                    vaimne teadmine, viljeldud muusika abil
Face the devil (väärastumised) - seisa vastu kurjusele 


Fight to the end              võitle lõpuni (tahtejõud)

Finish the game              saab viljeleda kehaliste harjutuste abil

II PEATÜKK

SISEMINE JA VÄLIMINE ÕIGLUS

Ühiskonnas ei ole tähtis mitte suur rahvaarv, vaid ühtsus ja ühtekuuluvus. Nagu Svaami ütleb: "Kvaliteet, mitte kvantiteet". Kõige tähtsam tegur, et see tehtud saaks, on hariduse kvaliteet, mis tuleb hoida puhas, nagu seda juba eelnevalt ütlesime. Iga ohtlikku muutust või uuendust tuleks vältida, "sest iga muudatus vaimses hariduses avaldab mõju kõige tähtsamatele ühiskonna seadustele" (424c).

Lapsed peavad saama kaasa haaratud seadustega (reeglitega) täidetud mängudest kohe algusest peale, sest kui mängud muutuvad seadustevabaks (reeglitevabaks), siis ei ole lastel võimalik kasvada seadust austavateks, eeskujulikeks kodanikeks. Vastupidiselt aga, kui lapsed mängivad õigesti ja nende kultuurne haridus istutab seadust ja korda nende hinge, siis saadab seaduslikkus neid igas asjas, mida nad ka ei teeks juhtides nende kasvu.

Sel viisl omandavad nad häid kombeid, nagu olema vaikselt vanemate inimeste juuresolekul, pakkuma vanematele inimestele oma istet, tõusma püsti, kui vanemad inimesed ruumi sisenevad, hoolitsema oma vanemate eest, kandma hoolt oma soengu, riietuse, jalanõude ja üldise käitumise eest. (424e-425b)

Kõiki neid ei tule seadustega varustada, sest nad tulevad kaasa kui esmase vaimse ja kõlbelise hariduse tulemused. Täpselt samuti ei ole vaja teha erilisi seadusi ja reeglistikke äritehingute jaoks, mida inimesed üksteisega teevad. Kui kodanikud on puhtad ja omavad vastastikust armastust, siis on bürokraatia täielikult kasutu. (425c, d, e)

Tõeline seadusandja ei pea tegelema selliste seadustega ei halvasti, ega ka hästi juhitud ühiskonnas. Esimesel puhul nad ei aita ja ei ületa midagi; teisel juhul ei ole kõiki neid triviaalseid seadusi vaja, kuna nad järgnevad automaatselt kodanike omandatud heast iseloomust. (427a)

Kõige tähtsamad, väärtuslikumad ja põhjapanevamad seadused on need, mis määratlevad, kuidas ehitada templeid, kuidas läbi viia Jumala-teenimist ja ohvritoomist, kuidas austada jumalusi ja kangelasi, kuidas toimetada surnute matmist ja kogu teenimist seoses teise ilma lahkunud isikute (propitiate) austamisega(?). Kõiki neid on määratlenud Apollo, kui Valguse ja Muusika Jumal, kelle iste asub Maa nabal ja Tema on meie isalik teenäitaja. (427b, c)

Nüüd on siis ideaalne ühiskond rajatud ja Platon määratleb selle neli põhielementi: tarkus, vaprus, enesedistsipliin ja õiglus (427e).
Tarkus on õige eristamise teadus (428b).
Vaprus on võime jääda igas olukorras tõeseks ja truuks seaduslikkusele, eristamaks head halvaks. Mingi nauding, valu, hirm ega soov ei saa muuta neid põhimõtteid, mida ideaalsed kodanikud on võtnud oma hinge läbi õige vaimse ja kehalise hariduse. (430b)

Enesedistsipliin tähendab kontrolli naudingute ja soovide üle (430e) ja harmooniat ühiskonna osade vahel, mida valitsetakse (432a).

Lõpuks, õiglus teeb oma tööd ja järgib oma kohustust. Bhagavad Giitas öeldakse: "Igaühe kohus, isegi kui see ei ole täiuslik, on parem, kui hästi täidetud võõras kohustus. Parem surm oma kohustuse läbi; teise kohustus on täis hirmu." Bh. G. 3-35.

Õiglus on see, kui igaüks neist kolmest klassist (need, kes toodavad, need kes kaitsevad ja need kes valitsevad) täidab oma tõelisi ülesandeid ja teeb oma tööd ühiskonnas (434c).
Nüüd tuleb Platon aga tagasi, andmaks vastuse selle kohta, mis on õiglus üksikisikus. Nagu ta ütles alguses,  on ühiskond kõigest indiviidi laiendus ja läbi ühiskonna õigluse defineerimise saame me seda teha samuti üksikisikus.  Kolm ühiskonna klassi vastavad kolmele inimisiksuse olemuse osale. Esimene on ratsionaalne osa, intellekt (buddhi), mis on inimese võime teha vahet hea ja halva, tõe ja ebatõe, jääva ja mööduva  vahel. Teine on vapruse osa, mis on ratsionaalse osa väliseks küljeks, kui see just ei ole rikutud halva hariduse läbi (441a). Kolmas osa on ihaldav osa - see, mis tunneb lõbu, nälga, janu ja on peamiselt haaratud soovidest ja naudingutest. Kuna need kolm osa on täpselt ühiskonna kolme klassi analoogid, siis seletab Platon nüüd õiglust lahti sarnaselt oma ühiskonna analüüsile. Ratsionaalne osa omab õigust valitseda, sest et ta on tark ja jälgib hinge kui terviku vajadusi. Vapper osa on tema abiline ja liitlane. Ja kui need kaks osa on saanud õige hariduse, siis peavad nad vastutama ihaldava osa eest, sest see on rahuldamatu ja ahne (441e-442a). Kui igaüks neist osadest teeb oma tööd ja valitseb harmoonia nende vahel, siis on ka üksikisik õiglane.

Seega õiglus on harmoonia mõtetes (ratsionaalne osa), sõnades (vaprus) ja tegudes (soovihaluste osa).

Svaami ütleb: 

"Keha on nagu veemull,

mõistus nagu hull ahv.

Seega: ära järgi keha,

            ära järgi mõistust;

           Järgi Teadvust."

Keha on ihaldav osa, teadvus ratsionaalne osa. See kes valitseb, Isand, peab alati olema Teadvus, ratsionaalne osa.

…järgneb

Järg eelmises lehes kirjutatule



JEESUSE TUNDMATU ELU 

Kui rääkida Lääne inimesele Indiast, siis on tavaliselt esimene asi, mis vastuseks tuleb väga umusklik suhtumine. Indiat peetakse suure elanike arvuga vaeste inimeste  maaks, kus on palju haiguseid, palju jumalaid ja palju gurusid, kes püüavad,  igaüks omal viisil, teistele oma õpetust jagada või peale suruda.

Kuid vähesed teavad, et juba piibli aegadel ja veelgi varem oli Lähis-Idal väga tihe läbikäimine Indiaga.

Ajaloost võib tuua näiteid, mida meil vähe teatakse:

Juba Mesopotaamiast võib leida fakte, arheoloogiliste leidude näol, et Indiaga oldi tihedas läbikäimises - sealt on leitud Induse jõeoru kultuuride piktograafilisi tahvleid ja muid esemeid. Miks nende paikkondade vahel tihe läbikäimine toimus saab selgemaks kui öelda, et veel tänaselgi päeval elavad seal rahvad, kes elasid piibli aegadel - kašmiirlased, vana-heebrea keelt kõnelevad hõimud, keda on seal kandis rohkem kui juute terves maailmas. Kašmiirlaste keel ja tavad on veel tänaselgi päeval väga sarnased Iisraeli juutide omadega. Kuid Kašmiiri hõimud nimetavad endid lihtsalt kaši rahvaks ja teavad, et nii Noa kui ka Mooses  on maetud Kašmiiri orgu, teavad ka seda, et Jeesus tuli tagasi Indiasse peale seda, kui ta väidetavasti taevasse tõusis. Legend Jeesuse taevaminekust on saanud tänapäeva kristlaste usu koostisosaks ja keegi ei vaevu isegi selle tõepärasuses kahtlema, enamvähem kõik usuvad seda, justkui oleks taevas koht (nagu kosmosejaam), kuhu annaks minna koos oma maise kehaga. Kui aga uurida vanu ürikuid, siis selgub, et too lugu oli nende väljamõeldis, kes ei teadnud midagi Jeesuse kadumisest jüngrite seast.

Jeesus aga läks koos ema Maria, Mari Magdaleena ja apostel Toomasega Indiasse, saates Toomase ees minema. Toomasest pajatab Apostel Toomase teguderaamat järgmist:

"Vastavalt liisuheitmisele sai India apostlite seast Juudas Toomasele, kes pidi minema sellele maale kuulutama. Toomast kutsuti ka Didymus. Kuid Toomas ei soovinud minna, öeldes, et tema liha on nõder reisimiseks ja lisas: "Kuidas mina, kes ma olen heebrealane, lähen ja õpetan tõde indialaste seas?" Ja kuna ta oli seda otsustanud ja välja öelnud, siis lmus Päästja temale öösel ja ütles: "Ära karda Toomas, mine Indiasse ja kuuluta sõna  seal, sest minu arm on sinuga." Kuid Toomas ei kuulanud sõna ja ütles vastu: "Saada mind kuhu tahad - aga kusagile mujale, sest ma ei lähe indialaste juurde" (Toomas pidas indialasi liiga tarkadeks, et neid õpetama minna). 

Ja juhtus nii, et sinna saabus keegi kaupmees Indiast. Tema nimi oli Abban ja teda oli saatnud kuningas Gundaphorus, kes oli käskinud tal osta kaasa keegi puusepp ja tuua see kohale. Isand nägi teda nüüd keskpäeval turuplatsil kõndimas ja ütles: "Kas sina soovid osta puuseppa?" Kaupmees vastas: "Jah." Seepeale ütles Isand Jeesus talle: "Mul on üks ori, kes on puusepp ja soovin teda müüa."

Seepeale müüs Jeesus Toomase Abbanile kolme naela vermimata hõbeda eest. Järgmisel hommikul, olles saanud üle šokist, palus ja anus Toomas Isandat ja ütles: "Ma lähen, kuhu Sa iganes käsid, Isand Jeesus; Sinu tahtmine sündigu!"

Seejärel andis Jeesus Toomasele selle hõbeda, mille ta kaupmehelt sai ja saatis ta teele. See hõbe oli ka Toomase ainus pagas. Indias kohtus Toomas paljude heebrealastega, kes olid Indiasse läinud paljudel erinevatel põhjustel. 

On olemas väga hea tõendus sellest, et Toomas tõesti läks Jeesuse käsul Indiasse, kus ta hiljem Madrases märtrina suri. Selleks tõendiks on Madras Mylapores olevas Tooma Katedraalis siiani asuv avalikkusele välja pandud apostel Tooma haud. Katoliiklased on selle traditsiooni omaks võtnud, kuid protestandid ei näi seda omaks võtvat. Taoline eitus põhineb aga eelkõige eelarvamustel, mitte faktoloogilisel tõestusel.

Kontaktid Lääne maailmaga olid olemas ammu enne Jeesust, siin on järgmised andmed sellest:

a. Kreeka filosoofid kas külastasid Indiat otseselt või haarasid oma mõtlemisse India filosoofia. Thales, Empedocles, Anaxagoras, Democritos ja Pythagoras olevat kõik külastanud Indiat. Platon (427-347 e.m.a) kaasas mitmeid upanišaadide ideid oma filosoofiasse, kaasaarvatud hingede rändamine. Pythagoras õpetas reinkarnatsiooni, milline oli enne teda Läänes tundmatu idee. Kreeka filosoofiast võib leida palju joogapõhimõtteid ja budistlikke ideid.

b. Alexander Suure sissetung Indiasse (327-324 e.m.a). Alexander tuli kui vallutaja, püüdes laiendada oma impeeriumi piire tolleaja tuntud maailma servani. Ta asutas palju uusi linnu ja paigutas neisse oma väeosi, jättes nii mitmesse India ossa maha oma mõjuvõimu kohaloleku, kuni tema mehed olid läbiimbunud India mõjust. Ta võttis Indiasse kaasa ka mõned juutidest kaupmehed, et panna käima Kreeka-India kaubavahetust.

c. Keiser Ašoka misjonäride retked Läände aastatel 285-244 e.m.a. Ašoka oli julm ja halastamatu vallutaja, kes ühendas India erinevad kuningriigid oma valitsemise alla. Ta muutus, kui ta puutus kokku budismiga. Sellest alates võttis ta endale kohustuse levitada budismi läkitust rahust ja vägivallatusest maailmas, saates oma misjonäre Antiookiasse ja Makedooniasse. Üks ürik kirjeldab misjonäride saatmist 256 korral. Misjon Alexandriasse, mis oli tol ajal Kreeka kultuuri keskuseks, tundus olevat mõjuandev. Linn,  mis koosnes egiptlastest, juutidest, araablastest, pärslastest ja indialastest, oli õppimise ja teadusliku uurimise keskuseks, toetudes kuningale. Ka varakristluse perioodil oli Alexandria tähtis hariduse- ja koolituskeskus. See oli koht, kus õpetlased võisid õppida filosoofiat, filoloogiat, kirjandust ja teoloogiat ilma hirmuta.

Kahjuks hävitati just kristlaste poolt neljandal sajandil kuulus Alexandria raamatukogu, milles hoiti tunnistusi kristluse ja budismi, aga ka hinduismi lähedusest ja samuti tõendeid Lääne folosoofia koolkondade India materjalide põhjal sünteesitud uusi õpetusi, mis hiljem ikkagi veel sadu aastaid eksisteerisid Kreekas ja veel tänaselgi päeval elavad ortodokses kirikus ja islamiusu sufide seas.

Jeesus ütles:

"Mina Olen Tee, Tõde ja Elu."

Mida ta sellega mõtles? Eks ikka seda, et "mina ongi Jumal kõigis meis ja Jeesus rääkis sellest minast, mitte meie väikesest individuaalsusest - Jeesusel ei olnud kunagi mingit tõmmet oma ego näitamise suunas ja seda ta ei saanud ka mõelda, kui eelnevat ütles.

Hiljem on ta öelnud: "Mina ja mu Isa oleme Üks." See tähendab, et tulles Jeesuse juurde, tuleme ka Isa juurde. See tähendab ka seda, et kui me tuleme Isa juurde, siis tuleme ka Jeesuse juurde, kes on Kristus.

Aksepteerida Kristust on õige. Õigus on meil kui me ütleme, et elada tema õpetuste järgi viib meid pääsemiseni. On samuti õigus, et Kristuses  on meil "tee, tõde ja elu." Kuid ei saa väita, et Jumal ei ole kõnelenud teistele inimestele, kes on väljaspool kristluse aega ja ruumi; nende omal moel, vastavalt nende vajadustele. Kui võrrelda erinevate religioonide algseid õpetusi, siis näeme neis Kõikehõlmava Tõe põhimõtet, mis on palju kordi kaunim kui erinevused doktriinides. 

Läbi ajaloo on ristiusu kirik jõuga kuulutanud, et ainult temal on tõde. See suhtumine on viinud kristlaste seas hulgaliselt leviva kõrkuse ja sallimatuseni. See on viinud ka paljude kahekümnenda sajandi mõtlevate inimeste usust taganemiseni. See kõik on diskrediteerinud kristlust paljude inimeste silmis.

Kuid paljud ei teagi, et  näiteks Rooma paavst on tunnistanud II Vatikani kirikukogul, et Jumala vaim on tegutsenud kõikide religioonide kaudu maailma algusest saadik.

Üks peamisi levinud väärarusaamu, mis tuleneb otseselt kiriku lühinägelikkusest ja tõevaenulikkusest on kahtlemata maailma loomise küsimus. Siiani on levinud arvamus, et maailm loodigi kuue päevaga ja Jumal puhkas seitsmendal päeval. Kuid Indias teatakse ka seda lugu ja räägitakse Jumala päevast, mis sisaldab 360 inimese päeva ja Jumala aastast, mis sisaldab 360 Jumala päeva jne. Teadlased on kindlaks teinud meie planeedi vanuse ja sellega seoses ka Universumi tekkimise võimaliku vanuse: 4 miljardit aastat tagasi. Samuti on teadlaste poolt avastatud inimese tehtud asju, milledest kõige vanemate vanus on 2,3 miljardit aastat. Tänapäeval on ka teadlased võtnud omaks ristiusu kiriku tava, tõde varjata - seepärast on paljud taolised faktid siiani maha vaikitud ja neist ei räägita, sest nad ei ole vastavuses levinud arusaamadega.

Mis puutub valekristuste levikusse tänapäeval, siis võite kindlad olla, et neid saab ära tunda nende tegude viljade järgi. Sathya Sai Baba tegude viljad on aga ainult positiivsed. Antikristus on see, kes ütleb, et Jeesus ei olnud Kristus. Seda teevad tänapäeval meedia ja selle maailma vägevad, kelle puudub huvi vaimse maailma asjade ja Jumala vastu.

Sai Baba on öelnud selle kohta nii:

"Jumal on nendele, kes Temasse usuvad, kes ei usu, nende jaoks Ta ei olegi olemas."

Jumal lasebki paljudel oma väikese minaga toimetada, aina kukkudes ja end ära lüües, siis jälle tõustes ja jälle kukkudes, kuni ükskord viimases hädas pöördutakse Jumala poole abi järele. Jumal leitakse aga iseendast, mitte kusagilt mujalt.

Sathya Sai Baba ütleb, et ükski õige religioon ei õpeta inimesi valetama, elama vihkamisega ja omi meeli mitte talitsema. Igas peamises religioonis võib leida Kuldse reegli, kuigi see võib olla välja öeldud erineval viisil. Sathya Sai Baba toonitab seda pidevalt:

On vaid üks seisus - inimene; on vaid üks keel - südame keel; on vaid üks religioon - armastuse religioon; on vaid üks Jumal - Ta on kõikjalolev.

…järgneb

Katkendid Peter Phippsi raamatust "Suurem kui te arvate"


algus eelmises numbris

Lastelehekülg

Sokrates rahva õpetajana

Palju möödujaid peatus kuulama meest, kes vaidles rahvahulga keskel. Nende vaimustus kasvas sedamööda, kuidas vestlus siirdus igapäevastelt asjadelt elu suurtele tõdele, ja nad kõndisid Sokratese järel, et kuulda, mis ta veel ütleb, et leida lahendust oma seesmistele küsimustele.

Sokrates ei õpetanud tasu pärast, vaid selleks, et levitada oma õpetust ja mõtteid. Ta suurim tasu oli veendumus, et inimkond saab paremaks, kui taohverdab selle heaks oma töö ja elu.  Juba vara hommikul läks ta avalikesse kohtadesse, vehklemissaalidesse, supelasutustesse, templite juurde, tänavanurkadele, turgudele ja käsitööliste töökodadesse. Ta vestles kõigiga, niihästi harimatute kui haritud inimestega, kreeklaste ja muulastega, kõneles kõikidest asjadest, sõjast ja riigivalitsemisest, abielust ja majapidamisest, kunstist ja käsitööst, teadmistest ja hüvedest. Pealiskaudsed inimesed kartsid seda madalakasvulist, veidra näoga meest ja ta napisõnalist, otsekohest ja pilkavat arvustust, mis paljastas nende ilukõnede õõnsa tühjuse.

Kogu Ateena tundis Sokratest. Palju rahvast kogunes alati kuulama, millega lõpeb tema alustatud vestlus. Ta kõneles lihtsalt ja selgelt ja küsis enam kui õpetas, et kuulaja ise võiks saada tõe jälile. Eriti noorsugu austas ja jumaldas teda.  Mõned ta õpilastest tulid maalt iga päev mitme kilomeetri taha ta õpetust kuulama. Surma ähvardusel saabus sinna ümberpiiratud Megarast naiseks riietatuna Eukleideski. 

Delfi oraakel oli kuulutanud Sokratese Kreekamaa kõige targemaks meheks. Sokrates hämmastus seda kuuldes ega teadnud, mida oraakel sellega mõtles. Ta läks seepärast ühe õppinud ja targakspeetud mehe juurde, et näha, kumb neist on targem.

“Olles tema juures ära käinud,” sõnas Sokrates, “kuigi usun, et kumbki meist ei tea õieti, mis on tõde, headus ja ilu, olen ma vähemalt selle poolest ees, et kuna tema arvab end midagi teadvat, ilma et ta seda teaks, mina aga midagi ei tea, kuid selle eest olen täiesti teadlik selles, et ma midagi ei tea.” 

Sokrates mõistetakse surma.

Sokratesel oli palju sõpru ja poolehoidjaid, kuid veel rohkem vaenlasi. Tema õpetus ei meeldinud rikastele, mõtlematutele või kergemeelsetele kodanikele. Ta sõnad riivasid õrna kohta, sest paljastasid valed eluviisid ja peidetud vead.

… järgneb.

**************************************

algus eelmises numbris

Kuningas ja mõttetark

Ent see inimene sääl näruses mantlis peaaegu ei märganudki teda. 

“Kas sa ei karda mind?” küsis ta Diogeneselt. “Kas sa oled siis nii kuri?” - “Ei, ma olen hea,” lausus kuningas. “Mis ma siis sinust peaksin kartma,” kostis Diogenes rahulikult.

Aleksander oli sellest inimesest hämmastunud. Nii isevärki, kõigist erinev oli see vanamees. Kuningas tahtis teda aidata.

“Ma näen, sa oled vaene,” ütles ta. “Sul pole midagi. Ütle, mida sa tahad: kõik täidetakse.” - “Astu natuke kõrvale,” ütles Diogenes, “muidu varjad mu eest päikese; rohkem pole mulle midagi tarvis.” Seda ei oodanud Aleksander sugugi. Kuid mõttetark jätkas: “Sa pakud mulle rikkust, aga kas tead, ma olen sinust rikkam. Mulle on küllalt mu vaadist, mu mantlist ja kotist. Aga sulle on su kuningriigistki vähe. Sa veedad kogu oma elu hädaohtudes, hoolitsedes oma piiride laiendamise eest. Aga mina olen omadega rahul ja mulle pole midagi tarvis. Otsusta nüüd ise, kumb meist on rikkam.”

Aleksander jäi mõtteisse….

***************************************
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Füüsiline Universum - Bhutak�aaša, koosneb triljonitest päikestest, igaüks omaenda maailmaga; eksisteerib luge�matu arv planeete, väikeseid ja suuri; eksisteerib lugematu arv olevusi ja kogu selles tohutus Universumis on Maa väikseim isegi väikesest tilgast; ja sellel Maal on India - vaid väikene riik. Selles väikeses riigis on pisuke osariik. Selles pisukeses osariigis asub palju väiksem piirkond. Selles tillukeses piirkonnas asub aga veelgi tillukesem küla. Selles külas seisab imepisike maja. Selles majas istub väga tilluke keha……


Järg lk. 3





GURU  PUURNIMA KÕNE


Prasanthi Nilayam – 5. juuli, 2001





Mina ja Teie oleme Üks


See, kes viljeleb armastuse teravilja oma südame põllul, on tõeline kristlane, tõeline sikh, tõeline hindu, tõeline moslem. Tegelikult on ta tõeline inimolevus ja tõeline Guru.


                                        			(Telugu luuletus)


Jumal on kõikeläbiv ja asub kõigis olevustes.  Samuti on viis elementi, mis ei ole midagi muud kui jumalikud ilmutused, kõikeläbivad ja kõikvõimsad. Kogu maailma läbivad viis elementi, ta on seotud viie elemendiga ja töötab tänu viiele elemendile. Ta ei saa töötada, kui isegi üks neist viiest elemendist on puudu. Seepärast on igale inimesele viis elementi kui tema viis eluprintsiipi…..


Järg lk. 6
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SATHYA SAI  INIM�VÄÄRTUSTE HARIDUSSEMINAR


Tartus 28.-30. juunil 1996


VÄÄRTUSED:


Dr. Thorbjörn Meyer 


(ESSE Instituut - Taani)





Ükskõik, mis ka väljaspool ei juhtuks, olete teie seal sees, oma tõelises olemuses, iseendas.


Šanti ei ole see rahu, mida üldiselt mõeldakse rahuseisundi all. See üürike rahu, millest tavaliselt kõneldakse, jääb ühest äärmusest teise kalduvate tunnete vahele. Ühel hetkel on inimesed õnnelikud ja naeravad, teisel hetkel on nad õnnetud ja nutavad valu pärast. Aga Šanti, tõeline rahu, on see, mis tegelikult on minu sees ja seda ei saa miski häirida.


Tegelikkus ei ole mitte väljaspool, vaid on seespool. Teadusele toetudes teame me kõik, et inimestel on erinev maailmavaade. Ja me kõik näeme maailma, ükskõik kuidas me ka ei vaata, teineteisest erinevalt. See kõik sõltub meie lapsepõlvest, meie haridusest, sellest kus me üles kasvasime. Mis on siis tõeline? Minu maailmapilt erineb sellest, kuidas keegi teine maailma näeb. Mis on minu tõeline olemus, minu tõeline mina? See on see, mis on ühene kõikidele inimestele ja kogu olemisele maailmas. Ja tegutsedes maailmas on parem, kui me oleme häirimatud meid ümbritsevast maailmast. See on selline olemise seisund, mida me nimetame meelerahuks või sisemiseks vaikuseks.


Iga inimene, kes on iseendaga rahul, on kanaliks puhtale armastusele ja harmooniale. Sathya Sai Baba on öelnud: “Jumal on armastus, armastus on Jumal; elage armastuses.” Armastus ei ole see, mida tavaliselt arvatakse ta olevat. Armastus ei ole tunne. Armastus on väga tähtis mõiste. Sanskriti keeles on see prema. Ja kui vaatleme erinevaid religioone, siis näeme, et armastus tähendab alati ka seda, et ei kiinduta ühegi isiku või asja külge. Jeesus ütles: Armasta oma ligimest nagu iseennast. Igas religioonis leiame me sellise armastuse olevat kõige aluseks. Ja kõik need religioonid on meile erinevateks teedeks, kuidas teostada oma Mina, iseennast. Sai Baba on andnud meile arusaamine põhilistest väärtustest ja sellest, kes inimene tegelikult on. Armastus on põhilisim algprintsiip, juhtiv alge läbi kogu kõiksuse. See jõud, mis hoiab kõiki aatomeid liikuvuses, kõike täpses vahekorras, kõiki jõude tasakaalus - see on jumalik jõud. See viib kõik üliteadvuse tasemele, muudab kõik üliteadvuseks. Kui see kõik on ühendatud jumalikkusega inimese sees, siis ma võin seda väljendada kui puhast, omakasupüüdmatut armastust. Minust saab kanal sellele jumalikule jõule ja ma olen selles protsessis muutunud.


See toob meid nüüd viienda inimväärtuse juurde, milleks on ahimsa, ehk vägivallatus. 
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See Jumalik printsiip lähtub Tšidaakaašast, milline on kõige peenem Universumitest lõpututes Universumites. Et püüda seda mõista, vaadelgem kujutist peeglis. Kujutis või peegeldus ei oma isiklikku, iseseisvat eksistentsi (olemist). Ta liigub vaid siis, kui liigub peegeldatav ese. Kogu maailma asjade näiv sära lähtub Tšidaakaašast, kausaalsest maailmast ja seejärel peegeldub Tšitakaaša ja Bhutakaaša kaudu, millised toimivad peeglitena….





Katkend tõlgitud Sathya Sai Giitast





**********************************************





Jumala kõikjalolemisest


Kreeka pähklipuu





Jalutasin ühel juulikuisel pärastlõunal Kuressaare Keskraamatukogu poole, et minna internetti oma kirju vaatama ja neile vastama - see on minu iganädalaseks lisakohustuseks.


Korraga peatus minu pilk meie kõrvaltänavas asuva maja aia kõrge kivimüüri ääres kasvaval puul - ei olnud teda ennem tähele pannud, imelik küll. Mõtlesin siis äkitselt oma mõtteis: 


"What is that tree?" Tundus, et oleks nagu sarnane kreeka pähklipuule, kuid ikkagi oli mingi kahtlus sees. Saamata kohest vastust pöördusin ümber, et jätkata oma teed raamatukokku. Samal ajal jalutas mule vastu üks keskealine naisterahvas, kes midagi küsimata ja kuulmata avas suu ja ütles: "Kreekan pähkinen puu!"…….


Ma sain korra pealt aru - see oli seesama Svaami meie sees, kes asub nii minus kui selles naises, kui ka teistes inimestes - tema vastas selle naise suu läbi minu küsimusele ja ei rohkem ega vähem, vaid täpselt nii palju kui olin küsinud oma mõtteis.


Ujutatud üle sellest arusaamisest saadud õndsusest, läksin raamatukokku ja jagasin seda uudist kõigi Sai õdede-vendadega üle Euroopa, nendega, kelle aadressid mul olid.


Svaami tahabki, et jagaksime omi õndsusehetki teistega - läbi rõõmu, läbi naeru, läbi headuse tegudes, ilma midagi vastu küsimata, lihtsalt andes.


Ja vastu saame jällegi seda õndsust, sest õndsuse andmine on nagu tule andmine küünlalt teistele küünaldele - enne oli üks küünlaleek, hiljem aga sai neid sadu. Ja minu valgus ei vähenenud sellest karvavõrdki. Just nii peame kõik oma valgust jagama, arvamata, et oleme ainsad, kel seda on, vaid tundega, et oleme vaid osa Suurest Valgusest, mis avaldub kõige kauni ja hea ja ilusa läbi.                                          


Toimetaja











UUDISED*UUDISED*UUDISED





28-30 septembrini, 2001, toimub Tallinna Meditsiinikooli aulas (Kännu 67), III Baltimaade Sathya Sai Konverents. Esinejad Inglismaalt ja Taanist - laulab ja räägib tuntud inglise blues'i-laulja Dana Gillespie; räägivad Inge ja Steen Piculell Taanist ja Kersti Randmaa Kuressaarest. 


Info: � HYPERLINK mailto:ennkaljo@hotmail.com ��ennkaljo@hotmail.com�
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Üleskutse!


Nende ridade lugejat kutsutakse üles jätma sellest hetkest minevikku kõik vihkamine ja halb, unustama selle halva, mida teised on teile teinud ja selle hea, mida teie olete teistele teinud! Võtke kõike toimuvat Jumala tahte avaldusena ja ärge unustage, et ka teie olete Jumal.








kujunevad harjumusteks, need harjumused kujundavad mõistuse ning vormivad meie vaateid ja elu. Kõik, mida me loome oma kujutluses, otsime ideaalides ja mille järele igatseme püüdlustes, jätavad meie meelde kustumatu jälje. Neist mõjutatuna moodustame me oma teadmised, pildi ümbritsevast maailmast, ja just sellesse pilti me klammerdumegi.


Inimese olevik pole muud, kui tema mineviku ja sel pikal perioodil moodustunud harjumuste tulemus. Ükskõik, missugune on see omandatud iseloom, on seda kindlasti võimalik muuta, muutes harjumuspärast mõtte- ja kujutlusprotsessi.


Mitte ühegi inimese pahelisus pole parandamatu. Kas Buddha ei muutnud heasüdamlikuks inimeseks Angulimala, kes oli röövel? Kas varas Ratnakarast ei saanud tark Valmikit? Teadliku jõupingutusega on võimalik harjumusi muuta ja iseloomu täiustada. Inimesel on alati, temas endas, talle kättesaadav võime vastustada oma halbu kalduvusi ja muuta oma halbu harjumusi. Omakasupüüdmatu teenimise, loobumiste, Jumalale pühendumise, palve ja mõttetöö abil on võimalik vabaneda vanadest harjumustest, mis inimesi maiselt seovad, ja tuua ellu uusi harjumusi, mis juhivad meid jumalikule teele.


Kogu vaimse kirjanduse - poeemide, eeposte, raamatute ja ajakirjade eesmärk ongi iseloomu olemuse, selle toimimise ja kapriiside käsitlemine ja teabe jagamine selle ümberkujundamise protsessist. “Sanathana Sarathi” peab silmas just seda eesmärki ega  püüa näidata eruditsiooni või saavutada nime ja kuulsust.


Kuid tuleb öelda, et pelk raamatu või ajakirja lugemine ei taga vivekat ehk eristusvõimet. Seda, mida nähakse, kuuldakse või loetakse, tuleb rakendada tegelikus elus. Ilma selleta on lugemine üksnes aja raiskamine. Kui midagi loetakse ajaviiteks, siis möödub see koos ajaga ega jää püsima.





Raamatutest õppimine ja keskendumine


Raamatuid on saadaval palju ja need on väga odavad. Igaüks võib hankida ja lugeda veedasid, šaastraid ja puraanasid [India pühasid raamatuid]. Samuti ei ole puudust vaimsetest õpetajatest [gurudest]. Rohkesti on õppekeskusi, mis näiliselt õnnistavad teadmistega. Palju on kättesaadavaid võimalusi meele treenimiseks. Kuid siiski pole mitte kusagil kuulda rahulolust, mida ammutatakse vaimse tarkuse [gnjaana] nektarist. Kui ma näen kõikjal vedelevaid raamatuhunnikuid, on mul tunne, et raamatus olev tarkus ei suuda tungida läbi paksu kaane päevavalgele. Jumalat varjavad lõbuiha, viha, kadeduse ja isekuse mäeahelikud. Nii varjavad need tohutud raamatukuhjad ka tarkusepäikest. Kuigi need raamatud on levinud maakera kõigisse paikadesse, ei saa me öelda, et kultuur oleks kasvanud või tarkus suurenenud; inimene pole ikka veel kuigi kaugel ahvist.                                                       …järgneb





Vägivallatus - see väärtus on kokkuvõte sellest, kui inimene on viinud ellu neli eelnevat inimväärtust. Võib küsida, kes on selle puhta, jumaliku energia tõeline kanal? Selline isik ei tee kunagi kellelegi ega millelegi halba või kurja


Väga tähtis on, et see teostuks kõigi kolme tegevuse - mõtte, sõna ja teo läbi.Kõigi kolmega tuleb väga oskuslikult ringi käia. Sellepärast, et inimese mõtetel on väga jõulised ja tugevad võnked.


Natukene vähem võimsad ja jõulised on sõnad. Me võime teist inimest enamgi kahjustada ränkade sõnadega, kui tegudega - sest tagajärjeks on halvad teod. Tõeliselt vaimne inimene omab mõtete, sõnade ja tegude ühtsust. Ta on viinud kõik need väärtused oma ellu. Nende väärtustega on nagu inimese käe viie sõrmega. Need inimväärtused kuuluvad kokku. Sathya Sai Baba on tõstnud need viis inimväärtust tagasi väärikale kohale, et me kõik elaksime nende järgi ning võtaksime neid eeskujuks. Kui me mõtleme häid mõtteid, räägime häid sõnu, viies nii ellu tõde (sahyat), kuidas on siis võimalik, et me nii ka ei tegutse? Kui me kõike seda tõepoolest teeme, siis me kogeme harmooniat ja tasakaalu, rahu ja armastust. See jumalik jõud voolab läbi meie. Ja me olemegi vägivallatud. Ja me võime öelda, et meis on vaikus ja rahu, šanti; me oleme endaga rahul. Aga kuidas saab endaga rahul olla, kui me ei kõnele oma sisemuse järgi seda tõde, mis meie sees varjul on. Kui me tahame seda rahu hoida, siis peame kõiki neid asju oma elus rakendama.


Seda kõike on väga raske ellu viia. Sathya Sai Baba on andnud inimestele väikseid näpunäiteid, õpetuse�katkeid, kuidas seda ellu viia. Üks mida ta inimestele on andnud,on usk pühendumusesse, distsipliini, meelekindlusesse.


Kui ma tõesti midagi tahan, millegi poole püüdlen, siis ma pean olema sihikindlalt suunatud sellele, mida ma tahan. Ma pean pühendama kõik jõu sellele eesmärgile, et seda saavutada. Ja kogu oma tee jooksul pean ma hoidma seda eesmärki, seda sisemist valgust, oma silmade ees, et ma sellest kõrvale ei kalduks. Pean ise olema korralik ja distsiplineeritud, mitte aga püüdma teisi korrale kutsuda või distsiplineerida. Sai Baba ütleb, et armastus ilma distsipliinita on segadus. Kui mul on armastus, aga mul ei ole distsipliini, siis ma tekitan segadust nii enda sees, kui ka väljaspool ennast. Teisest küljest ütleb Sathya Sai, et distsipliin ilma armastuseta on ainult nagu sõjaline riviõpe. Me peame oma vahetegemisvõimet kasutades hoidma eesmärki silme ees ja minema otse, kaldumata teelt kõrvale, ei paremale ega vasakule. Selles edasiminekus tuleb meil olla tahtekindlad. Ja samas ei tohi selle asja külge kiinduda.


Võib-olla on piisav, kui kiinduda Jumalasse ? Kerkib aga küsimus - mis on Jumal? Kui mul ei ole usku, et kõik see minu ümber on Jumal, kõrgem Teadvus, siis ma võin ju ometi öelda või mõelda, et see kõik on minu sees. Sai Baba on öelnud:


“Te ei pea uskuma minusse, te ei pea uskuma Jumalasse selle või teise nimega. Usu endasse ja vii 








PREMA VAHINI





Vaimse püüdleja üllad omadused





Enam kui kõikidel muudel ajastutel pakub Kāli ajastu inimesele mitmesuguseid teid, mille kaudu on võimalik omandada eristusvõime ehk viveka. Kui vajatakse haridust, siis leidub piisavalt koole ja õppeasutusi, ning kui taotletakse jõukust, siis on selle saavutamiseks mitmeid võimalusi teenida seda auväärse tööga. Sellest hoolimata me ei näe, et inimlik õnn või rahu mingilgi määral kasvaksid. Tõepoolest, viletsust on praegu palju enam kui varasematel ajastutel!


Mis on siis selle põhjus? Põhjus peitub inimeste käitumises, inimeste eluviisis endas… Inimelu on kahtlemata arenguliselt kõrgeim ja sellele mõtte andmiseks on väga oluline vaimne püüdlus - püüdlus, mis on puhas ja püha. Selliseks eluviisiks on kõige tähtsam iseloom. Iseloom teeb elu surematuks, see elab üle isegi surma. Mõned ütlevad, et teadmised on jõud, kuid see pole tõsi. Iseloom on jõud. Isegi teadmiste omandamine nõuab head iseloomu. Sellepärast peab igaüks igatsema saavutada laitmatut iseloomu, milles poleks jälgegi kurjusest.


Pange tähele, et Buddhat, Jeesus Kristust, Šankaratšarjat ja Vivekanandat, suuri tarku ja pühakuid ning Jumalale pühendunuid peavad inimesed mälestustes kalliks tänase päevani. Missugune omadus tegi neid kõiki mälestusväärseks kõikidele aegadele? Ma vastan: see on nende iseloom.


Ilma iseloomuta on kõik - jõukus, haridus, sotsiaalne seisund - kasutud. Inimese iseloom on nagu lillele selle lõhn - see annab väärtuse ja rikkuse. Poeedid, kunstnikud ja teadlased võivad küll olla suured igaüks oma alal, kuid ilma iseloomuta ei ole neil ühiskonnas mainet.


Kindlasti tekivad kahtlused, kas kõigil tänapäeva ühiskonnas austusega tervitatavatel isikutel on selline iseloom, mida me peame oluliseks vaimusuuruse jaoks. Kuid mina räägin sellisest ühiskonnast ja iseloomust, mis toetuvad teatud muutumatutele väärtustele. Harilikult muutub see tähtsus, mida ühiskond mingitele omadustele omistab, päevast päeva ja iseloomu-moed muutuvad koos ühiskonna maitsekäänakutega. Kuid veatu iseloomu põhiolemus on igavene, see on muutumatu ega sõltu ühiskonna muutlikkusest. Selles mõttes on see igavene, olles seotud teise surematu olemusega, inimese jumaliku algega [aatmaga].


Nendest omadustest, mis moodustavad veatu iseloomu, on kõige kõrgemad ja austust väärivamad armastus, kannatlikkus, enesevalitsus, püsivus ja heategevus.  Meie sajad väikesed igapäevased teod


                                                                     





Ma olen Armastus.


Süda - jälgin oma südant, oma vaimset südant (mitte seda, mis pumpab verd). Vaimses südames asub vägivallatus.


Kaasaegne inimene ei saa elada ilma kellata. Ta peab kogu aeg vaatama kella - "mis kell on, mul on kiire." Kasutagem seda kella - ja vaadakem iseennast. Sest endavaatamine toob meid arusaamisele sellest, kes me tegelikult oleme. Et saada vastust sellele küsimusele, peame me oma elus rakendama neid inimväärtusi.


Kui me neid vaatame, siis kõige esimeseks ja peamisemaks on siin armastus. See on vaimu tõeline omadus, Aatma.


Armastus on sisemine jumalik energia, minu tõeline olemus.


Tõde ehk sathya on armastus mõtetes ja sõnades.


Õige käitumine ehk dharma on armastus tegudes.


Rahu ehk šanti on armastus tunnetes, olemises.


Vägivallatus on tipp ehk kõige saavutamine - armastus mõistmises.


Ja nüüd räägime sellest, mida kujutab endast Sathya Sai Haridusinstituut. See ei ole mingisugune suur instituut Taanis või mingisugune suur hoone. See on väike grupp inimesi, kes liiguvad koos, ületades riigipiire, seletades inimestele, kes tahavad kuulata, teada ja õppida sellest, mis see kõik on. Me oleme viis õpetajate koolitustreenerit, viiest erinevast riigist, kes on praegu siia tulnud. Teie keskel on Vassiliki +36°-kraadilise palavusega Kreekast, kust ta tuli jahedasse suveilma. Vassiliki on Ameerika Kolledzi professor Ateenas. Siis on Petra Saksamaalt. Tema õpetab oma igapäevaelus lapsi, ta on väga aktiivne Sai Hariduses. Anita Friedrich on siia tulnud Austriast. Ta on olnud palju aastaid aktiivselt seotud Sathya Sai Organisatsiooni rajamisega Austrias ja eriti Sai Inimväärtuste Haridusega, mis on võtnud peaaegu kogu tema aja. Siin on minu parem pool Marianne Meyer Taanist.


Ta kasutab kogu oma aega inimeste õpetamiseks ja inimeste heaks - ülikoolis ja mujal. Ja siis on Thorbjörn ise siin teie ees. Need on need viis, kes tiirutavad mööda maailma ringi ja õpetavad õpetajaid ja Sai järgijaid. Minu nimi on Thorbjörn Meyer ja ma töötan professorina Kopenhaageni Ärikoolis, õpetades inimväärtusi. Põhiliselt kulubki aeg selle Sathya Sai Baba Haridusprogrammi ja Inimväärtuste Programmi õpetamise peale. See kõik on Baba algatatud ja Sai Haridusinstituut on Sai Organisatsiooni osa. See organisatsioon kui selline on antud meile tööriistana või vahendina, et me seda kasutaksime nende inimväärtuste elluviimiseks ja iseenda muutmiseks. Vahel inimesed arvavad, et nad lähevad Organisatsiooni, et seda muuta. See ei ole õige. Õigem oleks muuta iseennast.


Shakespeare ütleb: “Oh rumal, oh rumal, miks sa tahad muuta maailma? Muuda iseennast - ja üks rumal ongi vähem.”


…järgneb





7   Hariduskonverents: lk. 11-12�
�
8    Platoni õpetused haridusest: lk. 12-13�
�
9   Jeesuse tundmatu elu: lk. 14-15


Lood Sokratesest lastele: lk. 16


Kuningas ja mõttetark: lk.16 
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ellu inimväärtusi - siis saad sa aru oma tõelisest olemusest, mida me nimetame Jumalaks.” Ja läbi aegade on inimene selle sildi alla, mida me nimetame Jumalaks, pannud kõik, millest ta aru ei ole saanud ja milleni ta ei ole küündinud. Kui me vaatame näiteks tuumafüüsikat, siis näeme, kus inimene on jõudnud piirini, kus ta ei suuda enam selgitada, mis siis tegelikult toimub. Ja paljud nendest tuumafüüsikutest ning teadlastest on muutunud filosoofideks ja kirjutanud raamatuid, ning selgitanud seda, millest nad aru ei ole saanud, kui Jumalat.


Nende seas on Einstein, Openheimer ja paljud teised. Üks selgitus sellele kõigele teaduslikul viisil oleks, et kõik see, mis on, on üks Suur Mõte. See piir, mis on olemas teaduslikul maailmakäsitlusel, see on nagu väljaspool seda ühte suurt mõtet.


See Suur Mõte, see kõik mis siin on, mida me nimetame Jumalaks, see on tõeline olemus, mida me peame otsima ja leidma iseenda seest. Kui me tahame seda saavutada, seda tunda, siis peame me omama tahet ja teadmisi. Me peame kasutama neid tööriistu, mis meil on. Selleks ongi see keha ühes meelte, mõistuse ja vahetegemisvõimega.


Svaami ütles, et me peame kasutama kolme H-d (inglise keeles: Head, Heart, Hands.)


Eesti keelne tähendus oleks: Pea, Süda, Käed. See on sõnademäng. Need kolm kuuluvad kokku.


Ta kingib päris paljudele inimestele kelli, inglise keeles tähendab "watch" ka “jälgi, vaata“. Seega "kell" ja "jälgi" on sarnase hääldusega sõnad. Ja kuidas seda “kella“ ja “jälgimist“ siis kasutada?


Kui Sathya Sai oli noor koolipoiss, ei olnud kellelgi kella. Nüüd tänapäeval on kõigil kellad olemas. Me saame seda kella kasutada kui mantrat. Kuidas me saame kella mantrana kasutada?


Vaadakem neid sõnu, mis siin ära toodud on, see on ingliskeelne sõnademäng:


W o r ds


A c t i o n


T h o u g h t s  


C h a ra c t e r  


H e a r t  


Words - "sõnad". Iga kord kella vaadates tuletagem seda meelde. Me peame jälgima oma sõnu.


Action - eesti keeles "tegu". Jälgin oma tegusid.


Thoughts -"mõtted". Jälgin oma mõtteid.


Character -" iseloom", "loomus". Jälgin oma loomust.


Heart - "süda." Jälgin oma vaimset südant.


	Mantra tähenduse omandab sõna "watch" seeläbi, et iga täht või sõna vastab ühele inimväärtusele. Need on siin ära toodud järjekorras:


Sõnad - olgu nad tõesed. (sathya - tõde)


Teod - olgu need õiged. (dharma - õig(l)us, õige käitumine, seadmus)


Mõtted  - olgu nad rahulikud. (šanti - rahu, sisemine vaikus)


Iseloom - see on Armastus, minu tõeline olemus on Armastus. Minu nimi on Armastus. 





Patud, mida olete kokku kuhjanud, võivad olla nähtamatud füüsilisele silmale, kuid nad võivad kindlalt panna teid kannatama. See, mis on nähtamatu, võib panna teid sööma teie tegude vilju.  Oo inimene, mõista ükskord karma (teo) saladust.





Armastuse kehastused!





Meeled on nagu iga inimese elu aluspõhimõtted. Kui olete ükskord saanud meeled oma valitsuse alla, on teie elu rahuküllane. Te ei peaks mitte ainult püüdma rääkida halba, vaid ka rääkima vähem.  Teie kõne peaks olema lühike ja meeldiv.  Targad, nagu Valmiki, Vjaasa ja suured pühendunud, nagu Potana koostasid pühasid tekste ja muutsid oma elud seeläbi pühaks. Järgige nende eeskuju ja muutke oma elu eeskujulikuks. Lugege selliste õilsate hingede koostatud pühasid tekste. Tänapäeval loevad inimesed raamatuid, mis saastavad nende mõistust. See on väga halb praktika. Olgu see lugemine, kirjutamine, vaatamine või kõnelemine - kõik olgu head. Ärge tehke teadlikult ühtki viga.  Te võite kogeda jumalikkust inimkonnas kui kasutate omi meeli õigesti. Igaüks võib kujustada Jumalikke ilmutusi ja muutuda ise Jumalikkuseks endaks vaid läbi meelte pühitsetud kasutamise. Inimene, teadmatu oma sisemisest jumalikust võimsusest, peab end madalaks ja elab elu eksikujutluses.  Ta mõtleb, et on olemas vägi, mis on temast suurem. Ei ole olemas väge temast suuremat.  Ekam Sath Viprah Bahudha Vadanthi (Tõde on üks, kuid õpetlased nimetavad teda eri nimedega).  Kuid on ainult üks, mitte kaks.  On harimatuse tundemärk mõelda, et on midagi erinevat sinust ja olla selle otsingul. Paljusus on teie enda kujutlus. Ekoham Bahusjam (Ma olen üks, ma saan paljuks).  Te mõistate seda tõde kord, kui olete saavutanud kontrolli oma meelte üle.


Inimesed on eksikujutluse mõju all, et nad saavad ammutada õnne, kui nende soovid on rahuldatud. Tegelikult saabub õnn siis kui soovihalused on kontrolli all, mitte siis kui nad on täidetud  Igaüks võib nautida õndsuse seisundit oma soovihaluste valitsemise läbi. See, kes kaebleb soovide täitumise järele on alati rahutu.  Soovid vastavad välimisele teele (Pravritti), milles ei ole mittemingisugust õnne või sellesarnast.  Te olete eksiteele viidud oma mõtlemisega, et maailmas saab olla õnne - seeläbi kaugenete te sisemisest teest (Nivrittist).





Armastuse kehastused!





Armastus on elu kõige jaoks.  Et saavutada seda armastuse seisundit, kasuta õigesti oma meeli.   Buddha külastas paljusid õilsaid hingi, õppis pühakirju ja võttis ette erinevaid vaimseid praktikaid.  Hiljem ta taipas, et kõik need on seotud välimise teega (Pravrittiga).





Elupuud ruttavate voolude allikal; põuasel maal asuval elaval allikal. Nähke igavest imedeaeda, ja selle keskel Elupuud, saladuste saladust, kasvatamas igavikulisi oksi igaveseks istutamiseks, et lasta oma juured igavesest allikast tulevasse eluvoolu. Nähke vaimusilmadega päe�vaingleid ja ööingleid, kes kaitsevad kõigiti vilju põleva Igavese Valgusega.


Nähke, oo Valgusepojad, Elupuu oksi sirutumas Taevase Isa kuning�riigi poole. Ja nähke Elupuu juuri laskumas Maa-Ema rinda. Ja Inimesepoeg tõstetakse igavesele kõrgusele ja ta kõnnib tasandiku imedes; sest ainult Inimesepoeg kannab oma kehas Elupuu juuri; neidsamu juuri, mis imevad Maa-Ema rinnast; ja ainult Inimesepoeg kannab oma vaimus Elupuu oksi; neidsamu oksi, mis sirutuvad taeva poole — Taevase Isa kuningriigi poole. 


Ja te olete seitse aastat töötanud päevad läbi koos Maa-Ema inglitega; ja seitse aastat olete maganud Taevase Isa kätel. Ja nüüd saab te tasu olema suur, sest teile antakse keelteand, et võiksite tõmmata endale oma Maa-Ema täie jõu, ning käsutada ta ingleid ja valitseda kogu ta kuningriiki; ja et võik�site tõmmata endale oma Taevase Isa silmipimestava hiilguse; et võiksite käsutada ta ingleid ja minna igavesse ellu taevastes kuningriikides.


Ja seitse aastat ei antud teile neid sõnu, sest see, kes kasutab keelteandi maise rikkuse taotlemiseks ja oma vaenlaste üle valitsemiseks, ei ole enam Valgusepoeg, vaid on saatana kutsikas ja pimeduse elukas. Sest vaid puhas vesi saab peegeldada päikesevalgust; ja see vesi, mille niiskus on räpane ja sünge, ei suuda peegeldada midagi. Ja kui Inimesepoja keha ja vaim on kõndinud koos Maa-Ema ja Taevase Isa inglitega seitse aastat, siis on ta nagu voolav jõgi keskpäeva päikese all, peegeldades säravate kal�liskivide pimestavalt heledat valgust.  


Kuulge mind, Valgusepojad, sest ma annan teile edasi keelteanni, et rääkides oma Maa-Emaga hommikul, ja oma Taevase Isaga õhtul võiksite ikka enam üheks saada maa ja taeva kuningriikidega, —  milleks on Inime�sepoeg määratud aegade algusest peale.


Ma annan teile teada sügavaid ja salapäraseid asju.


…järgneb
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Jumaliku Armastuse vool
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EESSÕNA INGLISKEELSELE VÄLJAANDELE





Kallis lugeja! Kõneldes mõned aastad tagasi Guduris hiiglasuurele rahvahulgale, lausus Bhagavan Sri Sathya Sai Baba: “Te ei eksi, kui nimetate Mind Jumaliku Armastuse kehastuseks [Premasvaruupaks].” Tõepoolest, Baba külvab armastust, otsib armastust ja loob armastust inimsüdameis, ühiskonnas ja rahvaste vahel. Tee kaotanud inimkond, kes väriseb hirmust oma arutute tegudega loodud kurjuse ees, mida ta ei suuda valitseda, vajab Baba armu ja armastust, et leevendada oma neuroosi ja pöörduda tagasi valgusse. Baba ütles aastaid tagasi, et Ta asub täitma oma inimese taasloomise ja tõelisele kõlbelisele elule [dharmale] tugineva ümberkujundamise ülesannet pärast kolmekümne teise eluaasta täitumist. Kui see hetk 1958. aastal saabus, õnnistas Ta sisse kuukirja, millele andis nimeks “Sanathana Sarathi” – nime, mis on tihedalt seotud “Bhagavadgiita” ja Jumala kui vankrijuhi rolliga kõigile Teda teejuhiks valinutele. Tähendusrikas on see, et kõige esimene “Sanathana Sarathi” jaoks kirjutatud artiklite sari oli “Prema Vahini” (“Jumaliku armastuse vool”). Need artiklid on kogutud sellesse raamatusse algupärasel kujul, ingliskeelses tõlkes. Tõde, kõlbeline elu, rahu ja armastus [satja, dharma, šanti ja prema] on uue Sai ajastu maailma neli tugisammast, mil inimkonnal tuleb Baba juhatusel avastada rahu armastuse kaudu. Käesolev raamat on selle ülesande täitmisele väga suureks abiks; seda lugedes olete te kokkupuutes jumaliku armastuse allika endaga; selle sõnumit ellu viies juhatab teid otseselt Jumala Enda arm; selles ette kirjutatud vaimset püüdlust [sadhanat] nautides vastate te Armu Ookeani avaruse kutsele.





N. KASTURI


“Sanathana Sarathi” toimetaja
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J. Hislopile Sai Baba poolt materialiseeritud Jeesus ristil - Sai Baba ütles, et see rist on osake sellest ristist, kuhu Jeesus tegelikult löödi ja et tema kõht on sisse tõmbunud, sest ta ei ole 7 päeva söönud.








"Kogu maailma asjade näiv sära lähtub Tšidaakaašast, kausaalsest maailmast ja seejärel peegeldub Tšitakaaša ja Bhutakaaša kaudu, millised toimivad peeglitena…."








Toimetus:  Kuressaare Sathya Sai Keskus,


postiaadress: Turu 2-3, Kuressaare, 93813.


e-post: � HYPERLINK mailto:ennkaljo@hotmail.com ��ennkaljo@hotmail.com�


Vastutav toimetaja: Enn Kaljo. 


P.S. Ootame teie kaastöid: reisikirju Sai Baba aašramisse, luulet, esseid, isiklikke religioosseid üleelamisi ja kirjutisi organisatsiooni tegemistest.








Algus lk. 1.


BABA RÄÄGIB UNIVERSUMITEST





Kui rumal on mõelda, et selline tilluke keha võib omada egoismi ja ennast täis minna kõrgest enesehinnagust - kui vaadata tema tühiseid mõõtmeid selles tohutus Universumis. 


Kui te vaatate Bhutakaašale ja oma kohale selles, siis te näete, et füüsilisest vaatevinklist lähtudes olete tühisem väiksemastki tolmukübemest selles Totaalsuses (Kõikeläbivas Ühtsuses).  Kas võib siis selline tühine tolmukübe loota kunagi mõista seda Kõikeläbivat Ühtsust? Kas võib siis lihtne veepiisk loota kunagi ära mõõta tervet ookeani? Ka ookean ise allub pidevale muutusele, samuti nagu Maa…… ja kõik ülejääv Bhutaakaašas. Maailm, milles te elate, on kaduv ja mööduv. Kuidas võib, tühine ajutine olevus, kes elab kaduvas maailmas, püüda isegi mõista lõpmatut, muutumatut Olevust? Et mõista seda Olevust, on vaja hõivata pidev asukoht selle pideva Olevuse piires. Keha, isiksus ja personaalsus on kõik ajutised. Neid võib võrrelda miraažiga. Miraaž tundub veena, kuid tegelikult seal vett ei ole. Mateeriat ei saa miraažis märjaks teha; miraaži "veega" ei saa täita ämbrit ega kustutada janu. Samuti ei saa teie keha ja teie individuaalne loomus mitte kunagi rahuldada teie janu tõelise rõõmu järele, mida te otsite.


Ilma Jumaliku printsiibita on maailm täiesti inertne.


Kogu tohutu füüsiline maailm, Bhutakaaša, on vaid mingi aatomisarnane mentaalse Universumiga võrreldes, samuti nagu teie keha on vaid aatom Bhutakaašas, kuid uskumatute mõõtmetega Tšitakaaša on vaid aatomisuurune Tšidaakaašas, kausaalses Universumis. Bhutakaašat, mis koosneb viiest materiaalsest elemendist, võib tunnetada vaid viie meelega. Kuid kui kõik selles Bhutakaašas koosneb vaid viiest ja ainult viiest elemendist, siis on Bhutakaaša inertne ja tundetu. Kuid temale on omane Jumalik printsiip. Samuti võib Jumalikku printsiipi leida isegi Tšitakaašas, kuigi temagi koosneb sellest samast viiest elemendist (nende peenekoelises aspektis), siis on ka tema inertne ja hingestamata. Kuid samuti, nagu Jumalik printsiip on omane inertsele kehale, kuna, viibides selles, annab ta sellele energiat ja elu, on ta samuti olemas inertses füüsilises ja mentaalses Universumis, Bhutakaašas ja Tšitakaašas, andes neile energiat ja elustades neid.
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ESSEENIDE SUHTLEMISED


Tõlkinud Stella Noa





Ja toimus nii, et Jeesus kogus Valgusepojad jõekaldale, ilmutamaks neile seda, mis oli olnud varjatud; sest seitse aastat oli möödunud ja igaüks neist oli tõeks küps nagu õis, mis puhkeb pungast, siis kui päikese- ja vee�inglid toovad ta õitsemisaega.


Ja kõik nad erinesid üksteisest, sest mõned olid täisealised ja teistel oli ikka veel nooruseniiskus põskedel, ja mõned olid kasvatatud oma isade traditsioonide järgi, teised aga ei teadnudki oma isa ja ema. Aga kõik nad olid ühtmoodi selgesilmsed ja nõtkekehalised,  ja need märgid tunnistasid, et nad olid seitse aastat kõndinud koos Maa-Ema inglitega ja allunud Maa-Ema seadustele. Ja seitsme aasta jooksul olid Taevase Isa tundmatud inglid õpetanud neid unetundidel. Ja nüüd oli saabunud päev neile astuda Vali�tute Vennaskonda ja õppida tundma Vanemate varjatud õpetusi — neid Eenoki omi ja varasemaid.


Ja Jeesus viis Valgusepojad ühe vana puu juurde jõe ääres, ja põlvitas maha kohas, kus selle jändrikulised ja vanadusudemetega kaetud juured üle järsu jõekalda sirutusid. Ja ka Valgusepojad põlvitasid maha ning puudutasid austusega vana puu tüve, sest nendele oli õpetatud, et puud on Inimesepoegade Vennad. Sest ema on neil üks ja seesama — Maa-Ema, kelle veri voolab puus mahlana, ja ka Inimesepoja kehas. Ja nende isagi on see�sama, Taevane Isa, kelle seadused on kirjutatud puuokstesse ja graveeritud Inimesepoja laubale.


Ja Jeesus sirutas puu poole oma käed, ja ütles: “Vaadake, Elupuu, mis seisab Igavese Mere keskel. Vaadake mitte ainult kehasilmadega, vaid ka vaimusilmadega
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Ta lõpetas pühade tekstide lugemise, ei külastanud enam õilsaid hingi ja loobus kõigist vaimseist praktikaist.  Ta mõistis, et ükskõik, millist Sadhanat selle üürikese kehaga ka ette ei võetaks, on sellest tulenev õnn kiiresti mööduv. Tõeline ja igavene õndsus saabub vaid siis, kui Sadhanaid tehakse puhaste ja igavikuliste tunnetega. Kui Buddha alustas oma meelte valitsemist, siis koges ta piiritut õndsust, mida ta ei suutnud endasse mahutada.  Ta embas oma nõbu Anandat, kes oli ta kõrval ja ütles: “Ananda, ma olen saavutanud nirvaana seisundi ja olen võimetu mahutama õndsust endasse. Olen valmis loobuma selle elu askeldustest." Kuuldes seda, hakkas  Ananda pisaraid valama.  Siis ütles Buddha, “Oh sa lihtsameelne, selle asemel, et rõõmu tunda minu saavutuse üle õndsuse saavutamise vallas, on sul kahju - miks?." 


Te otsite maiste asjade mööduvat õnne, kuna aga Buddha püüdis saavutada õndsust vaimses vallas, mis on tõene, igavene ja surematu. Kuna te olete sukeldunud maisesse, siis olete kaugenenud surematusest.  Kuigi te teete palju pattu, ei käsitle te seda patuna. Te mõtlete, et see kõik on üsna loomulik inimolevusele.  Te jätkate vigade tegemist, kuid palute ikka vabandust. Tegelikult ei peaks keegi otsima vabandust tehtud veale.  Selleks peab olema valmis kandma karistust. Ainult seeläbi saate vabaneda vildakustest.  Kui isik saadab korda tõsise eksimuse, pannakse ta vangi. Ta vabastatakse alles siis kui ta on läbinud karistusaja. Samuti vabastatakse teid, kui te olete kord lunastanud oma patud.  Nõnda on, kui te tahate vabanemist, siis peate olema valmis seisma silmitsi karistusega oma vigade eest. Te peate valitsema omi meeli ja jälgima, et te ei kordaks neid vigu. 





Läbi Veeda mantrate kordamise saavutab igaüks piiritu õndsuse. Seepärast isegi Buddha, kes ei uskunud Veedadesse alguses, hakkas neist huvituma.  Inimestel oli mulje, et Buddha oli Veedade vastane. Hiljem püüdis Šankaratšaarja kustutada seda valearvamust inimeste meelest, öeldes, et Buddha ei olnud kunagi Veedade vastu. Ta ütles, et inimesed oma teadmatusest lähevad ise Veedadega vastuollu. Buddha alistas soovihalused, milleks kõik pole võimelised. Inimene ei pea tegelema ühegi suure Sadhanaga, et alistada ihasid. Teid ei tülita enam ihad kui olete kord mõistnud elu sisemist tähendust. 





Tänapäeval on inimene võimeline laskuma ükskõik millisele tasandile raha pärast. Ta püüab olla suur Issanda järgija, kuid püüab samas petta inimesi. Kas see on see, mida ta peaks tegema? Ei. Ta peaks alistama soovihalused ja valitsema omi meeli. 








…järgneb
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GURU PUURNIMA KÕNE


Bhagavan Sathya Sai Baba


Jumalik Esinemine





Prasanthi Nilayam – 5. juuli, 2001


Mina ja Teie oleme Üks


…..Keegi ei või kujutada endale ette nende elementide väge.  Ainult too on tõeliselt õnnistatud ja kiiduväärne, kes mõistab nende tähendust ja tegutseb vastavalt. Tegelikult saavutaks ta oma elueesmärgid ehk purušartad. Nende elementide tähtsuse äratundmine on iga inimese püha kohus. Viis elementi on inimese naudingu ja valu, hea ja halva põhjusteks. Viis elementi kannavad inimeseni õnne või viletsust, sõltuvalt sellest, kuidas ta neid kasutab. Nad võivad kujult ja nimelt olla lihtsad, kuid nad on väga võimsad. 


Olles sündinud, elab inimene vaid mõningate aastate pärast ja lõpuks loobub oma kehast. Viis elementi on vastutavad inimese sünni, kasvu ja surma eest. Viis elementi on laiali külvatud nii mikrokosmoses kui makrokosmoses.  Nad on olemas inimeses pealaest jalataldadeni. Seega on ülim, et inimene teaks nende elementide saladust. Saanud hästi aru viie elemendi tähendusest, tegi Buddha  ühise jõupingutuse, et saavutada kontrolli kõigi nende elementide üle. Ta õpetas Buddham Šaranam Gatšami, Sangham Šaranam Gatšami.  Ta kasutas oma intellekti, et mõista tõde ja jagas oma tarkust ühiskonnaga. Kõige esmalt saavutas ta kontrolli oma nägemise üle. Viie tajumeele seas on silmad varustatud kujuteldamatu väega. Neis on 4 miljonit valguskiirt. Tänapäeval kasutab inmene oma meeli vääralt ja tagajärjeks on tema keha nõrgenemine päev-päevalt.  Tema eluiga väheneb ta pühitsemata vaate ja meeleliste naudingute tõttu, millesse ta on laskunud. Sajad tuhanded valguskiired tema silmades hävivad selle ebapuhta vaate tõttu. See on inimese silmakahjustuste põhjuseks.  Tänapäeval läbivad paljud inimesed katarakti, ehk läätsekae operatsiooni, et teha oma nägemine korda. Arstid võivad öelda, et inimesel tekkivad nägemisdefektid kae tõttu, kuid tegelikult tekivad nad pühitsemata vaate tagajärjel.  Seega peab igaüks omama õiget kontrolli oma vaate üle. Millised ka ei oleks vaimsed praktikad, mida inimene ette võtab, ta ei saa neist mingit kasu, kui tal ei ole kontrolli oma silmavaate üle.  Kõik sadhanad, nagu džapa, thapa ja dhjaana toovad vaid ajutist rahuldust. Need praktikad ei saa sind aidata saavutada valitsemist oma nägemise üle. Tegelikult on kogu looming (srušti) toetuv Sinu nägemisele (drišti).  Silmad (niitrad) tõesti (šaastrad) (pühad tekstid).


Koos oma nägemise valitsemisega peab igaüks saavutama kontrolli oma keele üle.


Lõpuks ta mõistis, et õnn rajaneb viie meele õigel kasutamisel.
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