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8 algus eelmises numbris

Me kõik oleme teenrid…

Kõik inimesed on teenrid.  Maailm on nagu näitelava. Kõik inimesed on näitlejad, vaid Jumal on näitejuht. Vale on pidada mõjuvõimu ja rikkusi omavat isandaks. Sa pead olema teadlik, et oled määratud teenima ja mitte isanda elu elama.  Õndsus kiirgub Seva Bhavast (Teenimise Vaimust), mitte "adhikara"-st. Bhava on ülemvõimu tunne.

Rikkus ja võim ei  kustuta nälga. Vaid toit on nälja kustutaja. Rikkus ei anna ilu. Vaid vooruse läbi saadakse ilu. Me peame püüdma mõista rahu, õitsengu ja õnne allikat. Selleks väike näide. Majas elab kolm inimest: isa, ema ja poeg. Kui kõik kolm elavad täiuslikus harmoonias, siis ei saa maa peal olla enam kõrgemat paradiisi. Ent kui nende vahel on kergegi arvamuste lahknevus, ei või olla hullemat põrgut kui selles majas. Sarnaselt on keha majaks, milles elanikena asuvad meel, sõna ja tegu. Kui kõik kolm kehas harmooniliselt elavad, on tulemuseks õndsus. Ent kui mõtted, sõnad ja teod ei lähe kokku, on raske ette kujutada hullemat põrgut. Seepärast on elus kõige tähtsamaks asjaks ühtsus. Kõigi nende kolme ühtsus on tõeline jumalikkus. Läbi selle ühtsuse jõuad puhtusse. See puhtus viib su jumalikkusesse. Vaimses kõnepruugis tuntakse " Triputi" ehk Kolm- ainsusena. Sel pole tähtsust mitte üksi vaimses, ilmalikus ja sotsiaalses elus, vaid seda sõna, teo ja mõtte ühtsust tuleb arendada terves oma elus, sest vaid seeläbi kogeme me tõelist rahu.  Tänapäeva inimese jaoks on rahu väga oluline asi. Rahu nimel luuakse organisatsioone. Neid ei rajata Sai nime või kuulsuse pärast; nende eesmärgiks on kõik õnnelikuks teha. Maailmas on hulgaliselt organisatsioone, ent Sai organisatsioon ei tohi sarnaneda teistega. Me peama tegutsema koos. Kõik on õed ja vennad. Meenuta ütlust inimeste vendluse ja Jumala isalikkuse kohta. Seda pole ühiskonnas õieti järgitud. Loobuda tuleb suhtumisest, et "mina olen koordinaator, ma tean paremini, teie ärge rääkige".  Sa oled vaid nime poolest koordinaator. Kõik on teenrid. Sa oled teener-isand. See on kõik. Teener isand. Kui isand-teener lahkub, siis teised järgnevad. Kui ta istub, mittemidagi tehes, väites vaid, et on isand, ei järgne talle keegi. Koordineerija peab esmalt juhiks olema. Seeläbi õpib ta ära õiguse teisi suunata. Kui sa ise midagi ei tee, pole sul ka õigust teisi käsutada. Kui sul selleks õigust pole, siis teised ei austa sind. Selleks, et tõelist austust pälvida, tuleb sul ka teha seda, mida sa räägid. Esmalt "ole", teiseks "tee" ja kolmandaks "räägi". Ilma esimese "olemiseta" ja teise "tegemiseta" ei või sa ka "rääkida". Meie organisatsioonis teevad kõik kõvasti tööd. Ent vaimsel teel ei tunne nad protseduure- mida tuleb teha ja kuidas seda tuleb teha. Need asjad peavad olema selged. Kõik on väga usinad. Ühes tegutsemise ja innustusega pead õnne nimel Jumalaga ühinema. Pole paika ilma Jumalata. Mida sa ka ei teeks, pead tajuma, et see on Jumala töö.  Jumal toimib selle keha kaudu. Ta töötab selle käe läbi. Kui sa teed tööd selle tundega, ei ole egol mingit võimalust esile kerkida. Keha on vaid negatiivne ühendus. Ta on elutu. Lihtsalt aine. Meel on pundar ihasid. Ta on vaid ettekujutlus. Sina ei ole vaid ettekujutlus. Sina ei ole keha. Sina oled Atma. Mõtle nii: " Mina olen Atma, mina olen Atma". Siis suudad sa mistahes määral tööd teha. Sa ei tohi tunda, et teenid kedagi

teist. Pead tunnetama, et "mida iganes ma ka ei tee, teen ma seda endale, endale, endale". Seda seepärast, et sa oled kõikjal. Pead olema sihiteadlik. Võid kasutada erinevaid nimesid: Raama, Krišna, Jeesus, Allah - kõik nad on üks. Ehkki nimed ja välised vormid on erinevad, pead sa teadma, et Jumalus on üks. Selle tundega pead asuma teenima. Iial ei tohi me tugineda autoriteedile või võimule.  Peame väljendama armastust ja seda õpetama. Kui hakkad autoriteete järgima, tekivad lahknevused. Võid vahel muuta oma sõnade tooni, ent mitte südant. Armastuse ja armastuse ning südame ja südame vahel on ühendus. See on asi, mida Svaami vahel kasutab. Kui õpilased ei käitu korralikult, lausub Svaami neile mahedalt:" Bangaru, sa ära tee sedasi, sa ära tee sedasi." Kui nad endiselt halvasti käituvad, tõstab Svaami oma häält. Muutub küll hääl, ent ei muutu süda. Te peate seda rakendama. Iial ei tohi olla teis vihkamist. Kui vahel hääletoon muutub, on sellel oma põhjus. Eesmärki silmis hoides tuleb minna edasi.  Siinses maailmas on rahu väga vaja. Jumaliku armastuse kehastus Seva on vaimne sadhana. Tegelikult teenimine. Vaimne praktika ei ole paljas meditatsioon ja džapa. Üllaim ja kõige püham otsetee on teenimine.  Sa istud meditatsioonis. Suudad sa sekundiks keskenduda? Sa teed džapat. Suudad sa hetkeks keskenduda? 

…järgneb 





järg eelmises numbris ilmunule

BUDDHA   JA  TA   JUTLUS   ARMASTUSEST

Ainult teie ise oletegi õndsuse valdajad,milleks on teie süda. Pakkuge Jumalale teie südamest väljuvat  armastust. 

Religioone on palju  -  Jumal on üks 

Ma ütlesin varem: DEHA  DEVALJA  PROKTA  DŽIVA  DEVA  SANAATAN (keha on Jumala tempel, tema elanikuks on Jumal ise). Teie keha on tempel ja Jumal selles kehas on dživa (individuaalne hing). Armastage teisi samuti nagu te armastate iseendid, sest on ju teise inimese  keha samuti tempel, nagu teie kehagi. Too on dživa ja see on dživa. Seega on dživa kõigis  üks ja Jumal on üks ja templeid võib olla palju.  

Ühte ja sama inimest saab kutsuda erinevalt. Poeg kutsub teda isaks, pruut kutsub äiaks, noorem vend kutsub teda vanemaks vennaks,  lapselaps kutsub vanaisaks. Kuigi ta poole pöördutakse erinevalt, on ta ikka üks ja seesama inimene, kes on kord vanaisa, vanem vend, poeg, äi.  

Sarnasel kujul nimetavad musulmanid Jumalat “Allahiks”, zoroastrid “Ahura Mazdaks”, hinduistid “Raamaks” või “Krišnaks”, kristlased “Jeesuseks”, budistid” Buddhaks”. Kõik võtavad Jumalat vastu erinevat moodi ja see kõik põhineb kiindumusel kehasse ja kujusse. Kuid Jumal on siiski üks ning pole vaja teha mingeid eraldusi. 

Las need, kes peavad Jumalat Buddhaks, kummardagu Buddhale. Need, kes peavad Teda Išvaraks, kummardagu Isvarale. Kes peavad Teda Allahiks, kummardagu Allahile; need, kes peavad Teda Jeesuseks, kummardugu Jeesusele. 

Pole oluline, millist nime kutsutakse, sest kõik jõuab Jumalani. Nii nagu kuld on ühtne, nii ka Jumal on ühene. Sellepärast polegi vaja  Jumalasse suhtumises hoida kinni erinevustest.

SARVA DEVA NAMASKARAM KESAVAM  PRATIGATŠITI (kõik jumalustele mõeldud tervitused jõuavad välja Kesavani (Jumalani)).

                          (sanskriti sloka)                                                  

Milline ka poleks religioon, milline ka poleks kastiseisus, ärge hoidke kinni erimeelsustest. On ainult üks seisus  -  see on inimene. On ainult üks keel  - südamekeel. On ainult üks religioon  - armastuse religioon. On ainult üks Jumal, Ta on kõikjal. Te võite Talle külge kirjutada igasuguse nime ja need kõik on siisTema nimed, kuid tegelikult ei oma Jumal mingit nime, sest Ta on puhas energia. Tehke õigeid jõupingutusi, et suuta suunata see energia õigele kasutusele. 

Kasutage sattvalist toitu

Armastust saab rüvetada toiduga, pidutsemisega, soovidega, vihaga, aplusega,  kirega, uhkusega  ja  kadedusega. Püüdke tarvitada sattvalist toitu. Tänu sellele omandatakse ka sattvalised iseloomu​omadused.

Buddha kasutas sattvalist toitu ja ta buddhi (intellekt, ehk eristamisvõime) muutus sattvalikuks, täiuslikuks ja terviklikumaks (Puurna Buddhi). On öeldud: BUDDHAM ŠARANAM GATŠAMI. Veedades  on samuti kirjas see eristamisvõime omadus. 

TŠANDRAMA  MANASO  DŽATA' (KUU- SEE ON   JUMALIKU  MÕISTUSE VALITSEJA).                                        

(sanskriti sloka)

Mõistus ei erine millegi poolest oma värviga. Kuu helendab tänu päikese valgusele, kuigi  päikese ja kuu valgused on ju üks ja seesama. Kuu valgus on jahe ja meeldiv. Päikese valgus on ere. Kuu valgus õpetab Armastust (preemat) ja päikese valgus õpetab tarkust (gnjaanat). Ilma tarkuseta ei saa armastus õilmitseda. 

Alguses ilmub väikene õiekene. Seejärel ta omandab väikese küpsemata vilja kuju, millest peagi valmib küps vili. Kust tekkis see vili? Eks ikka  küpsemata viljast. Kust tekkis  küpsemata vili? Õiest. Õis, küpsemata vili  ja küps vili  - nad kõik on üks tervik. 

Sarnasel moel moodustavadki karma (tegevus), gnjaana (tarkus) ja bhakti (õilis pühendumus) ühtsuse. Kõik seisneb armastuses ja sellepärast kasvatage suuremaks armastust. 

Buddha õpilase vestlus 

Buddha levitas oma reisimistel sõnumeid dharmast. Kord jõudis  ta ühte külasse. Ta oli natuke väsinud ning soovis puhata. Siis kutsus enda juurde ühe poisi, kes viibis läheduses ja ütles talle: ”Oo õpilane! Paku täna inimestele õndsust ja vestle nendega, sest ma soovin  puhata.” 

Selle peale õpilane rõõmustas väga. Ta mõtles: ”Milline õnn mulle!” Oma sõnavõttu alustas ta järgmiselt: ”Buddha on täis kannatust, armastust ja tarkust. Ta on karma joogi ja gnjaana joogi. Ta on siddha (täiuslik). Sellist  Buddhat pole olnud varem ega sünni ka kunagi hiljem”. 

Kui ta nii ütles, siis hakkasid kõik kokku​kogunenud  järgijad plaksutama. Buddha küll puhkas, kuid kuulis siiski neid õpilase sõnu. Ta tuli koosolekuliste juurde ja peatas vestlust korraldava õpilase jutu küsimusega: ”Mu poeg, kui vana sa oled?” 

Õpilane vastas: ”Svaami, ma olen 25- aastane.” 

…järgneb








MEDITSIIN,  

INIMVÄÄRTUSED, 

TERVIS   JA  VAIMSUS.

Ükskõik, kui kaua kestab maine tee,

vaid headuses on kõige lõpp ja lähe.

Et head on vähe, ütleb ainult see,

kes ise head on teinud vähe.

                                  Rudolf Rimmel.

1. MEDITSIIN, VAIMSUS ja INIMVÄÄRTUSED.

Sõna meditsiin tuleneb ladinakeelsest algest  medicina, mis tähendab arstiteadust, arstimiskunsti, ravimise distsipliin või mürki. Seega on meditsiin, olenematta sellest, millal ja kus või millises vormis eksisteerib või on eksisteerinud, teadus, mis tegeleb ajalike, so. kehaliste, mentaalsete kui ka vaimuhaiguste uurimise, kirjeldamise, ennetamise kui ka ravimisega.

Meditsiini, kui distsipliini, võiks iseloomustada kui meditsiinitöötaja dharma´t, mis teeb vajalikuks vastutuse iseenda, kõigi teiste ning kõikjal ja kõiges oleva Jumala ees, sisaldades kohustusi ja piiranguid ning lubades teha õigeid asju õigel ajal ja kohas.

Ja mis on dharma? See on õpitu, õpetatava kui ka jutlustatava elluviimine. Dharma on sinu poolt kirjeldatu täideviimine sinu enda poolt. Teeni meisterlikult, igatse jumalakartlikult ning ela Jumalakartuses, ela Jumalani jõudmiseks: see ongi dharma.

Füüsika on igati kasulik, kuid on vaid informatsioon, sest vaid vaimne elu on muutumine ja seepärast seal, kus lõpeb füüsika, algab filosoofia.

Teadmised ilma Jumalale pühendumiseta tekitavad viha.

Hariduse lõppptulemus, on iseloom.

Sathya Sai Baba
Meditsiin, sisaldades paljude erinevate teadusharude koondprodukti, peaks sellele lisaks sisaldama kindlasti veel ka õpetusi karma e. tegude joogast, gnjaana e. teadmiste joogast ning bhakti e. pühendumus-joogast, sest vaid siis, kui teadus muutub ümberjutustusest filosoofiaks ning alles siis, kui me õpitu viimse pisiasjani ellu rakendame, on ta võimeline muutuma elu kujundavaks instumendiks.

Sageli kuulutatakse, et teadmine on võim. Ei, ei ole, sest iseloom on võim. Ei ole midagi võimsamat Maa peal, kui iseloom. Rikkused, õpetused, seisundid, seisused ja mõjuvõim on õrnad ja haprad selle ees .Jumal on sinus. Jumal on igas su sõnas, igas su teos ja mõttes. Tee, räägi ja mõtle vaid talle meelepärasel viisil.

Mis on targa inimese eksimatu tunnus? Armastus, armastus kogu inimkonna vastu.

Sathya Sai Baba
Pühendades igapäevaselt kõik oma mõtted, sõnad ja teod, kõik mida kuuleme, näeme ja tunneme, kõik mida sööme, joome, kuuleme, näeme ja tunneme Jumalale, tegeldes igapäevaselt Jumala pühade Nimede kordamisega, mantrate, palvete kui ka pühendumuslike laulude laulmisega, mediteerides Jumala Vormile ning kogu loodu ühtsusele, mõeldes vaid häid ja jumalikke mõtteid, rääkides vaid häid ja jumalikke sõnu, mahedal toonil, tehes vaid häid ja jumalikke tegusid, muudame oma karma Jumalikuks Dharmaks ja ainult seeläbi väärime meditsiinitöötaja austavat nime.

Sa võid teha kõige järeleandmatumat džapat e. Jumala pühade nimede kordamist või alistada oma keha kõige koledamatele karmustele ja katsumustele, kuid kui sa pole moraalne ja vooruslik, on see kõik vaid selge ajaraiskamine.

Moraalsus ja vooruslikus on edu tõelised alusmüürid, kõige esmasemad nõuded.

Sathya Sai Baba

Seega võib julgelt tõdeda, et meditsiin on üks paljudest Jumala isetu teenimise, viie põhilise inimväärtuse, moraali ja vooruste arendamise ning kujundamise võimalikest vormidest ja meditsiinitöötaja seeläbi igas inimeses peituva Jumala teener. Seega! Lisaks viiele inimväärtusele peavad meditsiinitöötaja vaimsed eelistused olema suunatud halastuse,  headuse, kaastunde, kannatlikuse, heatahtlikuse, distsiplineerituse, vahettegemisvõime ja muude heade ning tulutoovate omadust arendamisse. Meditsiinitöötaja dharma´ks e. vaimseks kohustuseks, kui seda nii lühidalt üldse väljendada saab, on seega muuta oma karmat Jumalikuks Dharmaks, ning seeläbi olla kogu oma käitumisega teistele vaid eeskujuks. Kuid sina ära hooli sellest, et teised nii ei tee ja et see kõik tänapäeval päris nii välja ei näe !

 Tõeline pühendunu on vaid see, kes kannatades ära miljonid solvangud, jätkab siiski Jumala, kui  oma Tõelise Õpetaja teenimist.
Ära tegele teiste vigade otsimise ja avastamisega ning nende üle arutlemisega, sest kõik need katsed lõppevad vaid teie enda mõistuse tuhmistumisega.

Olevik on mineviku toode, kuid ühtlasi ka tuleviku seeme, seepärast etendavad su mõtted aktiivset rolli sinu elu kujundamisel.

Sathya Sai Baba
Inimkond, käsikäes erinevate teadusharudega, on kehalise, mentaalse ja vaimse tervisega seotud probleeme uurinud aastatuhandeid, sest on ju haigused jälitanud inimkonda kogu tema eksistentsi jooksul. Juba Gautama Buddha uuris omal ajal järele, miks inimene sünnib, vananeb, haigestub ja sureb. 
Valiku koostanud 

Riho Ojaver

…järgneb

Järg varem ilmunule:


Platoni õpetused haridusest

Giorgios Bebedelis, Ateena, Kreeka.

III PEATÜKK 

TÕELINE FILOSOOF - HEADUSE ARMASTAJA

Platon läheb edasi ja väidab, et ainus lahendus poliitilistele ja personaalsetele hädadele on tõeliste filosoofide saamine kuningaiks või olemasolevate valitsejate muutumine tõelisteks filosoofideks. Kuid kes on teeninud ära filosoofi nime?

Filosoofid on need, kes tajuvad Seda, mis on jääv ja muutumatu mitte aga need, kes on eksinud erisuste ja erinevate arvamuste keskel. Filosoofid on need, kes tajuvad Ilu ennast kaunite asjade taga, Üht paljude taga, Ühtsust mitmekesisuses, Sathyam, Šivam, Sundaram - Tõde, Headust, Ilu. 

Filosoofide teadmised, ehk Puhta Olemise teadmine on tõeline teadus. Väliste, meeltega tajutavate asjade teadmine on väärteadus ja seda ei saa mingi juhul kutsuda teaduseks ja neid, kel on selline väär teadmine ei saa kutsuda filosoofideks. Tõeline filosoof armastab uurimist, mis avaldab Selle Tegelikkuse, mis on Igavene, väljaspool põlvkondi ja hävingut või mistahes muutusi. Tema jaoks ei ole midagi tõest kütkestavamat. Ta januneb vaid vaimsete naudingute järele ja tal ei ole midagi tegemist keha ja meelte tasandi naudingutega. Tal on enesekontroll ja ta ei ole huvitatud rahast. Tal on avar nägemine ja  ta süüvib aja Igavikulisusele - seega ei omista ta erilist tähtust inimelule ja samuti ei karda ta surma. Ta on moraalne, õrn ja heade kommetega. Ta omab proportsiooni ja elegantsi mälu ja siseminst meelt.

"Tõeline filosoof on tõeline tarkuse Armastaja ja ta on sündinud püüdlema Puhast Olemist (Sat), kiindumata väliste, reaalsetena näivate asjade paljususe külge. Ta liigub edasi oma igavesti pingsa ja ärksa armastuse jõul, kuni ühineb osaga oma hingest, mis on talle lähedane, lõpuks Olemise Endaga. Ja kui ta on Sellega ühinenud sünnivad intellekt ja tõde - ta teenib tegelikku teadmist ja elab tõelist elu, olles igavesti vaba sünnivalust" (490a,b)

IV PEATÜKK

HEADUS

Peale tõelise filosoofi vooruste äramärkimist viib Platon meid edasi kõrgemasse punkti Headuse (Šivam) äratundmise juurde. Õiglus, vaprus, enesekontroll ja teised voorused on tõesti tähtsad, kuid ikkagi on olemas midagi neist kõrgemal. Selleks on idee Headusest, Jumalast Endast, kes on nagu päike, mille kiired on voorusteks.

"Ei ole mingit iva selles, kui kellelgi on kõige teadmine, kuid puudub Headuse tundmine. Kõige omamisel maailmas pole absoluutselt mingit eelist, kui ei omata Headust." (505a-b).  See ongi see, mida iga hing ihaldab ja mille omamiseks teeb iga pingutuse. Paljud inimesed on selles suhtes pimeduses, kuid me ei luba oma kogukonna parimatel liikmetel, kelle hoolde usaldame kõik, olla samaväärselt pimeduses. Kuid mis on Headus?

Sokrates ütleb enda olevat võimetu Headust defineerima ja pakub selle asemel välja sarnasuse - sarnasuse päikesega. Täpselt samuti, kui päike on valguse ja kasvu allikas, vastutav vaadete ja nägemise eest, olles nähtava maailma kõrgpunkt - on Headus Tõe ja tegelikkuse allikas ja vastutav kõigi ideede eest kõrgema intellekti nähtamatus maailmas. Et anda edasi selget pilti Headusest, tutvustab Platon meile siin oma kuulsat allegooriat koopast (514a-518b)
"Kujutage ette inimesi, kes elavad koopas, sügaval maa all; selle kaugemas otsas on väljapääas välisesse maailma. Nad on elanud seal lapsest saati, hoides oma jalgu ja kaelu vaid ühes asendis, mis lubab neil vaid ette vaadata, võimaldamata keerata pead. Lõkketuli põleb kaugel nende selja taga, koopa ülaosas. Kallakut mööda üles minnes on koopas tule ja selles elava vangi vahel laiem käik ja selle kõrval müür. Kujutage ette, et sealpool müüri (mis jääb valguse poole) on ka inimesi, kes kannavad kõiksuguseid asu pea peal - need paistavad üle müüri alla. Mõned neist inimestest rõõgivad üksteisega, teised jälle on vait. Kas te arvate, et need all olevad vangid saavad ise midagi näha, kas üksteist või asju väljaspool, välja arvatud varje, mida heidab lõkketuli koopa seinale otse vangide ees, sest nad on sunnitud elama ilma pead pööramata? Ja kui nad on võimelised üksteisega kõnelema, kas te siis arvate, et nende sõnad kujutavad neid asju, mida nad näevad seinal enda ees varjudena möödumas? 

Ja kui nende vastas olevalt vangla seinalt kajab vastu, kui mõni mööduja räägib, arvavad nad selle heli iseenesestmõistetavalt tulevat seinal mööduvalt varjult. Objektide varjud tähistavad sisemistele inimestele siinjuures ainsaid ja samas ka ainsat tõelisust, mida nad võiksid ära tunda, ehk tunnistada.


Mis juhtuks, kui nad lastaks vabaks köidikuist ja ravitaks terveks nende nõmedusest (harimatusest)? Kujutage ette, et üks neist tõuseb äkitselt üles, pöörab oma pead ja astub ning vaatab lõkketule valguse poole. See kõik teeb talle haiget ja ta on liiga pimestatud, eristamaks asju, mille varje ta ennist vaatas. Ja kui keegi ütleks talle, et see, mida ta kogu aeg vaatas ei oma üldse mingit olemust, ega ole tõeline ja nüüd näeb ta palju paremini - siis mis on teie arvates tema reaktsioon?. Ja kui talle näidataks mõnd möödujat ja sellega koos esemeid, mis jätsid varje ja küsitakse, mis see oli - siis sattub ta segadusse. Ta mõtleks, et selles, mida ta ennem nägi on rohkem tõelisust, kui selles, mida ta praegu näeb. Ja kui teda sunnitakse vaatama tulle, siis teeks see temale haiget ja ta põgeneks tagasi varjude juurde. Ta mõtleks, et varjud on selgemad, kui tegelikud objektid. Ja kui keegi tiriks teda välja päiksevalguse kätte, siis ei näeks ta ühtainsamatki tõelist asja, sest et tema silmad oleksid pimestatud päiksekiirtest ja ta ei oleks võimeline nägema ühtki tõelist asja, kuni ta harjuks lõpuks sellega. Esiteks eristaks ta varje, mida ta ise jätab, siis näeks peegeldusi vees ja hiljem oleks ta võimeline nägema tõelisi asju. Järgmiseks pööraks ta oma silmad taeva poole, kergemini öösel, ja vaataks tähtede ja kuu valgust. Ja alles seejärel oleks ta võimeline eristama ja vaatama päikesevalgust päevaajal. Pärast seda saaks ta alles aru, et päike on aastaaegade ja aastakäigu allikas; et terve nähtav maailm on tema valdusala ja et kõik, mida ta näeb, on saanud alguse päikesest. Ja kui ta tuletaks meelde koobast, kus ta algselt elas ja oma endisi kaasvange, oleks ta õnnelik oma uue olukorra pärast ja kurb kaasvangide pärast. Ja kui ta läheks tagasi maa alla ja istuks samasse asendisse, siis oleksid tema silmad täidetud pimedusega, sest et ta sattus pimedasse otse ereda päikesevalguse käest. Ja kui ta hakkaks oma endiste vangidega vaidlema, püüdes ära tunda varje seinal, teeksid teised temast lolli. Nad ütleksid, et ta tuli tagasi oma välismaailma reisilt, olles rikkunud oma silmad ja nii ei tasunudki see reis end kuidagi ära. Ja kui keegi püüaks neid vabastada ja välja tuua, siis rabeleksid nad vastu ja hoiaksid koopa seintest jõuga kinni ja kui nad saaksid, siis tapaksid vabastaja ära. 

Te peaksite seda allegooriat rakendama eelpoolöeldu suhtes. Aksepteeritud nägemispiirkonda võib võrrelda vangikoopaga ja lõkketule valgust päiksevalgusega. Te peaksite mõtlema ülesse suunatud teekonnast ja asjade käigule maa peal, kui mõistuse tõusu Headuse vaimse riigi poole. Ja Headuse nägemine paneb inimese tõdema, et just see on seotud kõigega, mis on õige ja hea. Nähtavas maailmas on Headus valguse eelkäija ja allikas; ja vaimses maailmas on Headus tõe ja teadmiste andja. Tema nägemine on eeltingimuseks õiglusele, olgu tegemist siis kellegi eraelu või avaliku elu tegemistega. (514a-517c)

V PEATÜKK

HARIDUS ON HINGE PÖÖRDUMINE HEADUSE VALGUSE POOLE

Pärast seda imelist koopa allegooriat ja hinge Headuse poole üles suunatud teekonna kirjeldust, defineerib Platon, et se ongi just hariduse eesmärk. Ta ütleb:

"Haridus ei tähenda mitte teadmiste asetamist hinge, kus neid ei ole, justnagu näidates pimedale valgust..." 

…järgneb

Järg eelmises lehes kirjutatule



JEESUSE TUNDMATU ELU 

"Universum on Jumala ilmutus. Igas inimolevuses asub ülipeen ja nähtamatu Jumalikkus. Et avastada üksikisikus peituvat Jumalikkust on vaja suhtlust heade inimestega ja vaimset distsipliini. Inimelu tõeline eesmärk saavutatakse vaid siis kui kogu meie aeg ja kõik meie pingutused on keskendunud meis peituva Jumalikkuse teostamisele. Selline teostumine on võimalik igale inimolevusele."

Sathya Sai Baba

Jeesus oli selline inimene suure algustähega, kelle sünd sarnanes avataarade sünnile - kõik avataarad on sündinud nö. neitsist (valguskiire sisenemise tagajärjel nende emasse). Avataara puhul valib too ise ema, kelle kaudu ta sünnib, teatades sellest sugulastele ette, et oldaks ettevalmistatud. Ka Jeesuse puhul toimisid need märgid. Kui tänapäeval paljud kirikuõpetajadki ei usu enam neistsist sündimise lugu, sest inimeste mõttelend ei küündi enam paljudel juhtudel taollise võimaluseni, siis tegelikult on alati nii, et avataarad ja suurvaimud, kes ei ole karma seadusega seotud, on sündinud läbi neitsi, näidates sellega oma Jumalkkust.

Jeesus teostas oma elu Jumalas ja näitas inimesele tema võimaluste piire, et ka inimene saaks tõusta ja ühineda Jumalaga.

Jumal ütleb meile: "Ma olen suurem, kui te teate või arvata oskate".

Paljud teevad Jumalast väikese olendi, kes vaid nende arusaamise tasandil toimetab ja vastab nende loodud kujutluspildile ning mahub nende maailma. Kuid Jumal ei ole mingi halli habemega taat pilveservalt ja samuti ei mahu ta ka maailma ära. Jumal on kõik maailmad kokku, mida on lugematu arv ja Ta on ka neist maailmadest väljaspool, sest Ta oli enne neid.

Sai Baba räägib Jeesusest:

"Püüdke olla nagu Jeesus. Jeesuse ainus rõõm oli Jumaliku Armastuse levitamine, Jumaliku Armastuse ohverdamine, Jumaliku Armastuse saamine ja Jumalikus Armastuses elamine. /…/ Jeesust austati rahva poolt kui Kristust, sest nad ei leidnud tema mõtetes, sõnades ja tegudes ühtki ego jälge. Tal puudusid kadedus ja viha ja ta oli täis armastust ja abivalmidust, alandlikkust ja kaastunnet. Jeesuse tegelik nimi oli Isa, ja kui seda korrata, siis muutub see Sai'ks. Mõlemad tähendavad Išvarat - Jumalat, Igavest Kõiksust, Olemist-Teadvust-Õndsust. Tiibeti käsikirjas, mis leiti kloostrist, kus Isa veetis mõned aastad, kirjutati tema nime kui Issa, mis tähendab kõigi elavate olevuste Isandat."

Vanad käsikirjad

Möödunud paari sajandi jooksul on mitmest kohast leitud Jeesuse aegseid käsikirju, milles võib heita pilgu Jeesuse ja tema jüngrite omavahelisele vestlusele. Lisaks on leitud Maria Magdaleena evangeelium ja kolm teist teksti, milledest üks kandis nime "Johannese salajane raamat" (Apocryphon).

Lisaks tulid 1945-46 aastail lagedale Nag Hammadi ja Surnumere käsikirjad, mille tõlkimisel ja valdamisel sai võimalikuks heita valgust varakristlaste elule ja uskumustele. Mõlemad viimatimainitud käsikirjad on langenud õpetlaste ja koolkondade vaidluste ja tülide objektiks. Kuid tegelikult on nende sisu väga sarnane, viidates kõrge vaimsusega inimestele. Samas aga Jeesuse lähedased jüngrid ei saanud sellega alati kiidelda - suurem osa neist pöördus temast ära ja salgas oma seotust temaga, kui ta risti löödi.

Kui palju on aga tänapäeval juudaseid ja peetruseid ja neid, kes täna mõtlevad üht ja homme teevad teist.

Jeesus õpetas käima üht teed, olema ühe isanda teener - teenima Jumalat, keda inimesed peaksid aga eelkõige nägema kõigis teistes ja samuti iseendas.

******************************************

Katolik preester Mario Mazzoleni lahkus meie seast

Mario Mazzoleni heideti Rooma katoliku kiriku poolt preestriametist välja 24.09.1992 

 (Baba pärast). Täpselt 9 aastat hiljem, 24.09.2001, lahkus ta oma kehast Svaami Super Speciality Hospitalis. See oli esimene kord kui Chitravati jõgi säilitas oma veetaseme peale möödunud jaanuari. Järgmisel päeval kremeeriti Mario keha püha Chitravati jõe kallastel. Svaami andis puhta valge dhoti Mario abikaasa Silviale, et katta kinni Mario surnukeha. 

Svaami ütles talle: "Ta on täielikult teostunud!" 

Mario Mazzoleni: 

Minu Vaimne Testament

Minu elu on olnud väga rikas draama poolest, nii palju, et ma olen tihti sõpradele öelnud - selles ühes eksistentsis elasin ma nähtavasti läbi palju elusid. Paljude aastate kestel, mil need erinevad kogemused aset leidsid, olin ma alati sisse võetud vajadusest leida vastused paljudele küsimustele; minu janu sai täielikult kustutatud kui kohtusin Sri Sathya Sai Babaga. Ma peaksin ütlema, et ma otsisin alati Teda, oma varastest elupäevadest alates, isegi kui ma ei teadnud tema olemasolust. Minu elu suurim kahetsus oli, et ma elasin nii palju aastaid ilma Teda kohtamata. Kuid Jumala arm saabub siis kui me oleme seda väärt. Sai Baba jumalik kohalolu on kahtlemata suurim sündmus, mis on aset leidnud kosmoses käesoleva aastatuhande jooksul ja ma olen õnnelik, et ma olen ohverdanud oma karjääri, oma reputatsiooni ja isegi oma elu selle nimel. Selle sündmuse tulemusena on mul veelgi suurem tänutunne minu vanemate suhtes, keda ma saan nüüd kohata veelkord; tänu Issanda Mõõtmatule Kaastundele on neid säästetud nende poja preestriks saamisest ja seejärel väljaheitmisest ja mahategemisest (sama institutsiooni poolt, mis teda lahkelt tervitas, kui ta tuli teenima seda kogudust) tulenenud kirjeldamatust valust. Kuid, minu kaaslaste poolt minu mahategemine on lõpmatult vähemoluline, kui Sai Baba tundmisest ja Temale oma energia pühendamisest tulenev mõõtmatu kasu. Ma palun alandlikult vabandust kõigilt neilt, keda võivad olla haavanud minu sõnad või käitumine. Mul on tõesti kahju kui keegi on kannatanud minu usu läbi. Kuid ikkagi, minu sõbrad, kes te neid sõnu loete, kui te ei ole veel mõistnud teie silme ees oleva enneolematut väärtust, kiirustage seda avastama, sest isegi Avataara ajakaval on oma piirid ja kui te olete kord selle võimaluse kaotanud, siis on see kadunud igaveseks.  Minu kohtumine Jumaliku Olevusega, kes on Sri Sathya Sai Baba, tähendas mulle kõigi religioonide pühakirjades olevate tõdede sünteesi. Ärge arvake, et ma kaotasin oma usu ja armastuse Jeesusse - ma armastan teda enam kui enne, nõndasamuti, nagu ma armastan Buddhat, Krišnat, Ramakrišnat, Ramana Maharšit jne. ja muidugi, kõigist enam Sai Babat. 

Need, kes on mind hukka mõistnud ja maha teinud kui uskmatut, ei ole mitte aru saanud, et mu elu eesmärk ei tähendanud olla truu ühele religioonile teiste ees, kuivõrd olla truu ainsale Väele, mis läbib kõiki religioone: Armastuse Tõele. Kui te juhuslikult tahate teha mulle väikest teenet ja teha mind õnnelikuks, siis võite veel seda teha: olge täidetud rõõmuga, kui minuga hüvasti jätate, sest teie rõõm kiirendab minu teed Valguse poole. Tähistage seda päeva kui püha, mitte kui halli, kurba päeva, mida te tahate kiiresti unustada. Kui te saadate mulle rõõmu, siis ma kinnitan teile, te saate tagasi palju jõulisema õnnetunde. Peegeldunud peeglites, muutub valgus eredamaks sel ajal, kui varjud varjavad isegi peegleid. Võtke vastu kogu Armastuse, mida Jumal teile saadab ja olge õnnelikud, nagu olin mina, olles elus ja olen praegu enamgi veel. 

Teie vend Mario

************************************************

Sathya Sai ja Jeesus

Austatud Robert E. Pipes

(ordineeritud baptisti koguduse pastor: USA)
Sathya Sai Baba ja Jeesus Kristus, Isa ja Poeg, sulasid Ühte. Kõik inimesed on samuti Jumal, kuigi enamik neist ei mõista seda tõde oma vaimse arengu praegusel tasemel. Kõik siin loomises on samuti Jumal oma erinevatel tasanditel ja ilmutustes. Kuid ikkagi on see nii, et see olend  võib avastada ja teostada Homo sapiensi kaudu, et ta on Jumal, ja tegelikult saab taas Jumalaks, nagu Isand Jeesus sai. See on kõrgeim läkitus ja suurim kingitus, mida Isand Jeesus ja Bhagavan Sathya Sai annavad inimkonnale. 
…järgneb

algus eelmises numbris

Lastelehekülg

Sokrates rahva õpetajana

Palju möödujaid 

Sokrates mõistetakse surma.

Nahakaupleja Anites, luuletaja Melites ja kõnemees Lykon, tõstsid kohtus ta vastu kaebuse. Süüdistajad ütlesid Sokratese kohta: “Ta rikub riigi seadusi - ei tunnusta rahvuslikke jumalaid, kuulutab nende asemel uusi ja demoraliseerib noorsugu oma õpetusega.”

Sokrates, kes oli sel ajal seitsmekümne-aastane vanake, ilmus rahulikult kohtusse. Selle asemel, et püüda oma kohtumõistjate südant haledaks teha, pidas ta lihtsa kõne.

“Kohtumõistjad ja kodanikud,” lausus ta viiesaja kohtuniku ja turuplatsile kohtupidamist kuulama tulnud suure rahvahulga ees, kes kõik lootsid talt kuulda kaitsekõnet ja ootasid, et ta esitaks armuandmispalve, “olen elanud teie keskel seitsekümmend aastat. Mu elu on olnud kõigi silme ees, olen õpetanud rahvast tänavail ja turgudel, ilma midagi varjamata või salgamata, ja õpetan ikka edasi, niikaua kui jõudu jätkub ja püsti seisan. Kui keegi on kuulnud minu suust midagi jumalakartmatut või näinud mind toimivat valesti, öelgu seda. Olen õpetanud seda, mida mulle on kõnelenud Jumala hääl, mis on iga inimese hinges.  Ütelge, kas olen õpetanud valesti! Ja oma õpetuse eest olen valmis kannatama mitte üksnes ühte, vaid tuhat surma.”

Väikese häälteenamusega kuulutas kohus ta süüdlaseks. Sel ajal võis süüdlane ise oma karistuse kohtunikele kaalumiseks ette panna. Sokrateselt küsiti, millise karistuse ta arvab end olevat ära teeninud.

Sokrates vastas, et ta pole mingit karistust ära teeninud, aga kui ta just tingimata peab ütlema, mida ta oma elutööga ära on teeninud, siis selle, et saada riigi kulul elada Prytaneumis, - suurim au, mis tol ajal kodanikule osaks saada võis.

Sokratese vastus mõjus nii, et kohus kolmesaja kahekümne häälega saja kaheksakümne vastu ta surma mõistis. Kuuldes oma surmaotsust, surus Sokrates pea alandlikult maha, ja vaikinud silmapilgu, lausus ta kindlal häälel oma kohtumõistjatele: “Surma ma ei karda ega kurvasta oma elu pärast, kuid mul on teist kahju, et olete süütu hukka mõistnud: see on suureks häbiks meie rahvale. Ja asjata ruttate te mind              surmama, olen vana ega mul poleks 

olnud niikuinii kuigi palju                                                                                                                                                                                      elupäevi.”

…järgneb

*********************

Vanasõnu

Vaene pole see, kel vähe on, vaid see, kes palju tarvitab. (Seneca.)

Väga rikas on see, kel pole midagi kaotada. 

(Hiina vanasõna.)

                                    ********************

Pühast tammepuust

Tamm on olnud eestlaste püha hiiepuu, kõrvuti pärna ja pihlakaga kõrgusid ja laiusid tammed muinasaja hiites ja ka praegugi peetakse tamme meil pühaks puuks, sest minevikuga seob meid peamiselt meie loodus. Tamm on meie puude kuningas. Ta on vägevatest vägevaim ja vanematest vanem. Ta võib kasvada hiigelpuuks ja elada tuhat aastat. Vanal tammel on tugev ja jässakas tüvi ja jändrikud oksad. Tema juured ulatuvad sügavale - seepärast ei karda ta tugevaid torme ega veepuudust. Tammel on ilusad lehed - tammeokstest ja lehtedest tehti pärgi, mis asetati võitjatele kaela. Tõrudest kasvasid uued tammed. Tammelt teati vanarahva järgi saadavat väge, pidi vaid selja puu vastu toetama ja oma mõtteis puuga üheks saama. Tammedega on seostatud alati Taarat, muinaseestlaste jumalat. Hiites ohverdati Taarale ja ka Ukule. Hiis oli muinasaja tempel. Ka praegu on veel võimalik hiisi Eestis üles leida ja nende eest hoolt kanda. 

Inimene, kes on istutanud palju puid, on teinud suure heateo tervele Maailmale. Kutsume Teid kõiki istutama tamme poja sünni puhul ja pärna tütre sünni puhul. 




(


SAI BABA RÄÄGIB MAAILMA OLUKORRAST


Väljavõtteid Sathya Sai Baba 2001 aasta esine�mis�test:


Armsad sõbrad,


Alljärgnevad on Sai Baba 2001 aasta kõnedest võetud katked, mis peegeldavad hetkeolukorda maailmas ja annavad sellele iseloomustuse väga selgel moel.


"Mitte ainult Bharata (India) inimesed, vaid kõik inimesed kogu maailmas peaksid püüdlema tasakaalu saavuta�mise poole. Viis looduse elementi ei ole muud kui Jumalikkuse ilming. 


Inimese elu saab olema turvaline vaid siis kui ta saab aru sellest tõest ja tegutseb vastavalt."


Järg lk. 3





RAHU ALGAB MEIST ENDIST


Praegu on kogu Lääne-maailm haaratud hirmust terrorismi ees, arvatakse, et varsti haarab see kogu maailma ja vältimatu sõda on kõikjal lahti. Siiski võiksid kõik olla kindlad, et Jumalal on oma plaan maailmaga ja nagu Sai Baba on öelnud - meil tuleb elada armastusega, mitte hirmuga. Inimene, kes kardab, on eemal Jumalast, kuigi Jumal on tema sees ja talle kõige lähemal. Maailm on Jumala eemale heitnud ja nüüd siis toimub meeleheitlik katse saavutada veel midagi ilma Jumalata, kuid Jumal ei soovi, et inimesed elaksid hirmus ja vihkamises. Ta kutsub meid üles armastama oma vaenlast ja talle andestama. Maailm muutub praegu väga kiiresti ja Sai Baba on öelnud, et ümberkujunemise protsess kiireneb iga kuu ja päevaga.                                   			 
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SATHYA SAI  INIM�VÄÄRTUSTE HARIDUSSEMINAR


Tartus 28.-30. juunil 1996


VÄÄRTUSED:


Dr. Thorbjörn Meyer 


(ESSE Instituut - Taani)





See ongi kõik, mida me saame teha. Svaami on öelnud, et me saame muuta ainult iseennast. Ja tehkem oma parim. Siis, kui me viime oma elus teoks neid inimväärtusi, siis me saadame välja armastuse laineid ja võnkeid. Teised saavad sellest innustust. Ja kui me kõik nagu vihmapiisad koos oleme, siis tekib vihm – siis kui palju vaimseid otsijaid koguneb kokku ja töötab koos. Sathya Sai Baba ütleb, et teised inimesed on sinu enda erinevad peeglid. Mida sa näed teistes, see oled sina ise.


Meil on võimalus muuta iseennast enne kui teisi. Kui kõik need väikesed vihmapiisad kokku võtta, siis neist saavad alguse suured jõed, mis otsivad teed tagasi ookeani juurde. Ilma teiste vihmapiiskadeta ei saa olema suurt jõulist jõge. Võimalus on töötada iseendaga ja koos teistega, mitte ainult teistega ja siin on ka see töötamine iseendaga. Kui me oleme näiteks õpetaja Sathya Sai Organisatsioonis, noorukite õpetaja, laste õpetaja, siis peab meil olema teadmisi eesmärgist, mille poole ma pean püüdlema. See Sathya Sai Haridusinstituut annabki teadmised ja need on need viis alajaotust.


Ja see mida me praegu hakkame käsitlema, on alajaotus number 1, ehk see ettekanne ja siis workshop ehk töö gruppides.


Järgmine alajaotus ehk alajaotus number 2 on õpperingid, kus siis ühes ringis olevad inimesed püüavad üheskoos olles süüvida iseseisvalt Sai õpetustesse ja iseendasse. Kolmas alajaotus on enda arusaama esitamine pikemas vormis või siis dialoog partneriga või kellegi teisega. Te töötate teise alajaotuse kallal ja süvenete väärtustesse, mõtlete ja püüate leida vastust sellele, mis need väärtused on. Siis te suudate kolmandas alajaotuses väljendada neid mõtteid ja järeldusi.


Te saate seda kõike jagada partneriga või kellegi teisega - arutelu, mida te olete leidnud.


Tavaliselt on sellises dialoogi või arutelu vormis moodustatud grupid, kus inimesed arutavad ühte asja. See annab neist väärtustest sügava arusaamise. 


Siis tuleb neljas alajaotus. Baba on andnud meile võimaluse, vahendi kuidas neid väärtusi ellu viia, kuidas neid väärtusi teistele edasi anda. Sellest räägime edaspidi. Kui nüüd lühidalt kokku võtta need 5 meetodit, siis esimene neist on meditatsioon või sisekaemus. Järgnevad palve, jutuvestmise kunst, koos laulmine ja ühistöö. Need on need 5 meetodit, mida kasutatakse. Me peame aru saama nendest viiest meetodist, kui me õpetame lapsi või kui me õpetame täiskasvanuid. Või kuidas me kasutame neid iseenda 
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Maavärinaid tuleb rohkem. Mis on selle põhjuseks? See kõik on inimese valede tegude tagajärg. Maailmas toimuvad head ja halvad asjad on kõik inimkonna tegevuse tagajärg. Isegi vendade vahel valitseb konflikt; ja poliitika valdkonnas on inimväärtused täiesti hüljatud. See on põhjuseks, mitte lihtsalt mingil ühel maal toimuv, vaid põhjus peitub kõikjal üle terve maakera.


Igaüks peab kogema oma tegude peegeldust, vastukaja ja tagajärgi, kuid keegi ei saa ennustada, millal, kus ja kuidas. Üks asi on kindel - häid inimesi ei pane keegi kannatama ja ükski oht ei varitse neid."


25 märts 2001.





"Sellel pühal Krišna sünnipäeval kinnitan ma teile, et varsti saavad kogu maailma maad, olgu need siis Pakistan, Hiina, Saksamaa, Venemaa või mõni teine, selle maailma suured või väiksed riigid, olema meie sõbrad. See on meie otsus. Meie loomulik headus on selleks kaasaaitav omadus. See on põhjus lootuseks ühtsusele. Ühtsus sisaldab puhtust ja puhtus viib meid Jumalikkusele. Te peaksite püüdlema saavutamaks ühtsuse, puhtuse ja Jumalikkuse triaadi."


11 august 2001.





Siit näete, kuidas kõik on kõigest ja kõigist mõjutatav. Mitte keegi ei kaitse meid, ei NATO, ega ka USA raketid, kui meie mõtted, sõnad ja teod ei ole kooskõlas ja ei peegelda Jumalikkust meis. Seepärast siis tuleb meil püüelda esmajoones iseendi ja inimeste vaimse harimise suunas. Kui meil järgitaks inimväärtusi, nagu tõde, õiglus, rahu (sisemine rahu), armastus ja vägivallatus, siis ei peaks me kartma ühtki vaenlast, sest tegelik terrorist elab meis endis - see kehtib kogu maailma kohta. Sai Baba ütles 28 septembril intervjuul inimestele: "George Bush otsib terroriste endast väljastpoolt, tegelikult peaks ta otsima neid seestpoolt!", vihjates, et igas inimeses üle terve maailma peitub terrorist. Samas lubas Sai Baba: "Kahe kuu pärast muutub kõik paremaks, ka Bush muutub paremaks." Kui me kõrvaldame iseendas peituva terroristi, siis oleme astunud sammu saamaks tõeliseks inimeseks. Alles seejärel saavutame ühtsuse. Läbi ühise tegevuse muutume kõik puhtamaks - sisemiselt eelkõige. Väline puhtus on sisemise peegeldus. Läbi puhtuse jõuame lõpuks Jumalikkusele - saame Jumala sarnasteks. Ükski religioon ei ole süüdi maailmas toimuva pärast - kõik tuleneb inimese valest mõtlemisest ja tema püüdest olla erinev.


Erinevuste rõhutamine sai alguse rumalusest, arvamusest, et me kõik ja Jumal oleme üksteisest lahus. Tegelikult oleme ÜKS. Sest meis kõigis elab sama ja ainuke Jumala Vaim, mis asub ühtviisi kõikjal. 


                     Tõlkinud ja kommenteerinud Enn Kaljo
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28-30 septembrini, 2001, toimub Tallinna Meditsiinikooli aulas (Kännu 67), III Baltimaade Sathya Sai Konverents. Esinejad Inglismaalt ja Taanist - laulab ja räägib tuntud inglise blues'i-laulja Dana Gillespie; räägivad Inge ja Steen Piculell Taanist ja Kersti Randmaa Kuressaarest. 
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Üleskutse!


Nende ridade lugejat kutsutakse üles jätma sellest hetkest minevikku kõik vihkamine ja halb, unustama selle halva, mida teised on teile teinud ja selle hea, mida teie olete teistele teinud! Võtke kõike toimuvat Jumala tahte avaldusena ja ärge unustage, et ka teie olete Jumal.








Kasutage oma võimu keha üle maailma hüvanguks. See keha on vaid tööriist, Jumala poolt antud vahend. Las see täidab oma ülesannet.


Ent kuni selle eesmärgi saavutamiseni, milleks see keha on antud, on teie kohus keha eest hoolitseda ning kaitsta seda vigastamise ja invaliidistumise eest. Talvel kantakse enda kaitsmiseks kõledate tuulte eest villaseid rõivaid. Kuid külma taandudes pannakse need kõrvale. Nii pole ka siis, kui materiaalse elu jäised iilid meid vähimalgi määral ei mõjuta, materiaalne keha enam oluline. Siis ollakse teadlik vaid kehatust kehast.


Kui hakkab sadama, sulanduvad maa ja taevas selles vihmavalingus ühte. See on tõeliselt kaunis vaatepilt – vaatepilt, mil loodus oma eeskujuga õpetab teid saama Üheks, olema sellega kooskõlas. On võimalik õppida kolme asja: et loodud asjad on ebapüsivad, et inimesel on teenri roll ja et Jumal on Isand. Loodus on austusrituaali [pudža] vahend, inimene on austaja ja Jumal on austatu. Need on eluks nimetatava mängu kolm osalist.


Inimene peab olema õnnelik, et Ülihing [Purušottama ehk Jumal] on teda ümbritsenud üha uuemate ja uuemate materjalidega Enda teenimiseks ja sooritab tema abil mitmesuguseid austusrituaale [pudžasid]. Ta peab paluma üha uusi võimalusi ja tundma suurt rõõmu talle antud võimalusest. See hoiak toob mõõtmatut rõõmu. Elada sellest rõõmust täidetud elu on tõeline õndsus.


Kõik päikesetõusust loojanguni tehtu peab olema pühitsetud, nagu oleks see Jumala austamine. Nii nagu hoolega püütakse valida ainult värskeid lilli ja hoida neid puhaste ja närbumatutena, nii tuleks ka lakkamatult püüda teha puhtaid ja laitmatuid tegusid.


Kui omatakse sellist vaadet  ja vastavalt ka elatakse, siis muutub elu üheks pikaks katkematuks jumalateenimiseks. Peagi hääbuvad “mina ja Sina”- tunne, kaovad kõik ego jäljed. Elu muutub siis tõeliseks Haripaaraajanam’iks. “Ma olen teenija. See maailm on ohverdus. Jumal on austatav isand” – kui jõutakse selle mõtte, tunde ja teo tasemeni, siis kaovad kõik erinevused “minu” ja “sinu” vahel.





 Jumala-armastuse ja vaimse tarkuse samasus





Jumala-armastusel ja vaimsel tarkusel [bhaktil ja gnjaanal] pole vahet. Nii nagu konkreetne [saguna] muutub üldiseks [nirgunaks], muutub ka armastus Jumala vastu vaimseks tarkuseks. Ma ei nõustu sellega, et teod, jumala-armastus ja vaimutarkus [karma, bhakti ja gnjaana] on üksteisest lahus. Mulle ei meeldi isegi liigitada neist ühte esimeseks, teist teiseks ja järgmist kolmandaks. Ma pole nõus nende kokkusegamise ega isegi kokkusulamisega.





…järgneb





jaoks.  


Ja kõige viimane, 5. alajaotus on kogu selle praktiseerimine, elluviimine.


Me saame teile anda 4.-nda alajaotuse. Teie ise peate tegema 2. ja 3.-nda. Seejärel te saate omada juba ise õpetajate koolitajaid ja väljaõpetajaid ning saate iseseisvalt seda välja arendada. Ja siis me jõuame tagasi Sathya Sai Haridusinstituudi juurde, sest see on foorum, kus kõik need õpetajad kokku saavad - üks kord aastas või iga kahe aasta tagant kohtuvad need õpetajate koolitajad, et vahetada kogemusi. Kahtlemata on see vabatahtlikkusel põhineva Sathya Sai Haridusinstituudi eesmärk - õpetamine eeskuju läbi. Alguses aga on vaja teadmisi, seda annab Haridusinstituut.


Veel on vaja Armastust. See on iseenda ümberkujundamine. Veel on vaja teenimist - see on armastus elluviiduna. Niisamuti antakse välja Haridusinstituudi poolt tunnistusi neile, kes on käinud läbi kõik need 5 haridustee etappi.


Svaami ütleb, et OM-is on kolm tähte: A, U ja M. Ja see tähendab kolme teadvuse tasandit. A tähendab ärkvelolekutasandit, U tähendab sellise une tasandit, kus nähakse und ja M tähendab sügava une seisundis viibimist, sügavat und. Ja mis selle tähendus on, ka vaimses mõttes? Me oleme teadvel. Ja kui keha magab ei ole me kehast teadlikud. Sügavas unes ei ole unenägusid ega ka teadlikkust: kus on keha?, Kus ma olen? Seal on Aatma. Me ei ole kehast teadlikud. Uneseisund - see on midagi vahepealset. Kogeme asju ja me võime ka teada, et see mida me arvame võib olla ettekujutus või on see siis tõeline. Kui me oleme ärkvel, siis me usume, et see on tõeline.


	Baba ütleb: “Ärge käige minu taga!”	Kes siis on vaimne otsija, kes käib jumaliku olendi taga? Võib-olla on see inimene, kes on väga palju maailmas ja ka muretseb selle pärast, samuti teiste inimeste murede ja arvamuste pärast.


	BABA ütleb, et “ärge käige minu ees, sest mina ei pruugi järgneda”.


	Kes käib ees? See, kes on muutunud isekaks, kes on veidi maitsnud Jumalikku nektarit. See on vaimsel teel väga ohtlik. Kui me tunneme seda, siis me hakkame uskuma, et kõik mida tunneme ja mõtleme, on Tema. Siis me kaotame oma vahetegemisvõime. Tuleb olla alandlik, et lõplikult alluda Jumalale.


Just eristamine ja mõistus ilma kiindumuseta peegeldab Aatmat. Meeled koguvad infot ainult selle vaimse olemise jaoks. Keha on nagu sõiduk. Selline inimene oleks tasakaalus, nagu üks vaimne otsija peaks olema tasakaalus, harmoonias. 


Nüüd tulevad mängu ideaalid: miski minust kõrgem motiveerib mind, mul on elus väärtused. Ma ei ürita olla kõige tugevam, kõige paremini ära elada. Ma ei erista ennast sellest suurest Armastuse teadvusest ega arva, et olen keha. Mõistan ühtsust, sest ka teised on jumalikkuse peegeldused.


Baba ütleb, et see on liikumine “minust” “Meie” poole.








Igaüks peaks endale esitama järgmise küsimuse: “Suurvaimud [mahaatmad ja mahapuruušad] olid samasugused inimesed nagu mina, nad olid samuti kehastunud olendid. Kui nemad suutsid saavutada täiuse, siis suudan seda ka mina, kui järgin nende meetodit. Mida ma saavutan sellega, kui kulutan aja vigade ja nõrkuste avastamisele teistes?”


Sellepärast on esimene vaimne tegevus [sadhana] vigade ja nõrkuste otsimine iseendas ning püüe neid parandada, et saada täiuslikuks. 


Iga üksteisele järgneva päeva siht ja õigustus on see eesmärk - teha oma viimased päevad mõnusaks ja meeldivaks. Kuid igale päevale järgneb ka õhtu. Kui päev on veedetud häid tegusid tehes, siis õnnistab õhtu meid sügava, jõuduandva ja värskendava unega – unega, mille kohta on öeldud, et see sarnaneb ülima õndsuse seisundiga [samadhiga].


Inimese elu siin ilmas on lühike. Kuid isegi selle lühikese elu jooksul võib saavutada jumaliku õndsuse, kui kasutada aega targalt ja hoolikalt. Kaks inimest on näiliselt sarnased ja kasvavad ühesugustes oludes, kuid üks neist muutub ingliks, samas kui teine jääb endiselt oma tavalise loomuse juurde. Mis on selle erineva arengu põhjus? Selle põhjuseks on harjumused, neist kujundatud käitumine ning selle käitumisega kinnistunud iseloom. Inimene on iseloomu loodud olend.





Inimelu tõeline olemus


Pealiskaudsele vaatlejale paistab inimese elu söömise, joomise, töörügamise ja magamise lõputu ringkäiguna. Kuid tegelikult on elul palju suurem tähendus, palju sügavam mõte. Elu on ohverdamine, jagna. Iga väike tegu on and Jumalale. Kui päev elatakse sellises jumalikus vaimus tehtud tegudega, mida muud saab siis uni olla kui õndsuse seisund [samaadhi]?


Inimene teeb suure vea, kui ta samastab end kehaga. Ta on keha ja selle mugavuse eest hoolitsemiseks kogunud mitmesuguseid asju. Isegi siis, kui keha muutub ea tõttu nõrgaks ja põduraks, püüab ta seda mingil moel turgutada. Ent kui kaua saab surma edasi lükata? Kui saabub Jaama (surmajumala) kutse, peab igaüks lahkuma. Surma ees haihtuvad kõik – positsioon, uhkus ja võim. Seda mõistes püüdke päeval ja ööl puhta keha, mõistuse ja vaimuga teostada Kõrgeimat Mina, teenides kõiki elavaid olendeid. Keha tuleb hoida kui selle teenimise vahendit. Kuid pidage meeles, et teie pole keha – see keha ei saa olla teie ise. Tat Tvam Asi. Sa oled Too. See on kõige kõrgem ja püham ülim tõde [mahavakja]; te olete hävimatu vaimne alge [aatma tattva]. Just selle vaimse alge [aatma tattva] jaoks on teil see keha ja selleks, et Jumalat [Parameešvarat] siin ja praegu teostada, peate te iga hetk olema valmis oma keha ohverdama. 


                                                                     





Metsas koopas elab üks pühak. Tema ümber on head võnked. Lähedal olevatest küladest tulevad inimesed ta juurde, istuvad ta ette ja ta teeb silmad lahti. Ja nad küsivad ning ta vastab. Inimesed on temaga väga õnnelikud, sest ta Üks püha mees istub koopa juures ja ta mediteerib 24 tundi päevas. Ta on väga püha ja ta on väga tark mees. Nad toovad talle süüa ja juua, kõige paremat, mida nad saavad. Nad austavad ja armastavad tõepoolest teda.


Seal on üks väike ahv. Päris väike. Vaatab, istub samuti jalad ristis, silmad kinni ja käed põlvedel. Inimesed tulevad hea söögi ja joogiga. Ja ahv otsustab istuda samasse asendisse - jalad ristis, silmad kinni ja käed palveks koos. Külaelanikud leiavad, et ta on nii armas, see meeldib neile. Nad annavad talle mõned maiustused, ja kogu ahvide suguselts vaatab, et - oi, see ju “töötab”. Ja nii tuli ühel päeval 108 ahvi. Külaelanikud said vihaseks ja hakkasid ahve kividega loopima, nii et nood pidid ära jooksma. Selline ongi see lugu.


Peame teadmise viima tegudesse; see on karma - tegu. Selle karma peame muutma dharmaks - õigeks teoks. See võib meid viia Brahmanini - kosmilise teadvuseni. Seda teadmist kutsusid iidsed india targad dznaana-joogaks - tarkuse joogaks. Seda kutsutakse ka teadmise joogaks. Tegu on karma-jooga ehk tegudejooga. Kui see kõik panna tegudesse, siis tuleb bhakti-jooga. Ainus asi, mis võib viia Jumalani, on pühendumine, armastus. See on kolme jooga ühendus. Jooga tähendab isikliku vaimu ühendust Kõrgema Teadvusega. Peab olema teadmine dznaana-joogast, tuleb teha karma-joogat ja seda tuleb arendada läbi pühendumuse, läbi armastuse, bhakti-jooga.


Kõik algab esimese sammu astumisest. Svaami ütleb, et see algab mõttest. Külvad mõtte, korjad teo. Külvad tegu ja korjad hoiaku, muutunud olemise. Kui külvad hoiaku, saad lõigata harjumuse. Külvad harjumuse, lõikad iseloomu. Külvad iseloomu, korjad saatuse. Kõik algab mõtetest ja need peavad muutuma tegudeks. Pean muutma oma harjumusi, see võtab palju aega. Mul peab olema suunatus, see saab olema uus iseloom. See on väga sügav muutus minus.


Kuidas saaksin rääkida viiest inimväärtusest, kui seda ei ole harjumusena minu iseloomus? Lõpuks muudab see kogu mu elu ja saatust.


Meie kultuuris on raskuseks tegude pool. Tahan olla Sathya Sai Organisatsioonis. Kas ma pean tõesti minema ja praktiseerima? Kas pean tõesti muutuma? Kergem on olla liige nimekirjas või lehe peal. Meie ühiskonnas arvatakse tihti, et kõik on hästi, kui makstakse raha mingi organisatsiooni heaks.


Nagu katoliku kiriku ajaloos olid indulgentsikirjad selleks, et kui olen midagi valesti teinud, siis maksan ja vabanen süüst. Aga see ei toimi.





…järgneb





7   Hariduskonverents: lk. 11-12�
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8    Platoni õpetused haridusest: lk. 12-13�
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9   Jeesuse tundmatu elu: lk. 14-15


Lood Sokratesest lastele: lk. 16
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Võib-olla on selle asemel, et öelda “mina, mina, mina”, hoopis targem lausuda “Meie”. Tema juurde ei jõua enne, kui olen tunnetanud vendlust. “Minust” “Meieni” ja seeläbi Tema juurde. See on tõeline “Meie” tundmine või nagu ühinemise ühtsuse tundmine. Ei saa mõista teisi enne kui ei ole ennast muutnud.


Ja mis on veel tähtis - kõik konfliktid, viha, kadedus ja kõik muud probleemid tulevad eraldatusest, egost. Konflikt on minu sees, see ei ole väljas. Sai Baba ütleb, et maailmas ei tule enne rahu, kui on rahu iga indiviidi sees.


Käia läbi tee “minust” “Meieni” ja Temani, see on väga suur muutus minu sees. Teisedki näevad muutust minu käitumises, minu hoiakutes, iseloomus ja lõpuks teadvuses. Nii tekib uus isiksus, uus inimolend. Minu maailmanägemine on muutunud, ma olen nagu avatud mõistus.


Vaimses kontekstis on see uus inimene, kes elab universaalsete inimväärtuste järgi. Sai Baba ütleb, et te ei pea minema koopasse või sügavale metsa, et leida Jumalat enda sees. Praegu on selline ajastu, kus meil tuleb elada, ennast teostada ja mõista ühiskonnas elades.


Ennast tuleb teostada nii mõttes, sõnas kui ka teos. Kui seda teha ainult mõttes või sõnas, ei ole sellel mingit mõtet. Tema õpetus ei ole ainult selleks, et istuda ja mediteerida ning saada pühaks inimeseks. Tuleb praktiseerida. Tuleb muutuda. 


Ei ole tähtis minna rääkima Sathya Sai Babast ja tema õpetusest. Kui on läbi käidud kõik need muutused, siis me muutume ka saadikuks. Ainus tähtis asi on töötada iseendaga.


Kui seda vaadata õpetaja tasandilt, siis inimväärtuste õpetaja ei ole mitte tavaline õpetaja. See on õpetaja, kes teeb ise seda, mida õpetab, ja muutub seeläbi. Ta on eeskuju. Enne ei saa õpetada inimväärtusi, kui ise ei olda need inimväärtused. See ei ole tehnika, see on muutumine. Kui ma olen valmis muutuma ise, teen tõesti kõvasti tööd ja annan enda parima, siis jah. Ma ei oota, et muutuksin täiuslikuks; seda ei juhtu. Sellesse protsessi peab sisse minema.


Sathya Sai Baba ütleb, et sina tee üks samm Tema poole ja Ta teeb kümme sammu sinu poole või veelgi rohkem. Mis see üks samm oleks? See on huvitav. Mul peab olema kõigepealt tahe, et tahan seda teha. Me peame liikuma. Kuidas saan teha ühe sammu, kui ma ei liigu. Liikudes saame minna ühest kohast teise. Niisiis see on muutus. Miks ma tahan muutuda - mu iseloom ja isiksus, kogu mu olemine, vaim? Tahtest on vähe, ma ei saa seda teha, kui mul ei ole teadmisi. Mul tuleb ennast distsiplineerida, tuleb lihtsalt olla üks suur armastus. Kuidas saan aga olla distsiplineeritud, kui mul ei ole teadmisi selle kohta, et kuidas. Niisiis on vaja teadmisi. Teadmine on nii vajalik. 


Räägin ühe väikese loo. Proovin seda punkti illustreerida. See on minu enda otsitud lugu, see ei ole Svaami räägitud lugu:











Isavasjam Idam Sarvam (kogu Universum on läbitud Jumalast).  Jumalikkus ei ole piiratud mingi konkreetse asupaigaga. Jumal on siin, Jumal on seal ja Ta on kõikjal. Te arendate erinevusi oma eksikujutlustest lähtuvalt, kuid Jumalikkus on Üks ja ainult Üks. Guru kohus on kuulutada sellist ühtsuse põhimõtet. 


Tänapäeval on palju häid õpilasi, kuid on raske leida tõelist Guru. Meie tudengite seas on palju häid poisse. Kuid kui üks või kaks neist on halvad, siis teenivad kõik teisedki halva nime ja peavad seisma silmitsi karistusega. Toon väikse näite. Kui te magate öösel, siis hammustavad teid mõned sääsed. Järgmisel hommikul lasete te aga kõikjale putukamürki ja tapate kõik sääsed, kuigi teid hammustasid vaid mõned neist. Täpselt  samuti karistab Jumal neid, kes ühinevad halva seltskonnaga. Seepärast öeldakse: Tyaja Durjana Samsargam; Bhaja Sadhu Samagaman; Kuru Punyam Ahorathram (jookse minema halva seltskonna juurest; ühine hea seltskonnaga ja tee kiiduväärt tegusid nii päeval kui ööl).


Mil iganes kerkivad sinus esile halvad omadused, nagu viha ja kadedus, ära lase end neist kõrvale tõmmata. Valitse neid. Korda iseendale: “Viha on halb omadus. Ta viib halbade tegudeni ja hävitab mind lõpuks.”  Mil iganes te vihastute, istuge vaikselt ühel kohal ja jooge külma vett. Korrake Jumalikku nime. Siis teie viha taandub järkjärgult. Kui viha säilib, minge üksildasse kohta ja kõndige kiiresti kilomeeter maad. On palju kergeid teid, kontrollimaks oma viha. Kuid tänapäeva noorus ei tee mingit pingutust kontrollimaks oma viha. Kui nad vihastavad, siis võtavad nad seda kui võimalust kedagi rünnata. See on hirmsaim patt.  Läbi palve ja Jumala kaemise peaksite te püüdma valitseda halbu omadusi endas.





Armastuse kehastused!


Kõige esmalt kontrollige oma nägemist ja keelt.  Te tõmbate endale kaela palju patte vaatamise  pärast ja peate kannatama selle tagajärgi. Kui te kasutate omi meeli halval eesmärgil, siis teile sündinud lapsed saavad olema samuti pahatahtlikud. Seega - ärge vaadake halba, ärge kuulake halba, ärge rääkige halba.  Vanemal ajal hoolitsesid inimesed selle eest, et rasedad naised ei näeks ega kuuleks midagi halba. Nad jutustasid neile lugusid Issandast, andsid neile head toitu ja tõid vaid häid uudiseid. Nad tegid seda, sest teadsid, et kui emal on head tunded, siis temale sündivatel lastel on hea mõistus. Vanemate poolt tehtud patud mõjutavad kindlasti ka nende lapsi. Kui Subhadra oli last ootamas kirjeldas Ardžuna ühel päeval temale Padmavjuhasse (lootuse labürinti) sisenemisega seotud keerukusi ja kui ta tahtis hakata naisele rääkima, kuidas sealt välja tulla, ilmus Krišna ja tõmbas Ardžuna kõrvale, öeldes:


"See siin ei ole õige aeg, et kõnelda nendest asjadest.





nii nagu mina emban seda vend tamme, ja te tunnete Eluingli jõudu voolamas oma kätesse ja jalgadesse ja kõikidesse kehaosadesse, nii nagu mahl voolab kevadel puus, ja nii nagu see voolab puutüvest välja, nii tulvab Eluingel te keha üle Maa-Ema jõuga.


Ja neljandal hommikul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Rõõmuingel, lasku maa peale, valades välja ilu ja rõõmu Maa-Ema ja Tae�vase Isa kõikide laste peale.” Ja te lähete õiteväljadele pärast vihma ja tänate oma Maa-Ema magusa õitelõhna eest; sest tõesti ma ütlen teile, õiel pole mingit muud eesmärki, kui vaid tuua rõõmu Inimesepoja südamesse. Ja te kuulate uute kõrvadega linnulaulu, ja näete uute silmadega päikesevärve tõusul ja loojumisel; ja kõik need Maa-Ema annid panevad rõõmu uhkama üles teie sees, nagu kevad uhkab üles viljatus kohas. Ja te teate, et ükski ei tule Taevase Isa ette, keda Rõõmuingel ei lase mööda; sest rõõmust sai maa loodud, ja rõõmust sünnitasid Maa-Ema ja Taevane Isa Inimesepoja.


Ja viiendal hommikul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Päikeseingel, tule mu kehha ja lase mul kümmelda elutules.” Ja te tunnete tõusva päikese kiiri tulemas oma keha keskpunkti, sinna keskele, kus päeva ja öö inglid seltsivad, ja päikesejõud saab olema teie, selleks et juhtida see oma keha ükskõik millisesse osasse, sest selles elavad inglid.


Ja kuuendal hommikul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Veeingel,  tule mu verre ja anna mu kehale Eluvett.” Ja te tunnete Veeingli jõudu sisenemas oma verre jõe ruttava vooluna, ja saatke siis Maa-Ema jõudu oma vere kaudu ojakestena kõikjale oma kehha. See on tervis�tamiseks, sest Veeingli jõud on väga suur, ja kui te räägite temaga, siis saadab ta oma jõu ükskõik kuhu te vaid käsite, sest kui Jumala inglid elavad Inimesepojas, siis on kõik asjad võimalikud.


Ja seitsmendal hommikul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Õhuingel, tule mu hingusega minusse ja anna mu kehale Eluõhku.” Teadke, oo Valgusepojad, et Õhuingel on Taevase Isa saadik, ja keegi ei tule Jumala palge ette, keda Õhuingel ei lase.


Sest hingates ei mõtle me Õhuingli peale, vaid hingame mõtlemata, nii nagu pimedusepojad elavad oma elu mõtlemata. Aga kui elujõud siseneb te sõnadesse ja hingamisse, siis iga kord kui kutsute appi Õhuinglit, kutsute appi ka Taevase Isa tundmatuid ingleid; ja lähete aina lähemale taeva kuningriikidele.


Ja hingamispäeva õhtul ütelge need sõnad: “Taevane Isa ja mina oleme Üks.” Ja sulgege silmad, Valgusepojad, ja minge unes Taevase Isa tundma�tutesse valdustesse. Ja siis te kümblete tähevalguses, ja Taevane Isa hoiab teid oma kätel ja paneb teadmiseallika uhkama üles teie sees; jõuallika, mis valab välja elavat vett, armastuse tulva ja kõikehõlmavat tarkust, nagu Igavese Valguse hiilgust.


…järgneb
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Jumaliku Armastuse vool
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Algus eelmises numbris….








Ligitõmbav kaas ja pealkiri, kaunis pilt – need on asjad, mida lugeja otsib, teisisõnu, mööduvat naudingut ja hetkelist rahulolu. Ainult need, kes valivad raamatuid targalt ja toimivad loetu järgi, võivad jõuda Tõeni ja nautida igavest õndsust. Ainult need elavad elamisväärset elu. Sellepärast peaksid inimesed, kes otsivad kõrgeimat teed ja kellele meeldib mõtiskleda Jumalast, püüdma lugeda ainult pühakute ja tarkade elulugusid ning raamatuid, mis aitavad kaasa mõtlusele jumalikust. Igasuguste juhuslike ja kättepuutuvate raamatute sihitu lugemine ainult suurendab meelesegadust. Sellest pole mingit kasu, see ei too rahu.


Eelkõige arendage kõigis oma tegemistes keskendunud püsivust [ekagratat]. Samadrišti on subhadrišti  - võrdne vaade kõigele on hea vaade.


Kuigi lõvi on loomade kuningas, vaatab ta metsas kõndides iga mõne sammu järel tagasi, kuna ta kardab jälitamist. Mõistuses peituv hirm teeb tähelepanu kõikuvaks. Vägivald südames moonutab vaadet ja segab nägemist.


Inimesel peab olema võrdne vaade kõigile asjadele [samadrišti]. Kõik loodu peab tema silmis olema võrdselt hea. Ta peab kõikidesse olenditesse suhtuma samasuguse armastuse ja usuga nagu iseendasse. Sest looduses pole midagi kurja – mitte vähimalgi määral. Kuri tundub kurjana vaid eksliku vaate tõttu. Loodud maailm paistab seda värvi, nagu on meie prillid. Iseenesest on see igavesti puhas ja püha. 





Vaimne püüdlus on eluviis


Alati on olnud, alati on praegu ja ka tulevikus õpetajaid, kes ilmutavad inimesele ja õpetavad teda saavutama kõrgusi, milles ta võib keskendunud püsivuse abil jõuda oma kehaliste, meeleliste ja mõistuslike võimete kõige täielikuma avalduseni. Inimmõistus naudib väliseid asju ja tegeleb välise maailma sihitu vaatlemise ja arvustamisega. Kuidas saab seda treenida püsivaks?
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"Jeesus Geneetsareti järve ääres " - 19 sajandi inglise kunstniku maal Sathya Sai Baba Kõrgeima Vaimuhariduse Instituudi fuajee seinal.








"Inimene, kes on vaimsel teel, püüdleb alati austuse ja alandlik�kusega ühtsuse tunnetamise suunas, ohverdades iga mõtte, sõna ja teo Kõikjaloleva altarile" - selle väljalõike autor on Egle Vindašiene Kaunasest.








Toimetus:  Kuressaare Sathya Sai Keskus,


postiaadress: Turu 2-3, Kuressaare, 93813.


e-post: � HYPERLINK mailto:ennkaljo@hotmail.com ��eestisaiorg@yahoo.com�


Vastutav toimetaja: Enn Kaljo. 


P.S. Ootame teie kaastöid: reisikirju Sai Baba aašramisse, luulet, esseid, isiklikke religioosseid üleelamisi ja kirjutisi organisatsiooni tegemistest.








Algus lk. 1.


BABA RÄÄGIB MAAILMA OLUKORRAST


"Mõned päevad tagasi saatsin ma suured veokid koormatud riisi ja muude toiduainetega Gudžarati maavärina ohvritele. Mõned inimesed küsisid: "Miks sa võtad endale koormaid, kulutades nii palju raha, saates abi Gudžaratti?"  Sa oleks ju võinud samahästi selle maavärina ära hoida." Ma vastasin: "Mu kallis, inimene peab iseend süüdistama maavärinate eest. Ülemäärase kasuahnuse pärast rikub ta Maa tasakaalu. Siit ka maavärinad. See  on looduse seadus. Te peate väljendama oma armastust inimese vastu, aidates abivajajaid. Armastus on teie loomus. Nõndasamuti kui tasakaal on väga vajalik loodusele, on armastus väga vajalik inimesele. Teadke, et mida iganes Jumal on loonud, see kõik on teiee endi heaoluks. Te peaksite nautima Loodust vastavalt teie vajadustele. Te ei tohiks röövida Looduselt tema rikkusi, rtahuldamaks teie ahnust."


21 veebruar 2001.





"Täna on inimene määratud üle elama raskusi, sest ta on unustanud oma päritolu allika. Kala on sündinud veest. Ta ei saa elada hetkegi ilma veeta. Ta on õnnelik, kui ta on vees, oma algupärases keskkonnas. Mis on inimese algupära? Isand Krišna deklareeris Giitas: Kõigis olendeis olev Igavene Aatma on osa minu olemusest. Sellest nähtub, et inimene on Jumalik säde. Ta pärineb Aatma printsiibist (aatom=Aatma). Inimene peab alati olema suunanud oma sisemise nägemise Aatmale. Ta muutub rahutuks ja seisab silmitsi kui ta unustab Aatma, oma allika. Olgu teil usk Aatmasse. Austage teda ja kummardage sügavalt tema ees. Kohelge Aatmat, kui oma elu alust. See on inimese Dharma, millele ta peab kindlaks jääma. Te võite omada võimupositsiooni. Teil võib olla rikkust ja õitsengut. Kuid ükski neist ei suuda teid kaitsta. Ainult usk Aatmasse (Jumaliku Mina sisse) võib teid kaitsta. Te võite teha ükskõik millist tööd, kuid teil peab olema kõigutamatu usk Aatmasse."


22 veebruar 2001.





"Selle aasta nimi on Vruša. Paljud teevad igasuguseid ettekuulutusi seoses saabuva aasta sündmustega. Mis on määratud juhtuma, toimub. Täitke omi kohustusi edasi. Tehes kõike seda peab teie mõistus olema keskendunud teie algsele allikale (Muladhara - energiakeskus astraalkehal - tõlkija märkus). Kui te seda eirate, siis on kõik teie pingutused kasutud. Ainult selle tulemusena on inimkond nüüd silmitsi nii paljude õnnetuste ja katastroofidega. Keegi ei tohiks öelda ebameeldivaid asju, kuid ma olen kohustatud ütlema mõningaid ebameeldivaid asju. Saabuv aasta seisab silmitsi palju suuremate raskustega, kui eelmine - tegelikult kaugelt enamatega. Poliitiline areen seisab silmitsi suurte probleemidega.
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ESSEENIDE SUHTLEMISED


Algus lehes nr.5                              Tõlkinud Stella Noa





Sest tõesti ma ütlen teile, et kõik asjad on Jumalast ja ei ole kedagi tema kõrval. Seepärast juhtige oma südameid, et võiksite käia õigetel teedel, kus tema on ligi.


Kui hommikul avate silmad, isegi enne veel, kui Päikeseingel on kut�sunud te keha, siis ütelge endale need sõnad, lastes neil kõlada oma hinges; sest sõnad on nagu surnud lehed, kui nendes pole vaimuelu. Ütelge siis need sõnad: “Lähen igavesse ja lõpmatusse saladuseaeda, mu vaim üks Tae�vase Isaga, mu keha üks Maa-Emaga, mu süda harmoonias mu Vendadega, Inimesepoegadega, pühendades mu vaimu, keha ja südame pühale, puhtale ja lunastavale Õpetusele, sellele õpetusele, mis oli vanasti teada Eenokile.”


Ja kui need sõnad on läinud te hinge esimesel hommikul pärast hingamispäeva, siis ütelge need sõnad: “Maa-Ema ja mina oleme üks. Tema hingus on minu hingus; tema veri on minu veri; tema luud, tema ihu, tema sisikond, tema silmad ja kõrvad, on minu luud, minu ihu, minu sisikond, minu silmad ja kõrvad. Iial ei jäta ma teda maha, ja alati toidab ta ja peab ülal mu keha.” Ja te tunnete Maa-Ema jõudu voolamas läbi oma keha nagu jõge, kui see on vihmast paisunud ja voolab võimsalt ja suure mühinaga.


Ja teisel hommikul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Maaingel, tee viljakaks mu seeme, ja oma jõuga anna mu kehale elu.” Just nii nagu teie seeme loob uut elu, nii kulgeb läbi maa Maaingli seeme: rohus, mullapinnas, kõiges elavas, mis kasvab mullapinnast. Teadke, oo Valgusepo�jad, et seesama Maaingel, kes teeb teie seemne poegadeks, teeb ka tillukese tammetõru selleks võimsaks tammeks, ja paneb seemetkandva nisu kas�vama leivaks Inimesepojale. Ja te keha seemnel pole vajagi siseneda naise�kehasse, loomaks elu; sest Maaingli jõud võib luua vaimuelu sees, nii nagu ka kehaelu väljas.


Ja kolmandal hommikul pärast hingamispäeva ütelge need sõnad: “Eluingel, tule jõuga mu keha jäsemeisse.” Ja nende sõnadega emmake Elu�puud,
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See ei ole mitte Subhadra, vaid üsas olev laps, kes kuulab sind kogu aeg." See on ka põhjuseks, miks Abhimanju teadis vaid, kuidas siseneda lootuse labürinti ja ei teadnud, kuidas sealt välja saada. Selle tagajärjeks oli tema kinnivõtmine labürindis ja hilisem tapmine. 


Jumal vaatab kõike, mida te teete. Te võite mõelda, et teised ei tea, mida te teete. Te võite tüssata teisi, kuid kas te saate kunagi tüssata Jumalat? Ta teab kõike. Seega, tehke alati head. Kõik teie patud saavad lunastatud, kui te hakkate oma meeli õigesti kasutama. Kui te vihastate, siis kaotate te kogu oma eristamisvõime ja käitute ebainimlikult. Seepärast, mil iganes te vihastate, lahkuge viivitamatult sellest paigast.  On parem olla patust eemal, kui teha pattu ja hiljem kahetseda. 


Ma tahaksin rääkida teile veel ühest asjast.  Te võite tunda valu sellest, mida ma hakkan teile kohe rääkima, kui dmina olen selle üle õnnelik. Tänasest edasi ei anna ma kellelegi Padnamaskari, sest mina ja teie oleme üks. Jumal on kõigis.  Easvara Sarva Bhutanam (Jumal on kõikides elutsev).  Mõistke seda tõde. Tänasest alates otsustasin ma anda Namaskari mitte kellelegi. Te võite seda teha oma vanematele, sest nemad ja teie ei ole teadlikud sellest tõest, et Jumal on ühtviisi kõigis. Kuna ma tean tõde, pean ma seda järgima.  Sama Aatma on teis, minus ja kõigis teistes.  Seepärast ei pea keegi tegema Namaskari (aupaklikku kummardust) mitte kellelegi. Kui te siiski tahate seda teha, tehke seda mõtteis.  Pange oma peopesad kokku ja öelge: "Svaami, ma ohverdan oma kümme meelt Sulle." Sellest piisab. Te ei pea puutuma minu jalgu, et näidata oma aupaklikkust. Mõista seda tõde, et Jumal on teis ja tegutsege vastavalt. Siis muutute Jumalaks. Kui kedagi aupaklikult kummardatakse, muutuvad teised kadedaks.  Ma lõpetasin selle jalgadepuudutamise kombe ära vaid seepärast, et hoida ära sellise kadeduse tunde esilekerkimist teis. Kus iganes te ka ei oleks, tehke Namaskari oma mõtteis vaid.  See annab mulle rõõmu. Ma olen seda teile palju kordi rääkinud, kuid te ei ole seda ellu viinud. Svaami jalgade puudutamine ja tema ülistamine on vale praktika. Sellest Guru Puurnimast alates arendage püha tunnet ja nautige ülimat rahu ja õndsust. Iga inimene püüdleb õndsuse saavutamise poole.  Kuidas me seda saavutame?  Inimese on viis kesta – Annamaaja kooša (toidu kest), Praanamaaja kooša (elu kest), Manomaaja kooša (mõistuse kest), Vignjaanamaaja kooša (tarkuse kest) ja Anandamaaja kooša (õndsuse kest).  Tehke kõik pingutused, et jõuda  Vignjaanamaaja koošani.  Alles siis võite saavutada Anandamaaja kooša.  Ealge õnnelikku ja õndsusrikast elu jagades seda teistega. Te ei tea kui suur see õndsus on. Samuti, nagu väike puutükk muutub tuleks, kui see satub kokku tulega, muutute ka teie minule mentaalselt lähedal olles Jumalikuks. 


…järgneb
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GURU PUURNIMA KÕNE


Bhagavan Sathya Sai Baba


Jumalik Esinemine





Prasanthi Nilayam – 5. juuli, 2001


Algus eelmises numbris


Mina ja Teie oleme Üks


Üliõpilased!





Te olete noored ja te olete õiges vanuses, et saavutada kontrolli oma meelte üle. Te saate neid kasutada pühitsetud viisil. Kui olete kord saanud teada õigest teest, siis ei loobu te kunagi. Te saate mõista Veedade õpetusi ainult siis kui te viljelete häid omadusi. Häid omadusi saate viljeleda vaid läbi praktika. Teie teel võib olla mõningaid takistusi, kuid ärge andke kunagi alla!  





Täna tähistame me Guru Puurnimat. Puurnima tähendab täiskuu päeva.  Kes siis on Guru? Tänapäeva gurud sosistavad mantraid kõrva ja sirutavad oma käsi raha järele. Selliseid inimesi ei tohiks kutsuda Guruks.





Gukaro Gunateethaha


Rukaro Rupavardžithaha


(see, kes on ilma vahendite ja kujuta on tõeline Guru) 





Guru on vajalik, et panna teid mõistma vormitut ja vahenditeta Jumalikkust. Kuna selliseid Gurusid on raske leida, siis pidage Jumalat oma Guruks. 





Gurur Bram(h)a Gurur Višnu Gurur Devo Mahešvara;


Gurur Sakšat Para Bram(h)a Thasmai Sri Gurave Namaha





Guru on Brahma, Guru on Višnu, Guru on Mahešvara.  Pidage Gurut kõigeks, mis teil on.  Selles maailmas on kõik Jumalikkuse ilmutus.  Sarvam Khalvidam Brahma (tõesti, kõik see on Brahman).  Kõik on Jumalikkuse kehastused.  Kõik, mida te näete on tegelikult Jumala Kosmiline Kuju ja ei miski muu (Višva Virat Svaruupa).





Sahasra Seersha Puruša,  Sahasrakša Sahasra Padh


(Olles tuhande pea, tuhande jala ja tuhande silmaga, läbib Jumalikkus kõike). See tähendab, et kõik pead, kõik jalad ja kõik silmad, mida me näeme selles ilmas kuuluvad Jumamale. Kui Veedade ütlus: Tuhande peaga… loodi, oli maailmas vaid mõni tuhat inimest, kuid nüüd küündib see arv miljarditeni. Neil päevil käsitlesid inimesed kõiki kui Jumalust.  Nad uskusid Veedade ettekirjutust Sarva Bhuta Namaskaram Kesavam Pratigatštšati (olgu tervitatud kõik olevused jõudmaks Jumalani). Easvara Sarva Bhutanam. (Jumal on kõigis olevustes).
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